

Unione delle Terre d'Argine Corso Alberto Pio 91 41012 Carpi (MO) t. 059 649 693/792 f. 059 649 774 info@terredargine.it

Relazione Consuntiva Piano della Performance

Anno 2021

Approvata con deliberazione di Giunta Unione TdA n. 43 del 27/04/2022

SOMMARIO

PREMESSA	2
2.4 L'attuazione: obiettivi esecutivi	3
SECONDA PARTE -I SETTORI	
Segretario Generale	
Direttore Generale	3
1° Settore Affari generali	5
2° Settore Servizi al Personale	7
3° Settore Servizi Finanziari	9
4° Settore Servizi Informativi	12
5° Settore Servizi Educativi ed Istruzione	14
6° Settore Servizi Sociali	17
7° Settore Sviluppo Economico	
8° Settore Sviluppo Territoriale	
9° Settore Polizia Locale	
APPENDICE - SCHEDE OBIETTIVO	24
Direttore Generale	
Segretario Generale	38
Settore Affari Generali	
Settore Servizi al Personale	
Settore Servizi Finanziari	
Settore Servizi Informativi Associati	
Settore Servizi Educativi ed Istruzione	182
Settore Servizi Sociali	
Settore Sviluppo Economico	
Settore Sviluppo Territoriale	286
Settore Polizia Locale	293

SOMMARIO

PREMESSA	2
2.4 L'attuazione: obiettivi esecutivi	3
SECONDA PARTE -I SETTORI	1
Segretario Generale	
Direttore Generale	3
1° Settore Affari generali	5
2° Settore Servizi al Personale	7
3° Settore Servizi Finanziari	9
4° Settore Servizi Informativi	
5° Settore Servizi Educativi ed Istruzione	
6° Settore Servizi Sociali	
7° Settore Sviluppo Economico	
8° Settore Sviluppo Territoriale	
9° Settore Polizia Locale	
APPENDICE - SCHEDE OBIETTIVO	24
Direttore Generale	
Segretario Generale	
Settore Affari Generali	
Settore Servizi al Personale	
Settore Servizi Finanziari	
Settore Servizi Informativi Associati	
Settore Servizi Educativi ed Istruzione	
Settore Servizi Sociali	
Settore Sviluppo Economico.	
Settore Sviluppo Territoriale	
Settore Polizia Locale	293

PREMESSA

Il presente documento è redatto ai sensi dell'art.10 del decreto legislativo n.150/2009, ed è predisposto in forma sintetica seguendo le indicazioni metodologiche fornite dalla Funzione Pubblica con le linee guida per il Piano della performance emanate nel Giugno 2017.

Esso costituisce la rappresentazione dei più significativi elementi riguardanti la performance dell'Unione delle Terre d'Argine, in coerenza con quanto indicato nelle relative linee guida (per quanto applicabili agli Enti Locali).

Il Piano della Performance si articola in due parti:

- nella prima parte si presenta l'ente nel suo complesso (missione, organizzazione, contesto, ecc...), si illustra la pianificazione triennale vigente riportata nel Documento Unico di Programmazione e vi si associano gli obiettivi che l'Ente intende perseguire nelle sue diverse articolazioni organizzative. In particolare, tutti i settori sono interessati dall'assegnazione di specifici obiettivi di performance, che costituiscono oggetto di misurazione e valutazione in corso d'anno in conformità al vigente Sistema di misurazione e valutazione della performance (Regolamento Sistema di Monitoraggio, Misurazione e Valutazione delle Prestazioni, approvato con Delibera di Giunta dell'Unione n. 33 del 16.04.2014).
- <u>nella seconda parte</u> vengono illustrati, per ogni settore/unità organizzativa, l'organizzazione, le risorse, gli obiettivi esecutivi

Il documento si propone come strumento utile a:

- supportare i processi decisionali;
- migliorare la consapevolezza del Personale rispetto agli obiettivi dell'Amministrazione;
- raccordare e coordinare le scelte strategiche da e verso i Comuni ad essa aderenti;
- comunicare all'esterno e all'interno priorità e risultati attesi.

In questa sede, si effettua la rilevazione a consuntivo degli obiettivi di performance individuati dall'ente con DG n. 86 del 30/06/2021, e successivamente ridefiniti con DG n. 128 del 17/11/2021 in sede di monitoraggio intermedio, e se ne definiscono i risultati realizzati. In nero sono riportati i testi redatti in sede di prima approvazione, in blu sono evidenziate le modifiche apportate in sede di monitoraggio infrannuale, in verde sono rappresentati gli esiti a consuntivo.

Per semplicità e chiarezza, in relazione alla prima parte di presentazione generale dell'Ente, in questa sede si riporta solo il paragrafo "2.4 - L'attuazione: obiettivi esecutivi", mentre per le parti restanti ("cap. 1 - L'ente e le sue risorse" e "cap. 2 – Programmazione", paragrafi da 1 a 3) si fa riferimento alle citate Delibere di Giunta di approvazione e monitoraggio infrannuale del Piano.

2.4 L'attuazione: obiettivi esecutivi

Si riporta di seguito la programmazione esecutiva 2021-2023, raccordata agli indirizzi strategici, obiettivi strategici ed operativi di cui costituisce l'attuazione, così come approvata e modificata in sede di monitoraggio infrannuale.

RACCORDO TRA PROGRAMMAZIONE STRATEGICA 2019-2024 E OBIETTIVI ESECUTIVI

Indirizzo Strategico	Obiettivo Strategico	Obiettivo Operativo	Obiettivo Esecutivo
01 - POLITICHE PER LA	01 - Consolidare l'attuale	01 - Mantenere l'alto livello dei nidi d'infanzia in	S5.00001 - Garantire e qualificare i servizi di nido ed
SCUOLA	offerta dei servizi 0-6	termini di qualità e quantità dei servizi erogati	educativi alla prima infanzia dell'intero
			sistema integrato e territoriale, nel rispetto
Assessorato: Servizi Educativi e			delle vigenti disposizioni normative e in
Scolastici, Pari Opportunità e			riferimento alle principali emergenze ed
Coordinamento delle Politiche			opportunità del contesto attuale
Giovanili (<u>Paola Guerzoni</u>)		02 - Mantenere l'alto livello delle scuole d'infanzia	S5.00002 - Garantire e qualificare i servizi di scuola
		in termini di qualità e quantità dei servizi	d'infanzia dell'intero sistema integrato e
		erogati	territoriale, nel rispetto delle vigenti
			disposizioni normative e in riferimento alle
			principali emergenze ed opportunità del
			contesto attuale
		03 – Sviluppare e qualificare il sistema integrato	S5.00003 – Conclusione, valutazione e
		dalla nascita fino ai 6 anni	rendicontazione del progetto di rete
			territoriale e pluriennale "Focus 06 – una
	02 G		comunità per il benessere dell'infanzia"
	02 - Garantire pari	01 – Garantire l'accesso a tutti i livelli di istruzione	S5.00004 – Dematerializzazione e digitalizzazione
	opportunità nell'accesso a un'istruzione di qualità	e qualificare l'offerta formativa del territorio	dell'accesso a tutti i servizi a domanda
	a un istruzione di quanta		individuale e di alcuni servizi del diritto
			allo studio
			S5.00006 – Nuovi affidamenti con procedure di gara,
			rinnovo degli appalti di servizio in
			scadenza nel 2021, riorganizzazione controllo esecuzione dei contratti
		02 Comentine meni emmentumità di istrussione	
		02 – Garantire pari opportunità di istruzione	S5.00005 – Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la
			scuola (per gli anni 2021-2025)
			S5.00007 – Rinnovo e condivisione degli Accordi
			Distrettuali per l'inclusione degli alunni
			con disabilità

Indirizzo Strategico	Obiettivo Strategico	Obiettivo Operativo	Obiettivo Esecutivo
01 - POLITICHE PER LA SCUOLA	02 - Garantire pari opportunità nell'accesso a un'istruzione di qualità	03 – Sostenere il diritto allo studio 04 – Favorire la partecipazione della Comunità	RIF. S5.00004 – Dematerializzazione e digitalizzazione dell'accesso a tutti i servizi a domanda individuale e di alcuni servizi del diritto allo studio RIF. S5.00005 – Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (per gli anni 2021-2025) RIF. S5.00005 – Percorso partecipato per il rinnovo e
02 - POLITICHE PER IL WELFARE	01 - Favorire la prossimita' e la domiciliarita'	educante alle politiche scolastiche 01 - Promuovere progetti per l'autonomia di soggetti disabili	l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (per gli anni 2021-2025)
Assessorato: Servizi Sociali e Sanitari (<u>Alberto Bellelli</u>)		02 - Potenziare l'assistenza alle persone non autosufficienti presso il proprio ambiente di vita	
Assessorato: Servizi Educativi e Scolastici, Pari Opportunità e Coordinamento delle Politiche Giovanili (<u>Paola Guerzoni</u>)	02 - Ridurre le disuguaglianze e promuovere la salute	01 - Tutelare i diritti dell'infanzia attraverso politiche di sostegno alla genitorialità e accoglienza familiare 02 - Favorire l'inclusione sociale dei migranti	S6.00002 - Percorsi e azioni per conoscere, comprendere e affrontare l'adolescenza
		03 - Contrastare la povertà	S6.00001 - Progetti utili alla collettività (PUC) S6.00006 - Gestione e assegnazione risorse straordinarie per misure di solidarietà alimentare
		04 - Innovare le forme di sostegno	RIF. S6.00001 - Progetti utili alla collettività (PUC)
	03 - Sostenere l'autonomia delle persone	01 - Sostenere l'autonomia e l'integrazione delle persone con disabilità (dimensione dell'autonomia)	
		02- Sostenere le donne che subiscono violenza	
	04 Occalificance and description	03 - Assicurare il diritto alla casa	
	04 - Qualificare e rendere piu' efficienti i servizi	01 - Sostenere l'autonomia e l'integrazione delle persone con disabilità (dimensione dell'efficienza)	
		02 - Potenziare l'assistenza agli anziani presso il proprio ambiente di vita	
		03 - Incrementare l'offerta di servizi per la non autosufficienza	

Indirizzo Strategico	Obiettivo Strategico	Obiettivo Operativo	Obiettivo Esecutivo
02 - POLITICHE PER IL WELFARE	04 - Qualificare e rendere piu' efficienti i servizi	04 - Realizzare percorsi di programmazione integrati	S6.00003 - Nuovo regolamento rette/tariffe degli interventi dei servizi sociali per persone non autosufficienti e fragili S6.00004 - Contratti di Servizio dei Servizi Socio Sanitari accreditati
		05 - Realizzare percorsi di governo integrati	S6.00007 - Avvio sperimentazione di gestione dello Sportello Sociale
		06 - Realizzare progetti di prossimità sociale in collaborazione con il volontariato	
03 - POLITICHE PER LA SICUREZZA	01 - Migliorare il presidio del territorio	01 - Aumentare la sicurezza sulle strade	S9.00003 - Sicurezza stradale
Assessorato: Sicurezza e Legalità, Protezione Civile, Personale e	02 - Sensibilizzare i cittadini tramite politiche di prevenzione	01 – Promuovere l'educazione stradale	
Organizzazione, SUAP, Progetto Coordinamento del Territorio e Centrale Unica Committenza	03 - Aumentare la sicurezza dei luoghi della socialità	01 - Aumentare la percezione di sicurezza dei cittadini	S9.00001 - Azioni economiche a sostegno della sicurezza
(Roberto Solomita)		02 - Aumentare la collaborazione tra cittadini e PM sulla sicurezza urbana	S9.00002 - Gestione dell'emergenza covid S9.00004 - Sicurezza urbana
	04 - Contrastare l'illegalità	01 - Mettere in campo azioni di lotta al lavoro nero e alla criminalità organizzata	S9.00005 - Promozione della legalità e prevenzione dei fenomeni legati alla criminalità organizzata S9.00006 - Controlli sull'abusivismo commerciale e
			sull' abusivismo edilizio/ambientale
	05 - Costruire un sistema di protezione civile integrato ed efficiente	01 - Diffondere la cultura della Protezione Civile	
04 - POLITICHE PER LE IMPRESE E LO SVILUPPO	01 - Potenziare e innovare i servizi alle imprese	01 - Favorire la capacità competitiva delle imprese attraverso il sistema SuapER	
DEL TERRITORIO Assessorato: Sicurezza e Legalità,	02 – Promuovere politiche di sviluppo del territorio	01 - Valorizzare in un'ottica di sviluppo di tutto il territorio gli strumenti dell'ufficio di piano e	S8.00001 - Promuovere una governance territoriale d'area vasta attraverso la redazione di un
Protezione Civile, Personale e Organizzazione, SUAP, Progetto		del PUG intercomunale	PUG intercomunale
Coordinamento del Territorio e Centrale Unica Committenza			
(Roberto Solomita)			

Indirizzo Strategico	Obiettivo Strategico	Obiettivo Operativo	Obiettivo Esecutivo
05 - POLITICHE PER L'ORGA-	01 – Garantire la trasparenza	01 - Governance tra innovazione e legalità	
NIZZAZIONE E L'EFFI-	e legalità dell'azione	02 - Assicurare la trasparenza, l'integrità e la	
CIENZA DEI SERVIZI	amministrativa	legalità dell'azione amministrativa	
Assessorato: Servizio Informativo		03 - Potenziare i sistemi interni di gestione per la	SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche
Associato, Bilancio e Tributi,		prevenzione della corruzione e gli strumenti di	pubbliche e degli obiettivi in materia di
Riordino e Innovazione		contrasto all'infiltrazione della criminalità	prevenzione della corruzione e trasparenza
Istituzionale (<u>Enrico Diacci</u>)		organizzata, anche in collaborazione con le	a livello di ambito territoriale ottimale,
Assessorato: Sicurezza e Legalità,		altre istituzioni competenti, in un'ottica di	anche con riferimento alla gestione del
Protezione Civile, Personale e		ambito territoriale ottimale	rischio per processi (Obiettivo trasversale
Organizzazione, SUAP, Progetto			di Ente)
Coordinamento del Territorio e	02 – Migliorare l'efficienza,	01 - Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente	DG.00002 – Revisione organizzativa Unione Terre
Centrale Unica Committenza	razionalizzazione e		d'Argine
(Roberto Solomita)	valorizzazione delle		DG.00003 / S7.00001 - Riorganizzazione dello SUAP
	risorse umane,		S1.00001 - Creazione della centrale acquisti: predispo-
	strumentali ed		sizione proposta progetto organizzativo
	economico-finanziarie		S1.00002 - Gestione efficiente delle gare e dei
			contratti
			\$1.00003 - Modifica al regolamento dei contratti
			S1.00005 - Creazione di una rete di referenti per
			migliorare la formazione/consulenza in
			tema di appalti pubblici ai settori/servizi
			dell'Unione e dei Comuni aderenti
			S3.00001 - COVID-19 – Definizione di politiche di sostegno al territorio
			S3.00002 - Istituzione canone unico
			S3.00002 - Istituzione canone unico S3.00007 - Gestione dell'impatto COVID sul bilancio
			S3.00007 - Gestione dell' Impatto COVID sui bilancio S3.00008 - Rispetto dei tempi di pagamento
			S3.00009 Razionalizzazione delle procedure di
			acquisto di beni e servizi
			S3.00010 - Green public Procurement per gli Enti
			dell'Unione Terre d'Argine
			S3.00011 - Gestione del secondo anno di emergenza
			sanitaria COVID
			S3.00012 - Riorganizzazione del Servizio Economato
			 supporto al progetto 05.02.01.S100001
			S4.00003 - Progetto di consolidamento del data center
			S5.00008 - Riorganizzare il Settore Istruzione

Indirizzo Strategico	Obiettivo Strategico	Obiettivo Operativo	Obiettivo Esecutivo
05 - POLITICHE PER L'ORGA-	02 – Migliorare l'efficienza,	01 - Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente	S6.00005 - Definizione proposta e avvio revisione
NIZZAZIONE E L'EFFI-	razionalizzazione e		organizzazione del Settore Servizi Sociali
CIENZA DEI SERVIZI	valorizzazione delle		S9.00007 - Riorganizzazione ufficio amministrativo
	risorse umane,		ed attività esterne
	strumentali ed	02 - Migliorare la gestione del personale in	DG.00001 - Nuovo sistema di pesatura delle posizioni
	economico-finanziarie	un'ottica di efficienza e qualità	organizzative
			DG.00005 / S4.00004 - Progetto di ammodernamento
			ed integrazione dei software in uso presso
			gli enti dell'unione: innovazione
			S2.00001 - Realizzazione del progetto Terre d'Argine
			Smart
			S2.00002 - Approvazione nuova disciplina delle
			procedure di accesso agli impieghi
			S2.00003 - Adeguamento procedure di gestione
			giuridica del personale tramite software
			dedicato
			S2.00004 - Realizzazione delle procedure di
			reclutamento del personale previste nel
			PTFP degli enti
			S2.00005 - Liquidazione trattamenti accessori del
			personale del comparto e dirigenziale entro
			luglio 2021
			S2.00006 - Gestione delle posizioni previdenziali
			INPS del personale e verifica degli ECA
			S4.00006 - Progetto di efficientamento e adeguamento
			agli standard di sicurezza delle postazioni
			di lavoro
		03 - Mettere in campo azioni di recupero	S3.00003 - Partecipazione dei comuni all'attività di
		dell'evasione dei tributi e delle tariffe locali	accertamento erariale
			S3.00004 - Contrasto evasione fiscale relativa a tributi
			locali
			S3.00005 - Sviluppo sinergie finalizzate a contrasto
			evasione relativa ad aree fabbricabili
			S3.00006 - Ripresa attività riscossione coattiva a
			seguito sospensione covid-19

Unione delle Terre d'Argine

Indirizzo Strategico	Obiettivo Strategico	Obiettivo Operativo	Obiettivo Esecutivo
05 - POLITICHE PER L'ORGA-	03 – Potenziare lo sviluppo e	01 - Potenziare la dematerializzazione dei	DG.00004 / S4.00002 - Sviluppo delle piattaforme
NIZZAZIONE E L'EFFICIENZA	l'innovazione	procedimenti e i servizi di e-governement	abilitanti (app io, spid, pagopa) e
DEI SERVIZI	tecnologica		trasformazione digitale
			S1.00004 - Organizzazione digitale della Centrale
			Unica di Committenza
			S4.00001 - Attuazione dell'agenda digitale locale
	04 – Favorire la	01 - Incentivare la partecipazione attraverso la	S4.00005 - Progetto di integrazione degli strumenti di
	comunicazione e la	conoscenza e l'interazione che utilizza i nuovi	collaboration
	partecipazione	canali di comunicazione	

SECONDA PARTE -I SETTORI

Segretario Generale

Responsabile: Dott.ssa Anna Lisa Garuti

Il Segretario Generale si occupa della gestione delle funzioni e attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo 55563/2018 del 15/10/2018).

Obiettivi esecutivi

Al Segretario Generale fanno capo i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)*	ALTA	==	Pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Parzialmente raggiunto	95,00%
TOTALE (peso totale, esito %)		100,00%			35,00%		95,00%

^{*}Questo obiettivo è oggetto di verifica ma non di valutazione ai fini della performance in relazione al Segretario Generale.

Direttore Generale

Responsabile: Dott. Daniele Cristoforetti

Missione e attività

Il Direttore Generale si occupa della gestione delle funzioni e attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo 19945/2021 del 06/04/2021).

Obiettivi esecutivi

Al Direttore Generale fanno capo i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
DG.00001 - Nuovo sistema di pesatura delle posizioni organizzative	ALTA	15%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
DG.00002 - Revisione organizzativa Unione Terre d'Argine	ALTA	35%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
DG.00003 / S7.00001 - Riorganizzazione dello SUAP*	ALTA	20%	pluriennale (1/2)	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
DG.00004 / S4.00002 - Sviluppo delle piattaforme abilitanti (app io, spid, pagopa) e trasformazione digitale**	MEDIA	10%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	77,00%	Raggiunto	100,00%
DG.00005 / S4.00004 - Progetto di ammodernamento ed integrazione dei software in uso presso gli enti dell'unione: innovazione***	ALTA	20%	pluriennale (3/4)	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			97,70%		100,00%

^{*} Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica della Direzione Generale; per tutto il resto si rimanda al Settore Sviluppo Economico per la verifica dello stato di avanzamento e del consuntivo.

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

^{**}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica della Direzione Generale; per tutto il resto si rimanda al Settore Sistema Informativo Associato per verifica lo stato di avanzamento e del consuntivo.

^{***}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica della Direzione Generale; per tutto il resto si rimanda al Settore Sistema Informativo Associato per la verifica dello stato di avanzamento e del consuntivo.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, non sono state effettuate richieste di integrazione e/o di chiarimento.

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente RAGGIUNTI AL 100,00% e non si rilevano considerazioni/criticità.

1° Settore Affari generali

Dirigente: dott.ssa Susi Tinti

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo 68058/2020 del 30/11/2019).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S1.00001 - Creazione della centrale acquisti: predisposizione proposta progetto organizzativo	ALTA	40%	annuale	Parzialmente raggiunto	60,00%	Raggiunto	100,00%
S1.00002 - Gestione efficiente delle gare e dei contratti	MEDIA	25%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	30,00%	Raggiunto	100,00%
S1.00003 - Modifica al regolamento dei contratti	BASSA	10%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S1.00004 - Organizzazione digitale della Centrale Unica di Committenza	MEDIA	10%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	74,00%	Raggiunto	100,00%
S1.00005 - Creazione di una rete di referenti per migliorare la formazione/consulenza in tema di appalti pubblici ai settori/servizi dell'Unione e dei Comuni aderenti	MEDIA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	66,00%	Raggiunto	100,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			57,25%		100,00%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, sono state effettuate le seguenti richieste di integrazione e/o di chiarimento, a cui il Settore ha dato puntuale riscontro:

- richiesta del 04/04/2022: Obiettivo S1.00004 Organizzazione digitale della Centrale Unica di Committenza; in relazione al risultato atteso "Utilizzo piattaforma PagoPA a partire dal 01/04" (fase 4), si chiede quanti pagamenti sono avvenuti e come si è diffusa questa modalità ai soggetti terzi
 - o risposta del 05/04/2022: Obiettivo S1.00004 I pagamenti effettuati dal 01/04/2021 al 31/12/2021 sono stati 21. La nuova modalità di pagamento è stata diffusa prevedendo nei Bandi di gara e nelle singole missive rivolte agli operatori economici aggiudicatari le modalità di utilizzazione del sistema PagoPa.

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente **RAGGIUNTI AL 100,00%**, **e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità:** si valuta positivamente l'avvenuta approvazione del nuovo settore e del relativo progetto (innovativo) di centrale acquisti; dal 2022 si raccomanda il presidio dello stato di realizzazione di questo nuovo importante servizio, anche attraverso lo strumento della performance (in prospettiva PIAO).

2° Settore Servizi al Personale

Dirigente: dott. Mario Ferrari

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo n. 52710/2020 del 26/10/2020).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S2.00001 - Realizzazione del progetto Terre d'Argine Smart	Alta	10%	pluriennale (2/3)	Parzialmente raggiunto	80,00%	Parzialmente raggiunto	90,00%
S2.00002 – Approvazione nuova disciplina delle procedure di accesso agli impieghi	Media	15%	pluriennale (2/2)	Parzialmente raggiunto	90,00%	Raggiunto	100,00%
S2.00003 - Adeguamento procedure di gestione giuridica del personale tramite software dedicato	Media	20%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	60,00%	Parzialmente raggiunto	77,00%
S2.00004 - Realizzazione delle procedure di reclutamento del personale previste nel PTFP degli enti	Alta	20%	pluriennale (1/3)	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S2.00005 - Liquidazione trattamenti accessori del personale del comparto e dirigenziale entro luglio 2021	Alta	20%	annuale	Parzialmente raggiunto	98,00%	Raggiunto	100,00%
S2.00006 - Gestione delle posizioni previdenziali INPS del personale e verifica degli ECA	Bassa	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Parzialmente raggiunto	92,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			82,35%		94,00%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, sono state effettuate le seguenti richieste di integrazione e/o di chiarimento, a cui il Settore ha dato puntuale riscontro:

- richiesta 04/04/2022: obiettivo "S2.00001 Realizzazione del progetto Terre d'Argine Smart" fase 7: in fase di aggiornamento la fase non era stata posticipata, come invece riportato in avanzamento 31-12-2021. Si chiedono evidenze sul lavoro preparatorio alla sezione del Piao
 - o risposta 06/04/2022: obiettivo S2.00001 In fase di aggiornamento non era stato previsto il posticipo in quanto non ancora ufficializzato con il d.l. "milleproroghe" (d.l. 30 dicembre 2021, n. 228), ma già in sede di conferenza unificata in data 2 dicembre 2021¹ era stato annunciato lo slittamento della scadenza del PIAO, anche perché non ancora adottato lo schema tipo con decreto ministeriale. A tutt'oggi tale decreto, che doveva essere emanato entro il 31/03/2021, non è stato emanato, quindi anche le scadenze previste nel PdP 2022 dovranno essere riviste. Pertanto non è stato svolto il lavoro preparatorio per mancanza dei presupposti.
- richiesta 04/04/2022: obiettivo S2.00003 Adeguamento procedure di gestione giuridica del personale tramite software dedicato, fase 6 "inserimento dati giuridici implementazione fascicolo elettronico". Nella descrizione al 31-12 non vi è evidenza del fascicolo elettronico ed il target di "dati indispensabili per il conto annuale" è generico. Si chiede maggiore approfondimento rispetto a questa fase, specificando in quale programma sono stati inseriti, dando evidenza dei miglioramenti ottenuti rispetto a prima dell'inserimento dei dati
 - o risposta 06/04/2022: obiettivo S2.00003 I dati sono stati inseriti in Jpers, software al quale si riferisce l'obiettivo. I dati inseriti sono relativi alla qualificazione delle cause di cessazione con correzione degli errori presenti, che causavano squadrature nei dati, al completamento dei dati relativi al personale somministrato, all'implementazione dei dati relativi a forme particolari di impiego (lavori socialmente utili) e alla bonifica complessiva delle incongruenze. Il lavoro è stato fatto su tutti e cinque gli enti amministrati. I miglioramenti ottenuti riguardano una automatizzazione della compilazione delle tabelle del conto annuale con le estrazioni dei dati da Jpers (Tabelle T2, T5, T6 e relativi riflessi sulle altre tabelle). Nella seconda fase (omessa in sede di relazione al 31.12.2021) è stata anche inserita in Jpers la nuova organizzazione del Comune di Carpi

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente RAGGIUNTI AL 94,40% e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità: la digitalizzazione ed il connesso approccio per processi risultano essere la chiave di volta dell'organizzazione del settore, in una profonda ottica di servizio di staff; il settore evolve quindi rispetto al ruolo di mero erogatore di servizi (esempio: assunzione) verso la gestione di processi trasversali a 360 gradi (esempio: assunzione con inserimento e sviluppo del nuovo collaboratore; in relazione all'obiettivo S2.00001, pur riconoscendo l'influenza esterna di cause non imputabili alla responsabilità del dirigente (modifica normativa), non si rileva lo svolgimento di attività propedeutiche per la realizzazione della fase prevista.

¹ https://www.funzionepubblica.gov.it/articolo/ministro/02-12-2021/libera-della-conferenza-unificata-al-piao-il-piano-integrato-di; https://www.statoregioni.it/it/conferenza-unificata/sedute-2021/seduta-del-02122021/atti/repertorio-atto-n-209cu/

3° Settore Servizi Finanziari

Dirigente: dott. Antonio Castelli

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo n. 46329/2019 del 07/08/2019).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S3.00001 - Covid-19 – definizione di politiche di sostegno al territorio	ALTA	15%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00002 - Istituzione canone unico	MEDIA	10%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00003 - Partecipazione dei comuni all'attività di accertamento erariale	BASSA	5%	annuale	Parzialmente raggiunto	25,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00004 - Contrasto evasione fiscale relativa a tributi locali	ALTA	*	annuale	Parzialmente raggiunto	90,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00005 - Sviluppo sinergie finalizzate a contrasto evasione relativa ad aree fabbricabili	ALTA	*	annuale	Parzialmente raggiunto	10,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00006 - Ripresa attività riscossione coattiva a seguito sospensione covid-19	ALTA	*	annuale	Parzialmente raggiunto	50,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00007 - Gestione dell'impatto COVID sul bilancio	ALTA	25%	annuale	Parzialmente raggiunto	90,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00008 - Rispetto dei tempi di pagamento	MEDIA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00009 - Razionalizzazione delle procedure di acquisto di beni e servizi	MEDIA	10%	annuale	Sostituito	0,00%	Sostituito	0,00%
S3.00010 - Green public Procurement per gli Enti dell'Unione Terre d'Argine	MEDIA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00011 - Gestione del secondo anno di emergenza sanitaria COVID	ALTA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
S3.00012 - Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001	MEDIA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	90,00%	Raggiunto	100,00%

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			82,00%		100,00%

^{*} obiettivo remunerato con incentivi gestione entrate

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, sono state effettuate le seguenti richieste di integrazione e/o di chiarimento, a cui il Settore ha dato puntuale riscontro:

- richiesta 04/04/2022: Si segnalano i chiarimenti chiesti in sede di rilevazione degli indicatori DUP a consuntivo, che presentano interrelazioni con gli obiettivi del Piano della Performance. Indicatore 134 "Smaltimento dei debiti commerciali nati negli esercizi precedenti": motivare l'andamento relativamente più basso dello smaltimento dei debiti commerciali, in relazione all'obiettivo S3.00008 Rispetto dei tempi di pagamento
 - o risposta 06/04/2022: il dato -riferito alla sola Unione- considera i residui iniziali di beni e servizi (tit.1 macro 3) e investimenti fissi lordi e terreni (tit.2 macro 2) e i relativi pagamenti; nell'andamento 2018-2021 l'indicatore è in lieve calo: in questo è rilevante la presenza di alcuni particolari residui passivi 2018 (circa 400.000,00 euro), 2019 (circa 365.000,00 euro) e 2020 (circa 135.000,00 euro), per i quali è registrata l'obbligazione ma non il pagamento (contenzioso/rendicontazioni in atto). Nettizzando i dati di queste posizioni, l'indicatore sale al 80,68%. Va inoltre rilevato che, in corso d'anno, le posizioni iniziali subiscono modifiche e riduzioni per effetto del riaccertamento, per cui l'indicatore assestato presenta valori più elevati e più costanti. Resta inoltre sempre raggiunto -per tutti gli Enti-l'indicatore della tempestività dei pagamenti.

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente RAGGIUNTI AL 100,00% e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità: il rispetto dei tempi di pagamento raggiunge l'obiettivo in quanto

alle azioni proposte per la performance 2021, ma presenta spazi di miglioramento, sia sul fronte dell'automazione che sul fronte del governo delle dinamiche di smaltimento a residuo). Ne consegue la raccomandazione di puntare su un approccio maggiormente strutturato per processi e a perseguire, nel 2022, il passaggio integrale a cityware on-line financing/atti, passaggio che costituisce una chiave di volta centrale del processo di transizione al digitale.

4° Settore Servizi Informativi

Dirigente: dott. Daniele Cristoforetti (interim), (fino al 30/09/2021 Susi Tinti)

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo 63171/2021 del 27/09/2021).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S4.00001 - Attuazione dell'agenda digitale locale	MEDIA	10%	pluriennale (3/4)	Parzialmente raggiunto	91,00%	Raggiunto	100,00%
DG.00004 / S4.00002 - Sviluppo delle piattaforme abilitanti (app io, spid, pagopa) e trasformazione digitale*	MEDIA	15%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	77,00%	Raggiunto	100,00%
S4.00003 - Progetto di consolidamento del data center	MEDIA	15%	pluriennale (3/4)	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
DG.00005 / S4.00004 - Progetto di ammodernamento ed integrazione dei software in uso presso gli enti dell'unione: innovazione**	ALTA	25%	pluriennale (3/4)	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S4.00005 - Progetto di integrazione degli strumenti di collaboration	BASSA	15%	pluriennale (3/4)	Parzialmente raggiunto	92,00%	Raggiunto	100,00%
S4.00006 - Progetto di efficientamento e adeguamento agli standard di sicurezza delle postazioni di lavoro	MEDIA	15%	pluriennale (3/3)	Parzialmente raggiunto	90,00%	Raggiunto	100,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			89,70%		100,00%

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica del Settore Servizi Informativi Associati

^{**}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica del Settore Servizi Informativi Associati

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, non sono state effettuate richieste di integrazione e/o di chiarimento.

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente **RAGGIUNTI AL 100,00%, e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità:** il 2021 ha posto in essere alcuni passaggi di gestionali centrali rispetto all'operatività dell'ente (come ad esempio il software di gestione documentale). Il piano della transizione al digitale sarà, nell'anno 2022, un momento di trasformazione essenziale per rendere effettiva una gestione documentale complessiva, anche grazie al dispiegamento delle funzioni offerte dai nuovi strumenti informatici.

5° Settore Servizi Educativi ed Istruzione

Dirigente: dott. Francesco Scaringella

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo n. 36622/2019 del 20/06/2019).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S5.00001 - Garantire e qualificare i servizi di nido ed educativi alla prima infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto delle vigenti disposizioni normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale	ALTA	12%	pluriennale (2/3)	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
S5.00002 - Garantire e qualificare i servizi di scuola d'infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto delle vigenti disposizioni normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale	ALTA	10%	pluriennale (2/3)	Parzialmente raggiunto	80,00%	Raggiunto	100,00%
S5.00003 – Conclusione, valutazione e rendicontazione del progetto di rete territoriale e pluriennale "Focus 06 – una comunità per il benessere dell'infanzia"	ALTA	12%	annuale	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
S5.00004 – Dematerializzazione e digitalizzazione dell'accesso a tutti i servizi a domanda individuale e di alcuni servizi del diritto allo studio	MEDIA	11%	annuale	Parzialmente raggiunto	85,00%	Parzialmente raggiunto	95,00%
S5.00005 – Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (per gli anni 2021-2025)	MEDIA	15%	annuale	Parzialmente raggiunto	95,00%	Raggiunto	100,00%
S5.00006 – Nuovi affidamenti con procedure di gara, rinnovo degli appalti di servizio in scadenza nel 2021, riorganizzazione controllo esecuzione dei contratti	MEDIA	11%	annuale	Parzialmente raggiunto	90,00%	Raggiunto	100,00%
S5.00007 – Rinnovo e condivisione degli Accordi Distrettuali per l'inclusione degli alunni con disabilità	ALTA	14%	annuale	Parzialmente raggiunto	70,00%	Raggiunto	100,00%
S5.00008 - Riorganizzare il Settore Istruzione	ALTA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	80,00%	Raggiunto	100,00%

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			79,05%		99,45%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, sono state effettuate le seguenti richieste di integrazione e/o di chiarimento, a cui il Settore ha dato puntuale riscontro:

- richiesta 04/04/2022: obiettivo 6, azione 4 ("Nei sopralluoghi presso i centri di produzione pasti, effettuati a dicembre, non sono state rilevate non conformità."): sono stati redatti verbali o documenti simili delle verifiche / sopralluoghi effettuati a dicembre presso i centri pasto (ditta "GR BiochemiLab")?
 - o risposta 06/04/2022: La ditta ha prodotto le relazioni dei sopralluoghi e inviato i report delle analisi effettuate (tamponi) sui campioni prelevati. La documentazione è agli atti del settore.
- richiesta 04/04/2022: Si segnalano i chiarimenti chiesti in sede di rilevazione degli indicatori DUP a consuntivo, che presentano interrelazioni con gli obiettivi del Piano della Performance. Indicatore 106 "Numero di pratiche on line per l'accesso ai servizi educativi e scolastici": proposta di modifica; integrare indicatore con numeri di tipo relativo rispetto al numero di domande totali (non unicamente dati assoluti sul totale delle domande)
 - o risposta 06/04/2022: il risultato dell'indicatore è nettamente superiore al previsto perchè nel 2021, anche a causa del perdurare della pandemia, si è completata l'informatizzazione delle pratiche di accesso per tutti i servizi (alcuni dei quali non erano stati previsti in origine). Si specifica che il numero totale di 6.655 pratiche on line rilevate a consuntivo 2021 rappresenta circa il 95% di tutte le domande presentate; il 5% che resta cartaceo risponde a esigenze eccezionali -quali problemi informatici, particolari situazioni di disagio, cittadini stranieri-, ed è relativo soprattutto alle iscrizioni ai nidi e alle scuole d'infanzia (gli altri servizi sono gestiti interamente

on line). Oltre (o in sostituzione) al numero assoluto, e in alternativa al valore percentuale, in futuro il target da raggiungere potrebbe essere espresso in termini di soglia: "maggiore (>) 90% delle domande complessive".

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente **RAGGIUNTI AL 99,45%, e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità:** il settore ha raggiunto complessivamente i propri obiettivi, tra cui di particolare rilievo è il nuovo patto per la scuola. Dall'anno 2022 le specifiche legate ad una gestione integrata dei flussi documentali derivanti dalla digitalizzazione e dai nuovi gestionali potranno permettere una rivisitazione delle connessioni tra lo sportello (on-line) ed il back office.

6° Settore Servizi Sociali

Dirigente: dott. Massimo Terenziani

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo n. 23367/2021 del 22/04/2021).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S6.00001 - Progetti utili alla collettività (PUC)	ALTA	12%	pluriennale (2/2)	Parzialmente raggiunto	75,00%	Raggiunto	100,00%
S6.00002 - Percorsi e azioni per conoscere, comprendere e affrontare l'adolescenza	MEDIA	15%	annuale	Parzialmente raggiunto	80,00%	Raggiunto	100,00%
S6.00003 - Nuovo regolamento rette/tariffe degli interventi dei servizi sociali per persone non autosufficienti e fragili	ALTA	10%	annuale	Parzialmente raggiunto	60,00%	Parzialmente raggiunto	90,00%
S6.00004 - Contratti di Servizio dei Servizi Socio Sanitari accreditati	ALTA	15%	annuale	Parzialmente raggiunto	80,00%	Raggiunto	100,00%
S6.00005 - Definizione proposta e avvio revisione organizzazione del Settore Servizi Sociali	MEDIA	15%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	60,00%	Raggiunto	100,00%
S6.00006 - Gestione e assegnazione risorse straordinarie per misure di solidarietà alimentare	ALTA	13%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	70,00%	Raggiunto	100,00%
S6.00007 - Avvio sperimentazione di gestione dello Sportello Sociale	ALTA	15%	annuale	Parzialmente raggiunto	70,00%	Raggiunto	100,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			69,35%		99,00%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, sono state effettuate le seguenti richieste di integrazione e/o di chiarimento, a cui il Settore ha dato puntuale riscontro:

- richiesta 04/04/2022: obiettivo 2 "Percorsi e azioni per conoscere, comprendere e affrontare l'adolescenza". Dare maggiore evidenza dei risultati relativi alla fase 8 "Attivazione di progetti educativi individualizzati attraverso interventi educativi domiciliari o a piccolo gruppo per ragazzi a rischio di ritiro sociale": tipo di incontro, giorno, presenze e feed-back
 - o risposta 06/04/2022: L'intervento educativo domiciliare si articola in queste possibili azioni: affiancare il ragazzo/ragazza nel sopportare il dolore dell'impossibilità di frequentare la scuola e supportarlo nella ricerca di modalità alternative di frequenza ed interazione con compagni di classe e insegnanti; sostegno e affiancamento nelle azioni di cura della propria persona, di rinforzo della consapevolezza dei propri bisogni e nella gestione delle proprie attività e dei propri spazi; sostenere la capacità di partecipare attivamente nelle reti sociali, educative, ricreative, di sostegno scolastico anche utilizzando modalità in remoto e on-line; favorire l'inserimento sociale dei ragazzi mediante il supporto emotivo, informativo ed esperienziale, aiutando a mentalizzare la difficoltà di contatto dal vivo, ogni volta che questa si manifesta; promuovere processi di socializzazione che favoriscano, anche attraverso la mediazione pratica di laboratori, l'incontro, l'ascolto, la comunicazione e il confronto tra pari; migliorare le relazioni all'interno del nucleo familiare, aiutando i genitori a decodificare le difficoltà dei propri figli e a riscoprire e ad attivare le potenzialità latenti, temporaneamente inespresse o inutilizzate, al fine di promuovere una crescita armonica dei propri figli e della relazione; sostegno e consolidamento delle prassi relative ai rapporti del nucleo familiare con l'esterno, mediante l'apporto di tutte le risorse esistenti nel territorio (scuola, associazioni, quartiere, parrocchia, etc.). L'attività dell'educatore si sviluppata alternando, a seconda dei casi, interventi educativi individuali svolti all'interno dell'abitazione ad altri svolti all'esterno, azioni indirizzate anche alla ri-scoperta e consolidamento della conoscenza del territorio di vita del ragazzo. Nel 2021, n. 4 progetti individualizzati ancora attivi di educativa domiciliari per situazione a rischio di ritiro sociale, con 2 incontri settimanali educatore/ragazzo.

L'intervento laboratoriale in Piccoli Gruppi per i ragazzi ritirati presi in carico si attiva su alcuni casi, come azione complementare, in cui interessi comuni (manga, videogiochi, laboratori musicali, teatrali, etc...) diventano mediatori di interessi tra pari che vivono la stessa difficoltà. In questa tipologia di intervento gli educatori hanno il compito di: accompagnare il ragazzo/a nella riscoperta delle risorse personali ed esterne; affiancare e sostenere il ragazzo/a nel percorso di ravvicinamento alle realtà esterne; facilitare l'inserimento del ragazzo/a all'interno del piccolo gruppo; consolidare l'efficacia delle risorse personali e relazionali all'interno di una cerchia ristretta di coetanei. Nel 2021, n. 2 laboratori di gruppo attivati, con presenza di 4/5 ragazzi/e a laboratorio con un educatore per un totale di 6 incontri di gruppo.

È stato attivato un Gruppo di Genitori con figli adolescenti che ha visto la partecipazione di 4 partecipanti per un totale di 6 incontri.

- richiesta 04/04/2022: obiettivo 3 "Nuovo regolamento rette/tariffe degli interventi dei servizi sociali per persone non autosufficienti e fragili". La fase 8 "Consegna alla Giunta e al Consiglio dell'UdTA del nuovo regolamento elaborato dagli uffici tecnici di competenza del Settore" non può essere considerata raggiunta in quanto non è stata data evidenza del regolamento in Giunta/Consiglio (e la fase non è stata modificata nel monitoraggio di novembre)
 - o risposta 06/04/2022: La richiesta di chiarimenti ha condotto alla revisione dello stato di avanzamento al 31/12, come da attuale stesura; come già illustrato in tale ultima stesura circa il consuntivo realizzato, gli uffici hanno predisposto una bozza di regolamento per le tariffe dei servizi. Il documento non ha tuttavia seguito l'iter di approvazione da parte degli organi dell'Unione, poiché in sede di direttivo sociale nella fase finale del 2021, si è valutato più opportuno andare verso la predisposizione di un regolamento generale per il funzionamento dei diversi servizi per anziani, disabili e adulti fragili, in cui ricomprendere anche quei progetti e servizi innovativi sperimentati più recentemente, inserendo per ciascun servizio gli orientamenti e i principi generali riguardanti la compartecipazione al costo da parte dell'utenza. A questo provvedimento dovrà poi seguire un provvedimento a contenuto più gestionale/esecutivo, contenente i criteri puntuali e le modalità applicative delle tariffe dei servizi. L'adozione del nuovo regolamento servizi e l'avvio dei nuovi criteri applicativi delle tariffe, alla luce degli sviluppi sopra descritti, trova spazio tra gli obiettivi di performance dell'anno 2022
- richiesta 04/04/2022: obiettivo 4 "Contratti di Servizio dei Servizi Socio Sanitari accreditati". Fase 5 "Monitoraggio andamento dei contratti (n. 3 incontri con i gestori): si chiede evidenza dei 3 incontri previsti (date, verbali, protocolli, altro)
 - o risposta 06/04/2022: gli incontri svolti sono i seguenti: 11/05 (che ha prodotto la Delibera 63/2021), incontri 26/05 e 28/05 (che ha prodotto la delibera 90/2021), 04/11 (che ha prodotto variazione di bilancio e determina n. 1272/2021). Inoltre ASP ha svolto specifici incontri sul tema manutenzioni con i Gestori (modifica prevista dal nuovo contratto di Servizio) in data 30/09, 11/10 e 20/10 (i cui verbali sono acquisiti agli atti del settore).

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente, eccetto per quanto riguarda l'obiettivo 02.04.04.S6.00003, in cui la fase 8 non viene considerata completamente conclusa (obiettivo parzialmente raggiunto, 90%): gli obiettivi si ritengono complessivamente RAGGIUNTI AL 99,00%, e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità: va posta particolare attenzione alla complessiva riorganizzazione del settore dei servizi sociali: il nuovo approccio organizzativo andrà sviluppato e puntualizzato nel corso del 2022.

7° Settore Sviluppo Economico

Dirigente: dott. Giovanni Lenzerini (dal 1-11-2021 al 31/12/2021)

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo n. 85725/2021 del 24/12/2021).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
DG.00003 / S7.00001 - Riorganizzazione dello SUAP*	ALTA	95%	pluriennale (1/2)	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito %ponderata)		100%			96,75%		100,00%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, non sono state effettuate richieste di integrazione e/o di chiarimento.

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente **RAGGIUNTI AL 100,00%**, **e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità:** la riorganizzazione avvenuta nel 2021 è sensibile in termini di procedure, personale e sistemi gestionali. L'intero anno 2022 sarà essenziale per la sistematizzazione e messa a regime del nuovo servizio.

8° Settore Sviluppo Territoriale

Dirigente: dott. Renzo Pavignani

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo 62102/2021 del 23/09/2021).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S8.00001 - Promuovere una governance territoriale d'area vasta attraverso la redazione di un PUG intercomunale	ALTA	95%	pluriennale (2/4)	Parzialmente raggiunto	60,00%	Parzialmente raggiunto	87,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			58,75%		87,65%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, non sono state effettuate richieste di integrazione e/o di chiarimento.

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente **RAGGIUNTI AL 85,75% e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità:** le complessità derivanti dal rapporto con l'ATI deputata alla redazione del PUG hanno comportato il rallentamento del cronoprogramma rispetto ai tempi previsti. Si valuta positivamente l'aver costruito e poi gestito su un piano formale/contrattuale le problematiche intervenute.

9° Settore Polizia Locale

Dirigente: dott. Davide Golfieri

Missione e attività

Il Dirigente si occupa della gestione delle attività ad esso assegnate (rif. conferimento incarico: Decreto Presidente Protocollo n. 37555/2020 del 04/08/2020).

Obiettivi esecutivi

Al settore sono assegnati i seguenti obiettivi esecutivi, successivamente approfonditi nelle schede riportate in Appendice.

Obiettivo Esecutivo	Priorità	Peso	Durata	Esito (monitoraggio)		Esito (consuntivo)	
S9.00001 - Azioni economiche a sostegno della sicurezza	MEDIA	9%	annuale	Parzialmente raggiunto	30,00%	Raggiunto	100,00%
S9.00002 - Gestione dell'emergenza covid	ALTA	17%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S9.00003 - Sicurezza stradale	ALTA	17%	annuale	Parzialmente raggiunto	90,00%	Parzialmente raggiunto	98,00%
S9.00004 - Sicurezza urbana	ALTA	18%	annuale	Parzialmente raggiunto	89,00%	Raggiunto	100,00%
S9.00005 - Promozione della legalità e prevenzione dei fenomeni legati alla criminalità organizzata	MEDIA	9%	annuale	Raggiunto	100,00%	Raggiunto	100,00%
S9.00006 - Controlli sull' abusivismo commerciale e sull' abusivismo edilizio/ambientale	ALTA	12%	annuale	Parzialmente raggiunto	87,00%	Raggiunto	100,00%
S9.00007 - Riorganizzazione ufficio amministrativo ed attività esterne	MEDIA	13%	pluriennale (1/2)	Parzialmente raggiunto	60,00%	Raggiunto	100,00%
SG.00001 - Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)	ALTA	5%	pluriennale (1/3)	Parzialmente raggiunto	35,00%	Raggiunto	100,00%
TOTALE (peso totale, esito % ponderata)		100%			80,01%		99,66%

Bilancio

Le risorse complessivamente assegnate al Settore per lo svolgimento delle attività e per la realizzazione degli obiettivi sono identificate nel Piano esecutivo di Gestione Finanziario approvato a seguito del bilancio di previsione e sue successive modifiche.

Negli obiettivi sono invece indicate, quando esistenti, le risorse specificamente dedicate (finanziamenti dedicati, importi destinati ai progetti, importo complessivo delle opere, voci di bilancio di riferimento, ...).

Considerazioni finali:

Le schede di monitoraggio sono state compilate con le modalità richieste e nei tempi idonei, e sono state quindi specificamente analizzate e verificate. In questo caso, sono state effettuate richieste di integrazione e/o di chiarimento, a cui il Settore ha dato riscontro; si riportano, di seguito le richieste e le relative risposte:

- richiesta 04/04/2022: obiettivo "S9.00001 Azioni economiche a sostegno della sicurezza" fase 5 "Concludere l'istruttoria delle domande di risarcimento sul fondo vittime di reato pervenute entro i termini previsti dal regolamento (indicatore 4)": si chiede di evidenziare, rispetto alle ultime 2 vittime di reato, se le istruttorie sono state effettivamente concluse nei termini previsti dal regolamento (e di riportare quale è il termine del regolamento)
 - o risposta 06/04/2022: I termini del regolamento sono di 60 giorni. Gli ultimi due provvedimenti 2021 sono stati emessi rispettivamente dopo 55 giorni e dopo 35 giorni
- richiesta 04/04/2022: obiettivo 03.04.01.S9.00005 promozione e controllo della legalità; si chiede di dare evidenza dei 22 controlli in materia di prestanome e falsi documenti.
 - o risposta 06/04/2022: I 22 controlli sono stati fatti nelle seguenti date: 3 controlli in febbraio (09, 10, 12/02), 1 controllo in marzo (12/03); 6 controlli in aprile (22/04); 2 controlli in giugno (07, 30/06), 2 controlli in agosto (21, 30/08), 4 controlli in settembre (03, 09, 17/09), 3 controlli in ottobre (05, 14, 20/10), 1 controllo in dicembre (21/12), come da registri agli atti del settore
- richiesta 04/04/2022: obiettivo 03.04.01.S9.00006 controlli sull' abusivismo commerciale e sull' abusivismo edilizio/ambientale; si chiede di dare evidenza dei 21 controlli ordinanze orari di funzionamento.
 - o risposta 06/04/2022: I 21 controlli sono stati fatti nelle seguenti date: 6 controlli in agosto (23, 24/08), 5 controlli in ottobre (22, 25/10), 4 controlli in novembre (08/11), 6 controlli in dicembre (14/12), come da registri agli atti del settore

Stanti le rendicontazioni effettuate si accoglie quindi la proposta di esito finale effettuata dal Dirigente: gli obiettivi si ritengono complessivamente **RAGGIUNTI AL 99,66 e si rilevano le seguenti considerazioni/criticità:** dopo l'importante lavoro legato alla selezione della dirigenza e delle posizioni organizzative, l'anno 2022 potrà essere dedicato a valutare nuove dimensioni territoriali e di orario dei servizi, a verificare le attività nei centri storici e le soste a pagamento (ausiliari del traffico).

APPENDICE - SCHEDE OBIETTIVO

Direttore Generale

0.7.7.7.0	Tit	tolo	Nuc	ovo sistema	di pes	satura d	lelle pos	izioni orga	nizzative				
OBIETTIVO 05.02.02.DG.00001	Fina	alità	A seguito della nuova definizione dell'organizzazione dell'Unione l'analisi delle posizioni organizzative risulta un passaggio necessario ai fini del potenziamento di tale istituto contrattuale oltre che per renderlo maggiormente coerente con il modello organizzativo che si intende adottare.										
Settore /Servizio	Direzio	zione generale											
Responsabile	Daniele	Paniele Cristoforetti											
Durata progetto			DAT	DATA INIZIO 01/06/2021 DATA FINE 31/12/2021							021		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - M	95 - POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 92 – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 92 - Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità											
Assessore di riferimento	Enrico	Diacci											
Priorità Giunta Unione		ALTA	X	MEDI	A	BA	ASSA				Peso	15%	
Unità organizzativa/Personale				•		•		•					
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i s	settori r	elativa	mente alla	condiv	isione-	conoscei	za e succe	ssivamente nell'at	tuazione			
				ssive unità						specifiche dell'	obiettivo	(se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG fi	nanziari	o - Co	dici respon	sabile				visione entrate			Previsione spesa	
Kiic vanza contablic						F-		rrente: =		P	arte corre	ente: =	
			1	1			Parte investimenti: = Parte investimenti: =						
Verifiche di qualità	NO Z	X S	I	Se si, qual	i (carte	e servizi	, custon	er, ecc):					
Vincoli / Criticità	Individuazione di un modello di pesatura capace di valorizzare le risorse umane presenti. Comunicazione interna del nuovo modello e degli effetti interni												

OBIETTIVO 05.02.02.DG.00001	Titolo	Nuovo sistema di pesatura delle posizioni organizzative						
Dettaglio obiettivo	organizzati	cione della nuova struttura organizzativa richiede una rivisitazione generale del modello e del processo di individuazione delle posizioni ve. Grazie alla definizione di una job analysis derivante non solo della pesatura dei dati oggettivi (personale assegnato, risorse gestite) ma che ervizi/prodotti da realizzare, le relazioni interne ed esterne da gestire.						
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato						
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	 Analisi dell'attuale situazione delle posizioni organizzative nel comitato di direzione (4 e 9 Giugno 2021) Presentazione del nuovo modello di definizione e pesatura posizioni organizzative al comitato di direzione (13 Agosto 2021) Presentazione del nuovo modello delle posizioni organizzative alle organizzazioni sindacali (31 Agosto 2021); Pubblicazione bando interpello interno delle nuove posizioni organizzative (30 Settembre 2021); Individuazione delle nuove posizioni organizzative (31 Ottobre 2021) Assegnazione delle nuove posizioni organizzative (31Dicembre 2021) 							

	OBIETTIVO 05.02.02.DG.00001	Titolo	Nuovo sistema	Nuovo sistema di pesatura delle posizioni organizzative									
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	Analisi dell'attuale situazion nel comitato di direzione	ne delle posizioni organizzative	10%	1/06	30/06 31/08								
2	Presentazione del nuovo mo posizioni organizzative al co	odello di definizione e pesatura omitato di direzione	20%	1/08 1/09	31/08 31/10								
3	Presentazione del nuovo mo organizzative alle organizza		20%	1/08 15/10	31/08 15/11								
4	Pubblicazione bando interpe organizzative	ello interno delle nuove posizioni	20%	01/09 1/12	31/09 15/12								
5	Individuazione delle nuove	posizioni organizzative	20%	01/10 15/12	31/10 23/12								
6	Assegnazione delle nuove p	osizioni organizzative	10%	01/10 27/12	31/12								

OBIETTIVO 05.02.02.DG.00001	Titolo	Titolo Nuovo sistema di pesatura delle posizioni organizzative												
	Monitoraggio													
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Nel corso dei L'11 Agosto s e i relativi ele: E' stato redatt membro ester: ESITO: RAGGIUN	RAGGIUNTO NON PARZIALMENTE												
	100	X RAGGIUNTO (XX%) in quanto:												
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)		nento a consuntivo. cluso positivamente con la conclusione degli interpelli entro il 31-12-2021.												

Avviso di interpello interno per il conferimento degli incarichi di posizione organizzativa dell'Unione Termine presentazione domande entro e non oltre le ore 13.00 del 17/12/2021 Avviso di interpello interno

Schede di rilevazione per l'istituzione di Posizione Organizzativa

- Settore 0 Direzione Generale
- Settore 2 Servizi al personale
- Settore 3 Servizi Finanziari
- Settore 4 Servizi informatici
- Settore 5 Servizi educativi ed istruzione
- Settore 6 Servizi Sociali
- Settore 7 Sviluppo economico
- Settore 8 Sviluppo territoriale
- Settore 9 Polizia Locale

Domanda di partecipazione alla procedura per il conferimento di incarichi di posizione organizzativa

Domanda.pdf (editabile)

Domanda.doc

... Ultima modifica: 22 Dicembre 2021

Visite: 1113

ESITO:

|--|

OBJETTIVO	Titolo	Re	visione	orga	nizza	tiva U	J nione T	Terre d'Arg	gine			
05.02.02.DG.00002	Finalità							e di Comuni ava i futuri e realizza				lo organizzativo capace di
Settore /Servizio	Direzione gene	erale							-			
Responsabile		ele Cristoforetti										
Durata progetto		DAT	DATA INIZIO 01/06/2021 DATA FINE 31/12/2021									
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Migliorar	CHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI rare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie in modo efficiente le risorse dell'ente										
Assessore di riferimento	Enrico Diacci	ucci										
Priorità Giunta Unione	ALTA	X	MEDI	A	BA	ASSA				Peso	35%	
Unità organizzativa/Personale							I.				•	
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori re	elativa	mente alla	condiv	isione-c	conoscei	nza e succes	ssivamente nella	sua attuazione			
	Risorse co		ssive unità el peg del se						specifiche delle del personale e			
Rilevanza contabile	PEG finanziari	o - Co	dici respor	sabile			Pre	visione entrate			Previsio	one spesa
						Parte co	rrente: =			Parte corrente: =		
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =									
Verifiche di qualità	NO X S	I	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità	Capacità e perf						del person	ale 'Ente Unione				

OBIETTIVO 05.02.02.DG.00002	Titolo	Revisione organizzativa Unione Terre d'Argine								
Dettaglio obiettivo	macro orga milioni di e quali l'istru efficienti, o scenari con riguarda no	esa delle attività legate alla direzione generale, il primo atto di partenza riguarda un'analisi e successiva attuazione di una rivisitazione della inizzazione dell'ente. L'Unione delle Terre d'Argine è un ente complesso caratterizzato da quattro comuni aderenti, circa 450 dipendenti e 70 curo di spesa corrente. Dall'anno della sua costituzione (2006) ha sviluppato servizi per i quattro comuni caratterizzandosi in particolari servizi uzione, il sociale e la polizia locale. In questa fase di sviluppo legata alla necessità di migliorare l'organizzazione per rendere servizi più digitali. è utile adottare un atto di rivisitazione organizzativa capace di inserirsi a pieno nel solco del percorso realizzato disegnando nuovi a particolare attenzioni allo sviluppo di nuovi settori quali il territorio e lo sviluppo economico. La rivisitazione organizzativa che si propone un soltanto la definizione della nuova macro-struttura, ma anche le linee per attuare atti di micro-organizzazione di competenza dei singoli tre che specifici processi di reingegnerizzazione di processi trasversali caratterizzati dall'applicazione di nuovi strumenti digitali								
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato									
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	- Pr - In - Co - Pr - A	resentazione delle linee guida della nuova organizzazione nella Giunta dell'Unione (19 e 26 Maggio 2021) resentazione delle linee guida della nuova organizzazione al comitato di direzione (16 Giugno 2021) resentazione della relazione della revisione organizzativa a Giunta e comitato di direzione (20 Giugno 2021); resentazione della bozza avanzata della relazione della revisione organizzativa nel nucleo di valutazione (29-06-2021); resentazione delle linee guida della revisione organizzativa alle organizzazioni sindacali (15/07/2021) reprovazione atto di revisione della macrostruttura (31-08-2021) reprovazione tramite canali interni (esempio intranet) della nuova struttura organizzativa reprovazione nuovo funzionigramma (31-12-2021).								

	OBIETTIVO 05.02.02.DG.00002	Titolo	Revisione organizzativa Unione Terre d'Argine									
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)			
0												
1	Presentazione delle linee gu nella Giunta dell'Unione	ida della nuova organizzazione	10%	19/05	31/05							
2	Presentazione delle linee gu comitato di direzione	ida della nuova organizzazione al	10%	1/06	30/06							
3	Condivisione bozza avanzat	a della revisione organizzativa	20%	15/06	31/07							
4	Presentazione delle linee gu alle organizzazioni sindacali	ida della revisione organizzativa i	10%	01/07	15/07							
5	Approvazione atto di revisio	one della macrostruttura	20%	01/08	31/08							
6	Comunicazione della nuova	struttura organizzativa	10%	1/09	1/11							
7	Approvazione nuovo funzio	nigramma	10%	01/08	31/12							

OBIETTIVO 05.02.02.DG.00002	Titolo	Revisione organizzativa Unione Terre d'Argine									
		Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio Con deliberazione n. 87 del 21/07/2021 è stato approvato il nuovo disegno di revisione organizzativa. L'incontro con organizzazioni sindacali è avvenuto il 01/07/2021. La nuova organizzazione è stata presentata in tutte le Giunte comunali.										
		ESITO: RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:									
	Stato avanzai	nento a consuntivo.									
	Tutte le fasi	sono state completate. Evidenza dalla pagina intranet									
	Revisione organizzativa dell'Unione delle Terre d'argine										
	Approvazione della nuova struttura organizzativa										
	Approvazione della nuova struttura organizzativa Delibera di Giunta Unione n. 131 del 24/11/2021										
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Allegato A - Macrostruttura (Organigramma dell'Unione Terre d'Argine)										
(III. VERBE)	Allegato B - Macro funzioni dell'Unione delle Terre d'Argine										
	Delibera di Giunta dell'Unione n. 87 del 21/07/2021										
	Relazione del direttore generale										
	Ultima modifica: 07 Dicembre 2021										
	ESITO:										
	RAGGIU	NTO 00% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:									

0.0.77	Titolo	0	RIO	RGANIZ	ZAZIO	NE DELL	O SUA	P*					
OBIETTIVO 04.01.01.DG.0003/S7.00001	Finali	tà	rilas	cio dei pro	vvedim	enti finali,	ttravers	so la co	ndivisione da p	arte di tutto il per	sonale im	edurale e di riduzione delle tempistiche di piegato di modalità operative uniformi e di ei procedimenti amministrativi attivati	
Settore /Servizio	SUAP												
Responsabile	Direttore	ore Generale											
Durata progetto		DATA INIZIO 15/05/2021 DATA FINE 30/06/2022										022	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Migl	olitiche per l'organizzazione e l'efficienza dei servizi ligliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie destire in modo efficiente le risorse dell'ente											
Assessore di riferimento	Roberto S	rto Solomita											
Priorità Giunta Unione	A	LTA	X	MEDI	A	BASS					Peso	20%	
Unità organizzativa/Personale	Pezzali Er	manue	la (R	esponsabile	e PO)								
Obiettivo condiviso (altri settori)	Suap									o in produzione d Ente Comune all		re modulo per la gestione delle pratiche one	
	Riso	rse co	mple	ssive unità	org.va	a				se specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG finar	nziario	- Co	dici respon	sabile			Pre	visione entrate	;		Previsione spesa	
Kiic vanza contablic							corren				Parte corrente: =		
				Parte investimenti: = Parte investimenti: =									
Verifiche di qualità	NO X	SI		Se si, qual	i (carte	servizi, cu	tomer,	ecc):					
Vincoli / Criticità				e dell'Ente o agli adde			ersali p	proprie	dell'Ente Comu	ıne e di quelle dei	rivanti dal	servizio Suap	

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica della Direzione Generale; per tutto il resto si rimanda al Settore Sviluppo Economico per la verifica dello stato di avanzamento e del consuntivo.

		_												
	Tito	olo					E ABIL	ITAN	TTI (APP 10, S	SPID, PAGO	PA) E T	RASFORMAZI	ONE DIGITALE*	
OBIETTIVO 05.03.01.DG.00004/S4.00002	Fina	lità	h) p coor com i) pr tecm	Aderire con almeno 10 servizi registrati su APP IO; Attivare l'accesso con SPID sui servizi dell'ente; Attivare almeno il 70% dei servizi di pagamento PagoPA; Riversamento degli atti dell'Unione e dei Comuni in PARER (Polo archivistico dell'Emilia-Romagna)										
			info inte	formatico, firma digitale o firma elettronica qualificata e mandato informatico, e delle norme in materia di accessibilità e fruibilità nonché del processo di tegrazione e interoperabilità tra i sistemi e servizi dell'amministrazione e quello di cui all'articolo 64-bis										
Settore /Servizio		TEMA INFORMATIVO ASSOCIATO												
Responsabile		I TINTI NELE CRISTOFORETTI												
Durata progetto			DAT	A INIZIO	01/01/2	021			D.	ATA FINE	31/12/2	022		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 – Pot	enziare	lo sv	iluppo e l'in	novazion	IONE E L'EFF e tecnologica procedimenti								
Assessore di riferimento	ENRIC	DIAC	CCI											
Priorità Giunta Unione		ALTA		MEDIA	X	BASSA					Peso	10%		
Unità organizzativa/Personale	Sistema	inform	ativo	Associato /	Area App	licativa - Dott.	Daniele	De Si	mone					
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i se	ettori			• •									
	Ris	orse co	mple	ssive unità	org.va					ecifiche de <mark>ll</mark> '	obiettivo	(se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG finanziario -						Previsione entrate				Previsione spesa			
Knevanza contable									Parte corrente: =					
			-	1		Parte inve				I	Parte inve	stimenti: =		
Verifiche di qualità	NO 2	K S		Se si, qual	li (carte s	ervizi, custome	er, ecc)):						
Vincoli / Criticità														

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica della Direzione Generale; per tutto il resto si rimanda al Settore Sistema Informativo Associato per verifica lo stato di avanzamento e del consuntivo

	Titolo	PROGETTO DI AMMO DELL'UNIONE: INNOV		NE DEI SOFTWARE IN USO PRESSO GLI ENTI									
OBIETTIVO 05.02.02.DG.00005/S4.00004	Finalità	 Migliorare la gestione informatica integrata del software SUAP; Migliorare la gestione informatica integrata del software SUE; Migliorare la gestione informatica integrata del software Gare e Contratti. Art 17. CAD b) indirizzo e coordinamento dello sviluppo dei servizi, sia interni che esterni, forniti dai sistemi informativi di telecomunicazione e fonia dell'amministrazione; c) indirizzo, pianificazione, coordinamento e monitoraggio della sicurezza informatica relativamente ai dati, ai sistemi e alle infrastrutture anche in relazione al siste pubblico di connettività, nel rispetto delle regole tecniche di cui all'articolo 51, comma 1; h) progettazione e coordinamento delle iniziative rilevanti ai fini di una più efficace erogazione di servizi in rete a cittadini e imprese mediante gli strumenti di cooperazione applicativa tra pubbliche amministrazioni, ivi inclusa la predisposizione e l'attuazione di accordi di servizio tra amministrazioni per la realizzazioni compartecipazione dei sistemi informativi cooperativi; j) pianificazione e coordinamento del processo di diffusione, all'interno dell'amministrazione, dei sistemi di identità e domicilio digitale, posta elettronica, protocci informatico, firma digitale o firma elettronica qualificata e mandato informatico, e delle norme in materia di accessibilità e fruibilità nonché del processo di integrazione interoperabilità tra i sistemi e servizi dell'amministrazione e quello di cui all'articolo 64-bis; j-bis) pianificazione e coordinamento degli acquisti di soluzioni e sistemi informatici, telematici e di telecomunicazione al fine di garantirne la compatibilità con gi obiettivi di attuazione dell'agenda digitale e, in particolare, con quelli stabiliti nel piano triennale di cui all'articolo 16, comma 1, lettera b) 											
Settore /Servizio	SISTEMA INFO	ISTEMA INFORMATIVO ASSOCIATO											
Responsabile	SUSI TINTI DANIELE CRIS												
Durata progetto]	DATA INIZIO 01/01/2019 DATA FINE 30/06/2022											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Migliorare	l'efficienza, razionalizzazione	NE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI e e valorizzazione delle risorse umane, stru n'ottica di efficienza e qualità	imentali ed economico-finanziarie									
Assessore di riferimento	ENRICO DIAC	CI											
Priorità Giunta Unione	ALTA	X MEDIA B	ASSA	Peso 20%									
Unità organizzativa/Personale	Sistema informa	tivo Associato / Area Applica	ativi – Area Amministrativa - Dott. Daniele	e De Simone									
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori												
		mplessive unità org.va		cifiche dell'obiettivo (se presenti)									
	PEG finanziario	-	Previsione entrate	Previsione spesa									
D1 41"			Parte corrente: =	Parte corrente: =									
Rilevanza contabile			Parte investimenti: =	Parte investimenti: - € 35.000 (ATTI E PROTOCOLLO) - € 53.000 (SUE) - € 27.000 (SUAP)									
Verifiche di qualità	NO X SI			. ,									
Vincoli / Criticità	 	i gare ed avvio attività di dispieg	eamento										
vincon / Criticita	25.10 procedura a	. o c ca arrio amirma ai ampies	,										

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede il peso indica la responsabilità specifica della Direzione Generale; per tutto il resto si rimanda al Settore Sistema Informativo Associato per la verifica dello stato di avanzamento e del consuntivo.

Segretario Generale

	Titolo									nzione della corruzione e trasparenza a processi (Obiettivo trasversale di Ente)		
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Finalit	del cor ade L'a tutt	otenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura ella trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della principale e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni derenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. 'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di atti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione orruzione e Trasparenza).									
Settore /Servizio	Segretario	o Generale										
Responsabile	Garuti An	ruti Anna Lisa										
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023										
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Garant 03. Potenz	ITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI ntire la trasparenza e la legalità dell'azione amministrativa nziare i sistemi interni di gestione per la prevenzione della corruzione e gli strumenti di contrasto all'infiltrazione della criminalità unizzata, anche in collaborazione con le altre istituzioni competenti, in un'ottica di ambito territoriale ottimale										
Assessore di riferimento	Roberto S	olomita										
Priorità Giunta Unione	A	LTA X	MEDIA	A	BASSA				Peso			
Unità organizzativa/Personale	Segretario	Generale	•	'								
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i sett	tori dell'Eı	nte									
			essive unità				Risorse speci	ifiche dell'	obiettivo			
Rilevanza contabile	PEG finan	nziario - C	odici respon	sabile			visione entrate			Previsione spesa		
Time variety containing						Parte corrente: =			Parte corrente: =			
						investimenti:		P	arte inves	stimenti: =		
Verifiche di qualità	NO X	SI				omer, ecc):						
Vincoli / Criticità	Carattere i			delle mis	sure propos	te rispetto al	quadro organizzativo d	di riferiment	to.			

OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Titolo Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)
Dettaglio obiettivo	 Potenziamento degli strumenti di prevenzione e di contrasto di fenomeni di corruzione e di illegalità attraverso l'integrazione e l'attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi; Revisione della mappatura dei processi dell'organizzazione che sono potenzialmente a rischio di "corruzione" progressivamente integrata con i Comuni aderenti e sviluppo di un percorso di analisi dei rischi che tenga conto dei controlli esistenti a presidio del rischio, valutandone l'efficacia e l'idoneità sotto il profilo operativo; Accrescere il grado di consapevolezza dei componenti dell'organizzazione, ad ogni livello, attraverso adeguati percorsi di formazione Accrescere il livello di informatizzazione dei processi e di affidabilità e conformità degli adempimenti in materia di trasparenza Affinamento del sistema dei controlli interni in una prospettiva di integrazione e chiarezza organizzativa Promuovere e favorire la riduzione del rischio di corruzione e di illegalità nelle società e organismi partecipati.
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi del PTPCT in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche relativamente alla gestione del rischio per processi

	OBIET IVO OF 01 03 SC 00001 Titolo		Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prev corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimen rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)						
N.	Attività/Fasi Soggetti/S	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)	
0	Mappatura processi Unione mappatura processi Comune (<i>Rif. PTPCT 2020-2022</i>)	==	==	==	==	==	==	==	
1		i progressività) delle indicazioni gestione del rischio corruttivo PNA 2019	35%	gennaio	settembre				
2	Realizzazione obiettivi prev con il dato relativo all'assen dirigenziali nel corso dell'ar Comune di Carpi e del confe dirigenziali in servizio e del tecnico	65%	gennaio	dicembre					
3	del relativo impatto sui proc accrescere il livello di informa	ne con il SIA di un piano di del parco hardware e software e sessi di lavoro anche al fine di matizzazione dei processi e di gli adempimenti in materia di	==			gennaio	giugno		

OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Titolo Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)								
			Monitoraggio						
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	(rif. BLU) 2) Con riferimento all'attuazione degli obiettivi previsti nel PTPCT per l'annualità 2021, si ritiene opportuno differire il monitoraggio circa lo stat di avanzamento della relativa fase a consuntivo (31/12/2021), in linea con l'attività di monitoraggio sul PTPCT stesso e in considerazione del fatt che, per alcuni di essi, la relativa attuazione è prevista nel mese di dicembre 2021 ESITO: PACCIUNTO NON PARZIALMENTE								
	100%	RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (35%)	X	in quanto: con riferimento alla fase 2) si veda quanto sopra riportato				
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Stato avanzamento a consuntivo: Con riferimento alla fase 2) si evidenzia come, in ragione del mantenimento della Dirigenza ad interim del Settore Affari Generali del Comune Carpi per l'intero esercizio 2021, alcuni obiettivi previsti nel PTPCT non siano stati compiutamente realizzati. Nell'anno 2021, l'intervento che concentrato il portato tecnico correlato di maggiore impatto è stato di natura organizzativa e ha coinvolto, in piena sinergia, il Comune di Carp								

In relazione alle attività di competenza dei singoli Settori/Dirigenti, si riportano di seguito gli obiettivi specificamente assegnati, con il loro raggiungimento complessivo; per i dirigenti per i quali non erano previsti obiettivi specifici, l'attività si intende completamente raggiunta.

DIRIGENTE AFFARI G	ENERALI E CONTRATTI (UTDA)			100%
SEZ. I - Misure di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata	Appalti pubblici - Elaborazione linee guida in merito agli affidamenti diretti di lavori, forniture e servizi	Dicembre 2021	L'obiettivo è stato raggiunto. Le linee guida sono state adottate (rif. prot. Unione 86758/2021)	100%

SEZ. I - Misure di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata	Appalti pubblici - Creazione di una centrale acquisti che superi l'idea della Centrale Unica di Committenza e sviluppi un servizio di staff che si occupi trasversalmente di tutta la complessità degli acquisti fornendo supporto all'Unione e ai Comuni che la compongono	Dicembre 2021	Creazione della nuova unità organizzativa	Con la deliberazione di Giunta dell'Unione delle Terre d'Argine n. 131 del 24/11/2021, con oggetto "Approvazione della nuova struttura organizzativa", all'interno del primo Settore "Affari Generali", è stato creato il servizio "Stazione unica appaltante", avente in capo, tra le altre, la funzione "Attività di formazione, supporto, consulenza e aggiornamento della disciplina in materia di appalti, concessioni e contratti tramite anche la predisposizione di modulistica e linee guida".	100%
SEZ. I - Misure di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata	Appalti pubblici - Analisi e rivisitazione della sezione relativa a Bandi di Gara e contratti di Amministrazione trasparente	2021-2022	Pubblicazione dei dati con la nuova modalità		100%
DIDICENTE DICORCE I	TIM A NIET				02.07
SEZ. I - Svolgimento di incarichi d'ufficio – attività e incarichi extra istituzionali*	Analisi organizzativa della concreta operatività del sistema delle deleghe alle posizioni organizzative e delle procedure di individuazione dei responsabili dei procedimenti	Ottobre 2021	Approvazione nuovo sistema di pesatura delle posizioni organizzative- aggiornamento criteri deleghe	Per quanto riguarda il Comune di Carpi, l'obiettivo è stato raggiunto con deliberazione di Giunta n. 203 del 26/10/2021 avente ad oggetto "Nuova struttura organizzativa del Comune di Carpi: Area delle posizioni organizzative, approvazione della metodologia per l'affidamento e la revoca degli incarichi, modifiche al sistema di graduazione e connesse disposizioni transitorie" Per quanto riguarda l'Unione delle Terre d'Argine, l'obiettivo è stato raggiunto con deliberazione di Giunta n. 140 del 1/12/2021, ad oggetto "CCNL 21 maggio 2018. Area delle posizioni organizzative, individuazione degli incarichi, approvazione della metodologia per l'affidamento e la revoca degli incarichi e del sistema di graduazione." Sia per il Comune di Carpi che per l'Unione delle Terre d'Argine non si è ancora pervenuti all'aggiornamento dei criteri sulle deleghe.	92%
SEZ. I - Codice di comportamento*	Revisione del codice di comportamento in conformità alle linee guida emanate dall'ANAC	Settembre- Dicembre 2021	Approvazione nuovo codice di comportamento	E' stata avviata la procedura di revisione in accordo con il referente individuato dal RPCT, attivando un confronto sui contenuti e sulle forme del codice di comportamento, previa istruttoria approfondita prendendo ad esempio i più recenti codici di comportamento approvati da enti	500

capoluogo.

50%

			T		
Carpi e Unione*	Aggiornamento della procedura descritta nel Codice di comportamento del Comune/Ente al fine di definire compiutamente il coinvolgimento del Dirigente/Responsa-bile P.O. del Settore di assegnazione	Entro i termini di aggiornamen-to del codice di comportamento come da relativa programmazione - Settembre- Dicembre 2021	Approvazione nuovo codice di comportamento	La procedura vigente è stata verificata ed è conforme alla normativa vigente, la proposta di modifica del Codice di comportamento è di prevedere un supporto nella valutazione da parte del titolare di PO. competente ove presente.	50%
SEZ. I - Formazione in tema di anticorruzione	Analisi strutturata dei fabbisogni formativi del Comune di Carpi, UTdA e altri comuni aderenti tramite nuovi strumenti informatizzati di indagine (questionari survey rete intranet)	Settembre- Dicembre 2021	Somministrazione di apposito questionario nella rete intranet e analisi della rilevazione	Al momento non sono state trasmesse dal SIA le specifiche della piattaforma informatica	0%
SEZ. I - Conferimento di incarichi dirigenziali in caso di particolari attività o incarichi precedenti	Richiesta dichiarazione insussistenza cause di inconferibilità dei Dirigenti e incaricati di posizione organizzativa con delega di funzioni dirigenziali	All'atto del conferimento dell' incarico e annualmente (nel mese di gennaio) in corso di incarico - 2021-2022-2023	Acquisizione dichiarazione - Creazione banca dati	La dichiarazione, alla data del monitoraggio da parte del Settore Risorse Umane UTdA, è stata presentata, e successivamente acquisita, da parte di tutti i soggetti interessati	100%
SEZ. I - Conferimento di incarichi dirigenziali in caso di particolari attività o incarichi precedenti	Richiesta dichiarazione insussi-stenza cause di inconferibilità dei Dirigenti con riferimento ad incarichi conferiti ad interim	All'atto del conferimento dell' incarico e annualmente (nel mese di gennaio) in corso di incarico - 2021-2022-2023	Acquisizione dichiarazione - Creazione banca dati	La dichiarazione, alla data del monitoraggio da parte del Settore Risorse Umane UTdA, è stata presentata, e successivamente acquisita, da parte di tutti i soggetti interessati	100%
SEZ. I - Conferimento di incarichi dirigenziali in caso di particolari attività o incarichi precedenti	Verifica dichiarazioni concernenti la insussistenza di cause di inconferibilità con riferimento alla assenza di condanne di cui al d.lgs. 39/2013	2021-2022-2023	Per tutti i Dirigenti e incaricati di posizione organizzativa con delega di funzioni dirigenziali	All'atto dell'assunzione in servizio viene fatta la richiesta del casellario giudiziale.	100%
SEZ. I - Conferimento di incarichi dirigenziali in caso di particolari attività o incarichi precedenti	Verifica dichiarazioni concernenti la insussistenza di cause di inconferibilità con riferimento alla titolarità di cariche elettive in enti locali (Anagrafe degli amministratori locali e regionali tenuta dal Ministero dell'Interno)	2021-2022-2023	Per tutti i Dirigenti e incaricati di posizione organizzativa con delega di funzioni dirigenziali	All'atto dell'incarico viene effettuata la verifica su anagrafe amministratori https://amministratori.interno.gov.it/amministratori/ServletNomeReg tramite ricerca per "cognome e nome"	100%

SEZ. I - Incompatibilità specifiche per posizioni dirigenziali	Richiesta dichiarazione insussistenza cause di incompatibilità dei Dirigenti e incaricati di posizione organizzativa con delega di funzioni dirigenziali	All'atto del conferimento dell' incarico e annualmente (nel mese di gennaio) in corso di incarico - 2021-2022-2023	Acquisizione dichiarazione - Creazione banca dati	La dichiarazione, alla data del monitoraggio da parte del Settore Risorse Umane UTdA, è stata presentata, e successivamente acquisita, da parte di tutti i soggetti interessati	100%
SEZ. I - Incompatibilità specifiche per posizioni dirigenziali	Richiesta dichiarazione insussistenza cause di incompatibilità dei Dirigenti con riferimento ad incarichi conferiti ad interim	All'atto del conferimento dell' incarico e annualmente (nel mese di gennaio) in corso di incarico - 2021-2022-2023	Acquisizione dichiarazione - Creazione banca dati	La dichiarazione, alla data del monitoraggio da parte del Settore Risorse Umane UTdA, è stata presentata, e successivamente acquisita, da parte di tutti i soggetti interessati	100%
SEZ. I - Incompatibilità specifiche per posizioni dirigenziali	Verifica dichiarazioni concernenti la insussistenza di cause di incompatibilità con riferimento alla titolarità di cariche elettive in enti locali (Anagrafe degli amministratori locali e regionali tenuta dal Ministero dell'Interno)	2021-2022-2023	Per tutti i Dirigenti e incaricati di posizione organizzativa con delega di funzioni dirigenziali	All'atto dell'incarico viene effettuata la verifica su anagrafe amministratori https://amministratori.interno.gov.it/amministratori/ServletNomeReg tramite ricerca per "cognome e nome"	100%
SEZ. I - Lo svolgimento di attività successiva alla cessazione del rapporto di lavoro (c.d. pantouflage – revolving doors)	Formalizzazione della clausola	All'atto dell'assunzione per i neo-assunti - 2021-2022- 2023	100% dei neo assunti in posizione rilevante ai fini dell'applicazione della norma	Nel contratto individuale di lavoro viene inserita la seguente clausola: "Il dirigente dichiara di essere consapevole che ai sensi dell'art. 53, comma 16-ter del d.lgs.n. 165/2001, i dipendenti che, negli ultimi tre anni di servizio, hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto delle pubbliche amministrazioni non possono svolgere, nei tre anni successivi alla cessazione del rapporto di pubblico impiego, attività lavorativa o professionale presso i soggetti privati destinatari dell'attività della pubblica ammini-strazione svolta attraverso i medesimi poteri."	100%
SEZ. I - Formazione di commissioni, assegnazioni agli uffici, conferimento di incarichi dirigenziali in caso di condanna penale per delitti contro la pubblica amministrazione	Richiesta dichiarazione relativa ai precedenti penali da parte di interessati a incarichi amministrativi di vertice (Segretario Generale), di funzioni dirigenziali e degli altri incarichi previsti dall'art. 3 del D.Lgs. n. 39/2013	All'atto del conferimento dell'incarico - 2021-2022-2023	Rispetto della tempistica	La dichiarazione, alla data del monitoraggio da parte del Settore Risorse Umane UTdA, è stata presentata, e successivamente acquisita, da parte di tutti i soggetti interessati	100%

	SEZ. I - Formazione di commissioni, assegnazio- ni agli uffici, conferi- mento di incarichi diri- genziali in caso di con- danna penale per delitti contro la pubblica amministrazione	sede di conferimento di incarichi amministrativi di vertice (Segretario	All'atto del conferimento dell'incarico - 2021-2022-2023	Richatto della tempictica	La dichiarazione, alla data del monitoraggio da parte del Settore Risorse Umane UTdA, è stata presentata, e successivamente acquisita, da parte di tutti i soggetti interessati	100%
--	---	---	---	---------------------------	--	------

DIRIGENTE SIA					100%
SEZ. I - Informatizzazione dei processi	Definizione del piano di disaster recovery (continuità operativa)	Aprile 2021	Approvazione del piano di disaster recovery	L'obiettivo è stato raggiunto attraverso l'approvazione del Piano di continuità operativa e del Disaster Recovery dell'UTdA, approvato con deliberazione di Giunta n. 50 del 21/04/2021	100%
SEZ. I - Informatizzazione dei processi	Acquisizione suite integrata gestionali protocollo, atti, trasparenza e contabilità	Luglio 2021	Determinazione acquisizione	L'obiettivo è stato raggiunto, a seguito di DT SIA n. 594 del 06/07/2021 attraverso l'acquisto di ulteriori moduli (atti, protocollo, trasparenza, albo pretorio) della suite software Cityware, già utilizzata per la contabilità.	100%
SEZ. I - Informatizzazione dei processi	Rafforzamento del sistema di back up, firewall e antivirus (in funzione tracciamento e conservazione dei dati – "Alta disponibilità del dato")	Dicembre 2021	Dispiegamento infrastrutturale	L'obiettivo è stato raggiunto e l'evidenza delle attività svolte trova riscontro nell'aggiornamento del documento inerente alle Misure Minime ICT per la Pubblica Amministrazione. Il documento aggiornato è rinvenibile al protocollo 39448 del 29/06/2021 ad oggetto: "Aggiornamento sullo stato di attuazione delle misure minime di sicurezza ICT dell'Unione delle Terre d'Argine e dei comuni ad essa aderenti approvate con delibera di giunta unionale n. 137 del 27/12/2017." Tra le varie attività svolte al fine di elevare le misure minime di sicurezza, si segnalano le seguenti di maggiore rilevanza: 1) Aggiornamento del sistema Antivirus su tutte le postazioni di lavoro dei dipendenti in ottica di garantire alta disponibilità del dato lato client, ciò è riscontrabile dalla console di amministrazione dell'anti virus Trend Micro in uso presso i nostri Sistemi Informativi; 2) Messa a punto del sistema di backup in ottica di garantire alta disponibilità del dato lato server, ciò è riscontrabile dalla console di amministrazione del sistema di backup Time Navigator in uso presso i nostri Sistemi Informativi.	100%

SEZ. I - Informatizzazione dei processi	Assegnazione ampia della firma digitale/remota o altro strumento previsto dal Cad al personale dipendente	Dicembre 2021	Maggiore di: 40 firme rilasciate	L'obiettivo è stato raggiunto. Da gennaio 2021 al 10/11/2021 sono state rilasciate n. 49 firme digitali		
DIRIGENTE POLIZIA I	OCALE				100%	
SEZ. I - Misure di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata	Appalti pubblici e privati - Controllo cantieri privati	2021-2022-2023	Incremento dei controlli finalizzati al contrasto dell'infiltrazione della criminalità organizzata	61 controlli nei cantieri edilizi (nel 2020 sono stati 47) Nel 2021 sono stati controllati 448 veicoli (270 Italiani e 178 stranieri) il dato è in aumento in quanto nel 2020 sono stati controllati 118 veicoli (18 italiani e 100 stranieri)	100%	
SEZ. I - Misure di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata	Autotrasporto - Qualificazione dei controlli specifici della Polizia Locale - attuazione	2021-2022-2023	Incremento dei controlli finalizzati al contrasto dell'infiltrazione della criminalità organizzata	58 servizi di controllo autotrasporto (19 nel 2020) Nel 2021 sono stati controllati 448 veicoli (270 Italiani e 178 stranieri) il dato è in aumento in quanto nel 2020 sono stati controllati 118 veicoli (18 italiani e 100 stranieri)	100%	

Settore Affari Generali

OBIETTIVO	Titolo	Cre	azione dell	a centr	ale acqui	sti: predi	isposizi	ione proposta pro	getto organizz	zativo	
05.02.01.S1.00001	Finalit		Aumentare l'efficientamento del processo di gara, ottenere economie di scala, offrire livelli di servizio uniformi sul territorio, migliorare competenze e specializzazione degli appartenenti al servizio e ridurre il contenzioso.								
Settore /Servizio	Affari Gen	erali e Co	ntratti								
Responsabile	Susi Tinti										
Durata progetto		DAT	A INIZIO	01/05/	2021				DATA FINE	31/10/20	021
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Migli	OLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI digliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico finanziarie destire in modo efficiente le risorse dell'ente									
Assessore di riferimento	Roberto So	olomita									
Priorità Giunta Unione	AI	LTA X	MEDI	A	BASS	A				Peso	40%
Unità organizzativa/Personale	Centrale U	nica di Co	mmittenza	– Giuse	ppe Ciull	a					
Obiettivo condiviso (altri settori)	Settore Ser	rvizi finan	ziari: serviz	zio econ	omato: an	alisi dell	a situaz	ione esistente e pia	nificazione		
	Risor	se comple	essive unità	org.va				Risorse s	pecifiche dell'	obiettivo (o (se presenti)
Rilevanza contabile	PEG finan	ziario – C	o – Cod 15 Previsione entrate Previsione spesa								
			Parte corrente: = Parte corrente: =								
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =								
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):								
Vincoli / Criticità	Scarsità di r	risorse uma	ne, normativ	a in cont	inua evolu	zione, resi	stenza a	l cambiamento			

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00001	Titolo	Creazione della centrale acquisti: predisposizione proposta progetto organizzativo
Dettaglio obiettivo	di staff che Ottimizzare Si costruira	de di una centrale acquisti ha come obiettivo il superamento dell'idea della singola Centrale Unica di Committenza per sviluppare un servizio si occupi trasversalmente di tutta la complessità degli acquisti fornendo supporto all'Unione e ai Comuni che la compongono. el'utilizzo delle risorse umane, realizzare di economie di scala e specializzazione degli addetti sono i principi cardine del nuovo progetto. Inno inoltre le basi per soddisfare gli ambiti e i requisiti previsti all'art 38 del D.Lgs.50/2016 per l'ottenimento della qualificazione delle baltanti e delle centrali di committenza dopo il regime transitorio.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Predisposiz	ione della proposta del progetto organizzativo entro il 31/10/2021

	OBIETTIVO 05.02.01.S1.00001 Titolo		Creazione della centrale acquisti: predisposizione proposta progetto organizzativo										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	Analisi della situazione esisi (risorse umane finanziarie e		30%	maggio	luglio								
2	Pianificazione (analisi dei dati, valutazione	della fattibilità)	30%	giugno	agosto								
3	Stesura del progetto		40%	settembre	ottobre								

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00001	Titolo	Creazione della centrale	acq	uisti: predisposizione p	ropo	osta progetto organizzativo (sviluppo)								
				Monitoraggio										
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	raccolta di tutte le	isposizione del progetto orga e informazioni propedeutiche genti e Posizioni organizzativ	in re	elazione alle risorse umane,	, finar	ale acquisti è stata svolta l'analisi della situazione esistente attraverso la nziare e strumentali disponibili. A seguito dell'analisi dei dati e dei numerosi e della fattibilità del progetto ed è stata predisposta una prima bozza								
	ESITO:	ESITO:												
	RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (60%)	X	in quanto: Le attività si sono realizzate nei modi e nei tempi previsti per le fasi 1 e 2. Relativamente alla fase 3 è in corso di redazione la stesura definitiva della proposta di progetto organizzativo.								
	_													
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Si è proceduto alla stesura del progetto entro i termini ed è stato illustrato il 27 ottobre al Comitato di direzione dell'Unione Terre d'Argine e il 17 N Giunta Unione. Il progetto è stato successivamente approvato con delibera della Giunta dell'Unione delle Terre d'Argine n. 151 del 15/12/2021. Per quanto non qui detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.													
(1111 : 1111 11)	ESITO:													
	RAGGIUNTO 100%	X RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previsti.								

OBIETTIVO	Ti	itolo	1	Gest	tione eff	ficiente d	elle g	are e de	contr	atti					
05.02.01.S1.00002	Fir	nalità	ì :	Migl	liorare le	e strategie	e di a	provvigi	oname	ento nonché ri	durre i tempi e le diffic	oltà di predisposizione della procedura di gara			
Settore /Servizio	Affari	fari Generali e Contratti													
Responsabile	Susi T	și Tinti													
Durata progetto		DATA INIZIO 01/08/2021 DATA FINE 31/12/2022													
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - N	5 – POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 2 – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 1 - Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente oberto Solomita													
Assessore di riferimento	Rober														
Priorità Giunta Unione		AL	TA		ME	DIA X		BASSA				Peso 25%			
Unità organizzativa/Personale	Centra	ale U	nica d	i Co	mmitten	ıza – Giu	seppe	Ciulla				<u> </u>			
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i	i setto	ri/Ent	ti coi	nvolti n	ell'appro	vvigi	onamento	di lav	ori, beni e sei	rvizi svolti dalla CUC				
	R	Risors	se con	nples	ssive un	ità org.v	a				Risorse specifiche de	ll'obiettivo (se presenti)			
Rilevanza contabile	PEG f	finanz	ziario	- Co	d 15					Previsione	entrate	Previsione spesa			
								Parte o	corrent	e: =		Parte corrente: =			
		Parte investimenti: = Parte investimenti: =													
Verifiche di qualità	NO	X	SI												
Vincoli / Criticità	Assen	za di	una p	rogr	ammazi	one conte	estual	e							

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00002	Titolo	Gestione efficiente delle gare e dei contratti
Dettaglio obiettivo	- un'efficac coordinato conseguenti - l'attività d Committen	ne efficiente delle procedure di gara passa attraverso: e pianificazione e programmazione integrata fra i singoli Enti e la Centrale Unica di Committenza finalizzata a gestire in modo strategico e i fabbisogni di acquisto a livello di area territoriale (e non di singoli Enti), evitando, se possibile, sovrapposizioni, duplicazioni inutili e i sprechi; di standardizzazione della documentazione di gara (es. schema di contratti, capitolati, determinazioni ecc.) affidata alla Centrale Unica di za che costituisce, anche in coerenza al PRT 2021/2023, uno strumento di semplificazione delle attività di competenza degli Enti, di ne delle procedure di affidamento dei contratti pubblici e di deflazione del contenzioso;

	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	 raccolta dei fabbisogni tramite l'acquisizione dei documenti programmatori approvati dai rispettivi organi politici: entro il 30/10/2021 rilevazione dei fabbisogni d'acquisto tramite almeno n.1 incontri con ogni referente della programmazione dei settori/Enti entro il 30/11/2021; calendarizzazione delle procedure di gara entro il 31/12/2021 monitoraggio ed eventuale revisione della programmazione entro il 30/12/2022 predisposizione di uno schema di determina a contrattare entro il 30/09/2021 predisposizione di uno schema di contratto tipo per lavori pubblici con capitolato (parte amministrativa) entro 31/12/21 predisposizione di uno schema di contratto tipo per forniture e servizi con capitolato (parte amministrativa) entro il 30/04/2022

	OBIETTIVO 05.02.01.S1.00002	Titolo	Gestione effic	iente delle gare e	dei contratti				
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	Raccolta dei fabbisogni tran programmatori approvati da	nite l'acquisizione dei documenti i rispettivi organi politici;	30%	settembre	ottobre				
2		acquisto tramite incontri i da a programmazione dei settori/Enti	20%	gennaio	novembre				
3	Calendarizzazione delle pro	cedure di gara	20%	dicembre	dicembre				
4	Monitoraggio ed eventuale i	revisione della programmazione	==			marzo	dicembre		
5	Predisposizione di uno sche entro il 30/09/2021	ma di determina a contrattare	10%	agosto	settembre				
6	Predisposizione di uno sch pubblici con capitolato (part	nema di contratto tipo per lavori de amministrativa)	20%	settembre	dicembre				
7	Predisposizione di uno sche servizi con capitolato (parte	ma di contratto tipo per forniture e amministrativa)	==			febbraio	aprile		

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00002	Titolo	Gestione efficiente delle	gare e	dei contratti								
03.02.01.31.00002		1	N	Monitoraggio								
	Stato di avanzan	mento intermedio										
	Per uniformare il più possibile la documentazione di gara sono stati condivisi in una cartella accessibile a tutti i destinatari "referenti appalti", denominata "UNIONE - RETE APPALTI" n. 3 modelli-fac-simile di determina a contrattare per procedura aperta con offerta economicamente più vantaggiosa (lavori e servizi). A tutti gli apicali e referenti appalti è stata inviata una mail il 30/09/2021.											
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	aderenti (Piano 7 quelli di importi	Si è poi conclusa la prima parte della fase 1 relativa all'acquisizione dei documenti programmatori approvati dagli organi politici dell'Unione e dei Comuni aderenti (Piano Triennale delle opere pubbliche e Piano biennale acquisiti e forniture) dai quali sono stati estratti gli interventi di competenza della CUC ovvero quelli di importi superiori a € 214.000/€750.000 (per scuola e sociali) per servizi e forniture e €150.000 per lavori. E' in corso la predisposizione dello schema di contratto tipo per lavori pubblici con capitolato.										
	ESITO:											
	RAGGIUNTO 100%		·	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (30%)	X	in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previsti. Relativamente alla fase 1, è stata inviata via mail la richiesta prot n.67546 del 13/10/2021 ai Comuni e ai Settori dell'Unione per la raccolta dei fabbisogni relativa all'attivazione della CUC; la scadenza per la restituzione delle informazioni è fissata al prossimo 30 ottobre. La fase 5 è completamente realizzata al 30/09, mentre le restanti fasi sono in corso.						
	Nall'attica di ma	amanayina l'abiattiva di unife		min massibile le desum	omto z	iono di como cono etati condivisi nella contella coccesibile e tutti i destinatori						
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	"referenti appalti modello – schem Partendo dall'ac confronto e racco Completata la ra richiesto la colla 18/11: Novi (Gh 23/11: Soliera (F 25/11: Carpi (Mo 26/11: Novi (Caj 29/11: Istruzione Terminati gli inc	tti", denominata "UNIONE - ma di contratto per appalti di cquisizione dei documenti p colta dei fabbisogni che è stat raccolta dei bisogni sono sta aborazione della Centrale Un herardi) Falbo) e Campogalliano (De forini/Montorsi)/ Servizi Soci appi/Corradi) ne (Scaringella) acontri di approfondimento e	RETE AP lavori. A rogramma ta inviata v ti organiz ica di Cor Angelis) iali (Terer	PPALTI," un modello-so tutti gli apicali e referen atori approvati dagli org via mail il 13/10/21 a tu zzati singoli incontri di mmittenza ed in particol nziani)	chemati appgani tti gli approlare:	ofondimento con i referenti della programmazione dei settori/Enti che hanno o predisposto un file condiviso tra Dirigente e Posizione organizzativa con la						
	e coordinato i fab sprechi.	abbisogni di acquisto a livello	di area tei	erritoriale (e non di singo	li En	ta attività di confronto e programmazione permetterà di gestire modo strategico ti), evitando, il più possibile, sovrapposizioni, duplicazioni inutili e conseguenti						
	ESITO:	qui detto, si confermano gli e	siti rileva	ati in sede di monitoragg	310 1M	frannuale, cui si rimanda integralmente						
	RAGGIUNTO 100%	X .		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previsti.						

OBIETTIVO	Tito	olo	Mod	ifica al re	golam	ento d	ei conti	atti						
05.02.01.S1.00003	Fina			plificare le imprese cl					mpiego	delle risorse u	mane, diminuire	tempi di	stipula dei contratti, ridurre i costi a carico	
Settore /Servizio	Affari G	Generali e Contratti												
Responsabile	Susi Tin	i Tinti												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/02/2021 DATA FINE 31/07/2021												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Mig	- POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico finanziarie – Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente												
Assessore di riferimento	Roberto	Solomi	ta											
Priorità Giunta Unione	1	ALTA		MEDIA	4	В	ASSA	х				Peso	10%	
Unità organizzativa/Personale	Centrale	Unica	di Coı	mmittenza	– Gius	seppe (Ciulla							
Obiettivo condiviso (altri settori)														
	Ris	orse co	mples	ssive unità	org.v	a				Risor	rse specifiche del	l'obiettivo	o (se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG fina	anziario	o – Co	d 15					Pre	visione entrate	e		Previsione spesa	
							Parte of	correr	ite: =			Parte corre	ente: =	
							Parte	nvest	imenti:	=		Parte inve	stimenti: =	
Verifiche di qualità	NO X	SI		Se si, qual	i (carte	e servi	zi, custo	mer,	ecc)					
Vincoli / Criticità				•								•		

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00003	Titolo	Modifica al regolamento dei contratti
Dettaglio obiettivo	La modifici la forma pu I contratti s - procedure - presenza i ufficiale rog - pagament Ridurre il n	i Comuni di Carpi e di Novi di Modena hanno per ogni ente, un regolamento dei contratti molto simile tra loro. a i regolamenti dei contratti riguarda l'articolo che si occupa della forma dei contratti al fine di ridurre il numero dei contratti stipulati con bblica amministrativa. tipulati in forma pubblica, a differenza delle altre forme, richiedono: più complesse di predisposizione degli atti e degli adempimenti successivi alla stipula. isica contestuale del dirigente del settore, del legale rappresentante della ditta aggiudicataria e del segretario comunale che funge da gante o all'Unione dei diritti di segreteria da parte delle imprese aggiudicatarie. umero dei contratti stipulati in forma pubblica consente di ridurre i costi a carico delle imprese, semplificare le procedure e di conseguenza tempi di stipula
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	30/04/2021 31/05/2021	predisposizione della proposta Delibera di Consiglio per la modifica di regolamento entro il: per il Comune di Carpi per l'Unione per il Comune di Novi di Modena

	OBIETTIVO 05.02.01.S1.00003 Titolo		Modifica al regolamento dei contratti											
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)					
1	Istruttoria e predisposizione Comune di Carpi	della proposta di delibera per il	34%	febbraio	aprile									
2	Istruttoria e predisposizione della proposta di delibera per il l'Unione		33%	maggio	maggio									
3	Istruttoria e predisposizione Comune di novi di Modena	della proposta di delibera per il	33%	luglio	luglio									

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00003	Titolo	Modi	fica al regolamento de	ei contratti									
				Monitoraggio									
	Stato di avanzan	mento i	ntermedio										
	ella modifica di regolamento dei contratti entro il 30/04/2021 per il Comune di ovi di Modena.												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	/04/2021, il Consiglio dell'Unione T.d.A. ha adottato propria deliberazione n° eliberazione n° 33 del 29/07/2021.												
ESITO.													
	ESITO: RAGGIUNTO X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE In quanto:												
	ı												
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE) Si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.													
VERDE) ESITO:													
	RAGGIUNTO 100%	1 X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previsti.								
				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·									

OBIETTIVO	Tito	olo	Org	anizzazion	e digit	ale de	lla Centra	le Unica di	Committenza	a				
05.03.01.S1.00004	Fina	lità	Pote	nziare lo sv	iluppo	e l'in	novazione	tecnologica	della Centrale	Unica di Comm	nittenza			
Settore /Servizio	Affari G	General	i e con	tratti										
Responsabile	Susi Tin	si Tinti												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2022												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 – Pot	- POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI - Potenziare lo sviluppo e l'innovazione tecnologica - Potenziare la de materializzazione dei procedimenti e i servizi di e-government												
Assessore di riferimento	Roberto	Solon	nita											
Priorità Giunta Unione		ALTA		MEDI	A X	В	ASSA				Peso	10%		
Unità organizzativa/Personale	Centrale	Unica	ı di Co	mmittenza	– Gius	eppe (Ciulla	•			•			
Obiettivo condiviso (altri settori)	Sistemi	Inform	nativi <i>A</i>	Associati –	Acquis	to soft	ware							
	Ris	sorse c	omple	ssive unità	org.va	a			Risors	e specifiche dell	'obiettivo	(se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG fin	anziari	io – Co	d. 15				Previ	sione entrate			Previsione spesa		
							Parte corr	ente: =]	Parte corre	ente: =		
							Parte inve	estimenti: =			Parte inves	stimenti: =		
Verifiche di qualità	NO X	S	$\mathbf{I} \Big[\ \ \Big]$	Se si, qual	i (carte	servi	zi, custome	r, ecc):						
Vincoli / Criticità	Normativ	va e tec	nologie	in costante	evoluzi	one								

OBIETTIVO 05.03.01.S1.00004	Titolo	Organizzazione digitale della Centrale Unica di Committenza
Dettaglio obiettivo	Obiettivo progettuale è quello di utilizzare procedure digitalizzate per una più efficace organizzazione interna ed esterna della Centrale Unica di Committenza attraverso l'utilizzo di piattaforme informatiche dedicate. Ai fini della gestione e archiviazione delle procedure sarà utilizzato il sistema informatico Google Drive con di cartelle condivise delle gare in corso d'anno e per quelle concluse. Anche la gestione delle Commissioni giudicatrici avverrà attraverso la condivisione protetta dei file contenenti le relazioni tecniche presentate dai concorrenti con i membri delle commissioni giudicatrici di volta in volta nominati e con incontri riservati della Commissione Giudicatrice in modalità prevalentemente telematica. L'intento è quello di raggiungere una sempre più completa dematerializzazione delle procedure sia attraverso l'utilizzo esclusivo della firma digitale su tutti i documenti a rilevanza esterna che per quanto riguarda le modalità di pagamento	
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato	
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Percentuale Riunioni pe	azione della gestione documentale interna del servizio attraverso Google Drive: entro il 31/03 e di commissioni giudicatrici svolte in modalità telematiche: minimo 70% eriodiche interne in videoconferenza: minimo n.8 attaforma PagoPA: a partire dal 01/04

	OBIETTIVO 05.03.01.S1.00004	Titolo	Organizzazion	ne digitale della (Centrale Unica di	Committenza			
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	Riorganizzazione della gesti servizio attraverso Google D		25%	febbraio	marzo				
2	Commissioni di gara telema	tiche	30%	aprile	dicembre				
3	Riunioni periodiche di organinterno in videoconferenza	nizzazione e coordinamento	25%	gennaio	dicembre				
4	Utilizzo della piattaforma pa pubblicità legale e spese rela	ago PA per il rimborso di spese di ative ai contratti PagoPA	20%	Aprile febbraio	dicembre				
5	Utilizzo di un software gesti delle procedure di gara	onale dedicato per la gestione	==			giugno	dicembre		

05.03.01.S1.00004	Titolo	Organizzazione digit	ale dell	la Centrale Unica di Co	mmı	ittenza							
02.02.01.01.00001	Monitoraggio Stato di avanzamento intermedio												
	In merito alla faso archivio digitale t confluiscono tutti	e "Riorganizzazione dell ematico che trova colloc gli atti interni e la docu	azione i nentazio	n un'apposita cartella condi one completa afferente alle o	visa (livers	cio attraverso Google Drive", entro il 31/03 è stato creato e organizzato un Google Drive denominata "UNIONE-Appalti e Contratti nella quale se procedure di gara, il cui accesso è riservato al gruppo di lavoro della ata il 19 gennaio 2021 come da informazioni ricavabili dalle "proprietà" della							
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	la piattaforma SA seggio di gara e c di riproduzione e documentazione. Nell'ambito delle 1 febbraio, 5 mar. Infine, in merito a	Per quanto riguarda la "percentuale di commissioni giudicatrici svolte in modalità telematiche" per tutte le procedure di gara gestite nel corso del 2021 attraverso la piattaforma SATER, le buste virtuali dei concorrenti contenenti l'offerta tecnica, in formato digitale su idoneo supporto informatico, sono state scaricate dal seggio di gara e condivise su apposita cartella Google Drive con i soli membri della Commissione Giudicatrice. Tale modalità ha consentito un risparmio di costi di riproduzione e ha permesso di accelerare la chiusura del procedimento di gara grazie alla possibilità per ogni commissario di accedere da remoto alla documentazione. Nell'ambito delle attività di coordinamento della Centrale Unica di Committenza si sono svolte n.5 riunioni periodiche interne in videoconferenza. (12 gennaio, 1 febbraio, 5 marzo, 9 aprile e 14 luglio). Infine, in merito alla fase "Utilizzo piattaforma PagoPA" è stata attivata dal SIA la piattaforma per richieste di rimborso spese pubblicità legale sostenute per											
		5% dei pagamenti ricevu	ti questa ON	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (74%)		in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previsti per la fase 1. L'utilizzo della piattaforma PagoPA è stato anticipato al mese di febbraio e pertanto si propone di anticipare l'inizio della fase 4 al mese di febbraio anziché di aprile. Come da tempistica prevista per le fasi 2,3 e 4 le attività sono ancora in corso.							
	1		1			attività sono ancora in corso.							
	Per quanto riguarda la "percentuale di commissioni giudicatrici svolte in modalità telematiche", anche per tutte le procedure di gara gestite nel corso degli ultimi mesi del 2021 è stato consentito alle Commissioni Giudicatrici di lavorare a distanza mettendo a disposizione le offerte tecniche in formato digitale su apposita cartella Google Drive. Ciò ha permesso di essere in regola con l'intervenuta disposizione normativa introdotta con il D.L. 77/2021 convertito in legge n. 108/2021. Nell'ambito delle attività di coordinamento della Centrale Unica di Committenza si sono svolti ulteriori 3 incontri: in data 30/11/2021 per la presentazione del progetto Centrale acquisti e in data 01 e 17 dicembre. Per tutti gli incontri svolti nel 2021 sono stati predisposti dei verbali o delle slide di presentazione.												
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)													
(atte le procedure di gara esperite negli ultimi mesi del 2021, ad utilizzare la per pubblicazione di gare d'appalto e spese relative ai contratti.							
		esiti rilevati in sede di 1	nonitora	aggio infrannuale, cui si rim	anda	integralmente.							
ESITO: RAGGIUNTO X NON PARZIALMENTE in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previst													

OBIETTIVO	dell'Unione e dei Comuni ade								orare la forma	zione/consulen	za in ten	na di appalti pubblici ai settori/servizi	
05.02.01.S1.00005	Fina	alità	Dif	fondere la	conosc	enza e	le competen	ze in tem	a di appalti al fin	e di una gestion	e più effi	cace dell'iter procedurale di gara	
Settore /Servizio	Affari (General	i e co	ntratti	tratti								
Responsabile	Susi Tii	si Tinti											
Durata progetto			DAT	TA INIZI	O 01/0	1/2021				DATA FINE	31/12/20	021	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Mi	igliora	e l'ef		azionali	zzazio	ne e valorizz		A DEI SERVIZI elle risorse umane	e, strumentali ed	l economi	co-finanziarie	
Assessore di riferimento	Roberto	Solon	nita										
Priorità Giunta Unione		ALTA		MEI	DIA X	H	BASSA Peso					10%	
Unità organizzativa/Personale	Central	e Unica	ı di C	ommitten	za – Giu	seppe (Ciulla						
Obiettivo condiviso (altri settori)													
	Ri	sorse c	ompl	essive un	ità org.v	va			Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG fir	nanziar	io – C	od. 15				Prev	visione entrate			Previsione spesa	
							Parte corre	nte: =		I	Parte corre	ente: =	
								Parte investimenti: = Parte investimenti: =					
Verifiche di qualità	NO X	K S	I	Se si, q	ıali (car	te servi	zi, customer	, ecc):					
Vincoli / Criticità	Normati	va com	mplessa e in continuo aggiornamento										

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00005	Titolo Creazione di una rete di referenti per migliorare la formazione/consulenza in tema di appalti pubblici ai settori/servizi dell'Unione e dei Comuni aderenti
Dettaglio obiettivo	Obiettivo progettuale è quello di fornire assistenza tecnica ai dipendenti che in Unione e nei Comuni aderenti si occupano dell'espletamento di procedure di gara per una corretta e più uniforme applicazione delle disposizioni in materia di appalti pubblici. L'intento è quello di creare una rete interna di risorse umane per predisporre e condividere procedure standardizzate da applicare alle diverse tipologie di gara per una migliore efficacia ed efficienza dell'iter procedurale da seguire.
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Creazione della rete interna di referenti in tema di appalti: entro il 28/02/2021 Numero di incontri operativi: minimo 5 Numero di circolari/comunicazioni: minimo 5

	OBIETTIVO 05.02.01.S1.00005	Titolo		ına rete di refere izi dell'Unione e			e/consulenza	in tema di appa	lti pubblici
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	Creazione della rete interna	di referenti in tema di appalti	15%	gennaio	febbraio				
2	Organizzazione di incontri cattivando gruppi di lavoro te	operativi, eventualmente anche ematici per settore	40%	gennaio	dicembre				
3	Predisposizione di circolari/ normativo)	comunicazioni di aggiornamento	45%	Settembre aprile	dicembre				

OBIETTIVO 05.02.01.S1.00005		Creazione di una rete di l dell'Unione e dei Comun		forn	mazione/consulenza in tema di appalti pubblici ai settori/servizi				
		con control e del contant	Monitoraggio						
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	dipendenti che a v due con i Comuni possibilità di prod Tra i primi atti del tutti i servizi e se documento è stato eventuali osservaz Nel mese di aprilo decreto legge n. 7 13 del d.l. 183/202 Nel mese di giugn al D.L. 32/2019 (c	rigenti e apicali degli Enti addirario titolo si occupano di app di Carpi (14 maggio) e Solie urre accordi quadro per i dive lla revisione organizzativa, è ttori dei comuni/unione relati o predisposto dalla CUC previsioni e proposte di modifica a e (mail del 2 aprile) è stata in 6/2020 così come convertito 20 (decreto "milleproroghe") no (mail del 1 giugno) è stata d. decreto sblocca cantieri) e	palti. Oltre alla mailing list per cra (7 luglio) in materia di afficersi servizi di progettazione (1 stata elaborata e condivisa (m tivi a modalità di acquisto in vio confronto con alcuni refer a tutti i componenti della rete. nviata una circolare di aggiori dalla legge n. 120/2020 (decr. inviata una seconda circolare al D.L. 76/2020 (c.d. decreto s	l'invi lamen 4 sette ail del applic enti de namen eto "se di agg emplii	a, è stata creata il 18/02/2021 una mailing list della rete interna di referenti tra i do di comunicazioni e circolari, sono stati realizzati n.3 incontri operativi di cui to diretto e un incontro con tutti i Comuni in merito alla valutazione della embre). 4 agosto) una prima bozza di linea guida in materia di affidamento diretto con cazione del codice degli appalti e delle normative di settore in generale. Tale ella rete appalti costituita ad inizio anno e inviato in visione per la raccolta di to dedicata ai vari aspetti della disciplina dei contratti pubblici modificati dal emplificazioni") e alle proroghe delle "modifiche a tempo", contenute nell'art. iornamento sulle modifiche apportate al D.Lgs 50/2016 (Codice dei Contratti), ficazioni) dal Decreto Legge 31/05/2021 n. 77 "Governance del Piano nazionale ve e di accelerazione e snellimento delle procedure".				
	RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (66%)	X	in quanto: La fase 1 è stata completamente realizzata mentre le fasi 2 e 3 sono tuttora in corso. Relativamente alla fase 3 si propone di anticipare ad aprile il periodo di inizio poiché a marzo sono intervenute modifiche normative che hanno richiesto la predisposizione di una circolare di aggiornamento in tema di appalti pubblici.				
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE) Nel corso degli ultimi mesi del 2021 sono stati realizzati n.2 incontri operativi con gli apicali di Comuni di Campogalliano (03 dicembre) e Soliera (14 dicembre) per condivisione del progetto Centrale Acquisti. Nel 2022 è stato programmato altro incontro con gli apicali del comune di Novi Nella cartella denominata "UNIONE - RETE APPALTI" (G:\Drive condivisi\UNIONE - RETE APPALTI) è stato condiviso: - in data 09/12/2021 l'aggiornamento n. 2/2021 che riguarda il DL 77/2021 e le norme specifiche per gli appalti PNRR; - in data 17/12/2021 una guida pratico/operativa per l'effettuazione delle verifiche sul possesso dei requisiti degli operatori economici negli appalti di lavo servizi e forniture. - in data 30/12/2021 la prima linea guida in tema di affidamento diretto. Si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente ESITO: RAGGIUNTO V NON PARZIALMENTE - Le control del Campogalliano (03 dicembre) e Soliera (14 dicembre) e Soliera (15 dicembre) e Soliera (1									
	100%	X RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: Le attività si sono realizzate nei tempi e nei modi previsti.				

	Ti	itolo	1		lo di ambito te								e della corruzione e trasparen processi (Obiettivo trasversa	
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Fir	nalità	i i i t	lella corr der L'ob utti	n trasparenza e d uzione e traspare enti, stante l'inte piettivo, di comp	lell'inte enza (ir erdipen petenza te (cui	grità and iclusa la denza fu del Segr	he attraverso gestione del nzionale ed e etario Genera	la progressiva in rischio per proces conomico-finanzi ile, ha valenza per	tegrazione delle si) a livello di a iaria tra gli enti r tutto l'Ente in	politiche mbito ter stessi. quanto vi	e pubbl ritorial iene re	uppando e consolidando una cu liche in materia di prevenzione d le ottimale tra l'Unione ed i Con calizzato anche tramite il concor isti nel Piano Triennale Prevenz	della muni
Settore /Servizio														
Responsabile														
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Ga 03. Po	arantir otenzia	re la tr are i s	asp iste		lità dell tione p	'azione a er la prev	amministrativ venzione dell	a				razione della criminalità nale	
Assessore di riferimento	Rober	to Sol	lomita	l										
Priorità Giunta Unione		AL'	TA	X	MEDIA]	BASSA				Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale					<u>'</u>		<u> </u>					·		
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i	setto	tori dell'Ente											
					ssive unità org.					specifiche dell'	obiettivo	(se pi		
Rilevanza contabile	PEG f	inanzi	iario -	Co	dici responsabil	e			visione entrate				Previsione spesa	
								corrente: =			arte corr			
T7 100 T T1 11/2	NO	37	OT.		G : 1: /			nvestimenti:	=	P	arte inve	stimen	ntı: =	
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità														

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Servizi al Personale

OBIETTIVO	Tite	Titolo Realizzazione del progetto Terre d'Argine Smart													
05.02.02.S2.00001	Fina	Finalità Introdurre e regolamentare lo smart working cessata la situazione di emergenza epidemiologica.										gica.			
Settore /Servizio	Settore	Risorse umane													
Responsabile	Mario F	erra	ari												
Durata progetto			D	AT.	TA INIZIO 30/03/2020 DATA FINE 31/01/2022										
Indirizzo Strategico	05 - PO	LIT	LITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI												
Obiettivo Strategico	02 - Mig	- Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie										co-finanziarie			
Obiettivo Operativo	02 - Mig	2 - Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità													
Assessore di riferimento	Roberto	Roberto Solomita													
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MEDI	A	E	BASSA				Peso	10%		
Unità organizzativa/Personale	Servizio	giı	ıridic	o / s	ig.ra Valen	tina C	orradir	ni	•						
Obiettivo condiviso (altri settori)	Settore	Ser	vizi ir	ıforr	nativi asso	ciati p	er la pa	rte tecnolog	gica						
					ssive unità	org.v	va			Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)		
	PEG fin	nanz	iario	– 13	.00.00				Prev	visione entrate			Previsione spesa		
Rilevanza contabile								Parte corr	ente: Voc	e di bilancio 210.0	00.03	Parte corre	ente: Voce di bilancio 120.0012		
								104.720,0	0 euro			104.720,0	0 euro		
		Parte investimenti: = Parte investim							stimenti: =						
Verifiche di qualità	NO X	ζ	SI												
Vincoli / Criticità	_									norme relative al orma dell'istituto a		oidemiolog	gica che hanno spostato più volte il termine		

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00001	Titolo Realizzazione del progetto Terre d'Argine Smart
Dettaglio obiettivo	Lo smart working assume oggi particolare rilievo, in quanto, in linea con la più recente normativa nazionale e con le indicazioni del Parlamento europeo, consente di agire su molteplici aspetti che interessano le diverse dimensioni del lavoro anche all'interno degli enti pubblici. Si tratta, in particolare, dell'organizzazione, dei costi di funzionamento e di gestione degli spazi, del work-life balance, dello sviluppo e diffusione dell'utilizzo delle tecnologie, dell'age-management – tutti fattori che, se opportunamente combinati, contribuiscono alla crescita dell'efficacia e dell'efficienza, insieme all'aumento del benessere organizzativo. Questo tipo di attività si pone in coerenza con quanto stabilito nell'articolo 14 della legge 124/2015 che prevede interventi volti a favorire la conciliazione vita-lavoro del personale della pubblica amministrazione e risponde all'esigenza di diffondere nelle PA un nuovo modello culturale di organizzazione del lavoro più funzionale, flessibile e capace di rispondere agli indirizzi di policy e alle esigenze di innalzamento della qualità dei servizi, nonché di maggiore efficacia ed efficienza dell'azione amministrativa. L'Unione Terre d'Argine si è avvicinata per la prima volta all'esperienza dello smart working in occasione dell'emergenza Covid-19, nell'ambito dell'evoluzione normativa iniziata con il D.L. 23 febbraio 2020 n. 6, il quale con alcune misure specifiche ha stabilito che il lavoro agile "è applicabile in via automatica ad ogni rapporto di lavoro subordinato nell'ambito di aree considerate a rischio nelle situazioni di emergenza nazionale o locale nel rispetto dei principi dettati dalle menzionate disposizioni e anche in assenza degli accordi individuali ivi previsti". In ordine di tempo l'altro intervento normativo più significativo intervenuto durante l'emergenza in atto è costituito dal D.L. 17 marzo 2020, n. 18 "Cura Italia" il quale all'art. 87 stabilisce che "il lavoro agile è a modalità ordinaria di svolgimento della prestazione lavorativa nelle pubbliche
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	 trasmissione alla Regione Emilia-Romagna dello stato di avanzamento del progetto entro il 31 gennaio 2021 adozione della disciplina per lo smart-working entro il 30 aprile 2021 conclusione delle attività di progetto entro il 30 aprile 2021 rendicontazione del progetto entro il 31 maggio 2021 impostazione lavoro per redazione POLA approvazione del POLA entro il 31 gennaio 2022

	OBIETTIVO 05.02.02.S2.00001	Titolo	Realizzazione	del progetto Ter	re d'Argine Sma	rt			
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Rif. Piano performance precedente Fasi di progettazione e attivi		==	==	==	==	==	==	==
1	Invio alla Regione dello stat	o di avanzamento del progetto	10%	gennaio	gennaio				
2	Model Design: Definizione dal punto di vista organizzat	del modello di Smart Working ivo e tecnologico	10%	gennaio	marzo				
3	Change Management modal dell'iniziativa e attività di fo persone	ità di comunicazione ormazione sui responsabili e sulle	10%	gennaio	marzo				
4	Concertazione sindacale		10%	marzo	aprile				
5	Approvazione disciplina		20%	aprile	aprile				
6	Rendicontazione del progett	0	20%	aprile	maggio				
6-bis	Attuazione delle misure con 2021 e al d.m. 8 ottobre 202	seguenti al d.p.c.m. 23 settembre 1	10%	Ottobre	novembre				
7		zione del POLA 2021 2023 o base al d.l. 80/2021 dalla sezione IAO	10%*	Settembre novembre	dicembre				
8	Approvazione POLA PIAO		==			gennaio	gennaio		

^{*}corretto in quanto con l'introduzione del punto 6-bis il totale superava il 100

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00001	Titolo	Real	izzazione del progetto T	Γerre d'Argine Smart		
		•		Monitoraggio		
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	allo stato di ave FASE 2 - compinterviste con i verifica e defin Deliverable Ro smartworking, FASE 3 - comple stesso gruppe E' inoltre stata monitorata la fi E' stata comple delle Terre d'A Campori di Sol 21 Carpi; 23 Ur All'interno del smart working, l'iniziativa forn L'avviso è state 198 Carpi; 205 I corsi sono sta FASE 4 - compindacale sullo FASE 5 - compinate al	oletata: Inzamen Interpolation	In data 29/01/2021, con conto del progetto e richiesta di Sono stati effettuati degli in insabili per studiare le attiviti della dotazione IT a supporti di introduzione dello Smarti di popi assistenza all'Unione Sono stati realizzati incontri svolta attività di formazione la Call piattaforma Gruppo e. E' stata completata la progeorogettazione ed erogazione a esteso la possibilità di parri la parte dei corsi riservati a Campogalliano; 3 Novi; 2 dei dipendenti gestiti, sono vitarli a seguire il Percorso i FPA per i dipendenti pubbo a 535 dipendenti totali, suci; 30 Campogalliano; 17 Novi da un totale di 152 dipendenti na tala 12 e 20 aprile 2021 si di disciplina in materia di scon delibera GU n. 53 del 2 Con comunicazione prot. 31 nte in corso re: Deve iniziare il lavoro p	di estensione del termine di nocontri con il gruppo di pro tà lavorabili in modalità agto dello Smart Working e Working. La ditta PARTN delle Terre d'Argine per la di coordinamento con il Ge e coaching. E' stata compo di lavoro per FPA Digita gettazione ed erogazione per percorso 2º modulo "Objet recipare ai corsi in progra ai Dirigenti e Responsabili Soliera; 4 ASP; 1 Fondazio estati selezionati i dipendo di empowerment delle coblici. Iddivisi come segue: Invi; 22 Soliera; 53 interinal denti. Sono stati svolti nel cosi sono svolti gli incontri si smart working (prot. n. 23322.04.2021 è stato approvata 1792 del 28/05/2021 è stato preparatorio all'adozione del polici emparatorio all'adozione del proportione	conc getto conc getto de la conc getto de la conc getto de la conce conc	per definire le modalità di completamento del progetto. Sono state effettuate le s' stato svolto un incontro con il Gruppo di lavoro per trasferire le modalità di efinire la Roadmap di introduzione dello Smart Working. E' stata effettuata la HINNOVATION ha predisposto una prima stesura della disciplina interna per lo ura definitiva. Le attività sono iniziate nel 2020 e proseguite nel 2021. To di lavoro per supportare l'impostazione e il piano di attività del progetto. Con la progettazione ed erogazione di 4 webinar "Introduzione allo Smart Working". Totol, completando il set up, il tutoraggio e il coordinamento, erogati i corsi e so 1º modulo "Results Driven Management" (4 edizioni, 2 webinar a edizione). Is Setting & Continuous Feedback" (4 edizioni, 3 webinar a edizione). Is Setting & Continuous Feedback" (4 edizioni, 3 webinar a edizione). L'Unione anche a dipendenti e responsabili dell'ASP Terre d'Argine e della Fondazione o stati formati in totale 58 Dirigenti e Responsabili, suddivisi come segue: ampori. Volgenti attività eleggibili allo svolgimento di una parte del tempo di lavoro in enze sul tema Smart Working, progettato e realizzato da FPA Digital School, di con le OOSS-RSU in cui è stato illustrato e sottoscritto il verbale di confronto el 22.04.2021); isciplinare in materia di smart working lita alla Regione Emilia Romagna la rendicontazione del progetto. LA 2021-2023 che in base al d.l. 80/2021 a partire dal 2022 dovrà confluire nel nserire nel PIAO (Piano integrato di attività e organizzazione) da adottare entro 021).
	RAGGIUNTO		NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (80%)	X	in quanto: le attività sono state realizzate fino alla fase 6 nei tempi e modi previsti. Si auspica di concludere le fasi 7 e 8 nei tempi fissati compatibilmente con le disposizioni normative attualmente in vigore
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	ottobre 2021 pr settimana o otto FASE 7 – post	evedeno giorna icipata:	do il superamento della mod ite al mese. Il lavoro preparatorio per l	dalità organizzativa preced l'adozione del POLA 202	ente 6	a attuazione alle disposizioni normative d.p.c.m. 23 settembre 2021 e al d.m. 8 e stabilendo che lo smart working non possa superare i limiti di due giornate la 3 (che in base al d.l. 80/2021 a partire dal 2022 doveva confluire nel PIAO) a rinviata la sua adozione: il DL allunga infatti questa scadenza per gli enti locali

predisposto entro il 31		aserire nel PIAO (Piano integrat ille proroghe" n. 228 del 30.12.2	o di attività e organizzazione) è stata posticipata perché il PIAO dovrà essere 021)
ESITO:			
RAGGIUNTO	NON	PARZIALMENTE _V	
100%	RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (90%)	

OBIETTIVO	Titol	o A	pprovazione	nuova o	lisciplina delle	procedui	e di accesso agli imp	pieghi						
05.02.02.S2.0002	Finali	tà A	dottare un sis	tema di	regole coerenti	ed aggiori	nate per lo svolgimen	to delle varie	e procedu	re di accesso agli impieghi nell'Unione				
Settore /Servizio	Settore R	isorse un	nane						_					
Responsabile	Mario Fe	ario Ferrari												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/05/2020 DATA FINE 31/12/2021												
Indirizzo Strategico	05 - POL	POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI												
Obiettivo Strategico	02 - Migl	Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie												
Obiettivo Operativo	02 - Migl	- Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità												
Assessore di riferimento	Roberto S	oberto Solomita												
Priorità Giunta Unione	A	LTA	MEDI	A X	BASSA				Peso	15%				
Unità organizzativa/Personale	Servizio g	giuridico	/ sig.ra Valen	tina Cor	radini									
Obiettivo condiviso (altri settori)														
	Riso	rse comj	plessive unità	org.va			Risorse spe	cifiche dell'	obiettivo	(se presenti)				
Rilevanza contabile	PEG fina	nziario				Pre	visione entrate			Previsione spesa				
Knevanza contabne					Parte cor	rente: ==		P	arte corre	ente: ==				
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =											
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, qua	i (carte	servizi, custom	er, ecc):								
Vincoli / Criticità	La princi	pale critic	cità è data dal	la costar	te evoluzione r	ormativa,	anche legata al perio	do emergenz	ziale					

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00002	Titolo	Approvazione nuova disciplina delle procedure di accesso agli impieghi								
Dettaglio obiettivo	Campoga funzioni c unici con La materi	deliberazione del Consiglio dell'Unione delle Terre d'Argine n. 30 del 21.12.2011, di approvazione della convenzione fra i Comuni di lliano, Carpi, Novi di Modena, Soliera e l'Unione delle Terre d'Argine per il trasferimento all'Unione delle Terre d'Argine delle attività e correlate alla gestione delle Risorse Umane, è stato previsto di costruire delle "regole comuni" mediante l'approvazione dei vari regolamenti nessi alla gestione del personale, tra i quali anche quello di accesso ai posti di lavoro. a sta inoltre subendo numerose modifiche anche a seguito dell'emergenza epidemiologica da COVID-19. ario pertanto adeguare la disciplina per lo svolgimento delle procedure di accesso agli impieghi alle nuove disposizioni vigenti.								
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	- re - ap - re	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato provazione regolamento per gli incarichi di cui agli artt. 90, 108 e 110 del TUEL provazione novo Regolamento delle procedure di accesso agli impieghi provazione novo Regolamento delle procedure di accesso agli impieghi provazione variazioni al regolamento derivanti dal decreto-legge 1° aprile 2021, n. 44, convertito, con modificazioni, in legge 28 maggio								
	- re - se	2021, n. 76 - recepimento da parte dei Comuni aderenti								

	OBIETTIVO 05.02.02.S2.00002	Titolo	Approvazione	nuova disciplina	a delle procedure	di accesso agli	impieghi		
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Rif. Piano performance precedente Redazione regolamento inca Unione e Comune Carpi. Redazione modifiche regola	arichi artt. 90, 108 e 110 per	==	==	==	==	==	==	==
1	approvazione regolar90, 108 e 110 del TU	nento per gli incarichi di cui agli artt. EL	10%	gennaio	gennaio				
2	recepimento da parte variazione al regolam	dei Comuni aderenti o approvazione nento uffici e servizi	10%	gennaio	dicembre				
3	Redazione e approva procedure di accesso	zione novo Regolamento delle agli impieghi	25%	febbraio	febbraio				
4	 recepimento da parte Carpi, Novi e Soliera 	dei Comuni di Campogalliano,	10%	febbraio	febbraio				
5	decreto-legge 1° apri	oni al regolamento derivanti dal le 2021, n. 44, convertito, con ge 28 maggio 2021, n. 76	25%	giugno	giugno				
6	 recepimento da parte 	dei Comuni aderenti	10%	giugno	luglio				
7		ale approvazione variazioni al ii dal decreto-legge 9 giugno 2021, n.	5%	agosto	dicembre				
8	 recepimento da parte 	dei Comuni aderenti	5%	agosto	dicembre				

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00002	Titolo	Appı	ovazione nuova discip	lina delle procedure di ac	cces	so agli impieghi
				Monitoraggio		
	Stato avanzamo	ento in	termedio:			
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	agli artt. 90,108 FASE 2 - compto variato i Regola del 15/12/20. Per FASE 3 - compto per	e 110 de letata: amenti a car il Colletata: l'etata: il 29.02.20 letata: 1. 44, colletata: mune de mpleta	del TUEL; al Comune di Carpi con del affici e servizi, come di seg mune di Novi di Modena la 'Unione delle Terre d'Argi l Regolamento delle proced 21 (Comune di Carpi); DO l'Unione delle Terre d'Arg ponvertito, con modificazion le variazioni al regolamen i Carpi); DGC n. 75 del 09 re: si sta valutando se sono	ibera GC n. 11 del 26.01.202 guito specificato: Comune di a procedura non si è ancora co ine con delibera GU n. 12 del lure di accesso agli impieghi è GC n. 17 del 12.02.2021 (Cor ine con delibera GU n. 78 de ni, in legge 28 maggio 2021, into sono state recepite come .07.2021 (Comune di Novi di necessarie eventuali approva	Can Can O3.0 stat mund el 23 n. 76 segn i Mon azion	01.2021 ha approvato il Regolamento per il conferimento degli incarichi di cui a recepito il regolamento suddetto. I Comuni di Campogalliano e Soliera hanno inpogalliano con DGC n. 34 del 29/03/21; Comune di Soliera con DGC n. 130 usa: è stata predisposta una proposta di variazione, in corso di valutazione. 02.2021 ha approvato il Regolamento delle procedure di accesso agli impieghi; co recepito come segue: DGC n. 17 del 15.02.2021 (Comune di Campogalliano); e di Novi di Modena) e DGC n. 16 del 11.02.2021 (Comune di Soliera) .06.2021 ha approvato le variazioni al regolamento derivanti dal decreto-legge 6. ue: DGC n. 71 del 28.06.2021 (Comune di Campogalliano); DGC n. 129 del odena) e DGC n. 59 del 01.07.2021 (Comune di Soliera) ni di variazioni al regolamento derivanti dal decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80 azioni ai regolamenti dal decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80
	RAGGIUNTO		NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (90%)	X	in quanto: le attività sono state realizzate fino alla fase 6 nei tempi e modi previsti. Si sta valutando se è necessario concludere anche le fasi 7 e 8 nei tempi fissati stante l'incertezza normativa
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	9 giugno 2021, 1	n. 80 oletato:				o state ritenute necessarie variazioni al regolamento derivanti dal decreto-legge tato necessario provvedere al recepimento delle variazioni nei regolamenti dei
	ESITO: RAGGIUNTO 100%	X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto:

OBIETTIVO	Titolo) Ac	leguamento	procedure	di gestione giu	ridica	del personale tra	mite software	dedicato						
05.02.02.S2.00003	Finalit	1 0	-					una suite di g	estione in	tegrata giuridico-economica del personale					
				, realizzand	o le conseguent	econo	mie gestionali								
Settore /Servizio	Settore Ri	sorse um	ane												
Responsabile	Mario Fer	rari	ari												
Durata progetto		DA	TA INIZIO	01/06/2021				DATA FINE	31/12/202	22					
Indirizzo Strategico	05 - POLI	TICHE F	ICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI												
Obiettivo Strategico	02 - Migli	Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie													
Obiettivo Operativo	_	Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità													
Assessore di riferimento	Roberto S	berto Solomita													
Priorità Giunta Unione	A	LTA	MEDI	A X	BASSA				Peso	20%					
Unità organizzativa/Personale	Servizio g	iuridico /	sig.ra Valen	tina Corrad	ini										
Obiettivo condiviso (altri settori)	Servizi In	formativi	Associati												
	Rison	rse comp	lessive unità	org.va			Risorse s	specifiche dell	obiettivo'	(se presenti)					
Rilevanza contabile	PEG finar	nziario - (Codici respor	ısabile		Pre	visione entrate			Previsione spesa					
Knevanza contabne					Parte corrent	te: ==		F	Parte corre	ente: ==					
					Parte investimenti: = Parte investimenti: =										
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, qua	li (carte serv	vizi, customer, e	ecc):		•							
Vi11 / C-14 -145	La realizz	azione de	lle varie fasi	di progetto	nei tempi previs	sti dipe	nde anche dalla dis	sponibilità della	a software	house fornitrice dei programmi a svolgere					
Vincoli / Criticità	le proprie	attività d	i competenza	ì.											

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00003	Titolo	Adeguamento procedure di gestione giuridica del personale tramite software dedicato									
Dettaglio obiettivo	Nel 2021 a completamento di un processo avviato nel 2018 si intende implementare il software di gestione del personale con le inform giuridiche del fascicolo per arrivare ad una integrazione con la parte di gestione economica e migliorare l'efficacia e l'efficienza della personale. Si dovrà agire su diversi fronti: - implementazione della parte di gestione giuridica del personale; - attivazione nuovo software di rilevazione presenze; - trasferimento della modulistica cartacea sulla piattaforma Elix Forms										
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato									
		rmazione base jpers giuridico									
Risultato atteso obiettivo		mazione avanzata per pacchetti specifici, relativi, tra l'altro, a dotazione organica, procedimenti disciplinari, formazione, dotazione ganica									
(unitamente alla realizzazione	– an	alisi relativa alla documentazione da inserire nel fascicolo elettronico									
delle fasi/attività)	- for	mazione relativa al fascicolo elettronico									
	- ins	 inserimento dati giuridici nel programma e implementazione del fascicolo elettronico; 									
	- att	 attivazione nuovo software rilevazione presenze; 									
	- De	ematerializzazione modulistica dello sportello dipendenti									

	OBIETTIVO 05.02.02.S2.00003	Titolo	Adeguamento	procedure di ge	stione giuridica d	lel personale tr	amite softwar	e dedicato	
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	Formazione base jpers giurio	lico	10%	giugno	giugno				
2	Formazione avanzata per pa l'altro, a dotazione organica formazione/ 1° stralcio		20%	luglio	dicembre				
3	Formazione avanzata per pa l'altro, a dotazione organica formazione / 2° stralcio	, procedimenti disciplinari,	==			gennaio	dicembre		
4	Analisi relativa alla docume elettronico	ntazione da inserire nel fascicolo	10%	giugno	agosto ottobre				
5	Formazione relativa al fascio	colo elettronico	20%	settembre novembre	ottobre dicembre	gennaio	marzo		
6	Inserimento dati giuridici ne del fascicolo elettronico / 1°	l programma e implementazione stralcio	20%	giugno luglio	dicembre				
7	Inserimento dati giuridici ne del fascicolo elettronico / 2°	l programma e implementazione stralcio				gennaio	dicembre		
8	Valutazione nuovo software (jperspa in sostituzione di w	gestione presenze e assenze ebkronos)	10%	luglio novembre	settembre dicembre				
9	Analisi e predisposizione mi	grazione software presenze	10%	ottobre	dicembre	gennaio	gennaio dicembre		
10	Attivazione nuovo software	presenze	==			gennaio	marzo dicembre		
11	Verifica funzionalità e sister	mazione eventuali problemi	==			gennaio	giugno dicembre	gennaio	dicembre
12		stica dello sportello dipendenti in ftware presenze e in parte per ms	==			gennaio	giugno dicembre		

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00003	Titolo	Adeg	guamento procedure	di g	gestione giuridica del p	ersoi	nale tramite software dedicato			
					Monitoraggio					
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio: FASE 1 - completata: nel mese di giugno è stata fatta a tutti i colleghi dell'area giuridica ed economica la formazione base su jpers giuridico in due incontri in modalità remoto con il referente della Maggioli. FASE 2 - iniziata: in data 8/7/2021 si è stata svolta la formazione relativa al conto annuale, per permettere di gestire la procedura direttamente da jpers, in un incontro in modalità remoto con il referente della Maggioli. Nel mese di settembre è iniziata l'analisi dell'organigramma degli enti e delle variazioni legate alle riorganizzazioni in corso; FASE 3 - da completare nell' anno 2022 FASE 4 - completata: tra giugno ed ottobre è stata effettuata l'analisi della documentazione da inserire nel fascicolo elettronico, per definire la modalità di inserimento in jpers della documentazione. FASE 5 - spostare le scadenze nel periodo novembre - dicembre 2021 e gennaio- marzo 2022 FASE 6 - iniziata: sono stati inseriti in jpers i dati indispensabili per l'estrazione del conto annuale relativamente alle tabelle legate ai dipendenti in servizio, assunzioni e cessazioni, aumentando le informazioni disponibili. FASE 7 da completare nell' anno 2022 FASE 8 - spostare le scadenze nel periodo novembre-dicembre 2021 FASE 9 - spostare le scadenze nel periodo gennaio-dicembre 2021 FASE 9 - spostare le scadenze nel periodo gennaio-dicembre 2022 FASE 10-11-12 da completare nell'anno 2022									
	RAGGIUNTO 100%		NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (60 %)	X	in quanto: le attività si sono realizzate per una prima parte nei tempi e nei modi previsti per le restanti attività si propone uno slittamento per permettere l'analisi delle singole procedure anche con la ditta che fornisce il programma			
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	FASE 3 – da cor FASE 5– iniziat completare nel p FASE 6 – comp assunzioni e cess FASE 7 - da cor FASE 8 – inizia FASE 9 – sposta	mpleta a: in d eriodo letata: sazion npleta ta: in c are le s da con	re nel periodo gennaio / ata 22.12.2021 si è svolto gennaio / maggio 2022 sono stati inseriti in jpe i, aumentando le informare nel periodo gennaio / data 2.11.2021 si è svolto acadenze nel periodo giu	dice o un rs i d azion dice o un gno-	embre 2022 incontro nel corso del qual dati indispensabili per l'est ni disponibili mbre 2022 incontro di presentazione de dicembre 2022	le son razion	variazioni legate alle riorganizzazioni in corso. no state illustrate le diverse possibilità di organizzare il fascicolo elettronico; da ne del conto annuale relativamente alle tabelle legate ai dipendenti in servizio, rodotto; da completare nel periodo gennaio / maggio 2022 use le fasi propedeutiche precedenti in quanto: nei mesi di novembre e dicembre del 2022 si sono svolti incontri con la ditta fornitrice del gestionale finalizzati a sviluppare le funzioni			
Sono state completate faci per 6	100%		RAGGIUNTO 0%	leve	RAGGIUNTO (77%)	ma ci	relative alla gestione del fascicolo elettronico ed all'analisi del nuovo software per di gestione di presenze e assenze ia stato fatto 1/3 del lavoro, per un totale di 70/90 che, rapportati a			
100, fanno risultare un 77% di re		.1 0110	Tompressivamente va	10	and bo, per to quair or our	01	an ionio an ionio, per an ionio ai 70/70 ene, impportant a			

OBIETTIVO	Titolo	Re	alizzazione	delle proce	dure di recl	utamento	del personale previste nel P	TFP degli enti							
05.02.02.S2.00004	Finalità	à La	finalità dell'	obiettivo è	di me del pe	rsonale pr	evista nella programmazione.								
Settore /Servizio	Settore Ris	orse uma	ine												
Responsabile	Mario Ferr	ari													
Durata progetto		DAT	ΓΑ INIZIO	01/01/2021			DATA FIN	E 31/12/2023							
Indirizzo Strategico	05 - POLIT	ГІСНЕ Р	ICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI												
Obiettivo Strategico	02 - Miglio	orare l'eff	ficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie												
Obiettivo Operativo	02 - Miglio	orare la go	estione del p	tione del personale in un'ottica di efficienza e qualità											
Assessore di riferimento	Roberto So	olomita													
Priorità Giunta Unione	AL	TA X	MEDI	MEDIABASSAPeso 20%											
Unità organizzativa/Personale	Servizio gi	uridico/	idico / sig.ra Valentina Corradini												
Obiettivo condiviso (altri settori)															
		lessive unità	org.va			Risorse specifiche de	ll'obiettivo (se presenti)								
	PEG finanz	ziario – 1	3.00.00	Prev			visione entrate	Previsione spesa							
Rilevanza contabile					Parte corr	ente: Voc	e di bilancio 90.00.01	Parte corrente: Voce di bilancio 120.00.04							
					10.000 (2	021) / 10.	000 (2022) / 10.000 (2023)	70.000 (2021) / 48.800 (2022) / 48.800 (2023)							
					Parte inve	stimenti:	=	Parte investimenti: =							
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, qual	i (carte ser	vizi, custome	r, ecc):									
Vincoli / Criticità	- m - ne - m	ità derivano da: mutevoli esigenze degli enti che richiedono variazioni alla programmazione dei fabbisogni e dai tempi necessari per recepirla; necessità di coniugare l'esigenza di effettuare un numero ridotto di procedure con le istanze per la differenziazione dei profili di accesso; mutamenti del quadro normativo nazionale in materia di concorsi e selezioni dei vincoli derivanti dalla attività delle commissioni esaminatrici che godono di autonomia organizzativa e decisionale sui quali il settore noi													

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00004	Titolo	Realizzazione delle procedure di reclutamento del personale previste nel PTFP degli enti
Dettaglio obiettivo	le risorse finanziaria L'obiettiv professior con i dirig Per raggiu	che ci si vuole prefiggere è la corretta programmazione delle procedure di reclutamento e la loro definizione in tempi certi per poter assumere umane previste nella programmazione dei fabbisogni degli enti secondo le tempistiche previste anche negli strumenti di programmazione a. o dovrà essere raggiunto valutando unitamente ai dirigenti/responsabili apicali la migliore procedura di selezione in relazione alla nalità ricercata, valutando la possibilità di sinergie con altri enti (concorsi in convenzione, utilizzo di graduatorie già formate) e collaborando genti e responsabili apicali degli enti destinatari dei nuovi assunti per la definizione dei requisiti specifici per le professionalità richieste. ungere gli obiettivi ci sarà una costante attenzione alla standardizzazione e semplificazione delle procedure sia interne sia di relazione con i e le commissioni esaminatrici.
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	as - pt fa - pt - pt di - at	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato abblicazione in Gazzetta Ufficiale entro il 31 dicembre di ogni anno del 90% dei bandi per assunzioni a tempo indeterminato e avvisi per assunzioni a tempo determinato relativi ad assunzioni previste per il primo trimestre dell'anno successivo; abblicazione entro il 31 ottobre di ogni anno del 90% avvisi di selezione per incarichi ex art. 90/108/110 previsti in programmazione dei abbisogni e richiesti dai dirigenti / responsabili apicali; abblicazione del 100% degli avvisi di mobilità previsti in programmazione dei fabbisogni e richiesti dai dirigenti / responsabili apicali; ar gli anni 2022-2023 entro 30 giorni dalla approvazione della programmazione dei fabbisogni degli enti, redazione del programma annuale attività dell'ufficio per il monitoraggio delle procedure; ti di ammissione dei candidati entro 10 giorni dal termine di ricezione delle domande; ti di approvazione dei verbali delle commissioni selezionatrici entro 7 giorni dalla consegna del verbale da parte della commissione;

	OBIETTIVO 05.02.02.S2.00004	Titolo	Realizzazione	delle procedure	di reclutamento	del personale p	reviste nel PT	FP degli enti	
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1			25%	gennaio	dicembre				
2	selezione per incarichi ex ar		25%	gennaio	ottobre				
3	programmazione dei fabbiso responsabili apicali;		25%	gennaio	dicembre				
4	Atti di ammissione dei cand di ricezione delle domande- commissione;	idati entro 10 giorni dal termine prima della nomina della	10%	gennaio	dicembre	gennaio	dicembre	gennaio	dicembre
5	Atti di approvazione dei ver selezionatrici entro 7 giorni parte della commissione;	bali delle commissioni dalla consegna del verbale da	15%	gennaio	dicembre	gennaio	dicembre	gennaio	dicembre
6	Per gli anni 2022-2023 entro programma annuale di attivi delle procedure;	o 31 gennaio, redazione del ità dell'ufficio per il monitoraggio	==			gennaio	gennaio	gennaio	gennaio
7			==			gennaio	dicembre		
8	selezione per incarichi ex ar		==			gennaio	ottobre		
9	programmazione dei fabbiso responsabili apicali;		==			gennaio	dicembre		
10	del 90% dei bandi per assun avvisi per assunzioni a temp assunzioni previste per il pri	imo trimestre 2024	==					gennaio	dicembre
11	Pubblicazione entro il 31 ott selezione per incarichi ex ar	tobre 2023 del 90% avvisi di t. 90/108/110	==					gennaio	ottobre

	Pubblicazione del 100% degli avvisi di mobilità previsti in					
12	programmazione dei fabbisogni e richiesti dai dirigenti /	==			gennaio	dicembre
	responsabili apicali;					

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00004	Titolo	Reali	izzazione delle proced	lure di reclutamento del perso	onale previste nel PTFP degli enti								
	•			Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	-13 istruttori amm.vi - 1.029 domande; -1 Dirigente amministrativo – 91 domande; -3 istruttori tributi – 142 domande; -3 Assistenti sociali – 178 domande. Contemporaneamente è scaduto anche l'avviso di mobilità per vari profili - 52 domande, divise tra 7 profili. Il mancato compimento dell'attività non ha comunque ingenerato ritardi, in quanto si è calibrata l'attività in ragione delle tempistiche previste per gli ade successivi (insediamento commissione, date delle prove scritte), in ragione di questo si propone di modificare il target per renderlo più flessibile in modobblighi l'ufficio a lavorare per rispettare un termine che non ha una ricaduta pratica FASE 5 - completata al 30/09/21 tutti gli atti di approvazione dei verbali delle commissioni selezionatrici sono stati predisposti entro 7 giorni dalla converbale da parte della commissione ESITO:												
	RAGGIUNTO 100%	- X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto: al 30.09.2021 tutte le prime 5 fasi sono state realizzate								
	1												
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	per il primo trir l'utilizzo della g FASE 2 – comp comunque stati FASE 3 – comp FASE 4: rispet nomina della co comportato ritai FASE 5: compl della commissio ESITO:	mestre 2 graduate pletato: richiest pletato: to a qua pmmissi rdi nelle tetata fii pne esar	2022 è stata pubblicata o coria. è stato pubblicato il 100% ti i requisiti ai Dirigenti ir sono stati pubblicati il 10 attro delle cinque procedione esaminatrice; nel reso svolgimento della proceno al 30/09/21; per l'ultir	è in lavorazione. Per alcuni profili degli avvisi riguardanti i profili penteressati. 0% degli avvisi di mobilità previsti ure gestite nell'ultimo trimestre destante caso l'istruttoria è stata svolt edura che ha subito ritardi per ragio no trimestre il dato non varia, in qu PARZIALMENTE	nato e avvisi per assunzioni a tempo determinato relativi ad assunzioni previste sono stati firmati accordi con altri Enti per la gestione comune del concorso o er i quali sono arrivate le indicazioni da parte dei Dirigenti. Per i rimanenti sono in programmazione dei fabbisogni e richiesti dai dirigenti / responsabili apicali el 2021, l'istruttoria sull'ammissibilità dei candidati è stata svolta prima della a entro la settimana successiva alla nomina della commissione, ma ciò non ha ni diverse.								
	100%	2	RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (XX%)									

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00005	Titolo	Liquidazione trattamenti accessori del personale del comparto e dirigenziale entro luglio 2021
Dettaglio obiettivo	nel corso personale. nazionale di raggiung diversa da In questo organizzat valutazion e del Com I trattamer stanziamer ed econom - pp - re - re - re	a del lavoro alle dipendenze della pubblica amministrazione, il trattamento accessorio, definito dall'art. 45 del d.lgs. 165/2001, ha assunto dell'evoluzione legislativa e contrattuale una importanza crescente nell'ambito del complessivo trattamento economico in godimento al L'ottica perseguita, in particolare, dal d.lgs. 150/2009, ed, entro i limiti consentiti dalla legge, attuata dalla contrattazione collettiva sia che integrativa, è infatti di premiare la performance, valorizzare il merito, migliorare la qualità dei servizi resi a cittadini e imprese, incentivare imento degli obiettivi da parte delle amministrazioni, degli uffici e dei singoli lavoratori, rendendo variabile la componente della retribuzione quella fondamentale in relazione alla quantità e qualità delle prestazioni effettivamente rese e ai risultati conseguiti. contesto, l'obiettivo ha ad oggetto la liquidazione dei trattamenti accessori spettanti al personale del comparto (dipendenti e posizioni ive) e al personale dirigenziale, dell'Unione e dei quattro Comuni ad essa aderenti, nell'ambito del sistema e del processo di misurazione, e e incentivazione della performance individuale e organizzativa di ciascun ente, relativamente all'anno 2020 e, per i Dirigenti dell'Unione une di Carpi, anche all'anno 2019. Inti accessori di cui è prevista la liquidazione, a valere sui rispettivi Fondi (Fondo risorse decentrate per i dipendenti, Fondo Dirigenti) o nati (risorse destinate alle retribuzioni delle posizioni organizzative) e nel rispetto dei contratti collettivi decentrati integrativi di parte normativa ica sottoscritti tra parte pubblica e parte sindacale o degli atti equivalenti, sono in particolare i seguenti: remi per la performance (cd. "produttività") per i dipendenti, remi per la partecipazione ai progetti-obiettivo e progetti-speciali per i dipendenti coinvolti, remipuzioni di risultato per i Dirigenti, retribuzioni di risultato per i Dirigenti, retribuzioni di risultato per i Segretario comunale, dennità di maneggio valori.
Risultato atteso obiettivo		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
(unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)		atteso è la liquidazione dei trattamenti accessori al personale dirigente e non dirigente dell'Unione e dei Comuni di Campogalliano, Carpi, dena e Soliera entro la mensilità stipendiale di luglio 2021.

	OBIETTIVO 05.02.02.S2.00005	Titolo	Liquidazione	Liquidazione trattamenti accessori del personale del comparto e dirigenziale entro luglio 2021										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)					
0			==	==	==	==	==	==	==					
1	1	ale necessario ai Dirigenti e al er la valutazione individuale dei organizzative e dei Dirigenti	15%	marzo	maggio									
2	di Valutazione per la valutazioni dei dipendenti e raggiungimento dei risulta	mentazione necessaria al Collegio validazione del riepilogo delle delle posizioni organizzative, del ati dei progetti-obiettivo e dei la valutazione dei Dirigenti	15%	aprile	maggio									
3	Assistenza ai Dirigenti e l'esame e la decisione degli	al Collegio di Valutazione per eventuali ricorsi	10%	aprile	Luglio maggio									
4	Raccolta delle attestazioni servizio per l'indennità man	dei Dirigenti e Responsabili di eggio valori	5%	giugno	giugno									
5		nti per i premi per la performance, one ai progetti, le retribuzioni di ggio valori	30%	maggio	luglio ottobre									
6	Caricamento dei dati ed elab	porazione degli stipendi	15%	giugno	luglio ottobre									
7	Predisposizione dei mandati	di pagamento a regolazione	10%	luglio	agosto novembre									

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00005	Titolo	Liquio	dazione trattamenti	i acc	essori del personale d	el coi	mparto e dirigenziale entro luglio 2021			
	1				Monitoraggio					
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Posizio il Servi compila Fase 2 – com lo Spor valutazi lo Spor dei prog Fase 3 – com lo Spor di Carp Fase 4 – com attestazione d Fase 5 – da co sopra citate, h per la parteci Dirigenti (ann Fase 6 – da co sopra indicati mensilità stipe Collegio, nell Fase 7 – da co	pletata: tello Dip ni Organ zio Econ are; pletata: tello Dip ione indi tello Dip getti-obi pletata: tello Dip ie Unio mpletata: tei benefi ompletata pazione ni 2019 e completa spettant endiale c a mensil ompletata	pendenti ha predispos nizzative e i Dirigenti nomico ha predispos pendenti ha predispos ividuale dei dipenden pendenti ha predispos ettivo e dei progetti s pendenti ha assistito ne : il Servizio Econon iciari dell'indennità ne: il Servizio Econon ato gli importi spetta ai progetti speciali e e 2020) e Segretarie (a pere: il Servizio Econoni ia tutto il personale di giugno 2021, e, so lità stipendiale di lug pere: il Servizio Econoni	i da conti e e sto e e e e e e e e e e e e e e e e e e e	compilare, unitamente a trasmesso ai soggetti vi e trasmesso ai soggetti vi e trasmesso al Collegio delle Posizioni Organiz trasmesso al Collegio di ali. rigenti e il Collegio di (Ufficio Stipendi) ha eggio valori da compila o (Uff. Stipendi e Uff. El ciascun lavoratore per progetti-obiettivi (anno 2019 e 2020, eccezioni do (Uff. Stipendi) ha ela l'unica eccezione già der le retribuzioni di risul 2021 per l'Unione e di se	di valuta di val	utazione, a fini di validazione, le schede di rendicontazione dei risultati tazione per l'esame e la decisione dei ricorsi presentati dai dipendenti isposto e trasmesso ai Dirigenti/Responsabili interessati le schede di ha raccolto le attestazioni rese. cio), sulla base delle schede di valutazione individuale e di attestazione mi per la performance del personale del comparto (anno 2020), i premi 0), le retribuzioni di risultato di Posizioni Organizzative (anno 2020), per una Segretaria) e le quote di indennità maneggio valori (anno 2020). to i dati e inserito negli stipendi tutti i trattamenti economici accessori e, che, sia per l'Unione sia per i quattro Comuni, sono stati erogati nella dei Dirigenti, in dipendenza della tempistica di valutazione da parte dal labre 2021 per il Comune di Carpi. 1) ha predisposto i mandati di pagamento a regolazione conseguenti alle			
		Tutti i trattamenti accessori per la performance dovuti al dipendente, alle Posizioni Organizzative, ai Dirigenti e alle sono stati liquidati entro il mese di luglio 2021, fatta soltanto per le retribuzioni di risultato dei Dirigenti del Carpi (pagate negli stipendi di settembre 2021, in precedenza non erano ancora disponibili le schede di v compilate dal Collegio di valutazione), e per la retribrisultato di una Segretaria comunale (che sarà presumibilme nella mensilità stipendiale di ottobre 2021, in quanto non so disponibili i provvedimenti sindacali di valutazione individ								

Stato di avanzamento a consuntivo:

Fasi 1 - 2 - 3 - 4 - completate: come già rendicontato in sede di stato di avanzamento intermedio al 30/09/2021.

Fase 5 – *completata*: il Servizio Economico (Ufficio Stipendi e Ufficio Bilancio), sulla base delle schede di valutazione individuale e di attestazione, ha calcolato gli importi spettanti a ciascun lavoratore per i premi per la performance del personale del comparto (anno 2020), i premi per la partecipazione ai progetti speciali e ai progetti-obiettivi (anno 2020), le retribuzioni di risultato di Posizioni Organizzative (anno 2020), Dirigenti (anni 2019 e 2020) e Segretarie (anni 2019 e 2020) e le quote di indennità maneggio valori (anno 2020).

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

Fase 6 – *completata*: il Servizio Economico (Ufficio Stipendi) ha elaborato i dati e inserito negli stipendi tutti i trattamenti economici accessori sopra indicati spettanti a tutto il personale, che, sia per l'Unione sia per i quattro Comuni, sono stati erogati nella mensilità stipendiale di giugno 2021; solo per le retribuzioni di risultato dei Dirigenti, in dipendenza della tempistica di valutazione da parte dal Collegio, nella mensilità stipendiale di luglio 2021 per l'Unione e di settembre 2021 per il Comune di Carpi; e, infine, per la retribuzione di risultato di una Segretaria comunale, in dipendenza della tempistica di valutazione da parte dell'organo competente, nella mensilità stipendiale di ottobre 2021.

Fase 7 – *completata*: il Servizio Economico (Ufficio Bilancio e Contabilità) ha predisposto i mandati di pagamento a regolazione conseguenti alle liquidazioni stipendiali citate nella fase precedente.

ESITO: I trattamenti accessori spettanti sono stati tutti liquidati al personale dirigente e non dirigente dell'Unione e dei Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena e Soliera, per tutto il personale dipendente già entro il mese di giugno 2021, mentre gli scostamenti temporali registratisi per il personale dirigente e le segretarie sono dovuti a fattori esogeni al Settore titolare dell'obiettivo in quanto dipendenti dalla conclusione della valutazione individuale da parte degli organi competenti.

RAGGIUNTO	v	NON	PARZIALMENTE	in quanta.
100%	Λ	RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:

OBIETTIVO	Titolo	Gestione delle	posizioni _]	previdenziali]	INPS del pe	ersonale e verifica d	degli ECA	\						
05.02.02.S2.00006	Finalità	Effettuare le sis	stemazioni	contributive e	delle posizio	oni previdenziali del	l personale	e e verificare gli estratti conto dei contributi versati						
Settore /Servizio	Settore Risorse	e umane						_						
Responsabile	Mario Ferrari													
Durata progetto		DATA INIZIO	01/01/202	1		DAT	ΓA FINE	31/12/2021						
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Migliorard	5 - POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 2 - Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 3 - Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità												
Assessore di riferimento	Roberto Solon	Roberto Solomita												
Priorità Giunta Unione	ALTA	MEDI	A	BASSA X				Peso 10%						
Unità organizzativa/Personale	Servizio econo	omico / dott. Andı	ea Colomb	00	•			·						
Obiettivo condiviso (altri settori)														
	Risorse c	omplessive unità	org.va		Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti)									
Rilevanza contabile	PEG finanziari	io - Codici respon	ısabile		Prevision	one entrate		Previsione spesa						
Kiievanza contabile				Parte corre	nte: ==		P	Parte corrente: ==						
				Parte inves	timenti: =		P	Parte investimenti: =						
Verifiche di qualità	NO X S	I Se si, qual	li (carte ser	vizi, customer,	, ecc):									
Vincoli / Criticità		La realizzazione dell'obiettivo è condizionata dall'attività di iniziativa di soggetti esterni, in particolare di INPS, e dalla quantità crescente di sistemazioni da effettuare, strettamente correlata al trend in aumento dei pensionamenti nel pubblico impiego, a parità e costanza di risorse umane												

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00006	Titolo	Gestione delle posizioni previdenziali INPS del personale e verifica degli ECA
Dettaglio obiettivo	- la - la - la - la - la - PASSWE a disposizi quale è po sistemazio hanno il co mensili an massimo a In secondo dovuti per mensile da contestati o le opportui	e ha ad oggetto due attività che comportano una relazione costante con l'INPS tramite procedure digitalizzate: gestione e sistemazione delle posizioni individuali all'interno del portale PASSWEB principalmente su richiesta dell'INPS, verifica degli estratti conto ECA mensili, anche a seguito di eventuali contestazioni dell'INPS. B", in primo luogo, è la procedura on-line di gestione della posizione assicurativa previdenziale degli iscritti alle gestioni pubbliche INPS, one di enti, amministrazioni e datori di lavoro. È stato attivato come canale bidirezionale tra Istituto e datori di lavoro pubblici, attraverso il ssibile sottoporre o ricevere le esigenze di verifica e di sistemazione della singola posizione assicurativa o contributiva. Le richieste di ne inoltrate dalle sedi INPS sono automaticamente disponibili su PASSWEB, nell'apposita Scrivania Virtuale, per i datori di lavoro, che smpito di alimentare la banca dati attraverso canali di trasmissione delle informazioni quali UNIEMENS e ListaPosPA (denunce contributive alitiche correlate al singolo rapporto lavorativo) e di operare direttamente nel sistema per aggiornare le posizioni, al fine di garantire il llineamento e aggiornamento dei dati e delle conseguenti estrazioni e certificazioni richieste. Duogo, l'INPS provvede al sistematico controllo degli "ECA" (cioè "Estratto Conto Amministrazione"), relativi ai contributi previdenziali i lavoratori dipendenti delle pubbliche amministrazioni, verificando i dati previdenziali e contributivi oggetto di denuncia e di versamento parte dei datori di lavoro pubblici e procedendo a eventuali contestazioni di presunte irregolarità o cosiddette 'squadrature'. In caso di ECA e di ricezione di conseguenti note di debito, l'Unione, in relazione al personale dipendente di tutti e cinque gli enti gestiti, provvede a effettuare ne verifiche e, in esito alle stesse, a fornire le necessarie controdeduzioni tese a dimostrare l'insussistenza del credito vantato da INPS, oppure i versamenti in caso di riscontro di effettive
Displicate attage objettive		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	I risultati a	ttesi sono la sistemazione dell'80% delle posizioni richieste da INPS nell'anno e la verifica del 100% degli ECA contestati da INPS nell'anno.

	OBIETTIVO 05.02.02.S2.00006 Titolo		Gestione delle posizioni previdenziali INPS del personale e verifica degli ECA									
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)			
1	Gestione e sistemazione delle posizioni previdenziali individuali all'interno del portale PASSWEB (attività continuativa su istanza di INPS)			gennaio	dicembre							
2	Verifica e riscontro delle ev conto ECA relativi ai contri (attività a cadenza mensile)	1	40%	gennaio	dicembre							

OBIETTIVO 05.02.02.S2.00006	Titolo													
	1				Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio Attività 1 – <i>in corso</i> : l'Ufficio Previdenza e Pensioni del Servizio Economico ha provveduto in modo continuativo a gestire le sistemaz posizioni previdenziali individuali, nonché le relative operazioni propedeutiche, all'interno del portale PASSWEB, sia su istanza diretta sia su richiesta di altre P.A. e d'ufficio (in sostanza anticipando le richieste dell'INPS, nell'ambito delle pratiche di pensione, riliquidazio per periodi pregressi ha provveduto l'Ufficio Stipendi mediante i cd. 'flussi a variazione'. Alla data oggetto del monitoraggio, risultano per i cinque Enti gestiti n. 265 pratiche di sistemazione di posizione assicurativa o contributiva, nonché le relative operazioni propedeut all'82,8% (<i>target:</i> 80%) di quelle in scadenza nel periodo di riferimento. Attività 2 – <i>in corso</i> : l'Ufficio Stipendi del Servizio Economico ha provveduto mensilmente a verificare gli estratti conto ECA, relativi ai previdenziali versati, e dare riscontro alle eventuali contestazioni pervenute da INPS. Alla data oggetto del monitoraggio, risultano complessivamente per i cinque Enti gestiti n. 56 ECA mensili, e riscontrate n. 5 contestazioni o comunque presunte squadrature degli EC pari al 100% (<i>target:</i> 100%) degli ECA contestati e quindi da verificare nel periodo di riferimento.													
	RAGGIUNTO		NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (75%)	X	L'obiettivo ha ad oggetto attività gestionali di carattere in parte continuativo e in parte periodico, che sono state regolarmente svolte fino alla data oggetto di monitoraggio e dovranno proseguire ed essere completate nei restanti tre mesi dell'anno 2021.							
	Attività 1 – a	comple	tata: l'Ufficio Previd	lenza	e Pensioni del Serviz	zio G	destione economica ha provveduto in modo continuativo a gestire le							
Attività 1 – completata: l'Ufficio Previdenza e Pensioni del Servizio Gestione economica ha provveduto in modo continuativo a gesti sistemazioni delle posizioni previdenziali individuali, nonché le relative operazioni propedeutiche, all'interno del portale PASSWEB, sia su ist diretta di INPS, sia su richiesta di altre P.A. e d'ufficio (in sostanza anticipando le richieste dell'INPS, nell'ambito delle pratiche di pensi riliquidazione, etc.); per periodi pregressi ha provveduto l'Ufficio Stipendi mediante i cd. 'flussi a variazione'. Alla data del 31/12/2021, risulto concluse per i cinque Enti gestiti n. 391 pratiche di sistemazione di posizione assicurativa o contributiva, nonché le relative operazioni propedeutiche, pari all'86,5% (target: 80%) di quelle in scadenza nel periodo di riferimento (intera annualità 2021). Attività 2 – completata: l'Ufficio Stipendi del Servizio Gestione economica ha provveduto mensilmente a verificare gli estratti conto ECA, rela ai contributi previdenziali versati, e dare riscontro alle eventuali contestazioni pervenute da INPS. Alla data del 31/12/2021, risultano verificare pari al 100% (target: 100%) degli ECA contestati e quindi da verificare nel periodo di riferimento (intera annualità 2021). ESITO:														
	RAGGIUNTO 100%	_ X	NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto:							

	Т	itolo]		llo di amb										ne della corruzione e tras processi (Obiettivo tras	
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Fir	nalità	1	della corr ader L'ol tutti	a trasparenz uzione e tra renti, stante piettivo, di	za e de asparer l'inter compe ell'Ente	ell'integ nza (inc rdipend etenza d e (cui è	rità and clusa la enza fu lel Segr	che attravers gestione de nzionale ed etario Gene	so la el ris d ecc erale	a progressiva in schio per proces onomico-finanz e, ha valenza pe	tegrazione delle si) a livello di a iaria tra gli enti r tutto l'Ente in	e politiche imbito ter stessi. quanto vi	e pubb ritoria iene re	luppando e consolidando o oliche in materia di preven ale ottimale tra l'Unione ed ealizzato anche tramite il c visti nel Piano Triennale P	zione della d i Comuni concorso di
Settore /Servizio																
Responsabile																
Durata progetto	DATA INIZIO 01/01/2021								DATA FINE				31/12/2023			
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Ga	arantii otenzia	re la t are i s	rasp iste	oarenza e la mi interni o	legali li gesti	tà dell'a one pe	azione a r la prev	amministrat venzione de	tiva ella (trazione della criminalità male	
Assessore di riferimento	Rober	rto Sol	lomita	a												
Priorità Giunta Unione		AL'	TA	X	MEDI	A	В	ASSA					Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale						·			L							
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i	i setto:	ri del	l'En	te											
					ssive unità							specifiche dell	'obiettivo	(se p	presenti)	
Rilevanza contabile	PEG f	finanz	iario	- Co	dici respor	isabile				evis	sione entrate				Previsione spesa	
Time vaniza containe									corrente: =			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Parte corre			
	210		~-						nvestimenti			Į I	Parte inve	stimei	nt1: =	
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, qua	li (cart	e serviz	zi, custo	omer, ecc	.):						
Vincoli / Criticità																

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Servizi Finanziari

OBIETTIVO	Ti	itolo	СО	VID-19 – I	DEFIN	IZION	E DI P	OLITICHI	DI SOSTEG	NO AL TERRIT	ORIO				
05.02.01.S3.00001	Fin	nalità		inizione di 1 Covid-19 su				zione in ma	teria di entrate	locali finalizzate a	n mitigare	gli effetti dell'emergenza epidemiologica			
Settore /Servizio	Settore	e Servi	zi Finar	nziari – Serv	vizio T1	ributi									
Responsabile	Anton	onio Castelli													
Durata progetto			DAT	ATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02- Mi	-POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie Gestire in modo efficiente le risorse dell'Ente													
Assessore di riferimento	Enrico	Enrico Diacci													
Priorità Giunta Unione		ALT	A X	MEDI	A	BA	ASSA				Peso	15%			
Unità organizzativa/Personale	Serviz	io Trib	uti – Lı	ica Paderni				•							
Obiettivo condiviso (altri settori)															
	R	isorse	comple	essive unità	org.va	a			Rison	rse specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)			
Rilevanza contabile	PEG fi	inanzia	rio 12.0)1				Pre	visione entrat	e		Previsione spesa			
						Ī	Parte co	orrente: =]	Parte corre				
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =												
Verifiche di qualità	NO	X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):											
Vincoli / Criticità				nti normativi disposti dal legislatore nazionale in tale materia non sempre coerenti con le tempistiche a disposizione dell'ente locale propria competenza.											

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00001	Titolo	COVID-19 – DEFINIZIONE DI POLITICHE DI SOSTEGNO AL TERRITORIO							
Dettaglio obiettivo	Definizione di misure in materia di entrate locali finalizzate a mitigare gli effetti dell'emergenza epidemiologica da Covid-19 su ci In particolare si tratta di definire per i 4 Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine politiche di defiscalizzazione o di proroga versamenti ed in particolare: - proroga scadenza rata acconto IMU - proroga scadenza Canone Unico - introduzione agevolazioni/esenzioni Canone Unico - introduzione agevolazioni TARI/TARIP Si tratta di predisporre stime utili alle Amministrazioni per assumere decisioni, formulare diverse ipotesi defiscalizzazione, predisp deliberazione da sottoporre alla Giunta o Consiglio Comunale dei singoli enti.								
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato							
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Terre d'Arg Predisposiz d'Argine. Predisposiz quattro Cor Predisposiz	cione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa a proroga rata acconto IMU 2021 per i quattro Comuni appartenenti all'Unione gine. cione proposta deliberazione di Giunta Comunale relativa a proroga Canone Unico per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre dione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa a introduzione agevolazioni/esenzioni Canone Unico per l'anno 2021 per i muni appartenenti all'Unione Terre d'Argine. cione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa a introduzione agevolazioni TARI/TARIP per l'anno 2021 per i quattro Comuni ti all'Unione Terre d'Argine.							

	OBIETTIVO 05.02.01.S3.00001	Titolo	COVID-19 – I	DEFINIZIONE I	OI POLITICHE I	DI SOSTEGNO	AL TERRI	TORIO	
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	agli interventi disposti dal le	e aggiornamento con riferimento egislatore nazionale in materia di i/defiscalizzazioni a sostegno di	10%	01/01	31/12				
2	Definizione ipotesi defiscali TARIP/Canone Unico, pred legate alle diverse ipotesi	zzazione in materia isposizione stime minor gettito	20%	01/01	30/06				
3		ferimento nella definizione delle e/proroghe termini versamento	20%	01/01	30/06				
4	Predisposizione proposta di regolamentare – entro i term	deliberazione avente natura nini previsti dalla legge - da nunale dei 4 enti e finalizzata a	15%	01/01	31/05				
5	regolamentare da sottoporre	deliberazione avente natura al Consiglio Comunale dei 4 enti evolazioni in ambito di prelievo	15%	01/01	30/06				
6		di deliberazione di Consiglio zzata a prorogare rata acconto IMU	10%	01/01	31/05				
7	Predisposizione proposta di Comunale dei 4 enti e finali Canone Unico 2021.		10%	01/01	31/05				

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00001	Titolo	COV	ID-19 – DEFINIZIO	NE DI POLITICHE DI SOS	STEGNO AL TERRITORIO						
05.02.01.85.00001				Monitoraggio							
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio: 1) Predisposizione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa a proroga rata acconto IMU 2021 quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine: Campogalliano: deliberazione Consiglio Comunale n° 23 del 28/05/2021 Novi di Modena: deliberazione Consiglio Comunale n° 24 del 27/05/2021 Soliera: deliberazione Consiglio Comunale n° 24 del 27/05/2021 2) Predisposizione proposta deliberazione di Giunta Comunale relativa a proroga Canone Unico per i quattro Comuni appartenenti all'Union Terre d'Argine. Campogalliano: deliberazione Giunta Comunale n° 52 del 10/05/2021 Carpi: deliberazione Giunta Comunale n° 82 del 11/05/2021 Novi di Modena: deliberazione Giunta Comunale n° 45 del 07/05/2021 Soliera: deliberazione Giunta Comunale n° 40 del 06/05/2021 3) Predisposizione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa a introduzione agevolazioni/esenzioni Canone Unico per l'anno 20 per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine. Nei Regolamenti dei 4 Comuni sono stati introdotti due articoli ad hoc finalizz disciplinare agevolazioni/esenzioni Canone Unico e Canone mercatale per il 2021. I Regolamenti risultano approvati con i seguenti atti: Campogalliano: deliberazione Consiglio Comunale n° 12 del 26/03/2021 Carpi: deliberazione Consiglio Comunale n° 11 del 30/03/2021 Novi di Modena: deliberazione Consiglio Comunale n° 11 del 30/03/2021 Novi di Modena: deliberazione Consiglio Comunale n° 11 del 30/03/2021 4) Predisposizione proposta deliberazione di Consiglio Comunale n° 28 del 28/06/2021 Carpi: deliberazione Consiglio Comunale n° 28 del 28/06/2021 Carpi: deliberazione Consiglio Comunale n° 28 del 28/06/2021 Soliera: deliberazione Consiglio Comunale n° 28 del 28/06/2021										
	RAGGIUNTO 100%	- X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:						
	·			· /1							
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Stato avanzamento a consuntivo: L'analisi normativa e l'aggiornamento normativo in materia di politiche di proroghe termini/defiscalizzazioni a sostegno di cittadini e impressatato svolto con continuità nel corso di tutto l'anno, anche tramite partecipazione a momenti formativi. L'ipotesi di defiscalizzazione in materia TARIP, con predisposizione stime minor gettito legate alle diverse ipotesi, è stata elaborata in collaborazione con tecnici di AIMAG ed HERA e condivisa con gli amministratori di riferimento nel corso di due direttivi d'area. L'ipotesi di defiscalizzazione in materia di Canone Unico, con predisposizione stime minor gettito legate alle diverse ipotesi, è stata elaborata collaborazione con ICA e condivisa con gli amministratori di riferimento nel corso delle presentazioni dei Regolamenti Comunali Canone Uni Il supporto agli assessori di riferimento nella definizione delle politiche di defiscalizzazione/proroghe termini versamento è stato garantito continuità nel corso di tutto l'anno. Per il resto e nel complesso si conferma raggiungimento obiettivo come da stato di avanzamento intermedio.										

Unione delle Terre d'Argine

Relazione Consuntiva - Piano della Performance 2021

ESITO:											
RAGGIUNTO 100%	X NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:								

OBIETTIVO	Tite	olo	ISTI	TUZION	E CAN	ONE	UNICO						
05.02.01.S3.00002	Fina	lità		zione Can lamento e						ge 160/2019 al	l'articolo 1	l commi 816 e 837. Approvazione	
Settore /Servizio	Settore	Servizi F	Finanz	ziari – Serv	vizio Tı	ributi							
Responsabile	Antonio	antonio Castelli											
Durata progetto		1	DATA	TA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/07/2021									
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02- Mig	-POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI - Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie - Gestire in modo efficiente le risorse dell'Ente											
Assessore di riferimento	Enrico I	Diacci	acci										
Priorità Giunta Unione		ALTA		MEDI	A X	В	BASSA Peso 10%						
Unità organizzativa/Personale	Servizio	Tributi	– Luc	ca Paderni	•			•					
Obiettivo condiviso (altri settori)	Suap												
	Ris	sorse co	mples	ssive unità	org.va	1			Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG fin	anziario	12.0	1				P	revisione entrate			Previsione spesa	
							Parte co	orrente: =			Parte corre	ente: =	
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =									stimenti: =	
Verifiche di qualità	NO X	SI		Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità		Necessità di intervenire in tempi brevi su tale materia sulla quale non si registravano interventi normativi da circa 20 anni; modulazione regolamenti in modo da tener conto per ciascun Comune delle proprie peculiarità territoriali.											

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00002	Titolo	ISTITUZIONE CANONE UNICO
Dettaglio obiettivo	i diritti sull rifiuti). La predetti car alla definiz appartenen	60/2019 all'articolo 1 commi 816 e 837 ha introdotto a decorrere dall'anno 2021 il Canone Unico (che sostituisce l'imposta sulla pubblicità, e pubbliche affissioni e canone Cosap) e il Canone Mercatale (che con riferimento agli operatori del mercato sostituisce Cosap e prelievo sui medesima norma prevede che ciascun ente locale istituisca entro il termine ultimo per l'approvazione del bilancio di previsione 2021-2023 i noni adottando contestualmente il Regolamento Comunale per la disciplina degli stessi. Entro il medesimo termine è necessario provvedere ione e approvazione dell'articolazione tariffaria per l'anno 2021. Tali adempimenti devono essere posti in essere per i 4 Comuni ti all'Unione Terre d'Argine tenendo conto altresì degli indirizzi delle quattro Amministrazioni Comunali con riferimento ad ni/scadenza termini versamento/suddivisione territorio comunale ai fini dell'applicazione del Canone.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Mercatale p Predisposiz	zione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa ad approvazione Regolamento Comunale volto a disciplinare Canone Unico e per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine entro i termini previsti dalla Legge; zione proposta deliberazione di Giunta Comunale relativa ad approvazione articolazione tariffaria Canone Unico e Mercatale per il 2021 per pomuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine entro i termini previsti dalla Legge;

	OBIETTIVO 05.02.01.S3.00002	Titolo	ISTITUZION	E CANONE UN	ICO				
N.		i – Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	materia di Canone Unico no	tte dalla Legge 160/2019 in onché analisi dei Regolamenti relativi ad Imposta Comunale di	20%	01/01	31/03				
2		relative a canone unico e canone nvarianza rispetto al 2020 come nistrazioni Comunali	15%	01/01	31/03				
3		nento ed articolazione tariffaria per i quattro comuni appartenenti	15%	01/01	31/03				
4	Predisposizione proposta di previsti dalla legge - da sott	deliberazione – entro i termini coporre al Consiglio Comunale dei arre Canone Unico e Canone elativo Regolamento	30 %	01/01	31/05				
5	Predisposizione proposta di	deliberazione – entro i termini coporre alla Giunta Comunale dei civare articolazione tariffaria	10 %	01/01	31/05				
6	con concessionario riscossio	colamenti ed articolazione tariffaria one – ICA srl – al fine di consentire visi di pagamento per l'anno 2021	10 %	01/01	31/07				

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00002	Titolo	ISTI	TUZIONE CANONE U	JNICO								
				Monitoraggio								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio 1) Predisposizione proposta deliberazione di Consiglio Comunale relativa ad approvazione Regolamento Comunale volto a disciplinare Canon Unico e Mercatale per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine entro i termini previsti dalla Legge; Canone Unico e Canone Regolamentare istituiti e regolamentati entro i termini di legge per i 4 Comuni dell'Unione con le seguenti deliberazio di Consiglio Comunale. Campogalliano: deliberazione Consiglio Comunale n° 12 del 26/03/2021 Carpi: deliberazione Consiglio Comunale n° 29 del 30/03/2021 Novi di Modena: deliberazione Consiglio Comunale n° 11 del 30/03/2021 Soliera: deliberazione Consiglio Comunale n° 6 del 30/03/2021 2) Predisposizione proposta deliberazione di Giunta Comunale relativa ad approvazione articolazione tariffaria Canone Unico e Mercatale per 2021 per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine entro i termini previsti dalla Legge; Delibera di giunta Comunale relativa ad articolazione tariffaria Canone Unico e Mercatale per il 2021 per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine approvata entro i termini previsti dalla Legge ed in particolare: Campogalliano: deliberazione Giunta Comunale n° 35 del 29/03/2021 Carpi: deliberazione Giunta Comunale n° 53 del 06/04/2021 Novi di Modena: deliberazione Giunta Comunale n° 31 del 02/04/2021 Soliera: deliberazione Giunta Comunale n° 30 del 01/04/2021 ESITO:											
	RAGGIUNT 100	- X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:							
			•									
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	relativi ad Im particolare ne La formulazi delle Ammin funzione dell La predisposi appartenenti ciascun ente Il concession predisposizio	le novità nposta Con primo one di straziora a redazione e all'Unio sono stata ario del one avvis nel com	introdotte dalla Legge l'omunale di Pubblicità, C trimestre dell'anno, in fi ime di tariffe relative a di Comunali è stata elabo one del nuovo regolame la condivisione della di ne Terre d'Argine è stat te mantenute le peculiar la riscossione – ICA srl si di pagamento per l'ani	Canone Cosap, è stata svolta a funzione della redazione del recanone unico e canone merca prata andando a individuare i nto (riportati in allegato). bozza regolamento ed articola effettuata nei mesi di febbrità preesistenti nei precedenti è stato coinvolto a stretto sino 2021.	atale tali da garantire invarianza rispetto al 2020 come da indicazioni coefficienti idonei, in particolare nel primo trimestre dell'anno, in lazione tariffaria con assessori di riferimento per i quattro comuni raio/marzo in funzione delle specifiche commissioni consiliari; per							

OBIETTIVO	Titolo	PAI	RTECIPAZ	ZIONE	DEI COM	IUNI	ALL'AT	TIVITA' DI AC	CERTAMENT	TO ERAI	RIALE		
05.02.03.S3.00003	Finalit		lisposizione imento	e trasr	missione all	'Agen	zia delle	Entrate di segnala	azioni qualificat	e relative	ai vari ambiti previsti dalla normativa di		
Settore /Servizio	Settore Set	rvizi Finan	ziari – Serv	izio Tr	ributi								
Responsabile	Antonio C	ntonio Castelli											
Durata progetto		DAT	ATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021										
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Miglio	5 - POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 2 - Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 3 - Mettere in campo azioni di recupero dell'evasione dei tributi e delle tariffe locali											
Assessore di riferimento	Enrico Dia	zo Diacci											
Priorità Giunta Unione	Al	LTA	MEDIA	A	BASSA	A X				Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale	Servizio T	ributi – Lu	ca Paderni				•						
Obiettivo condiviso (altri settori)	Suap – Pol	lizia Local	e										
	Risor	se comple	ssive unità	org.va	a			Risorse	specifiche dell	obiettivo'	o (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG finan	ziario 12.0)1				Pre	visione entrate			Previsione spesa		
					Part	e corre	ente: =		F	arte corre	ente: =		
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =										
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):										
Vincoli / Criticità		arenza di personale in capo all'ufficio tributi da dedicare a tale attività a seguito dimissioni e pensionamenti tenuto conto altresì della necessità di trantire costantemente le risposte al cittadino (accesso agli sportelli, telefonate, email) in materia di tributi locali.											

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00003	Titolo	PARTECIPAZIONE DEI COMUNI ALL'ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO ERARIALE
Dettaglio obiettivo	attività da printervento de Si tratta in prindicanti ca aree fabbrio	rseguire l'attività di partecipazione dei 4 Comuni all'attività di accertamento dei tributi erariali; il legislatore, con l'obiettivo di favorire tale parte dei Comuni ha elevato al 100% la quota di partecipazione incentivata all'accertamento fiscale per il periodo 2012/2021 (da ultimo con art. 34, comma 1, D.L. 26 ottobre 2019, n. 124, convertito, con modificazioni, dalla L. 19 dicembre 2019, n. 157). particolare di trasmettere all'Agenzia delle Entrate segnalazioni qualificate relative a residenze fiscali all'estero fittizie, al possesso di beni pacità contributiva incoerenti con il reddito del contribuente, svolgimento attività senza partita IVA, nonché relative a compravendite di cabili a valori non congrui per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine. Occorre altresì garantire costante collaborazione zia delle Entrate con riferimento alle richieste di documenti e informazioni pervenute dalla stessa in merito alle segnalazioni trasmesse.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	(Campogal	tione e trasmissione all'Agenzia delle Entrate di almeno 200 segnalazioni qualificate suddivise tra i vari enti ed in particolare liano n° segnalazioni compreso tra 15 e 20, Carpi n° segnalazioni compreso tra 130 e 145, Novi di Modena n° segnalazioni compreso tra 15 e a n° segnalazioni compreso tra 25 e 30).

	OBIETTIVO 05.02.03.S3.00003 Titolo			PARTECIPAZIONE DEI COMUNI ALL'ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO ERARIALE									
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	qualificate (controllo banche relative ad es. a valori dichia	non coerenti con redditi dichiarati, ostante residenza all'estero,	30%	01/01	31/12								
2	Predisposizione e trasmissio almeno 200 segnalazioni qu ed in particolare (Campogal tra 15 e 20, Carpi n° segnala Novi di Modena n° segnalaz Soliera n° segnalazioni com	60%	01/07	31/12									
3	alle richieste di documenti e	ia delle Entrate con riferimento informazioni pervenute dalla zioni trasmesse: risposta al 100%	10%	01/01	31/12								

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00003	Titolo	PARTECIPAZIONE DEI COMUNI ALL'ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO ERARIALE										
Monitoraggio												
Stato avanzamento intermedio: Attività propedeutica alla predisposizione di segnalazioni qualificate svolta costantemente nel corso dell'an contestualmente all'aggiornamento della banca dati IMU. Attività di trasmissione delle segnalazioni qualificate all'Agenzia delle Entra concentrata negli ultimi mesi dell'anno. Alla data del 30/09/2021 risultano trasmesse tramite apposito portale n° 26 segnalazioni qualificate Collaborazione costante con l'Agenzia delle Entrate con riferimento alle richieste di documenti e informazioni pervenute dalla stessa in mer alle segnalazioni trasmesse. Avanzamento al 30/09/2021												
(rif. BLU)	ESITO:				T							
(III DEC)	RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 100% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (25%) PARZIALMENTE RAGGIUNTO (25%) NON RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (25%) PARZIALMENTE RAGGIUNTO (25%) YX in quanto: Attività propedeutica alla predisposizione di segnalazioni qualificate svolta costantemente nel corso dell'anno contestualmente all'aggiornamento della banca dati IMU. Attività di trasmissione delle segnalazioni qualificate all'Agenzia delle Entrate concentrata negli ultimi mesi dell'anno. L'obiettivo si considera in linea con la programmazione dell'attività del servizio e si conferma l'obiettivo d n° 200 segnalazioni.										
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE) Stato avanzamento a consuntivo: Attività propedeutica alla predisposizione di segnalazioni qualificate svolta costantemente nel corso dell'anno contestualmente all'aggiornamento della banca dati IMU. Attività di trasmissione delle segnalazioni qualificate all'Agenzia delle Entrate concentrata negli ultimi mesi dell'anno. Alla data del 31/12/2021 risultano trasmesse tramite apposito portale n° 204 segnalazioni qualificate (di cui n° 20 per il Comune di Campogalliano, n° 134 per il Comune di Carpi, n° 20 per il Comune di Novi di Modena e n° 30 per il Comune di Soliera). Collaborazione costante con l'Agenzia delle Entrate con riferimento alle richieste di documenti e informazioni pervenute dalla stessa in merito alle segnalazioni trasmesse. ESITO:												
	RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% RAGGIUNTO (XX%) in quanto:											

	T	Titolo CONTRASTO EVASIONE FISCALE RELATIVA A TRIBUTI LOCALI													
OBIETTIVO 05.02.03.S3.00004	Fii	nalità	1 1	relati riferi	Controllo dell'evasione con particolare riferimento ad omessi/insufficienti versamenti nonché omesse/infedeli dichiarazioni relativamente a IMU per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine nonché controllo dell'evasione con particolare riferimento ad omessi/insufficienti versamenti nonché omesse/infedeli dichiarazioni relativamente a TARI per il Comune di Campogalliano										
Settore /Servizio	Settor	e Ser	vizi Fi	inanz	ziari – Serv	izio Tı	ributi								
Responsabile	Anton	nio Ca	stelli												
Durata progetto			D	DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - N	- POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI - Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie - Mettere in campo azioni di recupero dell'evasione dei tributi e delle tariffe locali													
Assessore di riferimento	Enrice	nrico Diacci													
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MEDI	A	В	ASSA				Peso	== OBIETTIVO REMUNERATO CON INCENTIVI GESTIONE ENTRATE		
Unità organizzativa/Personale	Serviz	zio Tr	ibuti -	- Luc	a Paderni			•	•						
Obiettivo condiviso (altri settori)															
	R	Risors	se con	nples	sive unità	org.va	a			Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG f	finanz	ziario	12.01	l				Pre	visione entrate			Previsione spesa		
								Parte c	orrente: =]	Parte corr	ente: =		
								Parte i	nvestimenti:	=]	Parte inve	stimenti: =		
Verifiche di qualità	NO	NO X SI Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):													
Vincoli / Criticità	garant	Carenza di personale in capo all'ufficio tributi da dedicare a tale attività a seguito dimissioni e pensionamenti tenuto conto altresì della necessità di garantire costantemente le risposte al cittadino (accesso agli sportelli, telefonate, email) in materia di tributi locali. OBIETTIVO REMUNERATO CON INCENTIVI GESTIONE ENTRATE													

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00004	Titolo	CONTRASTO EVASIONE FISCALE RELATIVA A TRIBUTI LOCALI
Dettaglio obiettivo	Per quanto 2021 risulta omessa/info per omessi/ 2017. Per quanto l'anno 202 2019 nonch	ell'evasione con particolare riferimento ad omessi/insufficienti versamenti nonché omesse/infedeli dichiarazioni relativamente a tributi locali. riguarda l'IMU l'attività deve essere svolta per tutti e quattro i Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine; in particolare per l'anno a possibile effettuare accertamenti per omessi/insufficienti versamenti per gli anni di imposta 2016 e seguenti nonché accertamenti per edele dichiarazione per gli anni di imposta 2015 e seguenti. Per l'anno 2021 ci si pone prioritariamente l'obiettivo di emettere accertamenti insufficienti versamenti IMU riferiti agli anni di imposta 2016-2017-2018 ed omesse/infedeli dichiarazioni per le annualità 2015-2016- riguarda la TARI l'attività deve essere svolta esclusivamente per il Comune di Campogalliano che applica TARI tributo; in particolare per la risulta opportuno completare attività accertativa per omessi/insufficienti versamenti per gli anni di imposta 2018 (attività da completare) e ne consolidare attività accertativa per omessa/infedele dichiarazione per gli anni di imposta 2015 e seguenti sia con riferimento alle utenze sia con riferimento alle utenze non domestiche.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Euro 3.800 Modena im IMU/TASI previsto per TARI: Preciposizioni tr	Predisposizione ed emissione di avvisi di accertamento per un importo complessivo (comprensivo di sanzioni e interessi) pari ad almeno .000,00 (ed in particolare Campogalliano importo superiore ad Euro 300.000,00; Carpi importo superiore ad Euro 2.900.000,00; Novi di porto superiore ad Euro 200.000,00; Soliera importo superiore ad Euro 400.000,00) Predisposizione ed emissione di un numero di avvisi di accertamento pari o superiore a 2.500 (+ 25 % rispetto ad analogo obiettivo r l'anno 2020); Risposizione ed emissione di accertamenti per omessi/insufficienti versamenti relativi all'anno di imposta 2019 per almeno il 90% di asmesse da Hera con insoluti – predisposizione ed emissione di un numero di avvisi di accertamento pari o superiore a 100 relativi ad edeli dichiarazioni.

	OBIETTIVO 05.02.03.S3.00004	Titolo	CONTRASTO) EVASIONE FI	SCALE RELAT	IVA A TRIBU	TI LOCALI		
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	e quattro i Comuni con parti imposta 2016 avendo cura d	ati relativa ad IMU/TASI per tutti icolare riferimento all'annualità di li verificare in relazione al sisma lità dell'immobile che comporta	25%	01/01	31/12				
2	2016-2017-2018 in modo ta	nti versamenti per i quattro rimento agli anni di imposta le da garantire un importo superiore ad Euro 3.800.000,00 ed	50%	01/01	31/12				
3	Emissione e notifica avvisi omessi/insufficienti versame Campogalliano (accertamen	di accertamento TARI relativi ad enti per il Comune di iti per almeno il 90 % di posizioni relative al 2019) ed emissione di	10%	01/01	31/12				
4	Contenzioso con particolare	laborazione con Ufficio Associato e riferimento alle istanze di tate dai contribuenti relative ad	5%	01/01	31/12				
5	modalità a distanza tenuto c	ico anche avvalendosi di nuove onto emergenza da Covid-19 – otutela – istanze rateizzazione con punti 2-3	10%	01/01	31/12				

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00004	Titolo	CON	TRASTO EVASIO	NE	FISCALE RELATIVA	AT	TRIBUTI LOCALI				
05.02.05.55.00004		1			Monitoraggio						
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	pari 3.29 2) IMU risult 3) TAR 90% con 1 pari : 574 a di av 500 a super	/TASI: ad almo 1.060,0 /TASI: tano en I: Pred di posi 'emissi ad Euro avvisi p visi di avvisi di	Predisposizione ed deno Euro 3.800.000,00. Predisposizione ed dessi 2.569 avvisi di a isposizione ed emissi zioni trasmesse da Hone di 108 avvisi di 0.60.801,67 – risultander un importo compleaccertamento pari o si	eminacce ione lera acce acce supe	essione di avvisi di accer alla data del 30/09/2021 essione di un numero di ertamento IMU. e di accertamenti per om- con insoluti (alla data de ertamento destinati a ute tresì emessi gli avvisi di vo accertato a titolo di in eriore a 100 relativi ad on	avvisus avvisu	nto per un importo complessivo (comprensivo di sanzioni e interessi) lta emesso un importo complessivo IMU per i 4 Comuni pari ad Euro si di accertamento pari o superiore a 2.500: alla data del 30/09/2021 insufficienti versamenti relativi all'anno di imposta 2019 per almeno il 1/09/2021 risulta completata l'attività relativa al recupero insoluti 2018 non domestiche per l'importo complessivo accertato a titolo di imposta ertamento relativi ad omessi versamenti TARI 2019 ed in particolare n° a pari ad Euro 138.050,77) predisposizione ed emissione di un numero e/infedeli dichiarazioni (alla data del 30/09/2021 risultano emessi oltre i riferite a diversi anni di imposta per un importo complessivo accertato				
	RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (90%) X in quanto: attività svolta costantemente durante tutti i mesi dell'anno, si presume raggiungimento obiettivo alla data del 31/12 tenuto conto delle attività da realizzare nell'ultimo trimestre 2021.										
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	all'an l'ese 2) IMU pari 4.18: ad E 3) IMU risult 4) TAR 90% 2018 importing di un emes a tito	onifica nnualită nzione /TASI: ad alma 3.193,8 uro 272 /TASI: tano en I: Pred di posi con l' osta par colare i numer ssi oltre	della banca dati rela di imposta 2016 avo del tributo (tramite con Predisposizione ed con Euro 3.800.000, 0. (Campogalliano et 2.152,00, Soliera eme Predisposizione ed consiste de consiste de messi 3.293 avvisi di acisposizione ed emissione di 108 avo i ad Euro 60.801,67 con 574 avvisi per un ino di avvisi di accerta estato quota Fissa+0.	endo ollej o	o cura di verificare in religamento con apposita bassione di avvisi di acceralla data del 31/12/2021 so pari ad Euro 380.961 pari ad Euro 504.219,00 ssione di un numero di artamento IMU/TASI. di accertamenti per ome con insoluti (alla data del di accertamento destina sultavano altresì emessi orto complessivo accertata pari o superiore a 100 nto relativi ad omesse di ta Variabile superiore ad	azior nnca c tame risul 80, (). avvis 30/09 ti a u gli a o a ti relata chiar Euro	nto per un importo complessivo (comprensivo di sanzioni e interessi) lta emesso un importo complessivo IMU per i 4 Comuni pari ad Euro Carpi emesso pari ad Euro 3.025.861,00, Novi di Modena emesso pari si di accertamento pari o superiore a 2.500: alla data del 31/12/2021 insufficienti versamenti relativi all'anno di imposta 2019 per almeno il 9/2021 risultavano già completate le attività relative al recupero insoluti atenze non domestiche per l'importo complessivo accertato a titolo di avvisi di accertamento relativi ad omessi versamenti TARI 2019 ed in itolo di imposta pari ad Euro 138.050,77) predisposizione ed emissione tivi ad omesse/infedeli dichiarazioni (alla data del 31/12/2021 risultano razioni TARI riferite a diversi anni di imposta per un importo accertato				

6) Gestione ric 4 gli sportel		eizzazioni / gestione istanze	, i ricorsi pendenti da annualità precedenti. in autotutela: attività svolta con continuità nel corso dell'anno per tutti e
ESITO:			
RAGGIUNTO 100% X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:

	Tit	tolo	SV	ILUPPO S	INER	GIE I	INALIZ	ZZATE A C	ONTRASTO EV	VASIONE REL	ATIVA A	AD AREE FABBRICABILI		
OBIETTIVO 05.02.03.S3.00005		alità	app pre risu	iluppo di sinergie con uffici tecnici comunali al fine di procedere ad una ricognizione delle aree fabbricabili per i 4 Comuni partenenti all'Unione Terre d'Argine (ad eccezione aree di cui all'art. 5 comma 6 d.lgs. 504/1992). La stessa risulta finalizzata alla edisposizione avvisi di accertamento/segnalazioni qualificate in tutti i casi in cui emergano differenze tra valore dichiarato e valore altante all'ufficio.										
Settore /Servizio	Settore	Servi	zi Fina	nziari – Ser	vizio I	Γributi								
Responsabile	Antoni	o Cast	telli											
Durata progetto			DAT	ΓΑ INIZIO	01/0	7/202	1			DATA FINE	31/12/2	022		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Mi	igliora	are l'eff	E PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie ampo azioni di recupero dell'evasione dei tributi e delle tariffe locali										
Assessore di riferimento	Enrico	Diaco	i											
Priorità Giunta Unione		ALT	YA X	MEDI	[A		BASSA				Peso	== OBIETTIVO REMUNERATO CON INCENTIVI GESTIONE ENTRATE		
Unità organizzativa/Personale	Servizi	o Trib	outi – L	uca Paderni	i			'						
Obiettivo condiviso (altri settori)	Servizi	Tecn	ici dei d	quattro Con	nuni ap	parte	nenti all'	Unione delle	Terre d'Argine					
	Ri	isorse	compl	essive unit	à org.v	va			Risorse	e specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG fi	nanzia	ario 12.	01				Pre	visione entrate			Previsione spesa		
							Parte	corrente: =]	Parte corr	ente: =		
				Parte investimenti: = Parte investimenti: =										
Verifiche di qualità	NO 2	X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):										
Vincoli / Criticità	garanti	re cos	tanteme	rsonale in capo all'ufficio tributi da dedicare a tale attività a seguito dimissioni e pensionamenti tenuto conto altresì della necessità di ntemente le risposte al cittadino (accesso agli sportelli, telefonate, email) in materia di tributi locali. REMUNERATO CON INCENTIVI GESTIONE ENTRATE										

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00005	Titolo SVILUPPO SINERGIE FINALIZZATE A CONTRASTO EVASIONE RELATIVA AD AREE FABBRICABILI
Dettaglio obiettivo	Sviluppo di sinergie con gli uffici tecnici comunali finalizzate ad effettuare una ricognizione delle aree fabbricabili per i 4 Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine (ad eccezione aree di cui all'art. 5 comma 6 d.lgs. 504/1992). Si tratta di effettuare una mappatura dei lotti di terreno edificabile ai fini IMU per i 4 Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine. La stessa è finalizzata ad una valorizzazione puntuale dei singoli lotti avvalendosi di tutte le banche dati a disposizione dell'ente (valori dichiarati ai tini pubblici, valori dichiarati ai fini ICI/IMU, valori orientativi deliberati dalle Giunte Comunali). Una volta effettuata tale ricognizione puntuale ci si pone l'obiettivo di predisporre avvisi di accertamento IMU/segnalazioni qualificate Agenzia Entrate per tutti i casi in cui emergano differenze tra valore utilizzato dal contribuente per la liquidazione delle imposte e valore ritenuto congruo dall'ufficio. Resta ferma la possibilità del contribuente di definire la propria posizione avvalendosi degli istituti a tal fine preposti dal legislatore (accertamento con adesione, reclamo/mediazione). In tale evenienza risulta fondamentale una sinergia uffici tecnici-uffici tributi finalizzata a definire la controversia relativa al valore dell'immobile e fornire una risposta al contribuente nei termini previsti dalla norma. Tale obiettivo coinvolge personale del Settore Finanziario – Servizio Tributi e del Servizi Tecnici Comunali dei quattro enti come indicato nelle Fasi/Attività.
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	cognizione lotti aree fabbricabili per i quattro Comuni appartenenti all'Unione Terre d'Argine (identificativo catastale e superficie); icognizione per ciascun lotto degli atti pubblici registrati dal 2010 alla data odierna desumibili dalle ispezioni ipotecarie rese a disposizione da genzia Entrate; efinizione per ciascun lotto del valore imponibile ai fini IMU desunto sulla base di dichiarazioni IMU/valori orientativi giunta/valori da atto pubblico missione avvisi di accertamento annualità 2015-2016-2017 per tutti i casi in cui emergano differenze tra valore dichiarato/valore derivante da ontrollo o tra imposta dovuta e imposta versata. (anno 2022) estione – in collaborazione con uffici tecnici comunali – delle istanze di accertamento con adesione/reclamo-mediazione/rettifica in autotutela lative al valore imponibile delle aree fabbricabili. Risposta al contribuente entro 30 giorni dalla presentazione dell'istanza. (anno 2022) redisposizione segnalazioni qualificate annualità 2018-2019-2020-2021 per tutti i casi in cui emergano differenze tra valore dichiarato in atti pubblici valore imponibile IMU. (anno 2022)

	OBIETTIVO 05.02.03.S3.00005	Titolo	SVILUPPO SI FABBRICAB	NERGIE FINA	LIZZATE A CO	ONTRASTO EV	ASIONE RE	LATIVA AD A	REE
N.	Attività/Fasi	– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1		omune appartenente all'Unione bricabili (identificativo catastale Comunali	25%	01/07	30/11				
2	pubblici registrati dal 2010 a ispezioni ipotecarie rese a di	to di cui al punto 1) degli atti alla data odierna desumibili dalle sposizione da Agenzia Entrate	40%	01/07	31/12				
3	imponibile ai fini IMU desur	o di cui al punto 1) del valore nto sulla base di dichiarazioni a/valori da atto pubblico/ Uffici	35% 20%	01/07 31/10	31/12		31/03		
3-bis	Aggiornamento costante ges con dati recuperati ai sensi d	tionale IMU in uso all'ufficio lei punti 1), 2) e 3)	15%	31/10			31/03		
4	Completamento per ciascun	Comune appartenente all'Unione i aree fabbricabili (identificativo	==			01/01	30/04		
5	pubblici registrati dal 2010 a	to di cui al punto 4) degli atti alla data odierna desumibili dalle sposizione da Agenzia Entrate	==			01/02	31/05		
6	imponibile ai fini IMU desur IMU/valori orientativi giunta Tecnici Comunali	o di cui al punto 4) del valore nto sulla base di dichiarazioni a/valori da atto pubblico/ Uffici	==			01/02	31/05		
7	per tutti i casi in cui emergal rato/valore derivante da cont imposta versata.	-	==			01/02	31/12		
8	delle istanze di accertamento mediazione/rettifica in autot delle aree fabbricabili. In cas imponibile aree fabbricabili risposta scritta all'ufficio tril richiesta. / Uffici Tecnici Com	utela relative al valore imponibile so di contestazione valore gli uffici tecnici forniscono buti entro 20 giorni dalla unali	==			01/02	31/12		
9		i qualificate annualità 2018- asi in cui emergano differenze tra blici e valore imponibile IMU.	==			01/02	31/12		

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00005	Titolo S		NALIZZATE A CONTI	RASTO EVASIONE RELATIVA AD AREE FABBRICABILI								
02:02:02:02:00002			Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021	Stato avanzamento intermedio Condiviso le informazioni richieste con uffici tecnici dei 4 Comuni; i dati necessari relativi alle aree fabbricabili di ciascun ente sarant trasmessi con unico elenco per ente. Alla data del 30/09/2021 non risultano pervenuti elenchi. In attesa della ricognizione delle aree a cura degli uffici tecnici di cui al punt l'attività di cui al punto 2) viene comunque effettuata per la quota prevista del 30 % prendendo a riferimento le aree fabbricabili prese banca dati IMU. Si propone slittamento del termine di conclusione della fase di cui al punto 3) al 31/03/2022 tenuto conto che l'attività non può esser in assenza dell'elenco di cui al punto 1) e nel mese di dicembre si aggiungerà ad altre scadenze dell'ufficio tributi. Ci si pone obiettivo entro il 31/12/2021 il valore imponibile IMU per almeno un 10 % dei lotti di cui all'elenco previsto al sub. 1). Si propone altresì di int nuova fase finalizzata ad aggiornare costantemente banca dati del gestionale IMU in uso all'ufficio al fine di velocizzare le fasi previste con riferimento ad accertamenti IMU. ESITO:											
(rif. BLU)	RAGGIUNTO 100% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (10%) PARZIALMENTE RAGGIUNTO (10%) RAGGIUNTO (10%) RAGGIUNTO (10%) PARZIALMENTE RAGGIUNTO (10%) RAGGIUNTO (10%) PARZIALMENTE RAGGIUNTO (10%) PARZIALMENTE RAGGIUNTO (10%) In quanto: condiviso le informazioni richieste con uffici tecnici di conditivatione della ricognizione della aree a cura degli uffici tecnici di conditivatione della ricognizione della punto 2) viene comunque effettuata popunto 3) l'attività di cui al punto 2) viene comunque effettuata popunto 3) al 31/03/2022 tenuto conto che l'attività non può essere anticipata in assenza dell'elenco di cui al punto 1) e nel mese di dicembre si aggiungerà ad altre scadenze dell'ufficio tributi. Ci si pone obiettivo di definire entro il 31/12/2021 il valore imponibili IMU per almeno un 10 % dei lotti di cui all'elenco previsto al su											
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Uffici Comunia 116 lo corrispo 2. Ricogni ipotecaril Comuper il C 3. Definiz giunta/s	izione per ciascun Comune a Tecnici Comunali: Ricogniz ali entro il 30/11/2021 ed ac otti), Carpi prot. 78202 del 25 onde a 9 lotti), Soliera prot. izione per ciascun lotto di rie rese a disposizione da Ag une di Carpi, n° 18 atti pubb comune di Novi di Modena. cione per ciascun lotto di cui a valori da atto pubblico/Uffici	zione 30% aree fabbrica equisita con i seguenti pro 5/11/2021 (30% aree corr 18696 del 25/11/2021 (30 cui al punto 1) degli att genzia Entrate: ricognizio olici per il Comune di Ca al punto 1) del valore imp ci Tecnici Comunali: De	del 30% dei lotti di aree fabbricabili (identificativo catastale e superficie) / abili di ciascun Comune pervenuta da parte dei rispettivi Uffici Tecnici otocolli (Campogalliano prot. 78183 del 25/11/2021 (30% aree corrisponde risponde a 246 lotti), Novi di Modena prot. 78188 del 25/11/2021 (30% aree 0% aree corrisponde a 55 lotti); ri pubblici registrati dal 2010 alla data odierna desumibili dalle ispezioni ne effettuata entro il 31/12/2021; risultano individuati n° 66 atti pubblici per mpogalliano, n° 12 atti pubblici per il Comune di Soliera, n° 5 atti pubblici onibile ai fini IMU desunto sulla base di dichiarazioni IMU/valori orientativi finizione del valore imponibile ai fini IMU di un 10% dei lotti di terreno valori derivanti da dichiarazioni IMU e valori da atti pubblici di cui al punto								

		iepilogativa prot. 8626 o e contestuale aggiorn		a bas	se dei valori individuati al punto 3.							
ESITO:	SITO:											
RAGGIUNTO 100%	I X I I I I I I I I I I I I I I I I I I											

	Tito	lo	RIPRESA ATTIVITA' RISCOSSIONE COATTIVA A SEGUITO SOSPENSIONE COVID-19 Il Decreto Legge "Cura Italia" (n° 18 del 17 marzo 2020) e successivi interventi normativa in materia, tenuto conto dell'emergenza epidemiologica da Covid-19, hanno sospeso l'attività di riscossione coattiva delle entrate a partire da marzo 2020. Ci si pone l'obiettivo di riprendere l'attività legata alla riscossione coattiva delle entrate per l'Unione delle Terre d'Argine ed i Comuni alla stessa appartenenti garantendo standard elevati in termini di tempistiche di trasmissione liste di carico al Concessionario.											
OBIETTIVO 05.02.03.S3.00006	Final	ità												
Settore /Servizio	Settore S	ervizi F	inan	inanziari – Servizio Tributi										
Responsabile	Antonio	onio Castelli												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/07/2021 DATA FINE 31/12/2021												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Mig	liorare 1	effic	PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie ampo azioni di recupero dell'evasione dei tributi e delle tariffe locali										
Assessore di riferimento	Enrico D	iacci												
Priorità Giunta Unione	A	ALTA	X	X MEDIA BASSA BASSA Peso == OBIETTIVO REMUNERATO CON INCENTIVI GESTIONE ENTRATE										
Unità organizzativa/Personale	Servizio	Tributi	– Lu	ca Paderni										
Obiettivo condiviso (altri settori)	Settore P	olizia L	ocal	e										
	Risc	orse coi	mple	ssive unità	org.va				Risorse s	specifiche dell	'obiettivo (se presenti)			
Rilevanza contabile	PEG fina	nziario	12.0	1				Prev	risione entrate		Previsione spesa			
							Parte co	orrente: =		I	Parte corrente: =			
							Parte in	vestimenti:	=	I	Parte investimenti: =			
Verifiche di qualità	NO X	SI		Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):										
Vincoli / Criticità	ad almen eventuali	cognita legata ad eventuale ulteriore sospensione della riscossione coattiva da parte del legislatore. Da organi di stampa risulta ulteriore proroga sino la almeno il 30 agosto 2021 disposta in sede di Conversione in Legge del Decreto Legge Sostegni Bis. L'attività dell'Ufficio Tributi è condizionata da rentuali ulteriori sospensioni disposte dal Legislatore nazionale in materia. BIETTIVO REMUNERATO CON INCENTIVI GESTIONE ENTRATE												

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00006	Titolo	RIPRESA ATTIVITA' RISCOSSIONE COATTIVA A SEGUITO SOSPENSIONE COVID-19
Dettaglio obiettivo	hanno sosp previsto la liste di cari d'Argine si può essere coattiva. In particolare parte del co	Legge "Cura Italia" (n° 18 del 17 marzo 2020) e successivi interventi normativi, tenuto conto dell'emergenza epidemiologica da Covid-19 eso l'attività di riscossione coattiva delle entrate dal marzo 2020 sino alla data odierna. In particolare da ultimo il decreto "Sostegni-bis" ha proroga della sospensione della riscossione coattiva fino al 31 maggio 2021. Si tratta pertanto di riprendere l'attività di trasmissione delle co al concessionario della riscossione coattiva con riferimento sia alle entrate tributarie e non dei 4 comuni appartenenti all'Unione Terre a con riferimento alle entrate dell'Unione Terre d'Argine (violazioni codice della strada ed entrate relative a servizi scolastici). Tale attività realizzata fatto salvo ulteriori interventi da parte del legislatore nazionale finalizzati a sospendere ulteriormente l'attività di riscossione aggiunta a ciò si rende necessario verificare a campione le posizioni segnalate quali inesigibili dal concessionario della riscossione; in per tali posizioni si ritiene opportuno verificare - con l'ausilio delle banche dati a disposizione dell'ufficio – che siano stati posti in essere da oncessionario tutte le procedure possibili finalizzate al recupero del credito degli enti.
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Predisposiz dal legislat 31/05/2021 Predisposiz dal legislat Unione Ter Predisposiz della strada Predisposiz dal legislat 2020). Controllo a ICA srl me	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato dione avvisi di accertamento esecutivi relativi a entrate servizi dell'ente Unione Terre d'Argine per l'anno 2020. dione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine del termini di sospensione disposto ore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) relative ad avvisi di accertamento IMU e TASI dei quattro Comuni notificati sino al e non ancora trasmessi a causa della sospensione di cui al DL 18/2020. dione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine del termini di sospensione disposto ore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) relative a solleciti/avvisi di accertamento esecutivo entrate relative a servizi dell'ente re d'Argine anni 2018-2019 notificati sino al 31/05/2021. dione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva entro il 30/09/2021 delle posizioni relative a violazioni codice a (2° semestre 2018 e 1° semestre 2019). dione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine del termine di sospensione disposto ore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) delle posizioni relative a violazioni codice della strada (2° semestre 2019 e 1° - 2° semestre a campione posizioni trasmesse come inesigibili dal concessionario della riscossione ICA srl e predisposizione relazione da trasmettere ad desima evidenziando i risultati del controllo (campione costituito da almeno 50 posizioni relative ad Unione, 50 posizioni relative al Carpi, 15 posizioni per il Comune di Soliera, 10 posizioni per i Comuni di Campogalliano e Novi di Modena)

	OBIETTIVO 05.02.03.S3.00006	Titolo	RIPRESA AT	TIVITA' RISCO	OSSIONE COAT	TIVA A SEGU	ITO SOSPE	NSIONE COVI	D-19
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1		certamento esecutivi relativi a rre d'Argine per l'anno 2020.	15%	01/07	31/12				
2	dalla fine dei termini di sos nazionale e in ogni caso ent avvisi di accertamento IMU	ione coattiva (entro 60 giorni pensione disposto dal legislatore ro il 31/12/2021) relative ad le TASI dei quattro Comuni le non ancora trasmessi a causa	25%	01/07	31/12				
3	Predisposizione liste di cari- concessionario della riscoss dalla fine dei termini di sosi nazionale e in ogni caso ent solleciti/avvisi di accertame ente Unione Terre d'Argine	co e trasmissione al ione coattiva (entro 60 giorni pensione disposto dal legislatore	15%	01/07	31/12				
4	delle posizioni relative a vio	co e trasmissione al ione coattiva entro il 30/09/2021 olazioni codice della strada (2° è 2019). Servizio Polizia Locale	15 %	01/07	30/09				
5	Predisposizione liste di cariconcessionario della riscoss (entro 60 giorni dalla fine de dal legislatore nazionale e in delle posizioni relative a vio semestre 2019 e 1° - 2° sem Locale	15 %	01/07	31/12					
5	ICA srl e predisposizione re medesima evidenziando i ri- costituito da almeno 50 posi		15%	01/07	31/12				

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00006	Titolo	RIPRESA ATTIVITA' RI	SCOSSIONE COATTIV	A A	SEGUITO SOSPENSIONE COVID-19				
05.02.05.55.00000			Monitoraggio						
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio 1) Predisposizione avvisi di accertamento esecutivi relativi a entrate servizi dell'ente Unione Terre d'Argine per l'anno 2020. L'ufficio – in collaborazione con ragioneria e SIA sta provvedendo ad adeguare gli avvisi di accertamento esecutivi adeguandoli alla modalità di riscossione tramite pagoPA (gli avvisi saranno emessi entro il 31/12/2021). 2) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine del termine di sospensione disposto dal legislatore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) relative ad avvisi di accertamento IMU e TASI dei quattro Comuni notificati sino al 31/05/2021 e non ancora trasmessi a causa della sospensione di cui al DL 18/2020. Attività di riscossione ripresa dal 01/09/2021 per cui la trasmissione dovrà avvenire entro il 31/10. Alla data del 30/09/2021 risulta effettuata per ciascun ente la ricognizione delle posizioni da trasmettere con i relativi dati. 3) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine del termine di sospensione disposto dal legislatore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) relative a solleciti/avvisi di accertamento esecutivo entrate relative a servizi dell'ente Unione Terre d'Argine anni 2018-2019 notificati sino al 31/05/2021. Attività di riscossione ripresa dal 01/09/2021 per cui la trasmissione dovrà avvenire entro il 31/10. Alla data del 30/09/2021 risulta effettuata la ricognizione delle posizioni da trasmettere con i relativi dati. 4) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva entro il 30/09/2021 delle posizioni relative a violazioni codice della strada (2° semestre 2018 e 1° semestre 2019). La lista di carico relativa al 2° semestre 2018 risulta trasmessa in data 17/09/2021. La lista di carico relativa al 1° semestre 2019 risulta trasmessa in data 25/09/2021. 5) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario								
	ESITO:								
	RAGGIUNTO 100%	I I	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (50%)	X	in quanto: attività di riscossione coattiva sospesa ad opera di vari decreti sino al 31/08/2021. Le varie fasi saranno realizzate nel periodo 01/09-31/12. L'obiettivo – tenuto conto della modifica proposta (rif. pto sub. 5)- si considera in linea con la programmazione dell'attività del servizio e pertanto trova conferma Si precisa che ad oggi non sono esclusi ulteriori interventi del legislatore sui termini dei procedimenti relativi alla riscossione coattiva.				
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	1) Predi data	16/11/2021 n° 1034 avvisi di a	accertamento esecutivi per	un iı	servizi dell'ente Unione Terre d'Argine per l'anno 2020. Emessi in mporto complessivo pari ad Euro 278.820, 23 (di cui n° 118 avvisi per galliano, n° 638 avvisi per un importo pari ad Euro 176.389,33 relativi				

- al territorio di Carpi, n° 91 avvisi per un importo pari ad Euro 21739,15 relativi al territorio di Novi di Modena, n° 187 avvisi per un importo pari ad Euro 49217,56 relativi al territorio di Soliera).
- 2) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine dei termini di sospensione disposto dal legislatore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) relative ad avvisi di accertamento IMU e TASI dei quattro Comuni notificati sino al 31/05/2021 e non ancora trasmessi a causa della sospensione di cui al DL 18/2020. Comune di Carpi trasmissione in data 22/10/2021 con prot 69906-69913-69914-69917 e 69920 del 22/10/2021 (n° 681 posizioni per un importo complessivo pari ad Euro 1.281.133,21), Comune di Campogalliano trasmissione in data 21/10/2021 con prot 69788 e 69790 del 21/10/2021 (n° 118 posizioni per un importo complessivo pari ad Euro 67.966,41), Comune di Novi di Modena trasmissione in data 21/10/2021 con prot 69793-69795 e 69797 del 21/10/2021 (n° 57 posizioni per un importo complessivo pari ad Euro 113.759.86), Comune di Soliera trasmissione in data 21/10/2021 con prot 69773-69780 e 69784 del 21/10/2021(n° 188 posizioni per un importo complessivo pari ad Euro 257.021.53).
- 3) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine dei termini di sospensione disposto dal legislatore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) relative a solleciti/avvisi di accertamento esecutivo entrate relative a servizi dell'ente Unione Terre d'Argine anni 2018-2019 notificati sino al 31/05/2021. Anno 2018 trasmissione effettuata in data 19/10/2021 prot 0069192 del 19/10/2021 (n° posizioni 902 per un importo complessivo pari ad Euro 480.652,38). Anno 2019 trasmissione effettuata in data 19/10/2021 prot. 0069238 del 19/10/2021 (n° posizioni 899 per un importo complessivo pari ad Euro 456.319,23)
- 4) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva entro il 30/09/2021 delle posizioni relative a violazioni codice della strada (2 ° semestre 2018 e 1° semestre 2019). La lista di carico relativa al 2° semestre 2018 risulta trasmessa in data 17/09/2021. La lista di carico relativa al 1° semestre 2019 risulta trasmessa in data 25/09/2021.
- 5) Predisposizione liste di carico e trasmissione al concessionario della riscossione coattiva (entro 60 giorni dalla fine del termine di sospensione disposto dal legislatore nazionale e in ogni caso entro il 31/12/2021) delle posizioni relative a violazioni codice della strada (2° semestre 2019 e 1°-2° semestre 2020). La lista di carico relativa al 2° semestre 2019 risulta trasmessa in data 15/11/2021. La lista di carico relativa al 1°-2° semestre 2020 risulta trasmessa in data 17/11/2021.
- 6) Controllo a campione delle posizioni trasmesse come inesigibili da ICA srl e predisposizione relazione da trasmettere ad ICA srl: controllo effettuato entro il 31/12/2021; relazione prot. 85874 del 27/12/2021 trasmessa ad ICA in data 27/12/2021 (50 posizioni relative ad Unione, 50 posizioni relative al Comune di Carpi, 15 posizioni per il Comune di Soliera, 10 posizioni per i Comuni di Campogalliano e Novi di Modena).

RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:	ESITO:										
		X			1	in quanto:					

OBIETTIVO	Tito	olo	Gest	ione dell'i	mpatt	o COVI	D sul bi	ancio				
05.02.01.S3.00007	Final	lità	Gove	ernare con	una att	tenta ges	tione de	bilancio i	riflessi contabili	dell'emergenza	COVID-	19
Settore /Servizio	Finanze	/ Biland	cio	0								
Responsabile	Antonio	Castell	i									
Durata progetto			DATA	A INIZIO	01/01	/2021				DATA FINE	31/12/20	021
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Mig	gliorare	l'effi	PER L'ORGANIZ-ZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI fficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie do efficiente le risorse dell'ente								
Assessore di riferimento	Enrico D	Diacci	iacci									
Priorità Giunta Unione	A	ALTA	X	X MEDIA BASSA Peso 25%					25%			
Unità organizzativa/Personale	Servizi 7	Territor	iali Bi	lancio / Br	uno Be	ertolani,	Marco I	De Prato, S	imona Loschi, Ro	berta Mussini		
Obiettivo condiviso (altri settori)												
	Rise	sorse co	mples	ssive unità	org.va	a	Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti)					(se presenti)
Rilevanza contabile	PEG fina	anziario	o – 12.	.02				Pre	visione entrate			Previsione spesa
						F	Parte cor	rente: =]	Parte corre	ente: =
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =						stimenti: =			
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità	Continua	Continua evoluzione normativa in termini di assegnazione e utilizzo di risorse correlate all'emergenza COVID-19										

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00007	Titolo	Gestione dell'impatto COVID sul bilancio
Dettaglio obiettivo	consenta al a tutti e cir dedicare al	o anno interessato dalla pandemia occorre indirizzare le operazioni contabili e le variazioni di bilancio per una gestione della emergenza che le amministrazioni di operare riducendo al minimo le criticità. Il Servizio Finanziario è impegnato nella gestione del bilancio per consentire nque gli enti della Unione di gestire le modifiche di erogazione dei servizi e la necessità di finanziamento. Attenzione particolare sarà da la rendicontazione dei trasferimenti statali collegati al Fondo per le Funzioni Fondamentali e alle attività per monitorare le minori entrate e le nute per Covid dai 5 enti della Unione al fine di ottimizzare lo smaltimento completo delle risorse ricevute nel 2020.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Con riferime Con riferime Con riferime	ento alla fase 1, invio della certificazione nei termini stabiliti ento alla fase 1, invio della certificazione nei termini stabiliti ento alle fasi 2 e 3, risposta con azioni correttive tempestive alle esigenze per l'emergenza COVID. ento alla fase 5, sarà predisposto una relazione / atto ricognitivo che quantifica le entrate e le spese correlate al COVID ed evidenzia le possibilità di entuali disponibilità residue dell'avanzo vincolato rinveniente dal Fondo Funzioni Fondamentali dell'esercizio 2020.

	OBIETTIVO 05.02.01.S3.00007 Titolo		Gestione dell'	impatto COVID	sul bilancio				
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Rif. Piano performance precedente Descrizione della fase/attivi		==	==	==	==	==	==	==
1	Predisposizione ed invio alla della certificazione sull'utili Fondamentali anno 2020 per		35%	01/02	31/05				
2	Predisposizione variazioni d all'emergenza COVID nel c e 5 gli enti	di Bilancio conseguenti corso della gestione 2021 per tutti	15%	01/01	31/12				
3	Verifica contabile sugli atti riferiti all'emergenza COVI	di accertamento ed impegno D per tutti e 5 gli enti	5%	01/01	31/12				
4	Monitoraggio delle maggior al COVID al fine di quantifi Funzioni Fondamentali con residue del 2020 per tutti e 5	15%	01/01	31/12					
5		per l'utilizzo di eventuali somme ioni Fondamentali anno 2020 per		01/06	31/10 15/11				

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00007	Titolo	Titolo Gestione dell'impatto COVID sul bilancio									
	Monitoraggio										
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	1 Entro il 31/05 tutti gli enti hanno predisposto ed inviato alla Ragioneria Generale dello Stato la certificazione sull'utilizzo del Fondo Funzi Fondamentali anno 2020; 2 Sono state predisposizione le variazioni di Bilancio necessarie all'emergenza COVID nei 5 enti nei 9 mesi; 3 Sono stati verificati contabilmente gli atti di accertamento ed impegno riferiti all'emergenza COVID per tutti e 5 gli enti nei 9 mesi; 4 E' costante il monitoraggio delle maggiori spese e minori entrate correlate al COVID al fine di quantificare l'utilizzo del Fondo Funzi Fondamentali con particolare riferimento alle quote residue del 2020 per tutti e 5 gli enti; 5 Si è giunti ad una prima quantificazione e proposta per l'utilizzo di eventuali somme disponibili del Fondo Funzioni Fondamentali anno 20 per tutti e 5 gli enti entro il 30/9. Tale proposta necessita di essere affinata tenuto conto delle necessità di tutti e 5 gli enti che possono emerganche nell'ultima parte dell'anno. La proposta definitiva pertanto sarà formulata entro il 15 novembre anziché entro il 31 ottobre ESITO: RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE rendicatione e proposta dell'emergenza COVID nei 5 enti nei 9 mesi; 10 del Fondo Funzioni presistà di quantificare l'utilizzo del Fondo Funzioni presista di essere affinata tenuto conto delle necessità di tutti e 5 gli enti che possono emerganche nell'ultima parte dell'anno. La proposta definitiva pertanto sarà formulata entro il 15 novembre anziché entro il 31 ottobre empi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrimestra tempi previsti e non si segnalano criticità per l'ultimo quadrime										
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE) 5. Dopo la prima quantificazione e proposta per l'utilizzo di eventuali somme disponibili del Fondo Funzioni Fondamentali anno 2020 per 5 gli enti entro il 30/9, presentata nel Direttivo d'Area del Servizio Finanze, e tenuto conto delle necessità emerse anche nell'ultima dell'anno, la proposta definitiva è stata formulata ed è confluita negli atti di assestamento generale dei singoli Enti, predisposti entro novembre. Per il resto e nel complesso si conferma raggiungimento obiettivo come da stato di avanzamento intermedio. ESITO: RAGGIUNTO (100%) X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:											

OBIETTIVO	Tit	colo	Risp	etto dei te	mpi di	pagan	ento					
05.02.01.S3.00008	Fina	alità	Risp	ettare i terr	nini di	scaden	za dei p	agamenti d	lle fatture di fori	nitori.		
Settore /Servizio	Finanze	nanze / Bilancio										
Responsabile	Antonio	antonio Castelli										
Durata progetto			DAT	DATA INIZIO 01/01/2021						DATA FINE	31/12/20)21
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - M	- POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI - Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie - Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente										
Assessore di riferimento	Enrico	Enrico Diacci										
Priorità Giunta Unione		ALTA		MEDIA	A X	BA	ASSA				Peso	10%
Unità organizzativa/Personale	Servizi	Territor	iali B	ilancio / Br	uno Be	ertolani,	Marco	De Prato, S	imona Loschi, R	oberta Mussini		
Obiettivo condiviso (altri settori)												
	Ri	sorse co	omple	ssive unità	org.va	ì	Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti)					(se presenti)
Rilevanza contabile	PEG fin	nanziario	o – 12	.02				Pre	visione entrate			Previsione spesa
							Parte co	orrente: =		I	Parte corrente: =	
			Parte investimenti: = Parte investimenti: =						stimenti: =			
Verifiche di qualità	NO 2	X SI	[Se si, qual	, quali (carte servizi, customer, ecc):							
Vincoli / Criticità	Per la fa	Per la fase 4 sarà necessario il supporto del Settore SIA per valutare la applicabilità sugli altri comuni dello strumento di analisi utilizzabile per Carpi e Unione										

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00008	Titolo	Rispetto dei tempi di pagamento
Dettaglio obiettivo	per non agg procedure e alti volumi Carpi ed Un sistema di 1 della proce	ività dei pagamenti rimane un elemento determinante nella misurazione della performance degli enti, in particolar modo in emergenza COVID gravare le difficoltà delle aziende fornitrici. I 5 enti della Unione hanno sempre garantito pagamenti in anticipo sulla scadenza e hanno adottato de strumenti per mantenere questo risultato positivo. Con riferimento al Comune di Carpi ed alla Unione delle Terre d'Argine, la gestione di di fatture in strutture organizzative complesse rende più lungo il processo di pagamento, determinando valori di anticipo vicini allo Zero. Per nione occorre quindi individuare modalità operative che agevolino la velocizzazione dei tempi di pagamento. Per questo verrà abbandonato il ricezione Notier per passare alla ricezione tramite canale FTP; si avvierà poi un sistema di reporting che identifichi i tempi delle singole fasi dura di pagamento. Per Unione il sistema di reporting verrà attivato per fatture di valore superiore a 30 mila euro; per i Comuni il sistema di errà attivato per fatture di valore superiore a 20 mila euro.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Fase 2: Repo	Tempestività dei pagamenti inferiore a 0 per tutti gli enti. ort almeno mensile sulle fatture assegnate deport mensile sui tempi di pagamento (focus fattore >30 mila/20 mila euro)

	OBIETTIVO 05.02.01.S3.00008 Titolo		Rispetto dei te	Rispetto dei tempi di pagamento								
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)			
0	Rif. Piano performance precedente Descrizione della fase/attivi		==	==	==	==	==	==	==			
1		la ricezione delle fatture passive Notier per Carpi e Unione <i>supporto</i>	20%	01/01	31/03							
2	Reporting ai settori sullo sta Carpi e Unione	to delle fatture assegnate per	35%	01/01	31/12							
3		ile sui tempi di pagamento di i a 30 mila euro per Unione e 20	35%	01/07	31/12							
4	fatture con importi superiori	ile sui tempi di pagamento di i a 20 mila euro per dena e Soliera supporto del Settore	10%	01/10	31/12							

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00008	Titolo	Rispetto dei tempi di pagamento							
		Monitoraggio							
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	ricezione di passive par 2 Ogni 15 gio pagate; que pagamenti; 3 Avviato da tempi di pa anche per i 4 In merito a da novemb non è stato 20 mila eu redazione di ESITO: RAGGIUNTO	 Il giorno 3 febbraio, in anticipo su quanto programmato, Carpi ed Unione sono passati, col supporto del Settore SIA, al canale FTP per la ricezione delle fatture passive in sostituzione del sistema Notier; si stima un recupero di tempi nella procedura di registrazione delle fatture passive pari ad almeno 30 minuti ogni giorno; Ogni 15 giorni ad ogni Dirigente di settore per Carpi e per la Unione è stato inviato il Reporting sullo stato delle fatture assegnate e non ancora pagate; questo ha permesso l'individuazione e la correzione di alcune situazioni particolari che avrebbero compromesso la tempestività de pagamenti; Avviato dal mese di agosto (sulle fatture del mese di luglio, come programmato) e ripetuto in settembre l'invio ai Settori del report mensile su tempi di pagamento di fatture con importi superiori a 30 mila euro per Unione e 20 mila euro per Carpi; la frequenza mensile sarà garantita anche per il prossimo quadrimestre; In merito alla estensione di questo report mensile sui tempi di pagamento di fatture per Campogalliano, Novi di Modena e Soliera da attivaro da novembre sui pagamenti di ottobre, nel confronto tra il Servizio Finanziario, il SIA e la ditta fornitrice del programma di contabilità ad oggi non è stato individuato un adeguato supporto informatico che eviti un recupero manuale di ogni informazione relativa alle fatture superiori a 20 mila euro; tenuto conto che le fatture da monitorare per i tre enti citati sono comunque numericamente contenute si procederà ad una redazione con recupero delle informazioni "manuale" del report ESITO: RAGGIUNTO NON RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (75%) in quanto: obiettivo completato per le fasi 1,2 e 3 ed in linea con i tempi previsti per la fase 4, nonostante la criticità evidenziata 							
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	2. e 3. Le attività hanno mantenuto fino al 31.12 l'andamento già descritto in sede di monitoraggio intermedio. 4. Esteso il report mensile sui tempi di pagamento di fatture per Campogalliano, Novi di Modena e Soliera da novembre sui pagamenti di ottob nonostante non sia stato individuato un adeguato supporto informatico che eviti un recupero manuale di ogni informazione relativa alle fatt superiori a 20 mila euro; tenuto conto che le fatture da monitorare per i tre enti citati sono comunque numericamente contenute si è proceduto una redazione con recupero manuale delle informazioni. Per il resto e nel complesso si conferma raggiungimento obiettivo come da stato di avanzamento intermedio. ESITO: RAGGIUNTO (XX) in quanto:								

OBIETTIVO	Titolo	Razionalizzazi	ione delle pro	cedure	di acquisto	di beni e servizi				
05.02.01.S3.00009	Finalità	Migliorare l'eff	ficienza dei p	rocessi d	i approvigio	namento				
Settore /Servizio	SETTORE AF	FARI FINANZIA	ARI/SERVIZ	O ECON	OTAMON					
Responsabile	ANTONIO CA	ASTELLI								
Durata progetto		DATA INIZIO	01/04/2021		DATA FINE 3			31/12/20	21	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02- Migliorare	CHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI are l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie in modo efficiente le risorse dell'Ente								
Assessore di riferimento	ENRICO DIA	O DIACCI								
Priorità Giunta Unione	ALTA	MEDI	A X B	Peso 10% 0%				10% 0%		
Unità organizzativa/Personale	Servizio econo	omato – Simona B	Bottazzi	•	•			•		
Obiettivo condiviso (altri settori)										
	Risorse o	omplessive unità	org.va			Risorse specific	che dell'o	obiettivo	(se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG finanziar	io – 12.04-05 (res	ponsabile e			visione entrate			Previsione spesa	
Tille vallea containe	assegnatario)				orrente: =			arte corre		
				Parte in	vestimenti:	=	Pa	arte inves	timenti: =	
Verifiche di qualità			li (carte serviz							
Vincoli / Criticità						nessi sempre più numeros one con i referenti dei div				

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009	Titolo	Razionalizzazione delle procedure di acquisto di beni e servizi
Dettaglio obiettivo	dei diversi so finanziarie, i Si prevede p ancora più fl	conomato, per far fronte alla crescente domanda di beni e servizi, ha la necessità di individuare e standardizzare modalità di raccolta dei fabbisogni da parte ervizi dell'Ente, allo scopo di definire in modo più preciso i bisogni, ridurre i tempi di approvigionamento, utilizzare in modo più efficiente le risorse rispondere alle richieste urgenti in modo tempestivo. ertanto anche di sperimentare l'utilizzo di nuovi/diversi strumenti di approvvigionamento (ad esempio accordi quadro), che consentano di gestire in modo essibile e mirato le procedure di acquisto. To è complementare rispetto all'obiettivo "Creazione centrale acquisiti" proposto dal Settore Affari generali e contratti.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Fase 2 - Pred	disposizione di un prospetto relativo ai fabbisogni dei diversi settori disposizione di linee guida per la raccolta e la comunicazione al servizio Economato dei fabbisogni viduazione di almeno un servizio da affidare mediante un progetto di accordo quadro

	OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009	Titolo		Razionalizzazione delle procedure di acquisto di beni e servizi									
N.	Soggetti/Settori coinvolti			2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	Ricognizione dei principali fab con particolare riferimento alle Istruzione e Polizia locale	40%	aprile	ottobre									
2	Definizione di modalità standar dei fabbisogni da parte dei dive	20%	agosto	dicembre									
3	Prevedere nel piano biennale de 2022/2023 l'acquisto di almendaccordo quadro	40%	novembre	dicembre									

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009	Titolo	Razionalizzazione delle procedure di acquisto di beni e servizi									
			Monitoraggio								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	A seguito dell'approvazione della relazione del D.G. con Deliberazione di Giunta dell'Unione n. 87 del 21/07/2021, l'obiettivo in oggetto confluisce nel progetto di riorganizzazione complessiva del servizio del Responsabile del Settore Affari generali e contratti rif. 05.02.01.S100001. Si propone pertanto la rimodulazione completa del presente obiettivo, avente ad oggetto "Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001.										
	ESITO:										
	RAGGIUNTO		x PARZIALMENTE RAGGIUNTO (0%)	in quanto: il presente obiettivo per le motivazioni sopra riportate viene sostituito dall'obiettivo Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001.							
	_										
Avanzamento al 31/12/2021	Stato avanzamento a consuntivo: Si conferma sostituzione obiettivo come da stato di avanzamento intermedio. Avanzamento al 31/12/2021										
(rif. VERDE)	ESITO:										
	RAGGIUNTO		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (0%)	in quanto: il presente obiettivo per le motivazioni sopra riportate viene sostituito dall'obiettivo Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001							
				Economato – supporto ai progetto 03.02.01.3100001							

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009	Titolo	Ric	organizzazior	ne del	Servizi	o Econor	nato – supp	oorto al progetto 0	5.02.01.S10000)1.	
05.02.01.S3.00012	Finalità	Finalità Migliorare l'efficienza dei processi di approvigionamento									
Settore /Servizio	SETTORE	AFFAR	I FINANZIA	RI/SE	RVIZI	O ECON	OMATO				
Responsabile	ANTONIO	CASTE	ELLI								
Durata progetto		DA	ΓΑ INIZIO	01/06	5/2021				DATA FINE	31/10/20)21
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02- Miglion	rare l'eff	E PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie odo efficiente le risorse dell'Ente								
Assessore di riferimento	ENRICO D	CO DIACCI									
Priorità Giunta Unione	AL	TA	MEDIA	X	В	ASSA				Peso	10%
Unità organizzativa/Personale	Servizio ec	onomato	– Simona B	ottazzi	i		1				
Obiettivo condiviso (altri settori)											
	Risors	se compl	lessive unità	org.va	a				specifiche dell'	obiettivo	(se presenti)
Rilevanza contabile	PEG finanz	ziario – 1	2.04-05 (resp	onsab	ile e		Pre	visione entrate			Previsione spesa
Kiic vanza contablic	assegnatari	o)				Parte co				arte corre	
			_		Parte investimenti: = Parte investimenti: =						
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, qual	(carte	e serviz	zi, custom	er, ecc):				
Vincoli / Criticità	Necessità d	li integra	re le funzion	i del se	ervizio	economa	to con que	le dell'Ufficio ap	palti e contratti,	,	

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009 05.02.01.S3.00012	Titolo	Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001.
Dettaglio obiettivo	acquisizion trasversalm Si intende p	per la creazione della Centrale Acquisti a cura del Settore Affari generali prevede -tra gli altri- l'analisi e la ridefinizione dei processi di ne di beni e servizi che ad oggi fanno capo al Servizio economato, da fare confluire in una nuova struttura organizzativa si occupi nente di tutta la complessità degli acquisti a favore dei Comuni dell'Unione. Dertanto supportare la predisposizione del progetto, attraverso l'analisi dei diversi processi e la raccolta di dati relativi alle procedure di acquisto capo al Servizio Economato.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Fase 2 – Pr	redisposizione di un prospetto di dettaglio degli approvigionamenti del servizio Economato, suddivisi in base ai diversi servizi richiedenti redisposizione di un prospetto di dettaglio delle modalità di gestione degli acquisti da parte del Servizio economato redisposizione di un prospetto per la ridefinizione e accorpamento delle voci di spesa nel Bilancio dell'Unione

	OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009 05.02.01.S3.00012	0009 Titolo		Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001.										
N.	Attività/Fasi Soggetti/S	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)						
1	Ricognizione dei procedime economato, suddivisi in ba (tipologia, importo, frequent		giugno	ottobre										
2	Ricognizione delle modalità parte del Servizio economat	40%	giugno	ottobre										
3	Ricognizione delle voci di s Bilancio dell'Unione le risor diversi Comuni, da destinare individuati a seguito dell'an	20%	settembre	ottobre										

OBIETTIVO 05.02.01.S3.00009 05.02.01.S3.00012	Titolo	Riorganizzazione del Servizio Economato – supporto al progetto 05.02.01.S100001.								
Monitoraggio										
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)										
	RAGGIUNTO 100%	l v lin quanto in corso lo svolgimento della tase 3								
	I									
Avanzamento al 31/12/2021	base della rico	isposto entro il 31 ottobre 2021 il prospetto per la ridefinizione e accorpamento delle voci di spesa nel Bilancio dell'Unione: sulla ognizione delle voci di spesa sono state accorpate nel Bilancio dell'Unione le risorse finanziarie facenti capo ai diversi Comuni, da cquisto dei beni e servizi individuati a seguito dell'analisi dei dati raccolti.								
(rif. VERDE)		conferma raggiungimento obiettivo come da stato di avanzamento intermedio.								
	ESITO:	Novi Dipartitional I								
	RAGGIUNTO	X								

OBIETTIVO	Titolo	Gr	een public	Pro	cure	ment per	gli	Enti del	ll'Unione Ter	re d'Argine			
05.02.03.S3.00010	Finalità	Ga	rantite il rist	etto o	dei cr	iteri ambi	entali	minimi	negli acquisti d	i beni e servizi			
Settore /Servizio	SETTORE		I FINANZI										
Responsabile	ANTONIO	CASTELLI											
Durata progetto		DA	TA INIZIO	01/0)1/202	1				DATA FINE	31/12/20	21	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02- Miglior	are l'eff	icienza, razi	R L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI cienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie efficiente le risorse dell'Ente									
Assessore di riferimento	ENRICO D	DIACCI											
Priorità Giunta Unione	AL	ТА	MEDI	A X	ζ	BASSA	BASSA Peso 10%					10%	
Unità organizzativa/Personale	Servizio ec	onomato – Simona Bottazzi											
Obiettivo condiviso (altri settori)													
	Risors	se compl	lessive unità	org.	va				Risors	e specifiche dell	'obiettivo	(se presenti)	
	PEG finanz	ziario – 1	2.04-05 (res	ponsa	abile (е		Previsione entrate			Previsione spesa		
Rilevanza contabile	assegnatario	0)				Parte	corre	nte: =		(e	economali Ferre d'Ar Carpi	nte: previsione complessiva acquisti beni e servizi, 1.342.675 euro Unione gine + 1.028.140,55 euro Comune di	
							Parte investimenti: =				Parte investimenti: previsione complessiva acquisti economali beni, 150.000,00 euro Unione Terre d'Argine + 430.000,00 euro Comune di Carpi		
Verifiche di qualità barrare la casella interessata	NO X	SI	Se si, qua	li (car	rte sei	vizi, custo	omer,	ecc):			-		
Vincoli / Criticità			Offerta di beni e servizi verdi non sempre è esaustiva (può non coprire completamente il fabbisogno, e può non essere disponibile su tutte le categorie di rodotto/servizi)								o, e può no	on essere disponibile su tutte le categorie di	

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00010	Titolo Green public Procurement per gli Enti dell'Unione Terre d'Argine
Dettaglio obiettivo	L'Unione delle Terre d'Argine è da sempre impegnata negli acquisti ecosostenibili, per ridurre gli impatti ambientali anche attraverso modelli di consumo e di acquisto sostenibili. Il GPP è l'approccio in base al quale le Amministrazioni Pubbliche integrano i criteri ambientali in tutte le fasi del processo di acquisto, incoraggiando la diffusione di tecnologie ambientali e lo sviluppo di prodotti validi sotto il profilo ambientale, attraverso la ricerca e la scelta dei risultati e delle soluzioni che hanno il minore impatto possibile sull'ambiente, lungo l'intero ciclo di vita, nelle fasi di progettazione di nuovi appalti e di controllo dell'esecuzione di quelli in essere.
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato Utilizzo dei Criteri Ambientali Minimi per tutte le forniture e affidamenti di beni e servizi, ai sensi dell'art.34 del D.Lgs 50/2016: 1) Applicazione 100% dei criteri ambientali minimi in base al valore dell'appalto per: - Servizio di illuminazione per edifici - Carta in risme - Servizi di pulizia - Prodotti per l'igiene quali detergenti per le pulizie ordinarie e straordinarie - Noleggio fotocopiatori - Acquisto arredi per le scuole - Acquisto arredi Care-residence 2) Applicazione 50% dei criteri ambientali minimi in base al valore dell'appalto per: - Cartucce per stampanti - Arredi per ufficio - Prodotti tessili (vestiario)

	OBIETTIVO 05.02.03.S3.00010 Titolo		Green public Procurement per gli Enti dell'Unione Terre d'Argine										
N.	Attività/Fasi Soggetti/S	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)					
1	nelle procedure di acquisizio	ali minimi previsti dalla normativa one di beni e servizi in particolare ra ai sensi del D.Lgs 50/2016	35%	gennaio	dicembre								
2	Selezione di affidamenti di a adesione alle Convenzioni di elettronici Consip e Intercen	tramite il ricorso ai mercati	35%	gennaio	dicembre								
3		dell'offerta economicamente più eri ambientali quali criteri di nica dell'offerta	30%	gennaio	dicembre								

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00010	Titolo	Green public Procurement	nt per gli Enti dell'Un	ione	Terre d'Argine			
03.02.03.33.00010		<u>l</u>	Monitoraggio					
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio Attività 1 e Attività 3 - Nel periodo di riferimento è stato predisposto n. 1 progetto per successivo affidamento mediante procedura di gara, aver ad oggetto la fornitura e posa di arredi per Care Residence (progetto approvato con Delibera Giunta Comunale n. 124/2021). Nel progetto so stati previsti CAM obbligatori. Trattandosi di gara da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, sono stati previsti punteggi premiali per l'offer di criteri ambientali migliorativi rispetto a quelli obbligatori Attività 2 Tutte le nuove adesioni a Convenzioni perfezionate nel periodo di riferimento, sono "verdi" (noleggio di fotocopiatori e vestiario) Nell'esecuzione degli appalti sottoelencati, si conferma il controllo del rispetto dei CAM al 100%: Servizio di illuminazione per edifici Carta in risme Servizi di pulizia Prodotti per l'igiene quali detergenti per le pulizie ordinarie e straordinarie Noleggio fotocopiatori Acquisto arredi per le scuole Nell'esecuzione degli appalti sottoelencati, si conferma il controllo del rispetto dei CAM al 50%: Cartucce per stampanti Arredi per ufficio Prodotti tessili (vestiario) ESITO: RAGGIUNTO NON PARZIALMENTE In quanto: in corso la realizzazione delle diverse attività in linea co							
	100%	RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (75%)		le scadenze previste			
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Attività 1: Olt fornitura di ari Attività 2: Olt riferimento, so Nell'esecuzion Servi Carta Servi Prode Nole	redi scolastici (det. 1366/2021)	o, nel rispetto dei CAM ai n fase di monitoraggio inte opiatori ed energia elettrica i conferma il controllo del i	sensi ermed per risp	dio, tutte le nuove adesioni a Convenzioni perfezionate nel periodo di annualità 2022) etto dei CAM al 100%:			

Prodotti tessili (vestiario)	
ESITO:	
RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:	

OBIETTIVO	Т	'itolo	0	estione del	secon	ndo ann	o di en	nergenza	sanitaria COVID			
05.02.03.S3.00011	Fi	nalità	i G	arantire l'ade	guame	nto dei c	ontratti	di appalto	con la previsione	di clausole rela	tive alle m	isure anticovid
Settore /Servizio	SETT	TTORE AFFARI FINANZIARI/SERVIZIO ECONOMATO										
Responsabile	ANTO	OINC	CAST	ELLI								
Durata progetto			DA	TA INIZIO	01/01/	/2021				DATA FINE	31/12/20	21
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02- M	-POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI - Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie - Gestire in modo efficiente le risorse dell'Ente										
Assessore di riferimento	ENRI	NRICO DIACCI										
Priorità Giunta Unione		ALTA X MEDIA BASSA Peso 10%										
Unità organizzativa/Personale	Serviz	Servizio economato – Simona Bottazzi										
Obiettivo condiviso (altri settori)												
	F	Risor	se comp	lessive unità	org.va	a			Risorse	specifiche dell'	'obiettivo	(se presenti)
Rilevanza contabile	PEG f	PEG finanziario – 12.04-05 Previsione entrate Previsione spesa										
		Parte corrente: = Parte corrente: =										
	Parte investimenti: = Parte investimenti: =											
Verifiche di qualità barrare la casella interessata	NO X SI Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):											
Vincoli / Criticità	Necessità di adeguamento alle continue modifiche della normativa di riferimento.											

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00011	Titolo	Gestione del secondo anno di emergenza sanitaria COVID
Dettaglio obiettivo	l'adeguame gestione me Verrà data a	ima fase emergenziale che ha caratterizzato il 2020, il Servizio Economato dell'Unione delle Terre d'Argine ha il compito di garantire nto nei contratti di appalto delle misure anticovid che sono state via via introdotte dall'inizio della pandemia, cercando di superare una eramente emergenziale e quindi mettendo a sistema un modello di acquisiti che tenga conto di nuovi fabbisogni. attenzione al monitoraggio dei costi sostenuti ai fini del Fondo Funzioni Fondamentali, sia per l'adeguamento delle misure anti covid agli ssere, sia per programmare in modo più preciso i fabbisogni per i nuovi appalti in corso di progettazione.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	acquisire. Fase 4 Prosp	etto di Stima costi sanificazione extra canone per covid sposizione di report di monitoraggio dei costi ai fini del finanziamento del Fondo funzioni fondamentali al 31/07/2021 e 30/09/2021

	OBIETTIVO 05.02.03.S3.00011	Titolo	Gestione del secondo anno di emergenza sanitaria COVID										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	Ridefinizione continua dei fabb distribuzione di DPI nei vari se	oisogni per assicurare la corretta ettori	20%	gennaio	dicembre								
2	approvigionamento di mascher	di ridurre il costo medio unitario di ine chirurgiche di almeno il 30% one della maggior offerta sul mercato	25%	gennaio	dicembre								
3	Inserire in tutti i nuovi contratti prestazioni e ai costi per l'adeg		20%	gennaio	dicembre								
4	In attesa dell'aggiudicazione de nuova Convenzione Intercenter individuazione dei maggiori co sanificazione extra canone, ai f fabbisogni anno 2021	10%	giugno	dicembre									
5	Monitoraggio spese economali loro finanziamento con il Fondo	sostenute a causa del covid ai fini del o Funzioni Fondamentali	25%	giugno	Ottobre								

OBIETTIVO 05.02.03.S3.00011	Titolo	Gestione del secondo anno di emergenza sanitaria COVID									
		Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Fase 1 prosegue la con (consegna a cac Fase 2 costo medio ma Fase 3 Inserimento nel Fase 4 e 5 Predisposto rep delle spese covi Predisposto rep	nento intermedio nsegna periodica di DPI presso i diversi uffici, con particolare riferimento a mascherine, gel, disinfettanti per superfici, guanti, schermi protettivi denza mensile nelle scuole) ascherine chirurgiche anno 2020 euro 0,49 – prezzo medio anno 2021 euro 0,09 el nuovo contratto di appalto per le pulizie fino al 31/12/2021, di clausole per l'applicazione delle disposizioni e protocolli anti covid, port di monitoraggio dei costi ai fini del finanziamento del Fondo funzioni fondamentali al 31/07/2021 con valorizzazione dei costi di dettaglio rid e delle spese per sanificazione anno 2021 (totale Comune euro 198.706,75 – totale Unione euro 406.039,30) port di monitoraggio dei costi ai fini del finanziamento del Fondo funzioni fondamentali al 30/09/2021 con valorizzazione dei costi di dettaglio rid e delle spese per sanificazione anno 2021 (totale Comune euro 248.406,75 – totale Unione euro 495.571,30)									
	ESITO: RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (75%) X in quanto: in corso la realizzazione delle diverse attività in linea con le scadenze previste										
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Fase 1 Oltre a quanto g mascherine, gel Acquistate n. 60 Acquistate masc Fase 2 costo medio ma	già rendicontato in fase di monitoraggio intermedio, è proseguita la consegna periodica di DPI presso i diversi uffici, con particolare riferimento a el, disinfettanti per superfici, guanti, schermi protettivi (consegna a cadenza mensile nelle scuole) di colonnine per l'erogazione automatica di gel disinfettante scherine facciali trasparenti per uso speciale nelle scuole ascherine chirurgiche anno 2020 euro 0,49 – prezzo medio anno 2021 euro 0,09, prezzo medio acquisto mascherine al 31 dicembre 0,085 completate al 30 settembre 2021.									
	RAGGIUNTO										

	Tit	tolo	liv										e della corruzione e trasparenza a processi (Obiettivo trasversale di
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Fin	alità	del con ade L'o	Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni aderenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di tutti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).									
Settore /Servizio													
Responsabile													
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Gai 03. Pot	rantire enziare	la tras e i sist	parenza e mi inter	e la leg ni di ge	galità de estione	ll'azione per la pre	amministrati venzione del					razione della criminalità nale
Assessore di riferimento	Roberte	o Solor	nita										
Priorità Giunta Unione		ALTA	A X	ME	EDIA		BASSA				Peso	5%	
Unità organizzativa/Personale								l l				1	
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i	settori	dell'E	nte									
				essive u						specifiche dell'	obiettiv	o (se pi	resenti)
Rilevanza contabile	PEG fi	nanziaı	rio - C	odici res	ponsab	oile			visione entrate				Previsione spesa
Kiic vanza contabile								corrente: =			Parte corr		
								investimenti:		F	Parte inve	stimen	.ti: =
Verifiche di qualità	NO 2	X S	SI	Se si, o	quali (c	earte ser	vizi, custo	omer, ecc)					
Vincoli / Criticità													

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Servizi Informativi Associati

	Ti	itolo		AT	TUAZIO	NE I	DELL'	AG	ENDA D	IGIT	ΓALE	LOCAL	E					
OBIETTIVO 05.03.01.S4.00001	Fin										rtale nagna ;; liorare ne e le							
Settore /Servizio	SISTE	SISTEMA INFORMATIVO ASSOCIATO																
Responsabile	Daniel	Daniele Cristoforetti (fino al 30/09/2021 SUSI TINTI)																
Durata progetto	<u> </u>		D	ATA	INIZI	0	01/01/20)19						DA	TA FI	NE	31/12/2022	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 – Po	otenz	ziare l	o svil	uppo e 1	'inno	vazione	e tec	nologica			A DEI SEI di e-gove						
Assessore di riferimento	ENRIC	CO D	IACC	I														
Priorità Giunta Unione		ΑI	TA		MED	IA	X	BA	SSA								Peso 10%	
Unità organizzativa/Personale	Sistem	a inf	ormat	ivo A	ssociato	/ Ar	ea Appl	licat	iva - Dar	iele I	De Sir	none	•		-			
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori																	
					sive unit	à or	g.va							e spec	ifiche	dell'o	obiettivo (se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG fi	nanz	ziario -	-					Parte co		e: =	visione en	trate			€	Previsione spesa arte corrente: 6.000 (Corsi alfabetizzazione) arte investimenti: =	
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, q	uali (carte se	rviz	i, custon	er, ec	cc):					•		
Vincoli / Criticità	Esito p	Esito procedura d'acquisto per il servizio di erogazione di corsi di alfabetizzazione digitale dei dipendenti																

OBIETTIVO	Titolo ATTUAZIONE DELL'AGENDA DIGITALE LOCALE
05.03.01.S4.00001	
Dettaglio obiettivo	L'Agenda Digitale Locale (ADL) è un documento strategico che fissa le priorità degli Enti in materia di società dell'informazione, favorendo la "presa di coscienza", da parte dei decisori politici, delle figure direzionali, ma anche dei teenici, della necessità di investire su termi legati all'innovazione tecnologica, per garantire i "nuovi diritti di cittadinanza digitale" e diminuire il digital divide (accesso alle reti, all'informazione e alla conoscenza, ai servizi online e agli open data). L'Agenda Digitale Locale parte infatti dalle priorità del Piano Telematico dell'Emilia-Romagna e allarga o restringe la sua portata in funzione delle peculiarità e caratteristiche locali. In analogia con questa politica regionale, anche quella locale fissa obiettivi strategici che non includono ogni singola azione in materia di innovazione tecnologica, ma solo quelle più innovative per gli enti. L'idea progettuale è di porre a sistema i percorsi di sviluppo di una Agenda Digitale Locale realizzati sino ad oggi, prendendo spunto da esperienze e modalità già portate avanti dai singoli Comuni. L'Agenda Digitale Locale dell'Unione delle Terre d'Argine è stata approvata con Delibera di Consiglio Unione n. 47 del 29/11/2017 e prevede 3 tipologie di intervento così suddivise: Linea di Azione A: Accesso alla rete, Linea di Azione B: Comunicazione, Linea d'Azione C: Competenze digitali. Con riferimento alla Linea di Azione A: Accesso alla rete, i Sistemi Informativi Associati dell'Unione delle Terre d'Argine nel 2019 e nel 2020 hanno presieduto all'operato e collaborato con Lepida Spea nel pianificare, lo sviluppo e la gestione omogenea ed unitaria delle infrastrutture di Telecomunicazione dell'Unione e dei Comuni collegati alla rete Lepida. Lepida Spea agisce nell'ambito della Community Network dell'Emilia-Romagna (dell'Unione delle Unione della Comunica dell'unione della della di alla rete Lepida. Lepida Spea agisce nell'ambito della Community Network dell'Emilia-Romagna di cui i Sistemi Informativi Associati fanno parte, s

Con riferimento alla *Linea di Azione C: Competenza digitale*, nei mesi tra giugno e settembre 2020. Con determinazione di aggiudicazione definitiva n.758/2019 è stato affidato il servizio di corsi di formazione di livello avanzato in materia di alfabetizzazione informatica per il personale dipendente dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti. Nel corso del 2020 si sono concluse 12 edizioni di corsi base da 4 giornate ciascuna, più 2 edizioni di corsi avanzati da due ore ciascuna, per un totale di ore 100 di formazione che ha coinvolto 172 dipendenti in modalità a distanza (trasformati in corso d'opera dalla modalità in presenza a causa dell'emergenza pandemica). I corsi sono stati registrati e sono pubblicati sulla Intranet istituzionale a disposizione di tutti i dipendenti.

Nel corso del 2021, nell'ambito della Linea di Azione C: Competenze digitale saranno svolte le seguenti attività:

- Corsi di alfabetizzazione per i dipendenti con un focus specifico sull'utilizzo degli strumenti di collaboration e sugli aspetti legati alla sicurezza informatica nell'utilizzo degli strumenti elettronici;
- Master competenze digitali per i dipendenti pubblici, che ha lo scopo di accrescere le conoscenze e abilità che ogni dipendente pubblico dovrebbe possedere per partecipare attivamente alla trasformazione digitale della PA. Il progetto di Basato sul framework Syllabus "Competenze digitali per la PA" elaborato dall'Ufficio per l'innovazione e la digitalizzazione del Dipartimento della funziona pubblica nel 2019 il Master è organizzato in aree di competenza all'interno delle quali sono identificate le singole competenze: Dati, informazioni e documenti informatici (38 ore), Comunicazione e condivisione (31 ore), Sicurezza (21 ore), Servizi on-line (21 ore) e Trasformazione digitale (17 ore);
- Piattaforma di e-Learning Moodle, scelta dall'Unione delle Terre d'Argine per ospitare l'offerta formativa istituzionale interna rivolta ai propri dipendenti e collaboratori. Moodle consente ad un docente di ricreare una classe "virtuale", un ambiente dedicato alla didattica, in cui poter proporre diverse risorse digitali che fanno da supporto al lavoro della pubblica amministrazione. Con Moodle è possibile infatti pubblicare contenuti, sviluppare, pianificare e gestire diversi tipi di attività orientate alla valutazione degli apprendimenti.

Uno dei traguardi che la Regione Emilia Romagna si è posta è la realizzazione della nuova Agenda Digitale dell'Emilia-Romagna 2020-2025, che accompagnerà Comuni e Unioni di Comuni nella definizione e approvazione di strategie per innovare e digitalizzare le organizzazioni. Con tale presupposto, l'obiettivo 2021 dell'Ente sarà la definizione di una nuova Agenda Digitale Locale in linea con quanto tracciato dall'Agenda Digitale Regionale.

Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato

Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)

Risultati attesi 2021:

- a) Adesione alla piattaforma WAI (Web Analytics Italia) entro giugno 2021 (peso 10)
- b) Creazione del Portale Open Data entro marzo 2021 (peso 10)
- c) Corsi di alfabetizzazione digitale dei dipendenti di tutti gli enti (Unione e comuni aderenti) entro ottobre 2021 (numero minimo dipendenti coinvolti 150) (peso 30)
- d) Master competenze digitali dei dipendenti pubblici (Unione e comuni aderenti). Preparazione del master entro marzo 2021, corsi disponibili fino a dicembre 2021 (peso 20)
- e) Creazione della Piattaforma di e-Learning Moodle per ospitare l'offerta formativa istituzionale entro marzo 2021 (peso 10)
- d) Aggiornamento dell'Agenda Digitale Locale in linea con quanto tracciato dall'Agenda Digitale delle Regione Emilia Romagna entro dicembre 2021 (peso 20)

	OBIETTIVO 05.03.01.S4.00001	Titolo	ATTUAZIONE DELL'AGENDA DIGITALE LOCALE									
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)			
0	sulla performance 2020	nel 2020: v. Relazione consuntiva	==	==	==	==	==	==	==			
1	Adesione alla piattaforma V	VAI (Web Analytics Italia)	10%	gen	giu							
2	Creazione del portale Open	Data	10%	gen	mar							
3	Aggiudicazione corsi di alfa dipendenti dei Comuni e de	abetizzazione digitale dei ll'Unione delle Terre d'Argine	30%	mar	ott							
4	Master competenze digitali	dei dipendenti pubblici	20%	gen	dic	gen	dic					
5	Creazione della Piattaforma	di e-Learning Moodle	10%	gen	mar							
6	Aggiornamento dell'Agend 2020)	a Digitale Locale (già inserito nel	20%	lug	sett							

HASE. I: I siti istituzionali dei quattro comuni sono stati correttamente registrati e configurata all'interno della piataforma WAI (Web Analityes Italia https://webanalytics.italia.ii) entro il termine previsto. Lea tritvidi di completamento della fisse sono state tracciate tramite corrispondenza a mezzo mail allegate a protocollo 66986/2021 con oggetto "Adesione alla piataforma Web Analytics Italia per siti istituzionali dei Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena, Soliena e dell'Uninone delle Terre d'Arspine." Olien trivo arginimo al 100%. FASE 2: Il portale Opendata è stato creato e configurato entro il termine previsto. All'interno del portale sono stati inseriti 20 dataset differenti che sono consultabili alla URI: https://popendata.terrelargine.it il e attività di completamento della fase sono stati inseriti 20 dataset differenti che sono consultabili alla URI: https://popendata.terrelargine.it il e attività di completamento della fase sono stati inseriti 20 dataset differenti che sono consultabili alla URI: https://popendata.terrelargine.it il e attività di completamento della fase sono stati inseriti 20 dataset differenti che sono consultabili alla URI: https://popendat.terrelargine.it il e attività di completamento della fase sono stati tracciate tramite corrispondenza a mezzo mail allegata a protocollo 6695/2021 con opendato per la personale discontine a contrare per l'avvio di una procedura negoziana ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. b), del D.1. 76/2020, convertito colla Publica Ammissimazione (Mar. P.A.) di Consip Sp.A.p. per l'affidamento della Torre d'Argine e dei Commi del sessa adrenti. CIG. 22C32FB64A. Obiettivo ragginuta di diffuse di percentine di diffuse dell'artico della della colla discontine di protocolla dell'unione della sono stati tracciate di carciati unidici corsi in modalità full d	OBIETTIVO 05.03.01.S4.00001	Titolo	ATT	UAZIONE DELL'AG	ENDA DIGITALE LOCA	LE					
https://web.analytics.inlain.ji) entro il termine previsto. Le attività di completamento della fasse sono state tracciate tramite corrispondenza a mezzo mail allegate a protocollo 66986/2012 tono oggetto "Assione". Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 2: Il portale Opendata è stato creato e configurato entro il termine previsto. All'interno del portale sono stati inseriti 20 dataset differenti che sono consultabili alla URL: https://opendata.teroferazinait. Le attività di completamento della fase sono state tracciate tramite corrispondenza a mezzo mail allegata al protocollo 66925/2021 con oggetto "Portale Open Data Stato dell' Arte". Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 3: Determina a contrare 866 del 2009/2021 Determinazione a contrare per l'avvio di una procedura negoziata ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. b), del D.L. 76/2020, convertito nella L. 120/2020 modificato dal D.L. n. 76/2021 convertito nella L. 108/2021, mediante Richiesta di Offerta (R.d.O.) da espletare sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (M.e.P.A.) di Consip S.p.A., per l'affidamento del servizio di produzione di videocorsi di formazione di livello base in musetra di alfabeti/zazione informatica per il personale dipendente dell'Unione delle Terre d'Argine e del Comuni ad essa aderenti. CIG: ZCC27PR64A. Obiettivo raggiunto al 70%. FASE 4: Sul portale di e-learning, raggiungibile alla URL: https://moodle.self.pa.net/moodlepa. sono stati caricati undici corsi in modalità full-distance relativi alfa formazione sulle competenze digitali dei dipendenti pubblici. All'interno della patatoforna sono stati iscritic, entro il termine previsto, 229 dipendenti dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni facente parte. I dipendenti hanno ricevuto comunicazione a mezzo mail dell'avventuta iscrizione. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 5: La fiaste surà oggiunta d'all'alle all'unione delle Terre d'Argine è stato aggiornato. Il documento aggiornato è stato protocollo ad oggetto "Agenda Digitale 2021-2023" nr. 63045 del 27/09/2021. Obietti	Monitoraggio										
dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni facente parte. I dipendenti hanno ricevuto comunicazione a mezzo mail dell'avvenuta iscrizione. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 5: La piataforma di e-learning interna è stata creata entro i termini previsti ed è raggiungibile alla URL: http://formazione.terredargine.iu/ . Le attività di completamento della fase sono state tracciate tramite file log di sistema disponibile sul server virtuale joomlaunione installato in cloud presso il Data Center di Lepida. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 6: Il documento relativo l'Agenda Digitale Locale dell'Unione delle Terre d'Argine è stato aggiornato. Il documento aggiornato è stato protocollato entro i termini con protocollo ad oggetto "Agenda Digitale 2021-2023" nr. 63045 del 27/09/2021. Obiettivo raggiunto al 100%. ESITO: RAGGIUNTO 91% PARZIALMENTE RAGGIUNTO 91% FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: Determinazione 1067/2021 di aggiudicazione definitiva relativamente alla procedura negoziata, ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. b), del D.L. 76/2020, convertito con L. 120/2020 modificato dal D.L. n. 77/2021 convertito con L. 108/2021, mediante Richiesta di Offerta (R. d. O.) n. 2865371 esperita sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (M.e.P.A.) di Consip S.p.A. per l'affidamento del servizio di produzione di videocorsi di formazione di livello base in materia di alfabetizzazione informatica per il personale dipendente dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti. CIG: 22C32FB64A ESITO: RAGGIUNTO NON PARZIALMENTE	Avanzamento al 30/09/2021	https://webanal protocollo 6698 Soliera e dell'U FASE 2: Il port consultabili alla protocollo 6692 FASE 3: Detern D.L. 76/2020, o Mercato elettro livello base in r Z2C32FB64A.	ytics.ita 66/2021 mione d cale Opea URL: 25/2021 mina a convertinico de materia Obietti	alia.it) entro il termine prev con oggetto "Adesione alli delle Terre d'Argine". Obiet endata è stato creato e confi https://opendata.terredargin con oggetto "Portale Open contrarre 866 del 20/09/202 to nella L. 120/2020 modif lla Pubblica Amministrazio di alfabetizzazione informa vo raggiunto al 70%.	visto. Le attività di completame a piattaforma Web Analytics It tivo raggiunto al 100%. Igurato entro il termine previsto ne.it. Le attività di completame i Data Stato dell'Arte". Obietti 21 Determinazione a contrarre picato dal D.L. n. 76/2021 convone (M.e.P.A.) di Consip S.p.A tica per il personale dipendent alla URL: https://moodle.self-pe	ento della fase sono state tracciate tramite corrispondenza a mezzo mail allegate al alia per siti istituzionali dei Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena, de All'interno del portale sono stati inseriti 20 dataset differenti che sono into della fase sono state tracciate tramite corrispondenza a mezzo mail allegata al vo raggiunto al 100%. Der l'avvio di una procedura negoziata ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. b), del certito nella L. 108/2021, mediante Richiesta di Offerta (R.d.O.) da espletare sul per l'affidamento del servizio di produzione di videocorsi di formazione di ce dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti. CIG: Anet/moodlepa. sono stati caricati undici corsi in modalità full-distance relativi					
RAGGIUNTO 91% RAGGIUNTO 97% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (91%) in quanto: FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone TASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone TASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone TASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone TASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone TASE 3: La fase sarà completata con la Determina di aggiudicazione dei Corsi di Alfabetizzatone		dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni facente parte. I dipendenti hanno ricevuto comunicazione a mezzo mail dell'avvenuta iscrizione. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 5: La piattaforma di e-learning interna è stata creata entro i termini previsti ed è raggiungibile alla URL: http://formazione.terredargine.it/ . Le attività di completamento della fase sono state tracciate tramite file log di sistema disponibile sul server virtuale joomlaunione installato in cloud presso il Data Center di Lepida. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 6: Il documento relativo l'Agenda Digitale Locale dell'Unione delle Terre d'Argine è stato aggiornato. Il documento aggiornato è stato protocollato entre della facente dell'Unione delle Terre d'Argine è stato aggiornato. Il documento aggiornato è stato protocollato entre della facente dell'Unione della facente dell'Unione della facente dell'Unione della facente della facen									
RAGGIUNTO 9% RAGGIUNTO 9% RAGGIUNTO 99% RAGG		ESITO:									
Avanzamento al 31/12/2021 Convertito con L. 120/2020 modificato dal D.L. n. 77/2021 convertito con L. 108/2021, mediante Richiesta di Offerta (R.d.O.) n. 2865371 esperita sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (M.e.P.A.) di Consip S.p.A. per l'affidamento del servizio di produzione di videocorsi di formazione di livello base in materia di alfabetizzazione informatica per il personale dipendente dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti. CIG: Z2C32FB64A ESITO: RAGGIUNTO NON PARZIALMENTE						FASE 3: La fase sarà completata con la Determina di					
RAGGIINTO NON PARZIALMENTE .	Avanzamento al 31/12/2021	convertito con le elettronico della	L. 120/2 a Pubbl	2020 modificato dal D.L. n. ica Amministrazione (M.e.	. 77/2021 convertito con L. 108 P.A.) di Consip S.p.A. per l'aff	8/2021, mediante Richiesta di Offerta (R.d.O.) n. 2865371 esperita sul Mercato idamento del servizio di produzione di videocorsi di formazione di livello base in					
100% X RAGGIUNTO 0% RAGGIUNTO (0%) In quanto:	RAGGIUNTO V NON PARZIALMENTE in quanto										

	Titala	CVI	I LIDDO DI	ELLE DIA	TTAEODMI	C ADII I	TANTI (ADDIO	SPID DACO	DAIET	DACEODMAZIONE DI	CITALE*
	Titolo					E ABILI	TANTI (APP IC	J, SPID, PAGO	PA) E T	RASFORMAZIONE DI	GITALE*
OBIETTIVO 05.03.01.DG.00004/S4.00002		L'Ei - - - -	Aderire co Attivare l' Attivare al Riversame	accesso con meno il 709 ento degli at	0 servizi regi SPID sui se % dei servizi	rvizi dell di pagar e e dei C	'ente; nento PagoPA;	R (Polo archivist	ico dell'E	Emilia-Romagna)	
03.03.01.DQ.00004/34.00002	Finalità	h) procoope comp i) pro- tecno j) pia inform	In the Characteristics of the process of the delta iniziative rilevanti ai fini di una più efficace erogazione di servizi in rete a cittadini e imprese mediante gli strumenti della cooperazione applicativa tra pubbliche amministrazioni, ivi inclusa la predisposizione e l'attuazione di accordi di servizio tra amministrazioni per la realizzazione e compartecipazione dei sistemi informativi cooperativi; i) promozione delle iniziative attinenti all'attuazione delle direttive impartite dal Presidente del Consiglio dei Ministri o dal Ministro delegato per l'innovazione e le tecnologie; j) pianificazione e coordinamento del processo di diffusione, all'interno dell'amministrazione, dei sistemi di identità e domicilio digitale, posta elettronica, protocollo informatico, firma digitale o firma elettronica qualificata e mandato informatico, e delle norme in materia di accessibilità e fruibilità nonché del processo di integrazione e interoperabilità tra i sistemi e servizi dell'amministrazione e quello di cui all'articolo 64-bis								
Settore /Servizio	SISTEMA I						•				
Responsabile		Daniele Cristoforetti (fino al 30/09/2021 SUSI TINTI) DANIELE CRISTOFORETTI									
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2022									
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 – Potenz	iare lo svil	luppo e l'in	novazione te	ecnologica		A DEI SERVIZI di e-governemer	nt			
Assessore di riferimento	ENRICO D	IACCI									
Priorità Giunta Unione	AL	TA	MEDIA	XB	BASSA				Peso	15%	
Unità organizzativa/Personale	Sistema info	ormativo A	Associato / A	Area Applic	ativa - Danie	le De Si	none				
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settor	ri									
			sive unità (org.va				specifiche dell'	obiettivo	(se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG finanzi	iario -					visione entrate			Previsione spesa	
Ziio, miza comanie					Parte corre				Parte corr		
	 				Parte inves		=	I	Parte inve	estimenti: =	
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, qual	i (carte serv	izi, customer	, ecc)					
Vincoli / Criticità											

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede si espone il progetto completo; il peso indica la responsabilità specifica del Settore Sistema Informativo Associato

OBIETTIVO 05.03.01.DG.00004/S4.00002	Titolo	SVILUPPO DELLE PIATTAFORME ABILITANTI (APP IO, SPID, PAGOPA) E TRASFORMAZIONE DIGITALE
Dettaglio obiettivo	trasforma - fis pu pa e i ris - int L' na da su - re na PA Entro il 2 Pubblico vecchie c Con la pu ridisegnar amminist ormai un'	o Semplificazione e Innovazione digitale (DL n. 76/2020), al Titolo III, contiene le previsioni normative per velocizzare il processo di zione digitale del Paese, in particolare: ssa l'obbligo per i prestatori di servizi di pagamento abilitati di utilizzare esclusivamente la piattaforma PagoPA, per i pagamenti verso le ibbliche amministrazioni; PagoPA è il Sistema di pagamenti elettronici realizzato per rendere più semplice, sicuro e trasparente qualsiasi gamento verso la Pubblica Amministrazione da qualsiasi dispositivo. Il 28 febbraio 2021, come stabilito dal Decreto Legge "semplificazione innovazione digitale", è la data in cui le Pubbliche amministrazioni devono integrare la piattaforma PagoPA nei sistemi di incasso per la scossione delle proprie entrate; troduce l'obbligo di rendere fruibili i servizi in rete tramite applicazione su dispositivi mobili attraverso il punto di accesso telematico. obiettivo di APPIO è realizzare appunto un unico punto di accesso per interagire in modo semplice e sicuro con i servizi pubblici locali e zionali, direttamente da smartphone. Il 28 febbraio 2021, come stabilito dal Decreto Legge "semplificazione e innovazione digitale", è la ta in cui le Pubbliche amministrazioni devono avviare i progetti di trasformazione digitale necessari per rendere disponibili i propri servizi ll'App IO; nde efficace il divieto per le amministrazioni di rilasciare o rinnovare credenziali diverse da SPID, carta d'identità elettronica o carta zionale dei servizi - per l'identificazione e l'accesso dei cittadini ai propri servizi in rete SPID consente l'accesso CON UN'UNICA ASSWORD a tutti i servizi online della pubblica amministrazione e dei soggetti privati aderenti da ovunque e da qualsiasi dispositivo. 28 febbraio 2021, tutte le amministrazioni sono tenute ad avviare il passaggio dalle diverse modalità di autenticazione online al Sistema di Identità Digitale – SPID e alla Carta d'Identità Elettronica. Da tale data le amministrazioni non potranno più rilasciare o rinnovare le redenziali. Potran
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	b) SPID: c) PagoI d) Rivers e) Trasfo	tesi 2021 O: avere complessivamente almeno 10 servizi registrati su IO (peso 20); avere attivo l'accesso con SPID su un servizio dell'ente (peso 20); c'A: aver attivato almeno il 70% dei servizi di pagamento rispetto alla tassonomia di riferimento (peso 20); samento atti dell'Unione e dei Comuni in PARER (Polo archivistico dell'Emilia-Romagna) entro giugno 2021 (peso 20); sormazione digitale per rendere fruibili i servizi mediante moduli online entro dicembre 2021 (numero minimo di nuovi moduli realizzati peso 20)

05.0	OBIETTIVO 05.03.01.DG.00004/S4.00002 Titolo		SVILUPPO DELLE PIATTAFORME ABILITANTI (APP IO, SPID, PAGOPA) E TRASFORMAZIONE DIGITALE								
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)		
0	Rif. Piano performance precedente Per l'attività già realizzata sulla performance 2020	==	==	==	==	==	==	==			
1	Integrare la piattaforma Pag riscossione delle entrate	20%	gen	dic	gen	dic					
2	Trasformazione digitale per App IO	r rendere disponibili i servizi su	20%	gen	dic	gen	dic				
3	Integrare nei sistemi informativi SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale) e CIE (Carta d'Identità Elettronica) come unico sistema di identificazione per l'accesso ai servizi digitali mediante gateway regionale Federa		20%	gen	dic						
4	Riversamento atti dell'Unio	20%	gen	dic							
5	Trasformazione digitale per mediante moduli online	rendere disponibili i servizi	20%	gen	dic	gen	dic				

OBIETTIVO 05.03.01.DG.00004/S4.00002	Titolo	SVILU	JPPO DELLE PIAT	TA	FORME ABILITANT	TI (A	PP IO, SPID, PAGOPA) E TRASFORMAZIONE DIGITALE
05.05.01.174.00004/54.00002					Monitoraggio		
Avanzamento al 30/09/2021	Carpi Totale servizi d Totale Attivi 21 Campogalliano Totale servizi d Totale Attivi 21 Novi di Moden Totale servizi d Totale Attivi 21 Soliera Totale servizi d Totale Attivi 21 Obiettivo raggi FASE 2: L'attiv 20%. FASE 3: L'attiv AGID il 2/10/2	i incassa i incassa i incassa i incassa i incassa i incassa i+13 = 3 i incassa i+2 = 23 unto al 9 vità di co	o rispetto tassonomia = 4 37 pari a 75,51% o rispetto tassonomia = 4 33 pari a 71,74% o rispetto tassonomia = 4 34 pari a 75,56% o rispetto tassonomia = 4 3 pari a 48,94% o rispetto tassonomia = 4 3 pari a 48,94% onfigurazione su APPIO ontegrazione SPID è prose otocollo nr. 61112 /2021)	e sc 149 146 145 147	proseguita e sono stati attivita per i servizi online dell'i oggetto "Vs nota del 07.0	ati 2 s	e rispetto alla tassonomia di riferimento i servizi di pagamento: servizi per l'Unione e 2 servizi per ciascun Comune. Obiettivo raggiunto al ne delle Terre d'Argine e dei Comuni. Come da comunicazione inviata ad 21 avente ad oggetto Utilizzo degli strumenti per l'identità digitale SPID e ci. Scadenza del 30 settembre 2021. – Riscontro". Obiettivo raggiunto al
	FASE 4: L'attiv dei Comuni. Co nel sistema di c FASE 5: L'attiv	ParER è stata esplicata entro i termini per l'Unione delle Terre d'Argine e el 08/09/2021 ad oggetto: "Comunicazioni attività di riversamento degli atti iante moduli online è proseguita. Sono presenti 68 servizi online attivi e/o terredargine.elixforms.it, si aggiungono 4 certificati online e 4 agende					
	RAGGIUNTO 100%		NON RAGGIUNTO 33%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (77%)	X	in quanto sono in corso le seguenti attività al 31/12/2021 FASE 1: aver attivato almeno il 70% dei servizi di pagamento per tutti i Comuni rispetto alla tassonomia di riferimento FASE 2: avere complessivamente almeno 10 servizi registrati su IO FASE 3: avere attivo l'accesso con SPID su un servizio dell'ente FASE 4: aver riversato tutti gli atti nel sistema di conservazione regionale

di Carpi". Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 4: L'attività propedeutica al Riversamento atti dell'Unione e dei Comuni in ParER è stata esplicata, inclusa la fase di riversamento atti l'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni. Evidenza della fase protocollo 87033 del 31/12/2021 ad oggetto "Report versamento atti in PA dell'Unione", Obiettivo raggiunto al 100%.
ESITO: RAGGIUNTO 100% X NON RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:

	Tit	tolo		PRO	OGETTO	DI CON	SOLIDA	MENT	O DEL	DATA	CENTE	ER		
OBIETTIVO 05.02.01.S4.00003		L'Ente nel 2021 si propone di: - Migliorare le prestazioni del Data Center dell'Unione; - Adottare un sistema unico di autenticazione e condivisione delle risorse; - Migliorare le prestazioni del Data Base adottato dal sistema informativo; - Migliorare la continuità operativa del Data Center dell'Unione; - Migliorare la continuità operativa della rete MAN dell'Unione Finalità Art 17. CAD a) coordinamento strategico dello sviluppo dei sistemi informativi, di telecomunicazione e fonia, in modo da assicurare anche la coerenza con gli standard tecnici e organizzativi comuni; b) indirizzo e coordinamento dello sviluppo dei servizi, sia interni che esterni, forniti dai sistemi informativi di telecomunicazione e fonia dell'amministrazione; g) indirizzo, coordinamento e monitoraggio della pianificazione prevista per lo sviluppo e la gestione dei sistemi informativi di telecomunicazione e fonia												
Settore /Servizio	SISTE	SISTEMA INFORMATIVO ASSOCIATO												
Responsabile	Daniele	e Cri	stofor	retti (1	fino al 30/0	09/2021 \$	SUSI TIN	TI)						
Durata progetto			D	ATA	INIZIO	01/01/2	2019	DATA FINE			DATA FINE	E 30/06/2022		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – M	liglio	rare 1	'effic	R L'ORGA ienza, razi efficiente le	onalizzaz	zione e va					e, strumentali e	l economi	co-finanziarie
Assessore di riferimento	ENRIC	CO D	IACC	CI										
Priorità Giunta Unione		AL			MEDIA			BASSA Peso 15%					15%	
Unità organizzativa/Personale	Sistema	a info	ormat	ivo A	ssociato /	Area Sist	emi e Re	i - Dani	ele De	Simone				
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i s	setto	ri											
					sive unità	org.va						e specifiche del	l'obiettiv	
	PEG fi	nanz	iario -	-					Pre	visione (entrate			Previsione spesa
Rilevanza contabile						Parte corrente: = Parte investimenti: =				Parte corrente: = Parte investimenti: - € 70.000 (gruppo di continuità) - € 8.000 (acquisto access point)				
Verifiche di qualità	NO	X	SI		-		•							-
Vincoli / Criticità	Esito pr	roced	ura ne	gozia	ta per l'app	rovvigion	amento di	ın nuovo	gruppo	di contir	nuità			

OBIETTIVO 05.02.01.S4.00003	Titolo	PROGETTO DI CONSOLIDAMENTO DEL DATA CENTER
Dettaglio obiettivo	l'Informati — Data cen indicato in Dovranno Contratto d Al fine di dell'Union del sistema a fronte di relativo se quello esis Nel corso d remota per attualment Nel corso d progetto ha aumentare Nel corso con la impl la migrazio Nel 2020 i Disaster R Campogall Nel 2021 i adoperare Base Oraci sito a Carp	oi il documento d'indirizzo strategico ed economico per lo sviluppo dell'informatica nelle pubbliche amministrazioni (Piano Triennale per ca nella PA 2020-2022), la Server Farm dell'Unione delle Terre d'Argine si colloca attualmente nella seguente configurazione: "Gruppo A tere di qualità che non sono stati eletti a Polo strategico nazionale, oppure con carenze strutturali o organizzative considerate minori. Come seguito, queste strutture potranno continuare ad operare ma non potranno essere effettuati investimenti per l'ampliamento o l'evoluzione, comunque garantire continuità dei servizi e Disaster Recovery, fino alla completa migrazione, avvalendosi dei servizi disponibili con il quadro SPC Cloud lotto I o messì a disposizione dal Poli strategici nazionali.". ottemperare a quanto previsto dal suddetto piano nazionale, si rende necessario adeguare l'attuale stato dell'infrastruttura informatica e per far fronte all'evoluzione tecnologica. La finalità del presente progetto è duplice: da una parte è volta a consolidare il funzionamento te delle procedure ed applicazioni informatiche utilizzate dall'Unione delle Terre d'Argine, in siti alternativi a quelli primari/di produzione, eventi che provocchino o che possano provocare indisponibilità prolungate dei servizi. Dall'altra è volta ad acquisire un nuovo storage e il rizizio di assistenza e manutenzione, per la Server Farm situata a Carpi presso il Settore SIA dell'Unione delle Terre d'Argine in quanto tente risulta sessere di tecnologia obsoleta rispetto alla tecnologia informatica attualmente in uso. lel 2017 sono state effettuate sia la verifica di compatibilità con il Data Center di Lepida sia implementazione del disogno dell'infrastruttura re la Continuità operativa. È stato redatto un Piano di Test al fine di verificare la fattibilità tecnica del dislocamento della Server Room e ubicata a Carpi. del 2018 è stato implementato il disegno infrastrutturale e redatto il relativo piano di spesa per la realizzazione della Continuità operativa nonché tementazio
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Risultati at	Installazione del nuovo storage presso il Data Center di Carpi entro marzo 2021 (peso 10); Consolidamento del sistema unico di autenticazione e condivisione delle risorse (comune di Carpi) (perso 10); Progetto di aggiornamento del Data Base Oracle alla versione 19 entro dicembre 2021 (peso 40); Progettazione del nuovo gruppo di continuità per il Data Center di Carpi entro dicembre 2021 (peso 30); Installazione di nuovi switch per migliorare la continuità operativa della rete MAN dell'Unione entro dicembre 2021 (peso 10).

	OBIETTIVO 05.02.01.S4.00003 Titolo			PROGETTO DI CONSOLIDAMENTO DEL DATA CENTER								
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)			
0	Rif. Piano performance precedent Per l'attività già realizzata sulla performance 2020	==	==	==	==	==	==	==				
1	Installazione del nuovo Sto Carpi	10%	gen	feb								
2	Consolidamento del siste condivisione delle risorse (10%	gen	mag								
3	Aggiornamento del Data B	40%	gen	dic	gen	giu						
4	Approvvigionamento ed in continuità presso il Data C	30%	giu	dic	gen	giu						
5	Installazione di nuovi swi dell'Unione	itch a supporto della rete MAN	10%	giu	dic							

OBIETTIVO 05.02.01.S4.00003	Titolo	PROGETTO DI CONSOLIDAMENTO DEL DATA CENTER									
Monitoraggio											
Avanzamento al 30/09/2021	virtualizzazio protocollo nr FASE 2: Il si dipendenti ha medesima Us FASE 3: L'ai protocollo 66 FASE 4: L'A oggetto "DE' D.L. N. 76/20 L'ACQUISTI IMPIANTI E DELL'UNIO FASE 5: L' nuovi dispo	FASE 1: L'Installazione del nuovo Storage presso il Data Center di Carpi è avvenuta entro il termine come evidenziato dai log di sistema salvati virtualizzazione VMWare in uso presso il Sistemi Informativi. L'intero sistema è stato poi collaudato in produzione con verbale di collaudo proto protocollo nr. 19876/2021 ad oggetto "Certificato di collaudo Storage". Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 2: Il sistema unico di autenticazione e condivisione delle risorse è stato installato per tutti gli utenti del Comune di Carpi entro il termine pi dipendenti hanno ricevuto a mezzo mail la comunicazione di avvenuto passaggio alla nuova piattaforma, ciò ha implicato l'accesso al Personal C medesima Username e Password di accesso alla posta elettronica. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 3: L'attività di aggiornamento del Data Base Oracle alla versione 19 sta proseguendo come da GANTT relativo alla pianificazione di progrotocollo 66997/2021. L'istanza Oracle 19 per accogliere i dati di test è stata avviata. Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 4: L'Approvvigionamento del nuovo gruppo di continuità presso il Data Center di Carpi è in corso come da determinazione a contrarre 808 oggetto "DETERMINAZIONE A CONTRARRE E DI CONTESTUALE AFFIDAMENTO DIRETTO, Al SENSI DELL'ART. 1, COMMA 2, L D.L. N. 76/2020, CONVERTITO NELLA L. N. 120/2020 E MODIFICATO DAL D.L. N. 77/2021 E CONVERTITO NELLA L. EGGE 108/202 L'ACQUISTO DEL SERVIZIO DI CONSULENZA PER LA PROGETTAZIONE DI INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA CONCERNE IMPIANTI ELETTRICI E DI RAFFRESCAMENTO DEI LOCALI DELLA SALA SERVER DEL SETTORE SISTEMI INFORMATIVI ASSO DELL'UNIONE DELLE TERRE D'ARGINE. C.I.G.: Z4132D2818". Obiettivo raggiunto al 100%. FASE 5: L'attività di installazione di nuovi switch a supporto della rete MAN dell'Unione è avvenuta entro i termini con l'installaz nuovi dispositivi di rete nelle sedi comunali presenti nel territorio dell'Unione delle Terre d'Argine. Evidenza dell'attività svolta tramite mail protocollata con protocollo nr. 67085/2021. Obiettivo raggiunto al									
	ESITO: RAGGIUNT	NON PARZIALMENTE .									
	100	X RAGGIUNTO 0% RAGGIUNTO (0%) in quanto:									
Avanzamento al 31/12/2021	Si conferma quanto rilevato in sede di monitoraggio intermedio										
	ESITO: RAGGIUNT	NON PARZIALMENTE .									
	100	X RAGGIUNTO 0% RAGGIUNTO (0%) in quanto:									

	Titolo		OGETTO DI AMMO LL'UNIONE: INNOVA		GRAZIONE DE	I SOFTWARE IN USO PRESSO GLI ENTI						
COBIETTIVO O5.02.02.DG.00005/S4.00004 L'Ente nel 2021 si propone di: Migliorare la gestione informatica integrata del software SUAP; Migliorare la gestione informatica integrata del software SUE; Migliorare la gestione informatica integrata del software SUE; Migliorare la gestione informatica integrata del software Gare e Contratti. Art 17. CAD b) indirizzo e coordinamento dello sviluppo dei servizi, sia interni che esterni, forniti dai sistemi informativi di telecomunicazione e fonia dell c) indirizzo, pianificazione, coordinamento e monitoraggio della sicurezza informatica relativamente ai dati, ai sistemi e alle infrastrutture anch publico di connettività, nel rispetto delle regole tecniche di cui all'articolo 51, comma 1; h) progettazione e coordinamento delle iniziative rilevanti ai fini di una più efficace erogazione di servizi in rete a cittadini e imprese medi cooperazione applicativa tra pubbliche amministrazioni, ivi inclusa la predisposizione e l'attuazione di accordi di servizio tra amministrazione compartecipazione e coordinamento del processo di diffusione, all'interno dell'amministrazione, dei sistemi di identità e domicilio digitale, post informatico, firma digitale o firma elettronica qualificata e mandato informatico, e delle norme in materia di accessibilità e fruibilità nonché del e interoperabilità tra i sistemi e servizi dell'amministrazione e quello di cui all'articolo 64-bis; j-bis) pianificazione e coordinamento degli acquisti di soluzioni e sistemi informatici, telematici e di telecomunicazione al fine di garantirne la obiettivi di attuazione dell'agenda digitale e, in particolare, con quelli stabiliti nel piano triennale di cui all'articolo 16, comma 1, lettera b)												
Settore /Servizio	SISTEMA IN	SISTEMA INFORMATIVO ASSOCIATO										
Responsabile		Daniele Cristoforetti (fino al 30/09/2021 SUSI TINTI) DANIELE CRISTOFORETTI										
Durata progetto		DATA	A INIZIO 01/01/2019		DATA FIN	E 30/06/2022						
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Migliora	05 – POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 02 – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 02 – Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità										
Assessore di riferimento	ENRICO DIA	ACCI										
Priorità Giunta Unione	ALT	A X	MEDIA BA	ASSA		Peso 25%						
Unità organizzativa/Personale	Sistema infor	mativo <i>I</i>	Associato / Area Applica	tivi – Area Amministrativa - Dan	iele De Simone							
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori											
			ssive unità org.va			ell'obiettivo (se presenti)						
	PEG finanzia	rio -		Previsione entra	ite	Previsione spesa						
D3				Parte corrente: =		Parte corrente: =						
Rilevanza contabile				Parte investimenti: =		Parte investimenti: - € 35.000 (ATTI E PROTOCOLLO) - € 53.000 (SUE) - € 27.000 (SUAP)						
Verifiche di qualità	NO X	SI	-									
Vincoli / Criticità			ed avvio attività di dispieg	amento								
, meon , Ormenu		a. gare	III III III III III III III III III II									

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede si espone il progetto completo; il peso indica la responsabilità specifica del Settore Sistema Informativo Associato

OBIETTIVO	Titolo	PROGETTO DI AMMODERNAMENTO ED INTEGRAZIONE DEI SOFTWARE IN USO PRESSO GLI ENTI DELL'UNIONE: INNOVAZIONE					
05.02.02.DG.00005/S4.00004 Dettaglio obiettivo	Presso i diversi Settori e Servizi dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti sono quotidianamente utilizzati moltepl software applicativi al fine di supportare il personale nell'espletamento delle attività. Molti di tali software applicativi risultano introdotti in tempi diversi in considerazione dei diversi momenti nei quali i Settori ed i Servizi hanno aderito all'Unione; essi risultano eterogenei o vista del paradigma architetturale su cui si basano. Il processo di uniformazione ed innovazione dei software in uso nei settori dei diversi enti è volto a riconsiderare e ridefinire, in ottica di procedure e i servizi utilizzati favorendo una politica economica di scala e stimolando la collaborazione tra gli uffici nelle quattro realtà t I cinque Enti dell'Unione, per dimensioni e modalità operative, presentano differenze sostanziali; pertanto si ritiene necessario che le sol software siano altamente adattabili e flessibili, oltre a rispondere pienamente alle esigenze funzionali e tecnologiche. Si vuole costituire un metodo di lavoro che verte alla collaborazione e condivisione nell'individuazione delle esigenze, nell'identificazio differenze operative e conseguentemente nella predisposizione di caratteristiche tecnologhe e funzionali che sono alla base della scelta de soluzione ottimale. Nel 2019 sono state adottate soluzioni applicative basate sul web per la Gestione Notifiche Messi nel Comune di Novi di Modena e di Ca Gestione Servizi Cimiteriali nei Comuni di Novi di Modena, Soliera e Campogalliano. Nel 2020 si è svolto lo studio di fattibilità e si sono individuate diverse soluzioni software al fine di dotare i diversi uffici dei Comuni e delle Terre d'Argine degli strumenti informatici volti ad assicurare una modalità di lavoro più rapida ed efficiente. Nel 2021 si effettuerà l'approvvigionamento dei software selezionati a seguito dello studio di fattibilità condotto nell'anno precedente.						
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	a) A b) S c) S Risultati at	ionamento software per gli uffici dei Comuni e dell'Unione delle Terre d'Argine: tti e Protocollo entro dicembre 2021 (peso 40); UAP entro dicembre 2021 (peso 30); UE entro dicembre 2021 (peso 30).					

05.0	OBIETTIVO 05.02.02.DG.00005/S4.00004 Titolo		PROGETTO DI AMMODERNAMENTO ED INTEGRAZIONE DEI SOFTWARE IN USO PRESSO GLI ENTI DELL'UNIONE: INNOVAZIONE								
N.	N. Attività/Fasi – Risultato Atteso Soggetti/Settori coinvolti			2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)		
0	Rif. Piano performance precedente Per l'attività già realizzata sulla performance 2020	e: nel 2020: v. Relazione consuntiva	==	==	==	==	==	==	==		
1	Approvvigionamento Softw	rare Atti e Protocollo	40%	gen	dic	gen	giu				
2	Approvvigionamento Softw	30%	gen	dic							
3	Approvvigionamento Softw	30%	gen	dic							
4	Approvvigionamento Softw contratti	==			gen	giu					

OBIETTIVO 05.02.02.DG.00005/S4.00004	Titolo	PROGETTO DI AMMODERNAMENTO ED INTEGRAZIONE DEI SOFTWARE IN USO PRESSO GLI ENTI DELL'UNIONE: INNOVAZIONE										
			Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021	ad oggetto "Va della Pubblica	Variazione in aumento nei limiti d a Amministrazione di Consip S.p	el quinto d'obbligo del contratto ro .A. per l'acquisto del servizio di as	E è avvenuto con unica procedura, si veda determinazione 594 del 06/07/2021 elativo alla "Trattativa Diretta" n. 1572405, esperita sul Mercato elettronico ssistenza e manutenzione per la suite software Cityware e dei relativi moduli in G: 859274095C". Obiettivo raggiunto al 100%.								
	ESITO: RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (0%) in quanto:											
Avanzamento al 31/12/2021	Si conferma q	quanto rilevato in sede di mon	itoraggio intermedio									
	ESITO: RAGGIUNTO 100%	- X	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (0%)	in quanto:								

	Tit	olo	PRO	OGETTO I	DI INTEGR	AZI(ONE DI	EGLI S	TRUME	NTI DI (COLLABOR	ATION		
OBIETTIVO 05.04.01.S4.00005	Fina	alità	Art 17. CAD b) indirizzo e coordinamento dello sviluppo dei servizi, sia interni che esterni, forniti dai sistemi informativi di telecomunicazione e fonia dell'amministrazione; c) indirizzo, pianificazione, coordinamento e monitoraggio della sicurezza informatica relativamente ai dati, ai sistemi e alle infrastrutture anche in relazione al sistema pubblico di connettività, nel rispetto delle regole tecniche di cui all'articolo 51, comma 1; h) progettazione e coordinamento delle iniziative rilevanti ai fini di una più efficace erogazione di servizi in rete a cittadini e imprese mediante gli strumenti della cooperazione applicativa tra pubbliche amministrazioni, ivi inclusa la predisposizione e l'attuazione di accordi di servizio tra amministrazioni per la realizzazione e compartecipazione dei sistemi informativi cooperativi											
Settore /Servizio	SISTEM	SISTEMA INFORMATIVO ASSOCIATO												
Responsabile	Daniele	Daniele Cristoforetti (fino al 30/09/2021 SUSI TINTI)												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2019 DATA FINE 30/06/2022												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	04 – Fav	orire la co	omun	icazione e la	ZZAZIONE a partecipazi ttraverso la	one					nuovi canali d	li comuni	cazione	
Assessore di riferimento	ENRICO	DIACCI	[
Priorità Giunta Unione		ALTA		MEDIA	В	ASSA	X					Peso	15%	
Unità organizzativa/Personale	Sistema	informati	vo As	sociato / Ar	ea Sistemi e	Reti	- Daniel	le De Si	mone				L	
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i se	ettori												
		Risorse complessive unità org.va Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti)												
	PEG fina	anziario -				_			isione en	trate			Previsione spe	sa
Rilevanza contabile							e corre					Parte corr		
						Part	e mvest	imenti:	=		'		estimenti:	
												- €49	.419 (Google Workspa	ice)
Verifiche di qualità	NO	X SI		-										
Vincoli / Criticità	Esito ade	sione conv	enzion	ne e attività te	erze per unific	azione	caselle	PEC con	operatore	unico				

OBIETTIVO 05.04.01.S4.00005	Titolo PROGETTO DI INTEGRAZIONE DEGLI STRUMENTI DI COLLABORATION
Dettaglio obiettivo	All'inizio dell'emergenza pandemica COVID-19 gli strumenti in uso presso Unione delle Terre d'Argine e i Comuni ad essa aderenti (Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena e di Soliera) per le attività di comunicazione e collaborazione non erano in grado di supportare adeguatamente le esigenze operative della nuova modalità di lavoro a distanza. Si è pertanto palesata la necessità di rafforzare la collaborazione in tempo reale, la multicanalità della collaborazione, l'integrazione con i dispositivi mobili attraverso un adeguamento complessivo degli strumenti informatici di comunicazione e collaborazione da mettere a disposizione degli uffici, adottando una piattaforna di lavoro collaborazione stata su un 'cloud service' e al fine di rendere l'azione amministrativa degli Enti Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti più efficiente, efficace ed economica, un miglioramento delle condizioni di lavoro dei propri dipendenti, di ridurre i costi organizzativi e di gestione del personale mediante la modalità di lavoro agile dei dipendenti dell'Unione delle Terre d'Argine e dei Comuni ad essa aderenti. A tal fine, a seguito di una analisi dei principali prodotti di mercato è stata selezionata la soluzione Google Workspace, in grado di offrire una risposta completa alle esigenze di comunicazione e collaborazione degli utenti comunali, integralmente web based, con forte orientamento alla gestione in mobilità (dispositivi mobili), e con possibilità di includere nei propri processi anche soggetti esterni all'azienda, anche alla luce del fatto che la soluzione Google Workspace è la piattaforma più diffusa a livello mondale in termini di utilizzo sia da parte di imprese e professionisti, che da parte di utenti privati (indice indiscusso della facilità di accesso per l'utente). Nel corso del 2020, sono state eseguitatorma più diffusa a livello mondale in termini di utilizzo sia da parte di imprese e professionisti, che da parte di Richiesta di Offerta (R.d.O.) n. 2560190 esperita sul Mercato elettronico

	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Risultati attesi 2021: a) migrazione graduale delle caselle d'ufficio e delle mailing list in gruppi Google entro giugno 2021 (peso 20); b) divulgazione dei diversi strumenti messi a disposizione da Google Workspace entro dicembre 2021 (peso 35); c) unificazione delle caselle di Posta Elettronica Certificata (PEC) con unico operatore economico ed affiancamento con gli strumenti di collaboration entro dicembre 2021 (peso 35); d) studio di fattibilità di un sistema di telefonia VOIP condiviso per tutte le sedi dell'Unione e dei Comuni che sia integrato con gli strumenti della suite di collaboration entro dicembre 2021 (peso 10). Risultati attesi 2022: a) Installazione di un sistema di telefonia VOIP condiviso per tutte le sedi dell'Unione e dei Comuni che sia integrato con gli strumenti della suite di collaboration.

	OBIETTIVO 05.04.01.S4.00005	Titolo	PROGETTO DI INTEGRAZIONE DEGLI STRUMENTI DI COLLABORATION										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
0	Rif. Piano performance precedent Per l'attività già realizzata sulla performance 2020	e: nel 2020: v. Relazione consuntiva	==	==	==	==	==	==	==				
1	Migrazione graduale delle lists verso la suite collabor	caselle d'ufficio e dei mailing ation	20%	gen	giu								
2	Adozione dei diversi strum calendario, documenti con videoconferenza, messaggi		35%	gen	dic								
3		di Posta Elettronica Certificata economico in affiancamento agli	35%	gen	dic								
4	Studio di fattibilità di un si condiviso per tutte le sedi d integrato con gli strumenti	dell'Unione e dei Comuni che sia	10%	giu	dic	gen	giu						

OBIETTIVO 05.04.01.S4.00005	Titolo	PROGETTO DI INTEG	RAZIONE DEGLI STRU	MEN	NTI DI COLLABORATION
			Monitoraggio		
Avanzamento al 30/09/2021	di amministrazi FASE 2: La div tutti i dipendent workspace. Obi FASE3: L'unifi tramite comunic	vulgazione dei diversi strumen nti, i video formativi disponibil biettivo raggiunto al 100%. ficazione delle caselle di Posta icazioni a mezzo mail dell'avvudio di fattibilità di un sistema 0%.	pace Business in uso presso i sti messi a disposizione da Goo i sulla Intranet interna alla UR Elettronica Certificata (PEC) denuto passaggio alla nuova mo	Sistem gle W L: <u>htt</u> con ur	ppi Google è avvenuta entro i termini previsti come evidenziato dalla console ni Informativi dell'Unione. Obiettivo raggiunto al 100%. Vorkspace è in corso. Sono stati prodotti dei video tutorial a disposizione di ps://intranet.terredargine.it/servizi-per-i-dipendenti/formazione/160-google-nico operatore economico. Gli utenti gestori delle PEC sono stati allineati a di gestione. Obiettivo raggiunto al 100%. te le sedi dell'Unione e dei Comuni è attualmente in corso. Obiettivo FASE 4: in quanto è in corso lo studio di fattibilità di un sistema di telefonia VOIP condiviso per tutte le sedi dell'Unione e dei Comuni
Avanzamento al 31/12/2021	Determinazione del D.L. 76/202 Pubblica Ammi	ne a contrarre 1110/2021 e c 020, convertito con Legge 1 ninistrazione di Consip S.p Argine e al Comune di Carpi	contestuale affidamento med 20/2020 e modificato dal E A., per l'acquisto del servizi	liante).L. 7 o di a	viso per tutte le sedi dell'Unione e dei Comuni è proseguito con la le "Trattativa Diretta" n. 1891969, ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. a), 17/2021 convertito con Legge 108/2021, sul Mercato elettronico della assistenza e manutenzione per il centralino Voip occorrente all'Unione raggiunto al 100%. in quanto:

	Titolo	PROGETTO DI LAVORO L'Ente nel 202			NTO E A	DEGUAMENTO AGLI ST	ANDARD I	DI SICUREZZA DELLE POSTAZIONI				
OBIETTIVO 05.02.02.S4.00006	Finalità	- Aggio - Sostitu - Aggio - Miglio - Produ Art 17. CAD c) indirizzo, pianifi	e) indirizzo, pianificazione, coordinamento e monitoraggio della sicurezza informatica relativamente ai dati, ai sistemi e alle infrastrutture anche in relazione al sistema pubblico di connettività, nel rispetto delle regole tecniche di cui all'articolo 51, comma 1									
Settore /Servizio	SISTEMA INFO	SISTEMA INFORMATIVO ASSOCIATO										
Responsabile	Daniele Cristofo	retti (fino al 30/0	09/2021 SUS	SI TINTI)								
Durata progetto	DATA INIZIO 01/01/2019 DATA FINE 31/12/2021											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Migliorare	05 – POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 02 – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 02 – Migliorare la gestione del personale in un'ottica di efficienza e qualità										
Assessore di riferimento	ENRICO DIAC	CI										
Priorità Giunta Unione	ALTA	MEDIA		BASSA			Peso	15%				
Unità organizzativa/Personale	Sistema informa	tivo Associato /	Area Sistem	i e Reti – A	rea Help	Desk - Daniele De Simone						
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori											
		mplessive unità	org.va			Risorse specifiche	dell'obiettiv	· •				
	PEG finanziario	-		Parte cor		visione entrate	Parte cor	Previsione spesa				
Rilevanza contabile					rente: = estimenti:	=		restimenti:				
				T ditte inv			- € 1:	5.869 (Licenze Antivirus)				
Verifiche di qualità	NO X SI						- E	0.000 (Acquisto PC e Notebook)				
Vincoli / Criticità	1.0 1. 51											
vincon / Criticita	<u> </u>											

OBIETTIVO 05.02.02.S4.00006	Titolo PROGETTO DI EFFICIENTAMENTO E ADEGUAMENTO AGLI STANDARD DI SICUREZZA DELLE POSTAZIONI DI LAVORO							
Dettaglio obiettivo	All'inizio dell'emergenza pandemica COVID-19 gli strumenti di sicurezza in uso presso Unione delle Terre d'Argine e i Comuni ad essa aderenti (Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena e di Soliera) per consentire le attività di lavoro agile non erano adeguate alle esigenze operative della nuova modalità di lavoro a distanza. Si è pertanto palesata la necessità di rafforzare: - la sicurezza della rete attraverso l'aggiornamento del firewall (determinazione n. 200 del 19/03/2020) con moduli in grado di estendere le funzionalità della VPN con l'obiettivo di garantire una maggiore copertura di collegamento da parte dei dipendenti verso la rete interna; - la sicurezza dei client attraverso l'aggiornamento dell'Antivirus e dell'Antispam (determinazione n. 162 del 05/03/2020) con moduli in grado di aumentare il controllo del patching, il livello di gestione e di monitoraggio dei client; - la sicurezza dei dati attraverso l'aggiornamento del sistema di Backup (determinazione n. 247 del 07/04/2020) con moduli in grado di realizzare non solo la conservazione ed il ripristino automatico di dati ed informazioni. A gennaio 2021, il 76% delle postazioni di lavoro dell'intero parco macchine dell'Unione e dei Comuni è aggiornato con un sistema operativo superiore o uguale a Windows 8 (l'ultima versione i cui aggiornamenti di sicurezza sono tutt'oggi disponibili da parte di Microsoft). Nel corso del 2021 si provvederà ad adeguare la sicurezza delle postazioni di lavoro per mezzo delle seguenti azioni: - Aggiornamento del documento inerente alle Misure Minime ICT per la Pubblica Amministrazione precedentemente approvate con Deliberazione di Giunta Unione n. 137 del 2017; - Sostituzione di Giunta Unione n. 137 del 2017; - Sostituzione di tutte le postazioni di lavoro con sistema operativo inferiore a Windows 8; - Dispiegamento del sistema Antivirus aggiornato sull'intero parco postazioni di lavoro dell'Unione e dei Comuni; - Aggancio di tutte le macchine di produzione al nuovo sistema di backup e recovery; - Prod							
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato							
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Risultati attesi 2021: a) Aggiornamento del documento inerente alle Misure Minime ICT per la Pubblica Amministrazione entro maggio 2021 (peso 10); b) Aggiornare le postazioni di lavoro con sistema operativo inferiore a Windows 8 entro dicembre 2021 (peso 40); c) Dispiegamento del sistema Antivirus aggiornato su tutte le postazioni di lavoro entro agosto 2021 (peso 30); d) Aggancio di tutte le macchine di produzione al nuovo sistema di backup e test di backup e recovery entro agosto 2021 (peso 10); e) Produzione di un report aggiornato riguardante le statiche qualitative del sistema Firewall entro dicembre 2021 (peso 10);							

	OBIETTIVO 05.02.02.S4.00006	Titolo		DI EFFICIENTA TAZIONI DI LA		EGUAMENTO	AGLI STAN	DARD DI SIC	UREZZA
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Rif. Piano performance precedente Per l'attività già realizzata sulla performance 2020	e: nel 2020: v. Relazione consuntiva	==	==	==	==	==	==	==
1	Aggiornamento del docum ICT per la Pubblica Ammi	ento inerente alle Misure Minime nistrazione.	10%	gen	lug				
2	Aggiornamento del Parco d'Argine superiore all'85%	Macchine dell'Unione delle Terre	40%	gen	dic				
3	Dispiegamento del sistema postazioni di lavoro	Antivirus aggiornato su tutte le	30%	gen	ago				
4	Aggancio di tutte le mae sistema di backup e test di	cchine di produzione al nuovo backup e recovery	10%	gen	ago				
5	Produzione di un report ag qualitative del sistema Fire	giornato riguardante le statistiche ewall	10%	set	dic				

OBIETTIVO 05.02.02.S4.00006	Titolo PROGETTO DI EFFICIENTAMENTO E ADEGUAMENTO AGLI STANDARD DI SICUREZZA DELLE POSTAZIONI DI LAVORO										
			Monitoraggio								
Avanzamento al 30/09/2021	aggiornato è all DI SICUREZZ. UNIONALE N FASE 2: La Sos Lavoro. Obietti FASE 3: L'aggi amministrazion FASE 4: Il siste Navigator in us	egato al protocollo 39448 del 29/A ICT DELL UNIONE DELLE 7. 137 DEL 27/12/2017." Obiettivo stituzione delle postazioni con sisvo raggiunto all'95%. iornamento del sistema Antivirus e dell'anti virus Trend Micro in un presso i Sistemi Informativi del so di preparazione di un report ag	06/2021 ad oggetto: "AGGIO FERRE D ARGINE E DEI Co o raggiunto al 100%. Istema operativo inferiore a W è avvenuto su tutte le postaz aso presso i Sistemi Informati nto entro il termine previsto, l'Unione delle Terre d'Argin	ORNA COMU Vindov Vindov Cioni de ivi de come ne. Ob	Pubblica Amministrazione è avvenuto entro i termini. Il documento AMENTO SULLO STATO DI ATTUAZIONE DELLE MISURE MINIME JNI AD ESSA ADERENTI APPROVATE CON DELIBERA DI GIUNTA ws 8 è in corso. Al 30 Settembre sono state sostituite 173 Postazioni di di lavoro entro i termini previsti, come evidenziato dalla console di ell'Unione delle Terre d'Argine. Obiettivo raggiunto al 100%. Le evidenziato dalla console di amministrazione del sistema di backup Time biettivo raggiunto al 100%. Lative di navigazione. Obiettivo raggiunto al 20%. In quanto sono attualmente in corso al 31/12/2021 le seguenti attività FASE 2: La Sostituzione delle postazioni con sistema operativo aggiornato è all'85%. FASE 5: Il report aggiornato riguardo le statiche qualitative di navigazione						
Avanzamento al 31/12/2021	nel 2021, sul te Al 31 Dicembre	ma pianificazione e gestione dei le sono state sostituite 254 Postazi	peni informatici dell'Unione, oni di Lavoro. Il parco maccl	con u	aperiore al'85% è avvenuta. Prodotto report dal titolo "Report attività svolte un focus sulle postazioni di lavoro" protocollato con protocollo 82954/2021. risulta aggiornato per il 90%. Obiettivo raggiunto al 100%. 221" protocollato con protocollo 85836/2021. Obiettivo raggiunto al 100%						
	RAGGIUNTO	X NON NON	PARZIALMENTE		in quanto:						

	Т	itolo			llo di amb						che e degli obie on riferimento						
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Fir	nalità	1	della corr adea L'ol tutti	Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni derenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di utti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).												
Settore /Servizio																	
Responsabile																	
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023															
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Ga	aranti otenzi	DLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI rantire la trasparenza e la legalità dell'azione amministrativa tenziare i sistemi interni di gestione per la prevenzione della corruzione e gli strumenti di contrasto all'infiltrazione della criminalità rganizzata, anche in collaborazione con le altre istituzioni competenti, in un'ottica di ambito territoriale ottimale														
Assessore di riferimento	Rober	rto So	lomit	a													
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MED	IA	В	ASSA					Peso	5%			
Unità organizzativa/Personale							1		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i	i setto	ri del	l'En	te												
					ssive unit							specifiche dell	obiettivo	(se p	resenti)		
Rilevanza contabile	PEG f	finanz	ziario	- Co	dici respo	nsabile				evis	sione entrate				Previsio	ne spesa	
Time vaniza containe									corrente: =			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Parte corre				
		1			I				nvestimenti			I	Parte inve	stimei	ntı: =		
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, qua	ıli (cart	e serviz	zi, custo	omer, ecc)	.):							
Vincoli / Criticità																	

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Servizi Educativi ed Istruzione

	Titolo		_				_	ell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto enze ed opportunità del contesto attuale					
OBIETTIVO								lla prima infanzia, nel rispetto delle vigenti disposizioni					
01.01.01.S5.00001	Finalità							ovid '19) nazionali e regionali (come ad esempio					
	Tillalita							tuzioni pubbliche e in raccordo con la rete dei servizi					
			toriali (nidi e serv	izi edu	cativi integr	ativi cor	nunali, privati e convenzionat	i).					
Settore /Servizio	Settore Istruz												
Responsabile	Francesco Sca						Г						
Durata progetto			A INIZIO 01/0	1/2020			DATA FIN	NE 30/06/2022					
Indirizzo Strategico			R LA SCUOLA										
Obiettivo Strategico			uale offerta dei se										
Obiettivo Operativo	t		livello dei nidi d	infanzi	a in termini	di qualit	à e quantità dei servizi erogati						
Assessore di riferimento	Paola Guerzo			1									
Priorità Giunta Unione	ALT	A X	MEDIA	В	ASSA			Peso 12%					
Unità organizzativa/Personale				ività ed	ucative e di	dattiche.	/ Paola Sacchetti						
	- CUC– gara												
Obiettivo condiviso (altri settori)			ane – reclutamen										
					difici, strutt	ure e are	<u> </u>	rme di sicurezza e prevenzione pandemica					
			ssive unità org.v	a				lell'obiettivo (se presenti)					
Rilevanza contabile	PEG finanzia	r10 - 06			D.		visione entrate	Previsione spesa					
					Parte corre			Parte corrente: = 6.3.3.					
X7 • 00 1 10 10/	NO	OT N	D'I '		Parte inves			Parte investimenti: =					
Verifiche di qualità		1 1					fanzia Unione Terre d'Argine						
								anze, altre disposizioni normative nazionali, regionali e					
			a da Covid'19;	ioni app	oncative in i	materia (di servizi educativi e scolastic	ci (in particolare 0-6 anni) e di prevenzione / sicurezza					
				doi 4 Ca	omuni di aa	acco ei c	varvizi 0. 2 appi dal tarritario, a	che potrà essere influenzata dalla pandemia da Covid'19					
								ichiesta di servizi diversificati, etc;					
	-	-	•				-	opra ricordate, poco prevedibili e costanti, ma in cui si					
			-	egn und	iiii aiiiii soi	io stati, i	unene per le cause esogene se	opra reordate, poco prevedibili e costanti, ina ili cui si					
Vincoli / Criticità		elinea un progressivo calo dei nati; conscibilità/compatibilità nel partecipare a tavoli tecnici di studio, analisi e applicazione delle nuove normative regionali e nazionali in materia di											
		vizi educativi all'infanzia;											
				dei 4 c	omuni per il	support	o alla più attenta e coerente or	ganizzazione degli spazi e delle strutture disponibili, in					
	relazione all'a	pplicaz	ione delle norme	di sicui	rezza e di pr	evenzior	ne da Covid'19 (es. ingressi sej	parati, triage, bolle e non interferibilità dei gruppi, etc.);					
								Unione e Comuni per realizzare gli obiettivi individuati					
	1.	1 '	' DDI ' ' (
							mative per il coinvolgimento o	delle famiglie, etc.); ili in materia di affidamenti di servizi e lavori, contratti,					

interventi, acquisti, etc. per rimodulare e riorganizzare i servizi per l'infanzia;
- scambio di buone pratiche con i contesti regionali e locali rispetto alla rimodulazione, alla riorganizzazione e all'offerta dei servizi di nido ed educativi
alla prima infanzia;
- tenuta organizzativa, economica e gestionale della rete territoriale dei servizi alla prima infanzia;
- effettiva applicazione della Delibera della Giunta Regionale della Regione Emilia Romagna n. 704 del 13/05/2019 ad oggetto "Accreditamento dei
nidi d'infanzia in attuazione della L. R. n. 19/2016".

OBIETTIVO 01.01.01.S5.00001	Titolo Garantire e qualificare i servizi di nido ed educativi alla prima infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto delle vigenti disposizioni normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale
Dettaglio obiettivo	1. SERVIZI 0-3 ANNI – ALLA PRIMA INFANZIA - Consolidare e qualificare i servizi di nido ed educativi alla prima infanzia, nel rispetto delle vigenti disposizioni di legge (anche relative alle diverse fasi dell'emergenza sanitaria da Covid '19), nel confronto con altre istituzioni pubbliche e in raccordo con la rete dei servizi territoriali (nidi e servizi educativi integrativi comunali, privati e convenzionati) anche attraverso la nuova gara per l'acquisizione di 180 posti di nido privati per il Comune di Carpi, con l'obiettivo di: - estendere il tasso di soddisfazione della domanda potenziale dei bambini residenti, - offrire i più ampi servizi possibili alle famiglie, anche riattivando i servizi complementari ed integrativi ai nidi di infanzia - contenere le rette, - contemperare le esigenze di educazione, socialità e sicurezza dei bambini, - salvaguardare il sistema integrato territoriale, - valutare la qualità percepita (<i>customer satisfaction</i>) delle famiglie che frequentano i servizi, mettendo in campo le necessarie azioni correttive - applicare, in termini operativi, le nuove disposizioni regionali in materia di accreditamento dei servizi alla prima infanzia.
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	In termini generali si punta a: - aumentare il tasso di risposta alla domanda potenziale dei bambini residenti in età rispetto all'anno scolastico precedente (cfr. ultimo dato pubblicato https://www.terredargine.it/servizi/istruzione-utda/85984-la-scuola-nell-unione-terre-d-argine-dati-anno-scolastico-2020-2021). - conseguire il target previsto dal DUP relativamente all'indicatore % domande accolte su totale domande pervenute (nidi d'infanzia) con l'obiettivo di superare l'87% - riattivare i servizi integrativi alla prima infanzia (es. centri bambini e famiglie) Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare AZIONE 1. Effettuazione nuova gara per l'acquisizione di 180 posti di nido privati per il Comune di Carpi – INDICATORI: - Determina di aggiudicazione gara 180 posti di nido - Atti di formale avvio servizio AZIONE 2. Definizione offerta di nido e servizi alla prima infanzia in gestione diretta e reclutamento del personale necessario – INDICATORI: - Atti interni di riorganizzazione dell'offerta dei servizi - Atti per il reclutamento del personale necessario AZIONE 3. Realizzazione di indagine di customer satisfaction e messa in campo di azioni correttive – INDICATORI: - Realizzazione indagine e report relativo comprensivo di azioni di miglioramento e di azioni correttive – DUP: Soddisfazione media ≥ 8,5 su 10 AZIONE 4 - Applicazione di tutte le disposizioni in materia prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 – INDICATORI: - Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni naionali e regionali in materia (periodo gennaio-dicembre 2021) AZIONE 5 - Azioni per il contenimento delle rette a fronte dei servizi offerti: provvedimenti per la sospensione delle rette in caso di non effettuazione dei servizi causa Covid e adesione al progetto "Al nido con la Regione" – INDICATORI: - Atti (delibere e determine) per il contenimento delle rette - AZIONE 6 - Definizione di tutti i servizi comple

	OBIETTIVO 01.01.01.S5.00001	Titolo	territoriale, n	ualificare i serviz el rispetto delle v à del contesto att	vigenti disposizio	_			_
N.	Soggetti/S	– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	dell'emergenza sanitaria de educativi alla prima infa disposizioni di legge, nel pubbliche e in raccordo con e servizi educativi int convenzionati) con l'obiett possibili alle famiglie, con	L'INFANZIA (0/3 ANNI): re — in base alle diverse fasi a Covid '19, i servizi di nido ed nzia, nel rispetto delle vigenti confronto con altre istituzioni la rete dei servizi territoriali (nidi egrativi comunali, privati e ivo di offrire i più ampi servizi tenere le rette, contemperare le vialità e sicurezza dei bambini,	III	==	==	II	==	==	==
1	Effettuazione nuova gara p nido privati per il Comune d	15%	gennaio	agosto					
2	Definizione offerta di nido gestione diretta e reclutame l'anno scolastico 2021-2022	15%	febbraio	settembre					
3	Realizzazione di indagine di campo di azioni correttive	i customer satisfaction e messa in	15%	maggio	novembre				
4	Applicazione di tutte le disporischi e di contenimento del Atti (delibere, determine disposizioni nazionali e regidicembre 2021)	15%	Cfr. già nel 2020			giugno			
5	Azioni per il contenimento offerti: provvedimenti per la non effettuazione dei serv progetto "Al nido con la Reg	10%	Cfr. già nel 2020	dicembre					
6	Definizione di tutti i servizi per l'anno scolastico 2021- orario; centri estivi; centri bi	20%	maggio	dicembre					
7		e disposizioni in materia di e del processo di accreditamento	10%	aprile	dicembre				

OBIETTIVO 01.01.01.S5.00001	Titolo	Garantire e qualificare i servizi di nido ed educativi alla prima infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel
01.01.01.55.00001		rispetto delle vigenti disposizioni normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale Monitoraggio
	Stato di avai	nzamento intermedio
	- aumentare i https://www.te - conseguire il l'87% - riattivare i se Il valore raggin d'infanzia, dov della pandemia	erali si punta a: l tasso di risposta alla domanda potenziale dei bambini residenti in età rispetto all'anno scolastico precedente (cfr. ultimo dato pubblicato predargine.it/servizi/istruzione-utda/85984-la-scuola-nell-unione-terre-d-argine-dati-anno-scolastico-2020-2021). l target previsto dal DUP relativamente all'indicatore % domande accolte su totale domande pervenute (nidi d'infanzia) con l'obiettivo di superare pervizi integrativi alla prima infanzia (es. centri bambini e famiglie) unto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021). Visto il notevole incremento di domande per i servizi di nido vuto alle agevolazioni tariffarie locali e regionali, ai bonus nazionali e alla ripartenza del lavoro e dei servizi alla prima infanzia dopo la fase più dura a, si evidenzia il difficile ottenimento del risultato atteso sulla % domande accolte su totale domande pervenute (nidi d'infanzia), pur ipotizzando numero dei posti pubblici e privati disponibili e l'incremento del tasso di risposta alla domanda potenziale.
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	AZIONE 1. E.J Determina d Atti di forma La gara è stata ai sensi dell'an settembre 202. CUI S0306989 dell'art. 60 del 2021 al 31 ago di aggiudicazi vantaggiosa si bambino per ii. 86448682C1, PI 088800-21' Il servizio è sta I contratti dei il REALIZZAZI AZIONE 2. D Atti interni d Atti per il rec Con delibera o prolungamento	e agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare ffettuazione nuova gara per l'acquisizione di 180 posti di nido privati per il Comune di Carpi – INDICATORI: i aggiudicazione gara 180 posti di nido die avvio servizio la titivata con Determinazione n. 160 del 09/03/2021 ad oggetto "Determinazione a contrattare per l'acquisizione in appalto, con procedura aperta rt. 60 del D.lgs. 50/2016, di 180 posti – bambino per il servizio di nido di infanzia nel territorio del Comune di Carpi, per tre anni scolastici (dal 1 la 31 agosto 2024). Approvazione Progetto e Relazione Tecnico-illustrativa, Capitolato e altri documenti di gara. Prenotazione impegni di spesa. 90360/20100006" e aggiudicata con Determinazione n. 559 del 30/06/2021 ad oggetto "Aggiudicazione appalto, con procedura aperta ai sensi lD.lgs. 50/2016, del servizio di nido di infanzia per 180 posti-bambino nel territorio del Comune di Carpi, per tre anni scolastici (dal 1 settembre 2024). Impegni di spesa. CUI S03069890360202100006" e con Determinazione n. 657 del 20/07/2021 della CUC ad oggetto "Determinazione ione efficace relativa al 1 a procedura aperta in modalità telematica con aggiudicazion3 secondo il criterio dell'offerta economicamente più ulla base del miglio rapporto qualità prezzo ai sensi dell'art. 95 comma 3 lett. a) del medesimo decreto per l'acquisizione in appalto di 180 posti l servizio di nido d'infanzia nel territorio del Comune di Carpi per tra anni scolastici (dal 1 settembre 2021 al 31 agosto 2024) CIG LOTTO 1: CIG LOTTO 2: 86448850C9, CIG LOTTO 3: 8644927371, CIG LOTTO 4: 8644962054, CIG LOTTO 5: 8644977CB 1 - Registro di sistema SATER: ato avviato con comunicazioni agli atti con prot. 56206, 56210, 56214, 56223, 56226 del 2021. Lotti 2, 4, 5 sono già stati stipulati mentre i rimanenti sono in corso di stipula. 10NE = 15% - CONCLUSO efinizione offerta di nido e servizi alla prima infanzia in gestione diretta e reclutamento del personale necessario – INDICATORI: 11 iriorganizzazio

graduatoria vigente degli educatori a tempo indeterminato (da cui, per legge, è risultato possibile assumere anche per il tempo determinato) è stato realizzato un Avviso pubblico per la formazione di un elenco di disponibilità, per soli titoli, per assunzioni a tempo determinato, a tempo pieno o a tempo parziale, di personale con profilo di Educatore d'Infanzia - Cat. C.

Agli atti del Settore sono conservato tutti i documenti relativi alla programmazione e alla definizione di fabbisogno e richieste di assunzione del personale educativo. A mero titolo esemplificativo possiamo citare: le determinazioni relative alla pubblicazione delle graduatorie per l'accesso ai servizi educativi (nn. 353, 430 e 916 del 2021); per la definizione del calendario scolastico 2021-2022 (n. 711), per la regolazione dei servizi con i nidi privati e convenzionati, anche a fronte dell'emergenza pandemica (nn. 241, 243, 246, 529, 530, 531, 532, 533, 878), le comunicazioni per le necessarie assunzioni prot. nn. 45210, 64121 del 2021. **REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO**

AZIONE 3. Realizzazione di indagine di customer satisfaction e messa in campo di azioni correttive – INDICATORI:

- Realizzazione indagine e report relativo comprensivo di azioni di miglioramento e di azioni correttive
- DUP: Soddisfazione media ≥ 8,5 su 10

La rilevazione prevista è stata realizzata nella tarda primavera 2021, i risultati sono in corso di rielaborazione e verranno pubblicati entro la fine del 2021.

REALIZZAZIONE = 10%

AZIONE 4 - Applicazione di tutte le disposizioni in materia prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 - INDICATORI:

- Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni nazionali e regionali in materia (periodo gennaio-dicembre 2021)

Tutta la normativa nazionale, regionale e locale, in materia di prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 è sempre stata recepita, aggiornata, attualizzata operativamente e diffusa attraverso i Protocolli di sicurezza per la riapertura e per l'effettuazione dei servizi educativi in presenza (cfr. prot. nn. 42565/2020, 55340 e 61281 del 2021).

Agli atti sono conservate tutte le comunicazioni, i controlli e le attestazioni effettuate nei confronti del personale dipendente dell'Unione Terre d'Argine e di tutti gli appaltatori dei servizi educativi, scolastici ed ausiliari.

REALIZZAZIONE = 10%

AZIONE 5 - Azioni per il contenimento delle rette a fronte dei servizi offerti: provvedimenti per la sospensione delle rette in caso di non effettuazione dei servizi causa Covid e adesione al progetto "Al nido con la Regione" – INDICATORI:

- Atti (delibere e determine) per il contenimento delle rette

Anche nel 2021 la Giunta dell'Unione ha disposto la sospensione delle rette in relazione alla non erogazione dei servizi educativi causa emergenza pandemica. Si veda ad esempio la delibera di Giunta n. 33 del 17 marzo 2021 ad oggetto "Provvedimento in merito all'esonero del pagamento delle rette dei servizi educativi, nidi d'infanzia comunali e convenzionati e scuole dell'Infanzia comunali e statali dell'Unione delle Terre d'Argine in seguito al DPCM 2 marzo 2021, dall'Ordinanza del Presidente della Regione Emilia - Romagna n. 25 del 3 marzo 2021 e dall'Ordinanza del Ministero della Salute 12 marzo 2021 pubblicata in G.U. il 13 marzo 2021".

La stessa Giunta è intervenuta anche a favore dei servizi 0-3 anni privati con propria delibera n. 42 del 31 marzo 2021 ad oggetto "Indirizzi per la gestione del Sistema Integrato territoriale di educazione e di istruzione (0-6 anni) in seguito alla proroga dello stato di emergenza sanitaria da COVID-19 di cui al DPCM 2 marzo 2021, all'Ordinanza del Presidente della Regione Emilia - Romagna n. 25 del 3 marzo 2021 e all'Ordinanza del Ministero della Salute 12 marzo 2021 e all'Ordinanza del Ministero della Salute 26 marzo 2021 pubblicata in G.U. il 27 marzo 2021 - sostegno ai gestori privati dei servizi educativi per l'infanzia in appalto e con posti convenzionati, alle scuole d'infanzia private paritarie e alle famiglie frequentanti tali servizi".

L'Unione ha inoltre aderito al progetto "Al nido con la Regione" volto a ridurre le rette dei servizi alla prima infanzia per le famiglie frequentanti i nidi comunali, privati e convenzionati, le sezioni primavera e gli altri servizi 0-3 anni, con delibere di Giunta nn. 102/2020 e 100/2021, e successive determinazioni attuative (nn. 903/2020 e 641/2021)

REALIZZAZIONE = 5%

AZIONE 6 - Definizione di tutti i servizi complementari al nido di infanzia per l'anno scolastico 2021-2022: anticipo e prolungamento orario; centri estivi; centri bambini e famiglia; etc. – INDICATORI:

- Atti (delibere e determine) per la definizione e l'offerta di tutti i servizi complementari al nido

La citata delibera di giunta n. 99 del 25/08/2021 ha approvato gli indirizzi anche di tutti i servizi complementari al nido, quali anticipo e prolungamento orario; centri estivi: centri bambini e famiglia.

Tutte le informazioni necessarie per le famiglie sono state pubblicate anche sulle pagine web del sito istituzionale https://www.terredargine.it/servizi/istruzioneutda, dove si trovano ad esempio le news relative a:

- Avvio dei servizi alle scuole: pre-scuola, refezione, prolungamento orario, trasporto scolastico, servizi per gli alunni con disabilità Anno scolastico 2021/2022 / Informazioni utili:
- Riapertura del centro per bambini e famiglie "Scubidù" da lunedì 27 settembre 2021.

Per l'organizzazione dei servizi, si vedano anche - tra l'altro - le determine nn. 435 e 729 del 2021.

REALIZZAZIONE = 15%

AZIONE 7 - Applicazione di tutte le disposizioni in materia di accreditamento e attivazione del processo di accreditamento – INDICATORI:

- Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni in materia di accreditamento dei servizi

Con comunicazione del Settore Istruzione agli atti con Prot. n. 50010/2021 del 05/08/2021 inviata a tutti i gestori privati di nidi e sezioni primavera convenzionati e non convenzionati è stata data avvio alla procedura di accreditamento dei servizi alla prima infanzia sulla base delle indicazioni della Deliberazione di Giunta della Regione Emilia-Romagna n. 1035 del 2021.

Entro la fine dell'anno verranno aggiornate le disposizioni in materia alle nuove indicazioni regionali

REALIZZAZIONE = 5%

ESITO:

RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENT RAGGIUNTO (75%)	X	in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati e attesi. In particolare le attività 3, 4, 5, 6, 7, in linea con la tempistica prevista, devono ancora essere completate
---	---	--

Stato avanzamento a consuntivo (dicembre 2021).

In termini generali si punta a:

- aumentare il tasso di risposta alla domanda potenziale dei bambini residenti in età rispetto all'anno scolastico precedente (cfr. ultimo dato pubblicato https://www.terredargine.it/servizi/istruzione-utda/85984-la-scuola-nell-unione-terre-d-argine-dati-anno-scolastico-2020-2021).
- conseguire il target previsto dal DUP relativamente all'indicatore % domande accolte su totale domande pervenute (nidi d'infanzia) con l'obiettivo di superare 1'87%
- riattivare i servizi integrativi alla prima infanzia (es. centri bambini e famiglie)

Così come ogni anno, l'Unione delle Terre d'Argine ha riassunto con una nota stampa i dati più importanti relativi ai servizi scolastici ed educativi offerti sul territorio, dati che si possono trovare (assieme a molti altri) anche sul sito dell'ente (www.terredargine.it). In particolare, i dati relativi ad iscritti e frequentanti sono relativi al periodo novembre-dicembre 2021. Anche questa rilevazione annuale intitolata "La Scuola dell'Unione 2021-2022) avviene quindi nel corso della perdurante emergenza da SARS-CoV-2 (o Covid'19).

Per quanto in particolare riguarda i servizi alla prima infanzia (0-3 anni), sul territorio dell'Unione delle Terre d'Argine nell'anno scolastico 2021-2022 sono funzionanti:

- 11 nidi d'infanzia comunali:
- 4 nidi d'infanzia privati convenzionati con l'Unione.

Il totale di bambini frequentanti i nidi d'infanzia e servizi alla prima infanzia è di 822 (ben +58 rispetto all'anno scorso). In particolare e rispetto ai 4 comuni del territorio:

- 62 frequentanti a Campogalliano, pari al 49,2% (+5,2% rispetto all'anno scorso) dei bambini residenti in età;
- 580 frequentanti a Carpi, pari al 42,8% (+1,9% rispetto all'anno scorso) dei bambini residenti in età;
- 57 frequentanti a Novi di Modena, pari al 36,1% (+9,5% rispetto all'anno scorso) dei bambini residenti in età;

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

- 123 frequentanti a Soliera, pari al 49,6% (+14,7% rispetto all'anno scorso) dei bambini residenti in età.

I bambini con cittadinanza non italiana sono 67 (8,1% degli iscritti). I bambini con disabilità certificata sono 16 (1,9% degli iscritti).

Il 48,2% dei bambini residenti in età 0-3 anni nel territorio dell'Unione delle Terre d'Argine frequenta il nido d'infanzia (in significativa crescita +9,1% rispetto all'anno scorso). Secondo quanto espressamente stabilito dal Piano nazionale italiano di ripresa e resilienza (PNRR) nell'estate 2021 l'obiettivo è portare l'Italia al di sopra della soglia del 33% del tasso di educazione (rapporto tra bambini frequentanti i servizi alla prima infanzia / bambini residenti in età) stabilita nel consiglio europeo di Barcellona quasi venti anni fa (2002), poi confermato dalla Commissione europea in relazione alla strategia Europa 2020 per quanto riguarda il programma Istruzione e formazione 2020 (ET 2020). Tale obiettivo è quindi stato, nonostante la pandemia da Covid '19, raggiunto e ampiamente superato.

Se consideriamo il tasso di risposta alle domande di iscrizione ai nidi di infanzia pervenute nell'anno scolastico 2020-2021, sul territorio dell'Unione le risposte evase rispetto alle richieste di iscrizione sono in complesso il 84,9% a dicembre 2021 (-12,6% in riferimento allo scorso anno). In specifico, questi sono i dati relativi ai 4 comuni dell'Unione per l'anno scolastico 2021-2022:

- a Campogalliano le risposte positive a fronte delle domande di iscrizione sono pari al 90,5%;
- a Carpi le risposte positive a fronte delle domande di iscrizione sono pari al 80,5%;
- a Novi di Modena le risposte positive a fronte delle domande di iscrizione sono pari al 100,0%;
- a Soliera le risposte positive a fronte delle domande di iscrizione sono pari al 98,7%.

Nel corso dell'anno, a fronte di rinunce e nuove iscrizioni, le liste d'attesa vengono aggiornate (in ottobre ed in gennaio di ciascun anno) e si dà luogo a nuovi ingressi (fino al mese di marzo di ciascun anno). Grazie a questi interventi, il tasso di risposta alle domande d'iscrizione al nido d'infanzia per l'Unione delle Terre d'Argine arriverà ad avvicinarsi al 100% delle richieste, assicurando contestualmente l'ingresso progressivo di nuovi bambini.

Nel territorio dell'Unione sono autorizzati tre Piccoli Gruppi Educativi, quattro sezioni 'primavera' e due servizi sperimentali presso le scuole d'infanzia comunali Arcobaleno e Peter Pan.

Come previsto, a fine settembre 2021 è stato riattivato il Centro Bambini e Famiglie "Scubidù" di Carpi con specifico protocollo di sicurezza per la prevenzione da Covid'19. I frequentanti di questo servizio sono mediamente circa 45 a settimana. Sono invece al momento ancora sospesi, Centri Bambini e Famiglie usualmente funzionanti a Novi di Modena e Soliera. Si conta di riattivarli nell'anno 2022.

Tutti i target previsti dal DUP sono quindi stati raggiunti, con l'eccezione del tasso di riposta alle domande presentate.

Come evidenziato anche nello stato di avanzamento infrannuale, ciò è dovuto al notevole incremento di domande per i servizi di nido d'infanzia, dovuto alle agevolazioni tariffarie locali e regionali, ai bonus nazionali e alla ripartenza del lavoro e dei servizi alla prima infanzia dopo la fase più dura della pandemia. L'indicatore è collegato infatti all'aumento del numero dei posti pubblici e privati disponibili e l'incremento del tasso di risposta alla domanda potenziale.

Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare

AZIONE 1. Effettuazione nuova gara per l'acquisizione di 180 posti di nido privati per il Comune di Carpi – INDICATORI:

- Determina di aggiudicazione gara 180 posti di nido
- Atti di formale avvio servizio

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO

AZIONE 2. Definizione offerta di nido e servizi alla prima infanzia in gestione diretta e reclutamento del personale necessario – INDICATORI:

- Atti interni di riorganizzazione dell'offerta dei servizi
- Atti per il reclutamento del personale necessario

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO

AZIONE 3. Realizzazione di indagine di customer satisfaction e messa in campo di azioni correttive – INDICATORI:

- Realizzazione indagine e report relativo comprensivo di azioni di miglioramento e di azioni correttive
- DUP: Soddisfazione media ≥ 8,5 su 10

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Il report complessivo è pubblicato nella sezione https://servizi06.terredargine.it/it/famiglie/qualita-dei-servizi.

L'indagine, svolta nella primavera del 2021, ha coinvolto le famiglie i cui bambini/e hanno frequentato i nidi e lo spazio bambini comunali e privati convenzionati dell'Unione Terre d'Argine nell'anno scolastico 2020-2021.

Su 662 bambini iscritti hanno risposto al questionario on-line 339 famiglie, pari al 51,2%.

Lo stesso questionario è stato proposto nel 2015, 2018 e 2021. Le aree indagate riguardano diverse dimensioni del servizio educativo, che compongono vari fattori coerenti di valutazione/soddisfazione caratteristici componenti la qualità dello stesso servizio di nido d'infanzia. Per ciascun aspetto è stato chiesto di indicare la soddisfazione percepita in una scala da 1 a 10 (1=valutazione più bassa, 10=valutazione più alta).

Complessivamente negli ultimi 6 anni le famiglie indicano una elevata e costante soddisfazione in tutti gli aspetti indagati. Le medie di soddisfazione generale non scendono mai sotto il punteggio di 8.6. Gli aspetti di carattere pedagogico-educativo, ovvero le proposte educative e la disponibilità, le competenze e le attenzioni del personale educativo, si confermano, in continuità con le indagini di *customer* precedenti, punti di forza molto apprezzati dalle famiglie con medie di soddisfazione che superano il 9.0.

Il dato forse più significativo è la tenuta dei servizi educativi dell'Unione Terre d'Argine con una percezione di sicurezza e cura espressa dalle famiglie nonostante la crisi pandemica.

	e per dimensione del	

Dimensione indagata	Anno 2015	Anno 2018	Anno 2021
ACCESSO	8,6	8,6	8,7
CALENDARIO E ORARI	8,4	8,7	8,7
STRUTTURA/MATERIALI	8,8	8,8	8.9
PERSONALE EDUCATIVO	9,2	9,1	9,2
PROPOSTA EDUCATIVA	8,9	9,1	9,2
SERVIZI ACCESSORI	8,9	9,1	9,0
PARTECIPAZIONE	8.4	8.6	8.6
GESTIONE COVID	//	//	8,9
GIUDIZIO COMPLESSIVO	8,8	9,0	9,0

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO%

AZIONE 4 - Applicazione di tutte le disposizioni in materia prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 - INDICATORI:

- Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni nazionali e regionali in materia (periodo gennaio-dicembre 2021)

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Tutta la normativa nazionale, regionale e locale, in materia di prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 è sempre stata recepita, aggiornata, attualizzata operativamente e diffusa attraverso l'aggiornamento dei Protocolli di sicurezza per la riapertura e per l'effettuazione dei servizi educativi in presenza (cfr. ad esempio prot. n. 67487 del 2021).

Nel periodo considerato, si sono messe in campo tutte le procedure applicative per la verifica/controllo del Green Pass prima e dell'obbligo vaccinale poi, per tutto il personale dei servizi educativi e scolastici, come previsto dalle norme nazionali e regionali vigenti.

Agli atti sono conservate tutte le comunicazioni, i controlli e le attestazioni (ed eventuali inviti, contestazioni e sospensioni previste per legge) effettuate nei confronti del personale dipendente dell'Unione Terre d'Argine e di tutti gli appaltatori dei servizi educativi, scolastici ed ausiliari. Solo a titolo esemplificativo, e senza ricordare i protocolli riservati agli atti del Settore, possiamo citare i prott. 67947. 68123, 79835, 80992, 80994, 80996, 80999, 81001, 81003, 81005, 81007, 81009, 81852, 82313, 82504, 82535, 82716, 82858, 84470, 84472, etc.

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO

AZIONE 5 - Azioni per il contenimento delle rette a fronte dei servizi offerti: provvedimenti per la sospensione delle rette in caso di non effettuazione dei servizi causa Covid e adesione al progetto "Al nido con la Regione" – INDICATORI:

- Atti (delibere e determine) per il contenimento delle rette

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Nel periodo considerato e oltre ai riferimenti già citati nello stato infrannuale, molto significativo è stato il provvedimento della Giunta dell'Unione Terre d'Argine approvato con delibera n. 119 del 27/10/2021 ad oggetto "Provvedimento in merito all'esonero del pagamento delle rette dei servizi educativi, nidi d'infanzia comunali e convenzionati e scuole dell'infanzia comunali e statali dell'Unione delle Terre d'Argine in seguito all'interruzione nell'erogazione dei servizi dovute all'emergenza epidemiologica da COVID-19 che dovessero intervenire nel corso dell'anno scolastico 2021/2022".

L'Unione ha inoltre dato attuazione al progetto "Al nido con la Regione" volto a ridurre le rette dei servizi alla prima infanzia per le famiglie frequentanti i nidi comunali, privati e convenzionati, le sezioni primavera e gli altri servizi 0-3 anni (cfr. ad esempio det. n. 1179/2021).

REALIZZAZIONE = 10% - CONCLUSO

AZIONE 6 - Definizione di tutti i servizi complementari al nido di infanzia per l'anno scolastico 2021-2022: anticipo e prolungamento orario; centri estivi; centri bambini e famiglia; etc. – INDICATORI:

- Atti (delibere e determine) per la definizione e l'offerta di tutti i servizi complementari al nido

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

In applicazione alla delibera di giunta n. 99 del 25/08/2021 citata nello stato di avanzamento infrannuale e per la riorganizzazione dei servizi alla prima infanzia, si sono approvati diversi provvedimenti organizzativi sia per i nidi d'infanzia che per tutti i servizi complementari al nido, quali anticipo e prolungamento orario; centri estivi; centri bambini e famiglia (cfr. ad esempio le determine nn. 916, 953, 1083, 1108, 1158, 1165, 1247, 1358 del 2021).

Per quanto riguarda in particolare i Centri Bambini e Famiglia, dopo la sospensione delle attività a causa dell'emergenza Covid-19, lo sforzo del Settore Istruzione dell'Unione, in accordo con il Direttivo d'Area si è concentrato sulla riapertura di almeno uno dei centri per l'infanzia e la genitorialità prima presenti sui 4 Comuni (cfr. anche *infra* OBIETTIVO 01.02.02.S5.00003). Il CBF "Scubidù" di Carpi ha riaperto lunedì 27 settembre 2021.

"Scubidù" è uno spazio di incontro e di gioco, pensato e progettato per accogliere i bambini e le loro famiglie, insieme. Gli adulti accompagnatori possono trascorrere con i propri bambini e bambine un tempo di gioco condiviso, che si arricchisce nel confronto tra esperienze e vissuti con altre famiglie.

Il CBF "Scubidù" offre spazi interni ed esterni dove poter sperimentare esperienze di gioco simbolico, motorio, costruttivo, spazi dedicati alla lettura e alle attività proposte quotidianamente dalle educatrici; è inoltre presente un atelier che favorisce l'incontro con i linguaggi artistici e creativi.

La settimana dal 27 settembre al 1° ottobre, l'ingresso al Centro è stato dedicato a bambini e bambine da 4 mesi a 3 anni, con ingresso gratuito, previa prenotazione. Sono stati proposti diversi laboratori, dalle attività grafico-pittoriche, alle letture in giardino, al piacere della manipolazione con materiali naturali.

Tra le iniziative già realizzate, possiamo ad esempio ricordare:

Mese di Ottobre 2021:

Lunedì 4 MANI IN PASTA

Martedì 5 TUTTI GIU' PER TERRA, COLORIAMO DA NUOVE PROSPETTIVE mattina; UN GIARDINO DI STORIE pomeriggio

Mercoledì 6 A TINTE FORTI: LABORATORIO GRAFICO AL CAVALLETTO

Giovedì 7 SPAZIO MAMME mattina; DISEGNI CON LA TERRA, LASCIAMO TRACCE CON IL FANGO pomeriggio

Venerdì 8 Lab. di costruttività OGGETTI NON STRUTTURATI DIVENTANO PROTAGONISTI DI UN GIOCO

Lunedì 11 I COLORI NATURALI, LA FRUTTA E LA VERDURA CHE LASCIANO IL SEGNO

Martedì 12 MANI IN PASTA mattina; UN GIARDINO DI STORIE pomeriggio

Mercoledì 13 IMPASTI NATURALI ... SABBIA TERRA SASSI

Giovedì 14 SPAZIO MAMME mattina; TUTTI GIU' PER TERRA, COLORIAMO DA NUOVE PROSPETTIVE pomeriggio

Venerdì 15 DISEGNI CON LA TERRA, LASCIAMO TRACCE CON IL FANGO

Lunedì 18 Lab. di costruttività OGGETTI NON STRUTTURATI DIVENTANO PROTAGONISTI DI UN GIOCO

Martedì 19 UN GIARDINO DI STORIE mattina; TUTTI GIU' PER TERRA, COLORIAMO DA NUOVE PROSPETTIVE pomeriggio

Mercoledì 20 IL CORPO IN MOVIMENTO

Giovedì 21 SPAZIO MAMME mattina; MANI IN PASTA pomeriggio

Venerdì 22 STORIE IN CORTILE lettura/animazioni di storie

Sabato23 LABORATORIO: CHI SEMINA BENE RACCOGLIE FELICITA'

Lunedì 25 ASPETTANDO HALLOWEEN GLI IMPASTI DEI MAGHI

Martedì 26 ASPETTANDO HALLOWEEN Storie di paura: IL BUIO, I LUPI, I PIPISTRELLI. mattina; I COLORI DELLE STREGHE pomeriggio

Mercoledì 27 ASPETTANDO HALLOWEEN TRAVASI CON FARINE MAGICHE

Giovedì 28 SPAZIO MAMME mattino; ASPETTANDO HALLOWEEN LA ZUCCA DI HALLOWEEN LASCIA IL SEGNO pomeriggio

Venerdì 29 ASPETTANDO HALLOWEEN CANZONI E BALLI DI LUPI STREGHE E FANTASMI

Mese di Novembre 2021:

Martedì 2 I COLORI DELL'AUTUNNO mattina: PERCORSI SENSORIALI pomeriggio

Mercoledì 3 DISEGNI CON LA TERRA, LASCIAMO TRACCE CON IL FANGO

Giovedì 4 VASI E TRAVASI

Venerdì 5 Lab. di costruttività OGGETTI NON STRUTTURATI DIVENTANO PROTAGONISTI DI UN GIOCO

Lunedi 8 LUCI E SCARABOCCHI

Martedì 9 INTRUGLI E MISCUGLI mattina; A TINTE FORTI, PROTAGONISTA IL COLORE pomeriggio

Mercoledì 10 STORIE A COLAZIONE

Giovedì 11 INFILA E SFILA pomeriggio

Venerdì 12 IL CORPO IN MOVIMENTO

Lunedì 15 PERCORSI COLORATI

Martedì 16 DISEGNI CON LA TERRA, LASCIAMO TRACCE CON IL FANGO mattina; VASI E TRAVASI pomeriggio

Mercoledì 17 INFILA E SFILA

Giovedì 18 PERCORSI SENSORIALI pomeriggio

Venerdì 19 STORIE A COLAZIONE

Lunedi 22 INTRUGLI E MISCUGLI

Martedì 23 DISEGNI CON LA TERRA... mattina; Lab. di costruttività OGGETTI NON STRUTTURATI DIVENTANO PROTAGONISTI DI UN GIOCO pomeriggio

Mercoledì 24 I COLORI DELL'AUTUNNO

Giovedì 25 INTRUGLI E MISCUGLI pomeriggio

Venerdì 26 PERCORSI COLORATI

Sabato 27: LABORATORIO: TOCCARE, GIOCARE E FARE RUMORE

Lunedì 29 QUADRI NATURALI: L'ARTE DEL RIUSO IN NATURA

Martedì 30 I COLORI DELL'INVERNO mattina; COLORI TRA LE DITA pomeriggio

Mese di Dicembre 2021

Mercoledì 1 PASTA E CREATIVITA'

Giovedì 2 DIPINGENDO SULLE NOTE pomeriggio

Venerdì 3 LA STANZA DELLE CARTE

Lunedi 6 I COLORI DELL'INVERNO

Martedì 7 MANI IN-COLLA mattina; VASI E TRAVASI pomeriggio

Giovedì 9 UN AFFASCINANTE GIOCARE CON NIENTE pomeriggio

Venerdì 10 TUTTI GIU' PER TERRA: IL CORPO IN MOVIMENTO

Sabato 11: LABORATORIO DI NATALE L'ARTE DI CREARE ASPETTANDO NATALE

Lunedì 13 DIPINGENDO SULLE NOTE

Martedì 14 PASTA E CREATIVITA' mattino; LA STANZA DELLE CARTE pomeriggio

Mercoledì 15 VERDURE CHE LASCIANO IL SEGNO

Giovedì 16 PASTA E CREATIVITA' pomeriggio

Venerdì 17 VERDURE CHE LASCIANO IL SEGNO

Dal 20 al 23 dicembre SCATOLE A SORPRESA. CHI LE PORTERA'? Nella notte arriva allo Scubidù un aiutante di Babbo Natale che lascerà ai bambini e alle bambine qualcosa di speciale

Tutti i giovedì mattina è attivo "Spazio Mamme" che accoglie mamme e bambini da 0 a 12 mesi. Il progetto "Spazio Mamme", in collaborazione con il Centro per le Famiglie dell'Unione Terre d'Argine, prevede momenti di incontro e scambio di esperienze, oltre ad approfondimenti tematici inerenti la nascita del bambino, l'alimentazione, la crescita, il sonno, le relazioni affettive e i cambiamenti nelle famiglie dopo la nascita.

Per le attività di gioco all'interno del Centro, si richiede agli adulti presenti, il possesso della certificazione verde (Green pass) e il rispetto della normativa attualmente in vigore per la prevenzione e il contenimento di Covid-19. Inoltre, per garantire una proposta serena e in sicurezza per le famiglie e il personale, è stato aggiornato lo specifico protocollo di prevenzione dei rischi del Centro Bambini e Famiglie.

Dal mese di ottobre, le proposte educative sono state programmate mensilmente con prenotazione necessaria. È stato possibile accedere acquistando il baby-pass, ovvero una tessera di 10 ingressi, presso l'Ufficio Scuola del Settore Istruzione.

Tutte le informazioni relative alle modalità di accesso, funzionamento e progettazione educativa sono reperibili sul sito dell'Unione Terre d'Argine all'indirizzo: https://servizi06.terredargine.it

REALIZZAZIONE = 20% - CONCLUSO

AZIONE 7 - Applicazione di tutte le disposizioni in materia di accreditamento e attivazione del processo di accreditamento – INDICATORI:

- Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni in materia di accreditamento dei servizi

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Con delibera di Consiglio Unione n, 26 del 29/12/2021 ad oggetto "Approvazione del Regolamento sul rilascio delle autorizzazioni al funzionamento, sull'accreditamento e vigilanza dei servizi per la prima infanzia", sono state aggiornate le disposizioni e le procedure dell'Unione Terre d'Argine in particolare alle:

- Deliberazione Giunta Regione Emilia-Romagna del n. 704/2019 "Accreditamento dei nidi d'infanzia in attuazione della L. R. n. 19/2016";
- Deliberazione Giunta Regione Emilia-Romagna n. 1035 del 29 giugno 2021 "Approvazione del percorso di transizione delle procedure previste dalla delibera di giunta regionale n. 704/2019 per pervenire progressivamente all'accreditamento dei nidi d'infanzia".

Questo l'indice del nuovo Regolamento approvato, che verrà applicato per la concessione dell'accreditamento a tutti i servizi alla prima infanzia del territorio che lo richiederanno o l'hanno già richiesto, in risposta alla comunicazione del Settore Istruzione agli atti con Prot. n. 50010/2021 del 05/08/2021, già citata nello stato di avanzamento infrannuale:

TITOLO I – DEFINIZIONE E AMBITI DI APPLICAZIONE

Articolo 1 – Definizione e ambiti di applicazione

TITOLO II – AUTORIZZAZIONE AL FUNZIONAMENTO

- Articolo 2 Autorizzazione al funzionamento definizione, procedura e soggetti interessati
- Articolo 3 Servizi alla prima infanzia sperimentali
- Articolo 4 Soggetti non interessati dall'autorizzazione al funzionamento: Servizi ricreativi e iniziative di conciliazione
- Articolo 5 Commissione tecnica distrettuale
- Articolo 6 Funzionamento della Commissione
- Articolo 7 Svolgimento delle funzioni autorizzatorie
- Articolo 8 Obblighi conseguenti all'autorizzazione al funzionamento
- Articolo 9 Svolgimento dell'attività di vigilanza
- Articolo 10 Sanzioni

TITOLO III - ACCREDITAMENTO

- Articolo 11 Accreditamento definizione, procedura e soggetti interessati
- Articolo 12 Commissione tecnica distrettuale e relativo funzionamento
- Articolo 13 Svolgimento delle funzioni di accreditamento
- Articolo 14 Coordinamento pedagogico territoriale (CPT)
- Articolo 15 Obblighi conseguenti all'accreditamento
- Articolo 16 Svolgimento dell'attività di vigilanza e controllo

Articolo 17 – Sanzioni per la perdita dei requisiti di accreditamento Articolo 18 – Norme di prima attuazione e transitorie Articolo 19 – Abrogazione e rinvio Il processo di accreditamento è quindi stato compiutamente attivato e le domande di accreditamento dei gestori private sono pervenute al Settore. Come previsto e disciplinato dalla Regione Emilia-Romagna, si punta a rilasciare i provvedimenti di accreditamento entro il 31/01/2022. REALIZZAZIONE = 10% - CONCLUSO							
ESITO:							
RAGGIUNTO 100%	X	NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	Nota: rispetto alle azioni tutti i target sono stati raggiunti. Da valutare il non raggiungimento del risultato atteso sul tasso di risposta alla domanda di nido d'infanzia, per le oggettive motivazioni sopra riportate		

OBIETTIVO	Titolo Garantire e qualificare i servizi di scuola d'infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto delle vigenti disposizioni normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale										
01.01.02.S5.00002	Finalit	La principale finalità è di garantire e qualificare i servizi di scuola di infanzia (nelle tre diverse gestioni), nel rispetto delle vigenti disposizioni di legge (anche relative alle diverse fasi dell'emergenza sanitaria da Covid '19), nel confronto con altre istituzioni locali (scuole comunali, statali e paritarie) e in raccordo con la rete dei servizi territoriali									
Settore /Servizio	Settore Ist	ore Istruzione									
Responsabile	Francesco	ncesco Scaringella									
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2020 DATA FINE 30/06/2022									
Indirizzo Strategico	01 - POLI	- POLITICHE PER LA SCUOLA									
Obiettivo Strategico	01 - Consc	olidare l'at	tuale offerta dei ser	rvizi 0	-6						
Obiettivo Operativo	02 - Mante	enere l'alto	o livello delle scuol	le d'inf	anzia in termini di q	ualità e quantità dei serv	vizi erogati				
Assessore di riferimento	Paola Gue	rzoni									
Priorità Giunta Unione	Al	LTA X	MEDIA	В	ASSA		Peso 10%				
Unità organizzativa/Personale	Sviluppo,	organizza	zione, gestione atti	vità ed	ucative e didattiche	/ Paola Sacchetti	<u>'</u>				
Obiettivo condiviso (altri settori)					onale per la gestione difici, strutture e are		lle norme di sicurezza e prevenzione pandemica				
	Risor	se comple	essive unità org.va	a		Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti)					
Rilevanza contabile	L			Previsione entrate		Previsione spesa					
Tene vanza contable				Parte corrente: = 6.4.		Parte corrente: = 6.4.					
	370 37	a=	Ta		Parte investimenti:		Parte investimenti: =	Parte investimenti: =			
Verifiche di qualità											
Vincoli / Criticità	locali) e re rispetto all - flussi dei delinea un - possibilit servizi edu - collabora private par scuola di ir - collabora relazione a - disponibi (es. acquis - compatib interventi,	NO X SI Se si, quali (carte servizi, customer, ecc): - compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative sovraordinate (MIUR, DPCM, ordinanze, altre disposizioni normative nazionali, regionali de locali) e regolamenti/circolari/indicazioni applicative in materia di servizi educativi e scolastici (in particolare 3-6 anni) e di prevenzione / sicurezza rispetto alla pandemia da Covid'19; - flussi demografici e migratori che negli ultimi anni sono stati, anche per le cause esogene sopra ricordate, poco prevedibili e costanti, ma in cui s delinea un progressivo calo dei nati; - possibilità/compatibilità nel partecipare a tavoli tecnici di studio, analisi e applicazione delle nuove normative regionali e nazionali in materia d servizi educativi all'infanzia; - collaborazione nell'ambito dei previsti accordi di rete e convenzioni esistenti e in via di rinnovo (es. Patto per la Scuola e Convenzioni con le scuola private paritarie) o attivate (es. conferenze territoriali) per programmare e definire congiuntamente e operativamente l'offerta del sistema integrato d scuola di infanzia; - collaborazione con gli Uffici Tecnici dei 4 comuni per il supporto alla più attenta e coerente organizzazione degli spazi e delle strutture disponibili, in relazione all'applicazione delle norme di sicurezza e di prevenzione da Covid'19 (es. ingressi separati, triage, bolle e non interferibilità dei gruppi, etc.) - disponibilità di risorse economiche, logistiche e strumentali in carico ad altri uffici e settori di Unione e Comuni per realizzare gli obiettivi individuat (es. acquisto dei necessari DPI, piattaforme informatiche ed informative per il coinvolgimento delle famiglie, etc.); - compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative che regolano le attività degli Enti Locali in materia di affidamenti di servizi e lavori, contratti interventi, acquisti, etc. per rimodulare e riorganizzare i servizi per l'infanzia;									

- specificità e fabbisogni evidenziati sul territorio (che possono variare anche da Comune a Comune), in relazione al sistema integrato di offerta (statale,
comunale, privata paritaria) di scuola d'infanzia, con particolare riguardo alla situazione delle frazioni;
- scambio di buone pratiche con i contesti regionali e locali rispetto alla rimodulazione, alla riorganizzazione e all'offerta dei servizi di scuola di infanzia;
- tenuta organizzativa, economica e gestionale della rete territoriale dei servizi di scuola d'infanzia

OBIETTIVO	1	Garantire e qualificare i servizi di scuola d'infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto delle vigenti disposizioni
01.01.02.S5.00002	Titolo	
01.01.02.55.00002	2 CEDVIZ	normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale I 3-6 ANNI – SCUOLE DI INFANZIA - Consolidare e qualificare i servizi di scuola di infanzia, nel rispetto delle vigenti disposizioni di
Dettaglio obiettivo	legge (relat raccordo co nel 2021, c - assicuraro interessand - offrire i p - contenere - contempe	tive alle diverse fasi dell'emergenza sanitaria da Covid '19), nel confronto con altre istituzioni locali (scuole comunali, statali e paritarie) e in on la rete dei servizi territoriali anche attraverso il rinnovo della Convenzione tra Unione Terre d'Argine e scuole private paritarie in scadenza con l'obiettivo di: e una offerta universale ed equilibrata in grado di accogliere tutte le domande di iscrizione, anche a fronte del calo demografico che sta lo il territorio dell'Unione, iiù ampi servizi possibili alle famiglie,
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	- mantener - riattivare (es. anticip Rispetto in AZIONE A INDICATO - Atti interes - Atti interes - Atti per il AZIONE 2 - Evidenze - Prevision delle scuol AZIONE 3 - Atti (delil AZIONE 4 dei servizi - Atti (delil AZIONE 5 centri estivi	generali si punta a: e l'offerta universale a tutti i richiedenti il servizio scuola d'infanzia, assicurando l'alta % domande accolte su tot domande pervenute: ≥ 98% tutti i servizi complementari alla scuola di infanzia presenti prima della pandemia da SARS Cov-2 Covid '19 integrativi alla prima infanzia o e prolungamento orario; centri estivi) vece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare l: Analisi e definizione offerta di scuola di infanzia in gestione diretta e statale; verifica e reclutamento del personale necessario − ORI: ni di riorganizzazione dell'offerta dei servizi reclutamento del personale necessario l: Rinnovo Convenzione tra Unione Terre d'Argine e scuole private paritarie − INDICATORI: oggettive per il percorso partecipato per il rinnovo della Convenzione di approvazione della nuova Convenzione in Consiglio; atti relativi alla gestione e al rinnovo e elementi di sostegno alle scuole private paritarie in caso di chiusura forzata causa Covid '19, nell'offerta estiva, e specifiche azioni il Applicazione di tutte le disposizioni in materia prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 − INDICATORI: bere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni nazionali e regionali in materia (periodo gennaio-dicembre 2021) d: Azioni per il contenimento delle rette a fronte dei servizi offerti: provvedimenti per la sospensione delle rette in caso di non effettuazione causa Covid e supporto alle scuole private paritarie − INDICATORI: bere e determine) per il contenimento delle rette bere e determine) per il contenimento delle rette bere e determine) per la definizione e l'offerta di tutti i servizi complementari alla scuola di infanzia

	OBJETITYO 01.01.02.85.00002 Titolo			qualificare i serv vigenti disposizio ttuale				0	
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Rimodulare e riorganizzare – in sanitaria da Covid '19, i servizi vigenti disposizioni di legge, ne (scuole comunali, statali e par servizi territoriali con l'obiettivalle famiglie, contenere le educazione, socialità e sicur sistema integrato territoriale.	CUOLE DI INFANZIA (3/6 ANNI): n base alle diverse fasi dell'emergenza di scuola d'infanzia, nel rispetto delle el confronto con altre istituzioni locali ritarie) e in raccordo con la rete dei vo di offrire i più ampi servizi possibili rette, contemperare le esigenze di ezza dei bambini, salvaguardare il	==	==	==	==	==	==	==
1		a di scuola di infanzia in gestione e reclutamento del personale	25%	gennaio	settembre				
2	Rinnovo Convenzione tra private paritarie	Unione Terre d'Argine e scuole	30%	aprile	ottobre				
3	Applicazione di tutte le disporischi e di contenimento del Atti (delibere, determine disposizioni nazionali e regi dicembre 2021)	15%	Cfr. già nel 2020			giugno			
4	Azioni per il contenimento offerti: provvedimenti per la non effettuazione dei serv scuole private paritarie	10%	Cfr. già nel 2020	dicembre					
5	d'infanzia per l'anno sco	vizi complementari alle scuole plastico 2021-2022: anticipo e ri estivi; inclusione bambini con	20%	maggio	dicembre				

OBIETTIVO	Titolo	Garantire e qualificare i servizi di scuola d'infanzia dell'intero sistema integrato e territoriale, nel rispetto delle vigenti							
01.01.02.S5.00002		disposizioni normative e in riferimento alle principali emergenze ed opportunità del contesto attuale Monitoraggio							
	Stato di avanzamento intermedio								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	In termini gene- mantenere l'o riattivare tutt centri estivi) Il valore raggiu Rispetto invece AZIONE 1: A - Atti interni d - Atti per il rec Con delibera o prolungamento riorganizzazioi In collaborazio graduatoria vig in subordine, a tempo detern dell'infanzia d per assunzioni d'argine Agli atti del S insegnante. A 1 64, 116 del 20 in appalto, anc 2021. REALIZZAZI AZIONE 2: R - Evidenze ogg - Delibera di a - Previsione el scuole ubicate La nuova Cor Convenzione t 2024/2025". L'Intesa è stat d'Argine, nono percorso parte	erali si punta a: offerta universale a tutti i richiedenti il servizio di scuola di infanzia, assicurando l'alta % domande accolte su totale domande pervenute: ≥ 98% ti servizi complementari alla scuola di infanzia presenti prima della pandemia da SARS Cov-2 Covid ¹19 (es. anticipo e prolungamento orario; tunto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021). unto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021). e agli indicatori di ranggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare nadisi e definizione offerta di scuola di infanzia in gestione diretta e statule; verifica e reclutamento del personale necessario – INDICATORI: it irorganizzazione dell'Offerta dei servizi di competenza dell'Ente Locale (prescuola, transporto scolastico. servizi per gli altumi con disabilità) per l'anno scolastico 2021/2022" sono stati definiti gli indirizzi per la ne dell'offerta e la ripartenza anche delle scuole d'infanzia. one on'l'Ufficio delle Risorse Umane sono stati svolti tutti gli atti per assicurare il reclutamento del personale educativo necessario: oltre alla gente degli insegnanti d'infanzia e degli ettergenanti d'infanzia e degli ette							

dopo ampia discussione e co-progettazione, al termine del citato incontro è stato espresso parere unanime e favorevole al rinnovato testo della "CONVENZIONE TRA L'UNIONE DELLE TERRE D'ARGINE E LE SCUOLE D'INFANZIA PRIVATE PARITARIE PER GLI ANNI SCOLASTICI 2021-2022, 2022-2023, 2023-2024, 2024-2025" poi approvata.

All'interno della citata nuova Convenzione sono stati tra l'altro espressamente previsti elementi di sostegno alle scuole private paritarie in caso di chiusura forzata causa Covid '19 (art. 1, art. 16 e allegato schema dei contributi), nell'offerta estiva (art. 1, art. 14 e allegato schema dei contributi), e specifiche azioni in favore delle scuole ubicate nelle frazioni art. 1, art. 16 e allegato schema dei contributi).

È stato convocato l'incontro per la sottoscrizione dell'Accordo con tutti i firmatari per il 13 ottobre 2021.

REALIZZAZIONE = 25%

AZIONE 3: Applicazione di tutte le disposizioni in materia prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 - INDICATORI:

- Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni nazionali e regionali in materia (periodo gennaio-dicembre 2021)

Tutta la normativa nazionale, regionale e locale, in materia di prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 è sempre stata recepita, aggiornata, attualizzata operativamente e diffusa attraverso i Protocolli di sicurezza per la riapertura e per l'effettuazione dei servizi d'infanzia in presenza (cfr. prot. nn. 42565/2020, 55340 e 61281 del 2021).

Agli atti sono conservate tutte le comunicazioni, i controlli e le attestazioni effettuate nei confronti del personale dipendente dell'Unione Terre d'Argine e di tutti gli appaltatori dei servizi educativi, scolastici ed ausiliari.

REALIZZAZIONE = 10%

AZIONE 4: Azioni per il contenimento delle rette a fronte dei servizi offerti: provvedimenti per la sospensione delle rette in caso di non effettuazione dei servizi causa Covid e supporto alle scuole private paritarie – INDICATORI:

- Atti (delibere e determine) per il contenimento delle rette

Anche nel 2021 la Giunta dell'Unione ha disposto la sospensione delle rette in relazione alla non erogazione dei servizi educativi causa emergenza pandemica. Si veda ad esempio la delibera di Giunta n. 33 del 17 marzo 2021 ad oggetto "Provvedimento in merito all'esonero del pagamento delle rette dei servizi educativi, nidi d'infanzia comunali e scuole dell'infanzia comunali e statali dell'Unione delle Terre d'Argine in seguito al DPCM 2 marzo 2021, dall'Ordinanza del Presidente della Regione Emilia - Romagna n. 25 del 3 marzo 2021 e dall'Ordinanza del Ministero della Salute 12 marzo 2021 pubblicata in G.U. il 13 marzo 2021".

Diversi sono inoltre stati gli interventi a supporto delle scuole private paritarie, quali la delibera di Giunta n. 42 del 31 marzo 2021 ad oggetto "Indirizzi per la gestione del Sistema Integrato territoriale di educazione e di istruzione (0-6 anni) in seguito alla proroga dello stato di emergenza sanitaria da COVID-19 di cui al DPCM 2 marzo 2021, all'Ordinanza del Presidente della Regione Emilia - Romagna n. 25 del 3 marzo 2021 e all'Ordinanza del Ministero della Salute 12 marzo 2021 e all'Ordinanza del Ministero della Salute 26 marzo 2021 pubblicata in G.U. il 27 marzo 2021 - sostegno ai gestori privati dei servizi educativi per l'infanzia in appalto e con posti convenzionati, alle scuole d'infanzia private paritarie e alle famiglie frequentanti tali servizi", ma anche le delibere nn. 71 e 108 del 2021 (rispettivamente a sostegno dei servizi estivi e dell'inclusione dei bambini con disabilità) e le determinazioni nn. 733 e 828 del 2021.

REALIZZAZIONE = 5%

AZIONE 5: Definizione di tutti i servizi complementari alle scuole d'infanzia per l'anno scolastico 2021-2022: anticipo e prolungamento orario; centri estivi; inclusione bambini con disabilità; etc. - INDICATORI

- Atti (delibere e determine) per la definizione e l'offerta di tutti i servizi complementari alla scuola di infanzia

La citata delibera di giunta n. 99 del 25/08/2021 ha approvato gli indirizzi anche di tutti i servizi complementari alle scuole d'infanzia, quali anticipo e prolungamento orario; centri estivi; centri bambini e famiglia.

Tutte le informazioni necessarie per le famiglie sono state pubblicate anche sulle pagine web del sito istituzionale https://www.terredargine.it/servizi/istruzione-utda, dove si trovano ad esempio le news relative a: Avvio dei servizi alle scuole: pre-scuola, refezione, prolungamento orario, trasporto scolastico, servizi per gli alunni con disabilità - Anno scolastico 2021/2022 / Informazioni utili.

Per l'organizzazione dei servizi, si vedano anche - tra l'altro - le determine nn. 435, 643 e 729 del 2021.

REALIZZAZIONE = 15%

	ESITO:										
	RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (80%)	X	in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmat attesi. In particolare le attività 2, 3, 4, 5, in linea con la tempistica previs devono ancora essere completate						
	Stato avanzament	o a consuntivo (dicembr	e 2021).								
	 riattivare tutti i ser centri estivi) Così come ogni anno territorio, dati che si sono relativi al perio perdurante emergenzi 	Così come ogni anno, l'Unione delle Terre d'Argine ha riassunto con una nota stampa i dati più importanti relativi ai servizi scolastici ed educativi offerti sul territorio, dati che si possono trovare (assieme a molti altri) anche sul sito dell'ente (www.terredargine.it). In particolare, i dati relativi ad iscritti e frequentanti sono relativi al periodo novembre-dicembre 2021. Anche questa rilevazione annuale intitolata "La Scuola dell'Unione 2021-2022) avviene quindi nel corso della perdurante emergenza da SARS-CoV-2 (o Covid'19). Per quanto in particolare riguarda i servizi di scuola d'infanzia (3-6 anni), sul territorio dell'Unione delle Terre d'Argine nell'anno scolastico 2021-2022 sono									
	 - 9 Scuole d'infanzia comunali, per complessive 29 sezioni (come il precedente anno); - 15 Scuole d'infanzia statali, per complessive 54 sezioni (-1 rispetto all'anno scorso); - 10 Scuole d'infanzia paritarie autonome, per complessive 29 sezioni (+1 rispetto all'anno scorso). Il totale dei bambini frequentanti nelle 112 sezioni funzionanti è di 2.291 (-1 bambino rispetto allo scorso anno scolastico, quindi con un dato quasi costante I bambini iscritti con cittadinanza non italiana sono 553 (il 24,14% del totale, in crescita rispetto all'anno scorso). I bambini con disabilità certificata sono 5 in meno rispetto all'anno precedente). 										
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Oltre il 96% dei bam Il documento sottosci 2010 l'obiettivo dell Istruzione e formazio La nuova strategia eu	bini residenti nel territorio de ritto dai paesi europei nel Cor a soddisfazione del 90% de one 2020 (ET 2020) ha portat uropea (Agenda 2030) preved	nsiglio Europeo di Barcellor lla domanda potenziale. In o il parametro di soddisfazi le, per i bambini di età supe	a del segu one d riore	l'infanzia. 2002, prevedeva in relazione alle scuole d'infanzia, di raggiungere entro l'an ito, la Commissione europea con la strategia Europa 2020 ed il programi lella domanda di scuola di infanzia, da raggiungere entro il 2020, al 95%. ai 4 anni, un nuovo obiettivo da conseguire per il 2030: il 98% dei residenti nea con gli obiettivi prefissati.						

Se consideriamo il tasso di risposta alle domande di iscrizione alle Scuole dell'infanzia pervenute nell'anno scolastico 2021-2022, sul territorio dell'Unione le risposte evase rispetto alle richieste di iscrizione sono in complesso il 100%. La stessa percentuale è presente su tutti e 4 i comuni dell'Unione.

Tutti i servizi complementari alla scuola di infanzia presenti prima della pandemia da SARS Cov-2 Covid '19 (es. anticipo e prolungamento orario; centri estivi) sono stati riattivati.

Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare

AZIONE 1: Analisi e definizione offerta di scuola di infanzia in gestione diretta e statale; verifica e reclutamento del personale necessario – INDICATORI:

- Atti interni di riorganizzazione dell'offerta dei servizi
- Atti per il reclutamento del personale necessario

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO

AZIONE 2: Rinnovo Convenzione tra Unione Terre d'Argine e scuole private paritarie – INDICATORI:

- Evidenze oggettive per il percorso partecipato per il rinnovo della Convenzione
- Delibera di approvazione della nuova Convenzione in Consiglio; atti relativi alla gestione e al rinnovo

- Previsione elementi di sostegno alle scuole private paritarie in caso di chiusura forzata causa Covid '19, nell'offerta estiva, e specifiche azioni in favore delle scuole ubicate nelle frazioni

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

La nuova Convenzione, approvata all'unanimità dal Consiglio dell'Unione con deliberazione n. 16 del 27/09/2021 ad oggetto "Approvazione della Convenzione tra l'Unione delle Terre d'Argine e le Scuole dell'infanzia private paritarie autonome per gli anni scolastici 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025", con tutti i punti qualificanti già esplicitati e definiti nel precedente stato di avanzamento è stata formalmente sottoscritta dal Presidente dell'Unione Terre d'Argine e da tutti i Legali Rappresentanti delle scuole d'infanzia private paritarie con Prot. n. 67943/2021 del 14/10/2021.

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

AZIONE 3: Applicazione di tutte le disposizioni in materia prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 - INDICATORI:

- Atti (delibere, determine e note) per l'applicazione delle disposizioni nazionali e regionali in materia (periodo gennaio-dicembre 2021)

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Tutta la normativa nazionale, regionale e locale, in materia di prevenzione dei rischi e di contenimento del contagio da Covid '19 è sempre stata recepita, aggiornata, attualizzata operativamente e diffusa attraverso l'aggiornamento dei Protocolli di sicurezza per la riapertura e per l'effettuazione dei servizi educativi in presenza (cfr. ad esempio prot. n. 67487 del 2021).

Nel periodo considerato, si sono messe in campo tutte le procedure applicative per la verifica/controllo del Green Pass prima e dell'obbligo vaccinale poi, per tutto il personale dei servizi educativi e scolastici, come previsto dalle norme nazionali e regionali vigenti.

Agli atti sono conservate tutte le comunicazioni, i controlli e le attestazioni (ed eventuali inviti, contestazioni e sospensioni previste per legge) effettuate nei confronti del personale dipendente dell'Unione Terre d'Argine e di tutti gli appaltatori dei servizi educativi, scolastici ed ausiliari. Solo a titolo esemplificativo, e senza evidenziare i protocolli riservati agli atti del Settore, possiamo citare i prott. 67947. 68123, 79835, 80992, 80994, 80996, 80999, 81001, 81003, 81005, 81007, 81009, 81852, 82313, 82504, 82535, 82716, 82858, 84470, 84472, etc.

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO

AZIONE 4: Azioni per il contenimento delle rette a fronte dei servizi offerti: provvedimenti per la sospensione delle rette in caso di non effettuazione dei servizi causa Covid e supporto alle scuole private paritarie – INDICATORI:

- Atti (delibere e determine) per il contenimento delle rette

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Nel periodo considerato e oltre ai riferimenti già citati nello stato infrannuale, molto significativo è stato il provvedimento della Giunta dell'Unione Terre d'Argine approvato con delibera n. 119 del 27/10/2021 ad oggetto "Provvedimento in merito all'esonero del pagamento delle rette dei servizi educativi, nidi d'infanzia comunali e convenzionati e scuole dell'infanzia comunali e statali dell'Unione delle Terre d'Argine in seguito all'interruzione nell'erogazione dei servizi dovute all'emergenza epidemiologica da COVID-19 che dovessero intervenire nel corso dell'anno scolastico 2021/2022".

L'Unione ha inoltre effettuato diversi interventi di sostegno alle famiglie frequentanti le scuole d'infanzia, anche private paritarie (cfr. ad esempio det. nn. 1188/2021. 1291/2021)

REALIZZAZIONE = 10% - CONCLUSO

AZIONE 5: Definizione di tutti i servizi complementari alle scuole d'infanzia per l'anno scolastico 2021-2022: anticipo e prolungamento orario; centri estivi; inclusione bambini con disabilità; etc. - INDICATORI

- Atti (delibere e determine) per la definizione e l'offerta di tutti i servizi complementari alla scuola di infanzia

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

In applicazione alla delibera di giunta n. 99 del 25/08/2021 citata nello stato di avanzamento infrannuale e per la riorganizzazione dei servizi di scuola d'infanzia, si sono approvati diversi provvedimenti organizzativi sia per i servizi 3-6 anni che per tutti i servizi complementari alla scuola d'infanzia, quali anticipo e prolungamento orario; centri estivi; centri bambini e famiglia (cfr. ad esempio le determine nn. 953, 971, 1026, 1034, 1083, 1107, 1158, 1165, 1179, 1200. 1204, 1247 del 2021).

REALIZZAZIONE = 20% - CONCLUSO

ESITO:	ESITO:								
RAGGIUNTO 100% X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto:					

	Т	itolo)		clusione, v essere dell'			rendicont	azione d	el progetto di rete territo	riale	e pluriennale "Focus 06 – una comunità per il		
OBIETTIVO 01.01.03.S5.00003	Fi	Finalità La principale finalità dell'obiettivo non è solo quella di contribuire alla conclusione e rendicontazione corretta ed efficace del proget pluriennale di rete che ha coinvolto tutto il sistema integrato territoriale di educazione ed istruzione dalla nascita fino ai 6 anni, n soprattutto quello di radicare e dare prospettiva, all'interno della programmazione e attuazione delle politiche pubbliche per l'infanz dei principali risultati raggiunti in termini di innovazione, qualificazione dei servizi e contrasto alle "povertà educative" territoriali												
Settore /Servizio	Settore Istruzione													
Responsabile	Francesco Scaringella													
Durata progetto	DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021											31/12/2021		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01 - C	01 - POLITICHE PER LA SCUOLA 01 - Consolidare l'attuale offerta dei servizi 0-6 03 – Sviluppare e qualificare il sistema integrato dalla nascita fino ai 6 anni												
Assessore di riferimento	Paola Guerzoni													
Priorità Giunta Unione		ALTA X MEDIA BASSA Peso 12%												
Unità organizzativa/Personale	Area (Area Sviluppo, organizzazione e gestione delle attività educative e didattiche e servizi 0-6 anni, qualificazione dei servizi scolastici e Patto per la scuola; Area Organizzazione e gestione dei servizi ausiliari agli utenti ed alle scuole, qualità dei servizi; Area Gestione dell'accesso ai servizi scolastici, sportelli utente ed amministrazione // Paola Sacchetti; Laura Borghi; Daniela Arcangeli												
Obiettivo condiviso (altri settori)										ervizio per l'infanzia e la ge elazioni rispetto al PNRR na				
	Risorse complessive unità org.va						a		Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti) Specifiche risorse per il completamento del progetto "Focus 06"					
Rilevanza contabile	PEG finanziario - 06								Prev	visione entrate		Previsione spesa		
Knevanza contabne								Parte corre	nte: = 23	0.00.13 – 1020.00.01		Parte corrente: = 1600.00.01; 1600.00.18; 600.00.5; 1580.00.54		
								Parte investimenti: =				Parte investimenti: =		
Verifiche di qualità	NO		SI	X								delle singole attività del progetto; strumenti di cus06.it/		
Vincoli / Criticità	0-6 ar - poss serviz - colla delle - disp (es. m - com interv	monitoraggio, valutazione e misurazione di impatto - https://www.progettofocus06.it/ - compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative sovraordinate e regolamenti applicativi in materia di servizi educativi e scolastici (in particolare 0-6 anni); - possibilità/compatibilità nel partecipare a tavoli tecnici di studio, analisi e sperimentazione delle nuove normative regionali e nazionali in materia di servizi educativi all'infanzia; - collaborazione con il Settore Servizi Sociali e gli Uffici Tecnici dei 4 comuni per il supporto alla più attenta e coerente organizzazione degli spazi e delle strutture disponibili (es. centri multiservizio per l'infanzia e progetti sperimentali di tutti i Comuni dell'Unione); - disponibilità di risorse economiche, logistiche e strumentali in carico ad altri uffici e settori di Unione e Comuni per realizzare gli obiettivi individuati (es. miglioramento della comunicazione; stampa e pubblicazione dei materiali; organizzazione degli eventi e degli incontri stabiliti, etc.); - compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative che regolano le attività degli Enti Locali in materia di affidamenti di servizi e lavori, contratti, interventi, acquisti di beni, etc. per qualificare i servizi per l'infanzia; - compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative in materia di formazione degli Enti Locali;												

	- risultati dell'attività di <i>fund raising</i> presso Enti / soggetti esterni per il co-finanziamento dei progetti e percorsi formativi, in particolare rispetto alla gestione amministrativa e alla rendicontazione del progetto di rete approvato dall'Impresa Sociale "Con i Bambini" – bando prima infanzia;
	gestione aniministrativa e ana rendicontazione dei progetto di fete approvato dan impresa sociale. Con i Bantonii. – bando prima infanzia,
OBIETTIVO 01.01.03.S5.00003	Titolo Conclusione, valutazione e rendicontazione del progetto di rete territoriale e pluriennale "Focus 06 – una comunità per il benessere dell'infanzia"
Dettaglio obiettivo	3. SERVIZI 0-6 ANNI – SISTEMA INTEGRATO DI EDUCAZIONE E ISTRUZIONE INFANZIA Conclusione, valutazione e rendicontazione del progetto di rete territoriale e pluriennale "Focus 06 – una comunità per il benessere dell'infanzia": analisi e riflessioni sulle azioni realizzate e sull'impatto del progetto anche in relazione alla pandemia da Covid'19, al fine di radicare e dare prospettiva alle sperimentazioni effettuate e alla qualificazione del sistema integrato 0-6 specie in relazione alla continuità dei "poli multiservizio per l'infanzia" dei 4 Comuni; all'estensione, all'innovazione e alla flessibilità dei servizi offerti; e al contrasto alle "povertà educative" territoriali; alle possibili relazioni con il PNRR nazionale.
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: - Accoglienza bambini 0-6 anni con disabilità (anche multiple complesse) nel sistema integrato di educazione e istruzione: 100% dei richiedenti; - Aumentare rispetto allo scorso anno scolastico il tasso di scolarizzazione nel sistema integrato di educazione e istruzione dalla nascita fino ai 6 anni (n. iscritti / popolazione 0-6): ≥ 67% - N. bambini accolti in situazione di "povertà educativa": ≥ 170 - Corsi di formazione e % di coinvolgimento del sistema integrato 0-6 a percorsi di aggiornamento e qualificazione: ≥ 220 educatori / insegnanti Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE 1. Collaborazione alla realizzazione di iniziative ed eventi conclusivi del progetto "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia": valutazione e analisi dell'impatto del progetto, coinvolgimento degli stakeholders istituzionali – INDICATORI: - Realizzazione di almeno tre eventi in grado di coinvolgere tutto il partenariato e formalizzare gli esiti delle 9 azioni - Coinvolgimento di tutti gli stakeholders nazionali, regionali, locali - Coinvolgimento esperti, valutatori esterni e impresa Sociale "Con i Bambini" - Analisi delle possibili relazioni tra le politiche 0-6 anni distrettuali e il n il PNRR nazionale (e relative disposizioni attuative) AZIONE 2. Collaborazione alla rendicontazione all'Impresa Sociale "con i bambini" del progetto "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia" – INDICATORI: - Documentazione per la conclusione del progetto e la rendicontazione prevista dalla piattaforma "Chairos" AZIONE 3. Definizione e programmazione delle politiche pubbliche per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del progetto - INDICATORI: - Atti (delibere di Consiglio e Giunta), Intese e Accordi interistituzionali per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del prog

- Evidenze oggettive per continuità e programmazione dei poli multiservizio (es. dotazione personale, calendario iniziative, etc.)

	OBIETTIVO 01.01.03.S5.00003 Titolo			Conclusione, valutazione e rendicontazione del progetto di rete territoriale e pluriennale "Focus 06 – una comunità per il benessere dell'infanzia"									
N.	N. Attività/Fasi – Risultato Atteso Soggetti/Settori coinvolti			Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)			
0	0 Rif. Piano performance precedente: NO.				==	==	==	==	==	==			
1	Collaborazione alla realizi conclusivi del progetto "I benessere dell'infanzia": val progetto, coinvolgimento de	per il to del	30%	gennaio	giugno								
2	Collaborazione alla rendico i bambini" del progetto " benessere dell'infanzia"		20%	aprile	novembre								
3	Definizione e programmazione delle politiche pubbliche per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del progetto			30%	giugno	dicembre							
4	Continuità e progettazione, Sociali dei poli multiservizio ognuno dei 4 Comuni dell'U		20%	giugno	dicembre								

OBIETTIVO 01.01.03.S5.00003	Titolo	Conclusione, valutazione e rendicontazione del progetto di rete territoriale e pluriennale "Focus 06 – una comunità per il							
01.01.03.85.00003		benessere dell'infanzia" Monitoraggio							
	State di avai								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	In termini gene- Accoglienza - Aumentare ri / popolazione (- N. bambini a - Corsi di form Il valore raggiu Rispetto invece AZIONE 1. C valutazione e e - Realizzazione - Coinvolgime - Coinvolgime - Analisi delle Il progetto di 1 esperienze dal contesti educat si è inteso rifle online per dial 1) Comunità e Conduce PAO Dialogo in ple partecipativi, I Psicologa, pro Dialoghi a pico Conclusioni - (2) Come valute Conduce LAU Dialogo in ple Romagna; MA Dialoghi a pico Conclusioni - (3) Quali politic Conduce ILEN Dialogo con: I Regionale per Presidente Reg	azione e % di coinvolgimento del sistema integrato 0-6 a percorsi di aggiornamento e qualificazione: ≥ 220 educatori / insegnanti unto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021). **agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: **Collaborazione alla realizzazione di iniziative ed eventi conclusivi del progetto "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia": **unalisi dell'impatto del progetto, coinvolgimento degli stakeholders istituzionali – INDICATORI: **e di almeno tre eventi in grado di coinvolgere tutto il partenariato e formalizzare gli esiti delle 9 azioni **mto di tutti gli stakeholders nazionali, regionali, locali **mto esperti, valutatori esterni e impresa Sociale "Con i Bambini" **possibili relazioni tra le politiche 0-6 anni distretuali e il n il PNRR nazionale (e relative disposizioni attuative) **tet "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia" ha proposto nella tarda primavera alcuni eventi conclusivi dal titolo "Riflessioni ed progetto FOCUS 06. Le sfide educative nella comunità che cambia". L'esperienza della pandemia ha avuto un forte impatto sulle relazioni, i ivit e sociali, le identità personali, professionali e istituzionali, le prospettive e i futuri possibili. A partire dalle esperienze del Progetto "Focus 0/6" ttere sui cambiamenti e sulle sfide che coinvolgono cittadini, famiglie, professionisti, amministratori. Sono in particolare stati realizzati tre incontri ogare insieme su questi temi: **bisogni emergenti.**Come interrogarsi in chiave resiliente? - 17 maggio 2021 dalle 15 alle 18 online **LA SACCHETTI, Responsabile Coordinamento Pedagogico — Unione Terre d'Argine - Proiezione del video "Comunità e bisogni emergenti" **naria con: SIMONA ROTONDI, Vicecoordinatrice di Attività Istituzionali di Con i Bambini; GINO MAZZOLI, Esperto di welfare e processi Praxis srl; NICE TERZI, Psicologa, pedagogista e formatrice, Membro del direttivo del Gruppo Nazionale Nidi In							

Tutti gli esiti degli incontri sono disponibili sul sito www.progettofocus06.it

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

AZIONE 2. Collaborazione alla rendicontazione all'Impresa Sociale "con i bambini" del progetto "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia" - INDICATORI:

- Documentazione per la conclusione del progetto e la rendicontazione prevista dalla piattaforma "Chairos"

Di seguito la scheda di sintesi del progetto caricata sulla piattaforma del progetto a maggio 2021.

DENOMINAZIONE: "Focus 06 una comunità per il benessere dell'infanzia"

BANDO: Prima Infanzia - Anno 2016 - Impresa Sociale Con i Bambini

IMPORTO FINANZIATO: 300.000,00€ su 364.000,00€

TERRITORIO COINVOLTO: Territorio dell'Unione Terre d'Argine (Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena, Soliera)

ENTE CAPOFILA: A.C.E.G. Attività Cattoliche Educative gioventù (CARPI - MODENA)

PARTNER COINVOLTI: 23 partner (7 Istituti comprensivi, 1 Liceo, 1 Ente Locale, 1 Cooperativa Sociale, 3 Fondazioni, 5 scuole d'infanzia private convenzionate, 1 nido d'infanzia privato, 1 società a responsabilità limitata, 2 associazioni di promozione sociale, 1 ente religioso)

SITO WEB: progettofocus06.it; PAGINA FB: @Focus06bambini

DURATA: dal 15 Marzo 2018 al 15 GIUGNO 2021 (3 anni e 3 mesi con proroga di 1 anno e 3 mesi causa pandemia), conclusione della rendicontazione fissata a fine 2021.

DESCRIZIONE SINTETICA:

Il progetto centra il proprio "focus" sui servizi all'infanzia (0-6 anni) e sul benessere dei bambini:

- 1. Definizione, qualificazione e consolidamento della rete territoriale del sistema integrato di educazione e di istruzione 0-6;
- 2. Innovazione dei servizi esistenti: ampliamento orari apertura, più elasticità frequenza nei nidi e scuole d'infanzia, apertura di servizi estivi; proposte educative più inclusive per gruppi "aperti" misti per età; rafforzamento e attivazione ex novo di Poli dell'infanzia integrati e multiservizio per bambini e famiglie; etc;
- 3. Accoglienza ed inclusione nei servizi 0/6 esistenti di tutte le situazioni concrete di marginalità, delle differenze e povertà esistenti ed emergenti di bambini e famiglie: ad es. bambini con disabilità multiple complesse, in situazione di disagio e senza sostegno; immigrati; etc.;
- 4. Responsabilizzazione degli adulti al ben-essere ed al ben-crescere dei bambini come fattore del benessere sociale della comunità territoriale.

Il progetto si è articolato in 9 AZIONI:

Azione: 1. PERCORSI DI FLESSIBILITA' = presenze bambini n. 310; n° bambini disabili: 14; n° servizi nuova attivazione: 11;

Azione: 2. POLI PER L'INFANZIA = n° bambini accolti: 130; n° iniziative realizzate: 47; n° operatori coinvolti:5

Azione: 3. LABORATORI DI PROMOZIONE DELL'AGIO = nº laboratori realizzati: 9; nº bambini coinvolti: 394; nº bambini stranieri: 122

Azione: 4. ACCOGLIENZA DISABILITA' COMPLESSE = n° bambini coinvolti: 8; n° operatori aggiuntivi PEA: 3; n° ore settimanali PEA: 34; n° mesi attività PEA: 9

Azione: 5. INTEGRAZIONE BAMBINI E FAMIGLIE STRANIERI = n° bambini coinvolti: 438; n° bambini stranieri: 136; n° incontri realizzati: 91; n° scuole d'infanzia coinvolte: 9

Azione: 6. PARTECIPAZIONE ATTIVA FAMIGLIE E CITTADINI = Incontri realizzati: 5; Ore di accompagnamento realizzate: 18.5; Genitori coinvolti nell'associazione "Agente speciale 006": 116

Azione: 7. SOSTEGNO ALLA GENITORIALITA' = nº iniziative realizzate: 10; nº famiglie coinvolte: 573; nº ore di attività: 50

Azione: 8. FORMAZIONE E QUALIFICAZIONE = n° percorsi formativi realizzati: 18; n° ore realizzate: 65; n° educatori / insegnanti coinvolti: 231

Azione: 9. VALUTAZIONE D'IMPATTO DEL PROGETTO = n° insegnanti formati: 64; n° ore di formazione: 6; n° Scuole d'infanzia coinvolte: 32; n° bambini e famiglie coinvolte con questionario: 861; n° questionari famiglie validi: 782; n° questionari bambini validi: 768

La rendicontazione verrà inoltre aggiornata entro fine 2021, come previsto dalle regole del progetto

REALIZZAZIONE = 15%

AZIONE 3. Definizione e programmazione delle politiche pubbliche per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del progetto – INDICATORI:

- Atti (delibere di Consiglio e Giunta), Intese e Accordi interistituzionali per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del progetto

Gli esiti positivi del progetto, anche al fine di assicurarne la continuità sono stati inseriti in due importanti documenti di programmazione pluriennali relativi alle politiche educative e scolastiche dell'Unione Terre d'Argine ed in specifico:

- 1) nel "Patto per la Scuola 2021-2025" del territorio dell'Unione Terre d'Argine approvato con delibera di Consiglio n. 15 del 27/09/2021 ed in particolare all'ART. 6 Il sistema integrato territoriale di educazione e di istruzione (0-6 anni)
- 2) nella "Convenzione tra l'Unione delle Terre d'Argine e le Scuole dell'infanzia private paritarie autonome per gli anni scolastici 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025" ed in particolare all'ART. 12 Formazione permanente e qualificazione del servizio e nell'ALLEGATO 1 SCHEMA DEI CONTRIBUTI La positiva sperimentazione relativa all' Azione: 4 del progetto ACCOGLIENZA DISABILITA' COMPLESSE, verrà inoltre confermata e resa stabile all'interno dell'Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità in via di proroga/rinnovo (cfr. OBIETTIVO 01.02.02.S5.00007)

 REALIZZAZIONE = 20%

AZIONE 4. Continuità e progettazione, congiuntamente al Settore Servizi Sociali, dei poli multiservizio per l'infanzia e la genitorialità in ognuno dei 4 Comuni dell'Unione – INDICATORI:

- Evidenze oggettive per continuità e programmazione dei poli multiservizio (es. dotazione personale, calendario iniziative, etc.)

Dopo la sospensione delle attività a causa dell'emergenza Covid-19, il Centro Bambini e Famiglie (CBF) "Scubidù" di Carpi ha riaperto lunedì 27 settembre 2021. "Scubidù" è uno spazio di incontro e di gioco, pensato e progettato per accogliere i bambini e le loro famiglie, insieme. Gli adulti accompagnatori possono trascorrere con i propri bambini e bambine un tempo di gioco condiviso, che si arricchisce nel confronto tra esperienze e vissuti con altre famiglie.

Il Centro Bambini e Famiglie "Scubidù" offre spazi interni ed esterni dove poter sperimentare esperienze di gioco simbolico, motorio, costruttivo, spazi dedicati alla lettura e alle attività proposte quotidianamente dalle educatrici; è inoltre presente un atelier che favorisce l'incontro con i linguaggi artistici e creativi.

La settimana dal 27 settembre al 1° ottobre, l'ingresso al Centro è stata dedicato a bambini e bambine da 4 mesi a 3 anni, con ingresso gratuito, previa prenotazione. Sono stati proposti diversi laboratori, dalle attività grafico-pittoriche, alle letture in giardino, al piacere della manipolazione con materiali naturali.

Tutti i giovedì mattina è attivo "Spazio Mamme" che accoglie mamme e bambini da 0 a 12 mesi. Il progetto "Spazio Mamme", in collaborazione con il Centro per le Famiglie dei Servizi Sociali dell'Unione Terre d'Argine, prevede momenti di incontro e scambio di esperienze, oltre ad approfondimenti tematici inerenti la nascita del bambino, l'alimentazione, la crescita, il sonno, le relazioni affettive e i cambiamenti nelle famiglie dopo la nascita.

Dal mese di ottobre, le proposte educative saranno programmate mensilmente e sarà sempre necessaria la prenotazione. Si potrà accedere acquistando il babypass, ovvero una tessera di 10 ingressi, presso l'Ufficio Scuola del Settore Istruzione.

Tutte le informazioni relative alle modalità di accesso, funzionamento e progettazione educativa sono reperibili sul sito dell'Unione Terre d'Argine all'indirizzo: https://servizi06.terredargine.it

Sugli altri 3 Comuni si punta a completare l'analisi e la progettazione congiunta per la fine del 2021, valutando anche sostenibilità organizzativa ed economica della riattivazione dei poli multiservizio.

REALIZZAZIONE = 10%

ESITO:

TRACECTION TO THE NORTH PARZIAL MENTER TO			1	*	X	in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati e attesi. In particolare le attività 2, 3, 4, in linea con la tempistica prevista, devono ancora essere completate
---	--	--	---	---	---	--

Stato di avanzamento a consuntivo

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP:

- Accoglienza bambini 0-6 anni con disabilità (anche multiple complesse) nel sistema integrato di educazione e istruzione: 100% dei richiedenti;
- Aumentare rispetto allo scorso anno scolastico il tasso di scolarizzazione nel sistema integrato di educazione e istruzione dalla nascita fino ai 6 anni (n. iscritti / popolazione 0-6): ≥ 67%

- N. bambini accolti in situazione di "povertà educativa": ≥ 170
- Corsi di formazione e % di coinvolgimento del sistema integrato 0-6 a percorsi di aggiornamento e qualificazione: ≥ 220 educatori / insegnanti

Tutti i valori attesi sugli indicatori di questa sezione sono stati raggiunti, mentre altri risultati programmati nel DUP sono stati raggiunti in coerenza con il macrobiettivo in oggetto, ed in particolare:

- Tasso di partecipazione delle famiglie alle politiche educative e scolastiche, anche attraverso forme associative di famiglie e cittadini (scuole d'infanzia): ≥ 70% consigli / ≥ 5 nuovi progetti = 82,3% dei consigli di scuola 19 nuovi progetti
- Tasso di partecipazione delle famiglie alle politiche educative e scolastiche, anche attraverso forme associative di famiglie e cittadini (nidi d'infanzia): 90% consigli di nido / 5 nuovi progetti = 93,3% dei consigli di nido 11 nuovi progetti
- N. bambini accolti nei servizi integrativi per l'infanzia (es. centri per bambini e famiglie): 150 bambini in base ad accessi; >50 bambini frequentanti (più di 70 gg.) = 404 bambini in base agli accessi; 45 tessere vendute
- Accoglienza bambini 0-6 anni con disabilità (anche multiple complesse) nel sistema integrato di educazione e istruzione; sostegno alle famiglie: 100% = 100%
- Tasso di scolarizzazione nel sistema integrato di educazione e istruzione dalla nascita fino ai 6 anni (n. iscritti / popolazione 0-6) \geq 65% = 72,6%
- N. bambini accolti in situazione di "povertà educativa": ≥ 170 = 369 (in base a situazioni di grave segnalazione di tutela e in carico ai servizi sociale, significativa povertà economica e disabilità)
- . Corsi di formazione e % di coinvolgimento del sistema integrato 0-6 a percorsi di aggiorna-mento e qualificazione: 220 educatori / insegnanti = 417 educatrici / insegnanti diverse su oltre 1.000 accessi 93,9% sistema integrato

Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare:

AZIONE 1. Collaborazione alla realizzazione di iniziative ed eventi conclusivi del progetto "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia": valutazione e analisi dell'impatto del progetto, coinvolgimento degli stakeholders istituzionali – INDICATORI:

- Realizzazione di almeno tre eventi in grado di coinvolgere tutto il partenariato e formalizzare gli esiti delle 9 azioni
- Coinvolgimento di tutti gli stakeholders nazionali, regionali, locali
- Coinvolgimento esperti, valutatori esterni e impresa Sociale "Con i Bambini"
- Analisi delle possibili relazioni tra le politiche 0-6 anni distrettuali e il n il PNRR nazionale (e relative disposizioni attuative)

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

AZIONE 2. Collaborazione alla rendicontazione all'Impresa Sociale "con i bambini" del progetto "Focus 06: una comunità per il benessere dell'infanzia" – INDICATORI:

- Documentazione per la conclusione del progetto e la rendicontazione prevista dalla piattaforma "Chairos"

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

L'ente capofila del progetto (ACEG-Istituto Comprensivo Sacro Cuore) ha completato, anche con il supporto dell'Unione Terre d'Argine, il caricamento di tutti i dati richiesti sulla piattaforma nazionale "Chairos" a conclusione del progetto.

In data 27.12.2021 è stata conclusa la rendicontazione finanziaria del progetto: le spese ammesse sono pari a € 354.316,37, oltre all'97% del budget approvato ed assegnato all'intero partenariato.

E' stata conclusa anche la rendicontazione tecnica che è al vaglio dell'Impresa Sociale "Con i bambini",

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

AZIONE 3. Definizione e programmazione delle politiche pubbliche per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del progetto – INDICATORI:

- Atti (delibere di Consiglio e Giunta), Intese e Accordi interistituzionali per dare continuità ai risultati positivi ottenuti dalle sperimentazioni e dalle azioni del progetto

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Come già anticipato, gli esiti positivi del progetto sono stati inseriti in alcuni importanti documenti di programmazione al fine di consentirne la continuità e lo stabile radicamento dell'interno delle politiche educative del territorio:

- 1) nel "Patto per la Scuola 2021-2025" del territorio dell'Unione Terre d'Argine (cfr. anche MACRO-OBIETTIVO 01.02.01.S5.0000) approvato all'unanimità con delibera di Consiglio n. 15 del 27/09/ed in particolare all'ART. 6 Il sistema integrato territoriale di educazione e di istruzione (0-6 anni), in cui viene tra l'altro definito che "Nel 2021 si conclude il progetto pluriennale di rete 'FOCUS 06 una comunità per il benessere dell'infanzia' (www.progettofocus06.it), selezionato a livello nazionale e finanziato dall'Impresa Sociale Con i Bambini attraverso il "Bando Prima Infanzia 0/6". Il progetto, che vede ACEG Istituto Sacro Cuore di Carpi svolgere il ruolo di capofila insieme ad altri 22 partner (pubblici, privati e del terzo settore) attivi sul territorio dell'Unione Terre d'Argine, ha raggiunto diversi obiettivi che le Parti firmatarie della presente intesa intendono consolidare e confermare anche in futuro e tra questi:
- innovazione dei servizi esistenti: ampliamento orari apertura, più elasticità nella frequenza all'interno di nidi e scuole d'infanzia, incremento offerta di servizi estivi; proposte educative più inclusive per gruppi "aperti" misti per età;
- rafforzamento e attivazione di Spazi dell'infanzia integrati e multiservizio (area educativa, sociale e sanitaria) per bambini, genitori e famiglie che vengono definiti "centri per l'infanzia e la genitorialità";
- accoglienza ed inclusione di tutte le situazioni concrete di marginalità (bambini con disabilità multiple complesse, bambini e famiglie in situazione di "povertà educativa", bambini stranieri e loro famiglie);
- responsabilizzazione degli adulti al ben-essere ed al ben-crescere dei bambini come fattore del benessere sociale della comunità territoriale, anche attraverso forme strutturate di adulti e genitori (es. associazioni)".
- 2) nella "Convenzione tra l'Unione delle Terre d'Argine e le Scuole dell'infanzia private paritarie autonome per gli anni scolastici 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025" (cfr. MACRO-OBIETTIVO 01.02.01.S5.00002), approvata all'unanimità con delibera di Consiglio n. 16 del 27/09/2021 (e sottoscritta da Unione Terre d'Argine e tutte le scuole d'infanzia private e paritarie dei Comuni di Campogalliano, carpi, Novi di Modena e Soliera) ed in particolare all'ART. 12 Formazione permanente e qualificazione del servizio e nell'ALLEGATO 1 SCHEMA DEI CONTRIBUTI, in cui l'Unione Terre d'Argine ha stanziato risorse per dare continuità agli elementi innovativi del progetto stesso);
- 3) La positiva sperimentazione relativa all'Azione: 4 del progetto ACCOGLIENZA DISABILITA' COMPLESSE, è stata inoltre confermata e resa stabile all'interno dell'Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità (art. 15), rinnovato con la delibera del Consiglio dell'Unione Terre d'Argine n. 22 del 10/11/2021 "Proroga dell'Accordo di Programma distrettuale per l'inclusione scolastica di alunni/e con disabilità nelle scuole di ogni ordine e grado e di tutti i relativi allegati e presa d'atto del percorso di proroga dell'Accordo Provinciale e di tutti i relativi allegati", anch'essa approvata all'unanimità. (cfr. MACRO-OBIETTIVO 01.02.02.S5.00007). Anche in questo caso l'Unione Terre d'Argine assicurerà, in prospettiva pluriennale, le risorse necessarie per dare continuità a quanto sperimentato con efficacia e ricadute estremamente positive su bambini/e e sulle loro famiglie.

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

AZIONE 4. Continuità e progettazione, congiuntamente al Settore Servizi Sociali, dei poli multiservizio per l'infanzia e la genitorialità in ognuno dei 4 Comuni dell'Unione – INDICATORI:

- Evidenze oggettive per continuità e programmazione dei poli multiservizio (es. dotazione personale, calendario iniziative, etc.)

Si veda quanto già espressamente illustrato nell'azione n. 6 del MACRO-OBIETTIVO 01.01.05.00001, nonché i risultati raggiunti nei coerenti indicatori del DUP (Tasso di scolarizzazione nel sistema integrato di educazione e istruzione dalla nascita fino ai 6 anni e N. bambini accolti nei servizi integrativi per l'infanzia - es. centri per bambini e famiglie).

Come illustrato più compiutamente ante, il Polo per l'infanzia di Carpi, dopo la sospensione delle attività a causa dell'emergenza Covid – 19 ha riaperto il 27 settembre 2021, organizzando l'offerta per tutta l'Unione Terre d'Argine in attesa della riapertura dei Poli di Soliera, Novi e Campogalliano programmati per la primavera 2022.

La prima settimana, dal 27 settembre al 1 ottobre 2021, è stata organizzata come open week con accesso gratuito (previa prenotazione) per offrire alle famiglie la possibilità di conoscere il Centro bambini e famiglie "Scubidù". Nel rispetto del Protocollo prevenzione rischi e delle normative attualmente in vigore per l'emergenza Covid -19 è stato rivisto l'accesso, le giornate di apertura e la programmazione mensile. Il servizio è aperto dal lunedì al venerdì dalle ore 9.30 alle ore 12.30 e nei pomeriggi di martedì e giovedì dalle ore 16.00 alle 18.30. Un sabato al mese sono inoltre calendarizzati dei laboratori di gioco. L'accesso è organizzato su prenotazione, alle famiglie si chiede di scegliere uno o due giorni alla settimana, sempre gli stessi, per garantire la tracciabilità. Il giovedi mattina è dedicato allo Spazio mamme in collaborazione con il Centro per le famiglie, garantendo quindi la Continuità e progettazione, congiuntamente al Settore Servizi Sociali, dei centri multiservizio. Il progetto prevede l'accoglienza presso gli spazi di neo mamme con i loro bambini in età da 0 ai 12 mesi, vengono calendarizzati incontri con esperti su tematiche specifiche inerenti i primi anni di vita dei bambini e momenti dedicati all'ascolto e condivisione dell'esperienza dell'essere mamme. Lo spazio mamme è ripartito in presenza dal 16 settembre 2021 (mentre l'anno scorso è stato attivato in modalità on line)

Altri laboratori creativi sono invece progettati in collaborazione al Centro per le famiglie nell'ambito di iniziative ed incontri tematici con esperti sui temi dell'educazione, dell'alimentazione, del sonno... In questi primi mesi di riapertura è stata decisa la possibilità di frequenza alla fascia di età 4 mesi ai tre anni quindi in particolare i bambini che non frequentano altri servizi educativi.

I laboratori invece sono in genere rivolti alla fascia di età 4 mesi / 6 anni.

Questi i dati delle presenze mensili all'interno del polo multiservizio:

- Centro Bambini e Famiglie "Cbf scubidù": Ottobre 136 bambini e 136 Adulti; Novembre 153 bambini e 153 adulti; Dicembre 115 bambini e 115 adulti. Per tutte le specifiche attività, anche dislocate sul territorio distrettuale è possibile anche consultare le pagine https://servizi06.terredargine.it/it/centro-bambini-e-genitori?id=27
- Spazio mamme: la frequenza media è stata fino ad ora di 12 mamme e 12 bambini al giorno;
- Centro per le famiglie: si vedano le iniziative del periodo e i risultati delle attività sulle pagine web https://www.terredargine.it/servizi/sociale-utda/bambini-e-famiglie/72776-centro-per-le-famiglie-sociale;
- Incontri con ASL: nel periodo sono stati svolti die diversi incontri rivolti alle famiglie con modalità on line sul tema vaccinazioni dei bambini e sull'adolescenza con esperti in materia sanitaria. Oltre 400 i partecipanti.

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

ESITO:				
RAGGIUNTO	v	NON	PARZIALMENTE	in quento:
100%	Λ	RAGGIUNTO 0%	RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:

	Ti	itolo		stud	io								nda individuale e di alcuni servizi del diritto	
OBIETTIVO 01.02.01.S5.00004	Fir	nalit	L'obiettivo è quello di completare il progetto globale e sistemico di dematerializzazione e digitalizzazione, terminando le iscrizioni e le procedure di accesso on line (già presente per tutti i servizi a domanda individuale) anche ai servizi di nido e scuola dell'infanzia. Si intende inoltre proporre la dematerializzazione delle cedole librarie per gli alunni/e delle scuole primarie residenti nel territorio dell'Unione e la digitalizzazione del processo di prenotazione dei pasti del Servizio di Refezione Scolastica da parte delle famiglie delle scuole primarie.								zia. Si ritorio			
Settore /Servizio	Settore	e Istı	ruzione	ione										
Responsabile	France	esco	Scarin	gell	a									
Durata progetto			D	AT	A INIZIO	01/01	/2021					DATA FINE	2 31/12/2021	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - G	01 - POLITICHE PER LA SCUOLA 02 - Garantire pari opportunità nell'accesso a un'istruzione di qualità 01 - Garantire l'accesso a tutti i livelli di istruzione e qualificare l'offerta formativa del territorio; 03 - Sostenere il diritto allo studio												
Assessore di riferimento		Paola Guerzoni												
Priorità Giunta Unione		AI	LTA		MEDI	A X	В	ASSA					Peso 11%	
Unità organizzativa/Personale					e gestione zione // La					alle scu	ıole, qualità	dei servizi; Ar	ea Gestione dell'accesso ai servizi scolastici, spo	ortelli
Obiettivo condiviso (altri settori)	- SIA	Unic	ne teri	re d'	Argine pe	r il supp	orto a	ll'attivaz	zione delle i	scrizio	ni on line di	nidi e scuole	di infanzia	
	R	Risor	se con	nple	ssive unita	à org.va	ı					specifiche del	l'obiettivo (se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG f	inan	ziario -	- 06					Pre	vision	e entrate		Previsione spesa	
Kiic vanza contablic									Parte corrente: =				Parte corrente: =	
								Parte in	nvestimenti:	=			Parte investimenti: =	
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, qua	li (carte	serviz	zi, custoi	mer, ecc):	:				
Vincoli / Criticità	in rela - colla - affid	compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative sovraordinate in materia di prevenzione, riavvio in sicurezza delle scuole e dei servizi scolastici relazione alla pandemia da Covid '19 collaborazione con il SIA Unione Terre d'Argine per l'implementazione della procedura on line di iscrizione ai servizi affidamento e collaborazione con la ditta che gestisce la piattaforma on line per la dematerializzazione delle cedole librarie compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative in materia di "diritto allo studio"												

OBIETTIVO 01.02.01.S5.00004	Titolo	Dematerializzazione e digitalizzazione dell'accesso a tutti i servizi a domanda individuale e di alcuni servizi del diritto allo studio						
Dettaglio obiettivo	4. SERVIZI AMMINISTRATIVI, SERVIZI DI ACCESSO E DIRITTO ALLO STUDIO Progetto globale e sistemico di dematerializzazione e digitalizzazione: completamento delle procedure di accesso on line a tutti ausiliari a domanda individuale attraverso l'attivazione della modalità on-line di iscrizione anche ai servizi di nido e scuola dell'i comunque il supporto consulenziale su appuntamento per i cittadini che lo richiedono); oggi è già possibile, per i cittadini dell'Uni ai servizi di pre e post scuola, trasporto scolastico, refezione, centri estivi e tutti gli altri servizi ausiliari. Dematerializzazione delle cedole librarie per gli alunni/e delle scuole primarie residenti nel territorio dell'Unione, con l'elimina modalità di prenotazione dei libri di testo mediante l'utilizzo di una piattaforma on-line alla quale le librerie/cartolerie/tabaccherica da apposita registrazione. Digitalizzazione e informatizzazione del processo di prenotazione dei pasti del Servizio di Refezione Scolastica da parte delle primarie.							
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato						
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	- Numero dell'intenzi - Spesa pub Rispetto in AZIONE I - Attivazion - Mantenin AZIONE 2 - Atti e doc - Attivazion - Eliminazi AZIONE 3 delle scuolo	generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: di pratiche on line per l'accesso ai servizi educativi e scolastici: ≥ 1.500 complessive (dato stimato che può risentire dei flussi demografici e ione delle famiglie): ≥ 90% del totale oblica comunale per cedole librarie scuola primaria per alunno: Almeno 30,00 euro ad alunno (interamente erogate con procedimento digitale) vece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: . Completamento delle procedure di accesso on line a tutti i servizi educativi ed ausiliari a domanda individuale – INDICATORI: ne della modalità on-line di iscrizione anche ai servizi di nido e scuola dell'infanzia; nento supporto su appuntamento alle famiglie che ne fanno formale richiesta con l'obiettivo di limitare le pratiche cartacee al 10% massimo b. Dematerializzazione delle cedole librarie per gli alunni/e delle scuole primarie residenti nel territorio dell'Unione – INDICATORI: sumenti di riferimento ne piattaforma on-line alla quale le librerie / cartolerie / tabaccherie si registrano one del cartaceo e modalità di prenotazione dei libri di testo mediante procedura on line dall'anno scolastico 2021-2022 3. Digitalizzazione e informatizzazione del processo di prenotazione dei pasti del Servizio di Refezione Scolastica da parte delle famiglie de primarie – INDICATORI: se primarie – INDICATORI:						
	 Sperimentazione in un territorio (Comune) nell'anno scolastico 2020-2021: simulazione e risoluzione criticità Avvio del progetto su tutti i Comuni dell'Unione dall'anno scolastico 2021-2022 							

	OBIETTIVO 01.02.01.S5.00004	Titolo	Dematerializzazione e digitalizzazione dell'accesso a tutti i servizi a domanda individuale e di alcur servizi del diritto allo studio							
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)	
0	Rif. Piano performance precedente NO.	:	==	==	==	==	==	==	==	
1	Completamento delle proceservizi educativi ed ausiliari	edure di accesso on line a tutti i a domanda individuale	40%	gennaio	novembre					
2	Dematerializzazione delle co scuole primarie residenti nel	edole librarie per gli alunni/e delle territorio dell'Unione	35%	gennaio	settembre					
3		natizzazione del processo di ervizio di Refezione Scolastica da uole primarie		gennaio	dicembre					

all'Unione delle cedole evase.

A pochi mesi dall'attivazione della procedura possiamo evidenziare l'efficacia del progetto, essendo le famiglie prese in carico già oltre al 95% del totale. Le determine attuative del citato progetto sono la n. 428/2021 a titolarità del Settore SIA e la n. 639/2021 del Settore Istruzione, oltre che le diverse comunicazioni effettuate a librerie, Istituti Comprensivi, scuole di infanzia private e paritarie, famiglie, associazioni di categoria, etc. (es. prot. nn. 30408, 31231, 31261 del 2021). Tale iniziativa è stata infine inserita intesa del Patto per la Scuola 2021-2025, Accordo tra Ente Locale e Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado recentemente approvata (cfr. anche OBIETTIVO 01.02.02.S5.00005) all'art. 7 nel paragrafo relativo alla "Fornitura dei libri di testo".

REALIZZAZIONE = 35% - CONCLUSO

AZIONE 3. Digitalizzazione e informatizzazione del processo di prenotazione dei pasti del Servizio di Refezione Scolastica da parte delle famiglie delle scuole primarie – INDICATORI:

- Sperimentazione in un territorio (Comune) nell'anno scolastico 2020-2021: simulazione e risoluzione criticità
- Avvio del progetto su tutti i Comuni dell'Unione dall'anno scolastico 2021-2022

Come indicato anche al paragrafo "Refezione scolastica" dell'art. 7 del nuovo 'Patto per la Scuola' del territorio dell'Unione Terre d'Argine - anni scolastici 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025 (cfr. anche OBIETTIVO 01.02.02.S5.00005), approvato all'unanimità con delibera di Consiglio n. 15 del 27/09/2021, "Le Parti condividono l'attivazione di una nuova modalità per la prenotazione dei pasti per usufruire del servizio di mensa scolastica alla scuola primaria. Il nuovo sistema digitale consente alla famiglia di gestire direttamente la prenotazione del pasto tramite un'applicazione oppure online in un sito apposito. La famiglia avrà la possibilità di disdire la prenotazione del pasto nei giorni in cui non ne vorrà usufruire anche con largo anticipo (qualche mese prima) e fino alla mattina stessa entro le 9,30".

Tale modalità è stata sperimentata ed attivata nell'anno scolastico 2020-2021 nel Comune di Campogalliano e da settembre 2021 è partita per il Comune di Soliera. Si punta ad avviare il progetto anche per le scuole primarie di Carpi e Novi di Modena entro la fine del 2021.

REALIZZAZIONE = 10%

ESITO:

RAGGIUNTO	NON
100%	RAGGIUNTO 0%

PARZIALMENTE RAGGIUNTO (85%)

in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati e attesi. In particolare l'attività 1 è stata conclusa in anticipo rispetto alla previsione, mentre l'azione 3, in linea con la tempistica prevista, deve ancora essere completata

Stato di avanzamento a consuntivo (dicembre 2021)

In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP:

- Numero di pratiche on line per l'accesso ai servizi educativi e scolastici: ≥ 1.500 complessive (dato stimato che può risentire dei flussi demografici e dell'intenzione delle famiglie): ≥ 90% del totale
- Spesa pubblica comunale per cedole librarie scuola primaria per alunno: Almeno 30,00 euro ad alunno (interamente erogate con procedimento digitale) Sono stati raggiunti e superati i valori attesi.

In particolare il 100% delle pratiche per l'accesso ai servizi educativi e scolastici sono state gestite on line, complessivamente 6.655, di cui:

- 344 per l'ammissione al servizio di scuola di infanzia comunale (Carpi e Campogalliano);
- 424 per l'ammissione al servizio di nido di infanzia dei 4 Comuni dell'Unione;
- 337 per iscrizione ai centri estivi nidi d'infanzia Unione;
- 245 per iscrizione centro estivi scuole d'infanzia Unione;
- 1.152 per richiesta di contributo sui centri estivi progetto Conciliazione Unione;
- 382 per iscrizione servizio di trasporto scolastico Unione;
- 671 per iscrizione servizio di refezione Unione;
- 400 per iscrizione servizio di prolungamento orario Unione;

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

- 598 per iscrizione servizio di prescuola Unione;
- 2.066 per richiesta di agevolazione rette scolastiche Unione;
- 46 per richiesta di contributo alla frequenza all'Università (Carpi).

La spesa pubblica comunale per cedole librarie scuola primaria per alunno si attesta, a dicembre 2021, a 39,69 euro pro capite.

Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare:

AZIONE 1. Completamento delle procedure di accesso on line a tutti i servizi educativi ed ausiliari a domanda individuale – INDICATORI:

- Attivazione della modalità on-line di iscrizione anche ai servizi di nido e scuola dell'infanzia;
- Mantenimento supporto su appuntamento alle famiglie che ne fanno formale richiesta con l'obiettivo di limitare le pratiche cartacee al 10% massimo Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

 REALIZZAZIONE = 40% CONCLUSO

AZIONE 2. Dematerializzazione delle cedole librarie per gli alunni/e delle scuole primarie residenti nel territorio dell'Unione – INDICATORI:

- Atti e documenti di riferimento
- Attivazione piattaforma on-line alla quale le librerie / cartolerie / tabaccherie si registrano
- Eliminazione del cartaceo e modalità di prenotazione dei libri di testo mediante procedura on line dall'anno scolastico 2021-2022

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 35% - CONCLUSO

AZIONE 3. Digitalizzazione e informatizzazione del processo di prenotazione dei pasti del Servizio di Refezione Scolastica da parte delle famiglie delle scuole primarie – INDICATORI:

- Sperimentazione in un territorio (Comune) nell'anno scolastico 2020-2021: simulazione e risoluzione criticità
- Avvio del progetto su tutti i Comuni dell'Unione dall'anno scolastico 2021-2022

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Come già evidenziato, il progetto è stato sperimentato ed attivato nell'anno scolastico 2020-2021 nel Comune di Campogalliano, da settembre 2021 è stato avviato per il Comune di Soliera e nel novembre 2021 a per gli IC Carpi 3 e Carpi Nord. Tutte le Istituzioni Scolastiche sono state coinvolte nell'ambito del Patto per la scuola ed è stata data una prima informativa ai rappresentanti dei genitori di tutte le scuole primarie dell'Unione e ai cittadini, anche a mezzo di stampa.

L'attivazione verrà completata nei primi mesi del 2022 per il Comune di Novi e per gli l'IC Carpi Centro e Carpi 2.

Le ragioni del mancato avvio del progetto entro fine anno in tutti gli Istituti Comprensivi attiene ai forti carichi non previsti che hanno gravato il Settore Istruzione e gli Istituti Comprensivi nella parte finale dell'anno solare (ad esempio l'applicazione delle nuove norme in materia di pandemia, l'obbligo di GP e l'obbligo vaccinale per il personale scolastico, etc.), gli aggiustamenti necessari al programma, e soprattutto le maggiori necessità di comunicazione del progetto alle famiglie, rispetto a quanto in origine programmato (anche le difficoltà di relazioni con gli utenti sono state aggravate dalla ripresa della situazione pandemica).

L'obiettivo verrà comunque interamente conseguito entro la fine dell'anno scolastico 2021-2022.

REALIZZAZIONE = 20% - PARZIALMENTE RAGGIUNTO

ESITO:				
RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALME RAGGIUNTO (9	X	in quanto: nell'azione 3, l'avvio del progetto di digitalizzazione della prenotazione dei pasti da parte delle famiglie non è stato avviato a Novi di Modena e deve essere completato per due IC di Carpi. Le motivazioni attengono ai forti carichi non previsti che hanno gravato il Settore e le Istituzioni Scolastiche nella parte finale dell'anno solare (ad esempio l'applicazione delle nuove norme in materia di pandemia, l'obbligo di GP prima e l'obbligo vaccinale poi per il personale scolastico, etc.), gli aggiustamenti necessari al programma sperimentato, e le maggiori necessità di comunicazione del progetto alle famiglie, rispetto a quanto in origine

	programmato (anche le difficoltà di relazioni con gli utenti sono infatti state aggravate dalla ripresa della situazione pandemica). L'obiettivo verrà comunque interamente conseguito entro la fine dell'anno scolastico 2021-2022.
--	---

Unione delle Terre d'Argine

Relazione Consuntiva - Piano della Performance 2021

	Titolo Pe	rcorso partecipato pe	r il rinnovo e l'	approvazione del nuovo Patto per la	a scuola (per gli anni 2021-2025)					
OBIETTIVO 01.02.02.S5.00005	L'obiettivo è il sostanziale coinvolgimento di tutte le componenti che costituiscono le Istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado di territorio (docenti, alunni, dirigenti scolastici, genitori) e dei rappresentanti delle Istituzioni locali per pervenire al rinnovo condivi del Patto per la Scuola, Accordo di programma che individua gli indirizzi e regolamenta le politiche educative e scolastiche distrettua inserendo nell'Intesa pluriennale gli elementi di aggiornamento e di innovazione ritenuti necessari dalle Parti che sottoscriveran l'Intesa									
Settore /Servizio	Settore Istruzione									
Responsabile	Francesco Scaringe	lla								
Durata progetto		ΓΑ ΙΝΙΖΙΟ 01/03/20	21	DATA FIN	NE 30/11/2021					
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Garantire pari	1 - POLITICHE PER LA SCUOLA 2 - Garantire pari opportunità nell'accesso a un'istruzione di qualità 2 - Garantire pari opportunità di istruzione; 03 – Sostenere il diritto allo studio; 04 – Favorire la partecipazione della Comunità educante alle politiche colastiche								
Assessore di riferimento	Paola Guerzoni									
Priorità Giunta Unione	ALTA	MEDIA X	BASSA		Peso 15%					
Unità organizzativa/Personale	Area Organizzazion utente ed amministr	Area Sviluppo, organizzazione e gestione delle attività educative e didattiche e servizi 0-6 anni, qualificazione dei servizi scolastici e Patto per la scuola; Area Organizzazione e gestione dei servizi ausiliari agli utenti ed alle scuole, qualità dei servizi; Area Gestione dell'accesso ai servizi scolastici, sportelli utente ed amministrazione // Paola Sacchetti; Laura Borghi; Daniela Arcangeli								
Obiettivo condiviso (altri settori)	contrastare le diffici delle "povertà educi per la prevenzione de - Settore Economati alle Scuole da parte - Settore Politiche inclusione; le azion - Settore Ambiente l'arricchimento dell - Settore Lavori Pu allo studio e gli altri - Settore Cultura di all'eccellenza, la va	- Settore Servizi Sociali: collaborazione in alcune aree dell'Intesa quali ad esempio i servizi per l'integrazione degli alunni/e con disabilità e per contrastare le difficoltà di apprendimento (DSA); la promozione dell'agio e le politiche di inclusione; le azioni di prevenzione, controllo, contrasto delle "povertà educative" e della dispersione scolastica; l'educazione interculturale e l'inclusione degli alunni/e di origine straniera; le azioni integrate per la prevenzione e il contenimento del rischio pandemico a scuola, la promozione e l'educazione alla salute; l'educazione degli adulti; - Settore Economato e CUC: collaborazione in alcune aree dell'Intesa quali ad esempio i servizi alle Scuole per il diritto allo studio e gli altri servizi alle Scuole da parte dell'Ente Locale; - Settore Politiche Giovanili dei 4 Comuni: collaborazione in alcune aree dell'Intesa quali ad esempio la promozione dell'agio e le politiche di inclusione; le azioni di prevenzione, controllo, contrasto delle "povertà educative" e della dispersione scolastica; la formazione post secondaria; - Settore Ambiente e Sport dei 4 Comuni: collaborazione in alcune aree dell'Intesa quali ad esempio l'educazione ambientale e alla sostenibilità; l'arricchimento dell'Offerta Formativa e il sostegno all'eccellenza, la valorizzazione del merito, la qualificazione delle specificità territoriali; - Settore Lavori Pubblici e Uffici Tecnici del 4 Comuni: collaborazione in alcune aree dell'Intesa quali ad esempio i servizi alle Scuole per il diritto allo studio e gli altri servizi alle Scuole da parte dell'Ente Locale; l'utilizzo delle Scuole e dei locali scolastici; - Settore Cultura dei 4 Comuni: collaborazione in alcune aree dell'intesa quali ad esempio l'arricchimento dell'Offerta Formativa e il sostegno all'eccellenza, la valorizzazione del merito, la qualificazione delle specificità territoriali; - Settore Polizia Municipale: la promozione della legalità e della cittadinanza attiva e responsabile: le azioni di prevenzione, controllo, contrasto del								
	Risorse compl	essive unità org.va			ell'obiettivo (se presenti)					
Rilevanza contabile	PEG finanziario - 0	6		Previsione entrate	Previsione spesa					
Kiicyanza Cuntavne			Parte correi	nte: = 6.5.1, 6.7.2. 6.7.5.	Parte corrente: = 6.5.1, 6.5.2., 6.7.2. 6.7.5.					
			Parte invest	imenti: =	Parte investimenti: =					

Verifiche di qualità barrare la casella interessata	NO SI X Se si, quali (carte servizi, customer, ecc): indagini presso gli alunni ad esempio sul grado di soddisfazione e di partecipazio ai progetti di prevenzione del disagio e promozione dell'agio a scuola, nonché su coinvolgimento e gradimento a for partecipative dei ragazzi (consiglio dei ragazzi, consulte, ecc)					
Vincoli / Criticità	in rell-coll - reald USP, Scola - effe dell'H	azionabora e e fa Istit estich ettivi Ente	ne alla azione attiva c tuti sco ne; etc. stanzi Locale	pande con collabolasti .; iamen	vigenti e sopravvenienti normative sovraordinate in materia di prevenzione, riavvio in sicurezza delle scuole e dei servizi scolastici demia da Covid '19; i Settori dell'Unione e dei 4 Comuni che la compongono per quanto di competenza; porazione, nel rispetto dei vincoli normativi sovraordinati, tra Unione dei Comuni, Provincia di Modena, Regione Emilia-Romagna, ci superiori, CPIA provinciale di Modena, USR, Istituzioni Scolastiche, Enti di formazione Professionale, ATO delle Istituzioni nti di bilancio in favore delle azioni previste nell'Intesa, sia per quanto attiene le funzioni delegate da Stato e Regioni e proprie per quanto riguarda eventuali risorse aggiuntive per la qualificazione del sistema scolastico (anche ottenute da Enti Finanziatori di Carpi)	

OBIETTIVO 01.02.02.S5.00005	Titolo	Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (per gli anni 2021-2025)						
Dettaglio obiettivo	Percorso pe ed Istituzio relativi allo particolare dispersione	PER LA SCUOLA- SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO artecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (anni 2021-2025), Accordo di Programma pluriennale tra Ente Locale ni scolastiche con l'obiettivo di aggiornare e declinare le azioni già previste nel documento in scadenza ai nuovi bisogni educativi, in particolare e situazioni di fragilità emersi nel corso dell'emergenza epidemiologica da Covid-19, e di inserire nuovi impegni e azioni condivise (in afferenti l'adeguamento normativo, il rinnovo dell'offerta formativa, la qualificazione del sistema integrato territoriale, il contrasto alla e scolastica, l'innovazione dei servizi alle scuole, il raccordo tra scuola ed extrascuola, la valorizzazione del merito, l'educazione alla à, la formazione post secondaria, etc.).						
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato						
	In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: - Grado di coinvolgimento nei progetti di qualificazione del Patto per la scuola: Almeno 3.000 alunni; 200 docenti; 400 genitori - Grado di soddisfazione e di partecipazione ai progetti di prevenzione del disagio e promozione dell'agio a scuola: valutazione ≥ 8 su 10 - Risorse dedicate al Patto per la Scuola vigente (cfr. Settore Istruzione): ≥ 3.500.000 (senza servizi infanzia, mensa, trasporto, manutenzioni) - N. e tipologia di partecipanti alle azioni di orientamento organizzate dal sistema scola-stico territoriale: 300 studenti, 120 genitori, 100% Istituti superior - Coinvolgimento e gradimento a forme partecipative dei ragazzi (consiglio dei ragazzi, consulte, ecc): 45 studenti, 70% Istituti Comprensivi Valutazione dei ragazzi ≥ 8 su 10							
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	- Coinvolg Scuola, Co e grado e a - Approvaz AZIONE 2 elementi di Si fa in par corso dell'e territoriale:	vece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: """. Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola – INDICATORI: imento e condivisione formale della nuova intesa almeno con: Commissioni Patto per la Scuola, Comitato di Coordinamento Patto per la nsulta Genitori e Commissione Genitorialità, Commissione Consigliare II dell'Unione Terre d'Argine, Direttivo d'area, Scuole di ogni ordine genzie formative cione del nuovo Patto per la Scuola (anni 2021-2025) in Consiglio dell'Unione Terre d'Argine – delibera di Consiglio """. Aggiornamento dell'Intesa con riferimento alle nuove esigenze del sistema scolastico, all'adeguamento a disposizioni normative e ad i sviluppo e innovazione territoriale – INDICATORI: """. tricolare riferimento a condividere ed inserire nel nuovo Accordo sezioni aggiornate e dedicate: alle nuove situazioni di fragilità emerse nel mergenza epidemiologica da Covid-19; all'adeguamento normativo; al rinnovo dell'offerta formativa; alla qualificazione del sistema integrato al contrasto alla dispersione scolastica; all'innovazione dei servizi alle scuole; al raccordo tra scuola ed extrascuola; alla valorizzazione del educazione alla sostenibilità; alla formazione post secondaria, etc.).						

	111010		Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (per gli anni 2021-2025)							
N.	N. Attività/Fasi – Risultato Atteso Soggetti/Settori coinvolti			2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)	
0	Rif. Piano performance precedente NO.	:	==	==	==	==	==	==	==	
1	Percorso partecipato per il ri Patto per la scuola	nnovo e l'approvazione del nuovo	50%	marzo	settembre					
2	_	a con riferimento alle nuove scolastico, all'adeguamento a ad elementi di sviluppo ed		maggio	novembre					

OBIETTIVO 01.02.02.S5.00005	Titolo	Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola (per gli anni 2021-2025)								
V1.0#.0#.55.0000	Monitoraggio									
	Stato di avanzamento intermedio									
	- Grado di coin - Grado di sodo - Risorse dedico - N. e tipologia - Coinvolgimen ragazzi ≥ 8 su 1	rali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: volgimento nei progetti di qualificazione del Patto per la scuola: Almeno 3.000 alunni; 200 docenti; 400 genitori lisfazione e di partecipazione ai progetti di prevenzione del disagio e promozione dell'agio a scuola: valutazione ≥ 8 su 10 ate al Patto per la Scuola vigente (cfr. Settore Istruzione): ≥ 3.500.000 (senza servizi infanzia, mensa, trasporto, manutenzioni) di partecipanti alle azioni di orientamento organizzate dal sistema scola-stico territoriale: 300 studenti, 120 genitori, 100% Istituti superiori to e gradimento a forme partecipative dei ragazzi (consiglio dei ragazzi, consulte, ecc): 45 studenti, 70% Istituti Comprensivi, Valutazione dei 10 nto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021).								
Avanzamento al 30/09/2021	AZIONE 1. Pei - Coinvolgiment Consulta Geniu agenzie formati - Approvazione Il Consiglio del Locale e Sister	del nuovo Patto per la Scuola (anni 2021-2025) in Consiglio dell'Unione Terre d'Argine – delibera di Consiglio ll'Unione delle Terre d'Argine con delibera n. 15 del 27/09/2021 ha approvato all'unanimità il Patto per la scuola 2021-2025. L'accordo tra Ente ma scolastico, educativo e formativo del territorio riguarda l'offerta rivolta a tutte le fasce d'età: dai "nidi" alla formazione universitaria e								
(rif. BLU)	scuola e mondo Il Patto è comp innovazione del tre parole chiav scolastico provi dei cittadini dei di qualità; è "at	osto da 25 articoli oggetto di intesa, oltre che da specifici e articolati accordi tematici, per esempio sui temi dell'inclusione, dell'eccellenza e ll'offerta formativa, del contrasto alla dispersione, della legalità e della cittadinanza, dell'orientamento. Un'intesa che può essere descritta attraverso e: relazione, condivisione e attenzione. Infatti, il Patto per la scuola è "relazione" tra l'Ente locale e le istituzioni scolastiche, ma anche con l'Ufficio inciale, i docenti che lavorano nelle commissioni, le famiglie, i servizi sanitari e la Fondazione Cassa di Risparmio fino consiglieri rappresentanti nostri territori; è "condivisione" di intenti e obiettivi per far sì che tutti i bambini e ragazzi possano raggiungere il successo formativo con percorsi tenzione" ai nuovi bisogni e alle nuove esigenze, al cambiamento, ma anche alle nuove opportunità".								
	corso di questi di Dirigenti Scola: scuole di ogni di rappresentanti di Importante novi in stretto raccoi della formazioni	è è giunta dopo un lavoro fatto di tanti incontri di confronto e redazione partecipata e dall'accoglimento di quasi tutte le osservazioni pervenute nel dalle varie componenti: hanno collaborato fortemente i soggetti firmatari (Dirigenti Scolastici degli Istituti Comprensivi del territorio dell'Unione, stici delle Scuole Secondarie di II° grado e i Dirigenti del C.P.I.A. e degli enti di Formazione professionale del territorio), numerosi docenti delle ordine e grado che fanno parte delle Commissioni tematiche istituite nell'Accordo, tecnici e amministratori dei Settore Istruzione, i presidenti e i dei genitori dei vari Consigli di Istituto e la stessa seconda Commissione del Consiglio dell'Unione delle Terre d'Argine. ità di questa edizione del Patto è la sempre maggiore attenzione al tema dell'educazione ambientale e della sostenibilità riconoscendo che la scuola, rdo con il territorio, può favorire e sostenere i giovani verso il raggiungimento dei 17 Obiettivi di Sviluppo Sostenibile di Agenda 2030 e al tema ne post-diploma anche cogliendo l'occasione del prossimo avvio a Carpi di un corso di Laurea in Ingegneria. Fondamentale è la logica di rete sia								
	identificando no socio-culturale un fattivo coord	ualità dell'intero sistema scolastico, grazie alla collaborazione anche del Terzo settore per le progettualità e la qualificazione dell'offerta formativa elle "scuole aperte" il luogo non solo dell'attività didattica curriculare ma anche di incontro e allargamento delle esperienze a contrasto del divario e delle povertà educative; sia per condividere azioni integrate per la prevenzione e il contenimento del rischio pandemico a scuola che nascono da linamento e scambio di buone pratiche. Consiglio in cui l'Accordo è stato approvato sono intervenuti cinque dirigenti scolastici in rappresentanza della ventina di istituti coinvolti, e un								

rappresentante della Fondazione Cassa di Risparmio di Carpi, sostenitrice di molteplici e importanti progettualità, espressione di grande collaborazione tra scuola e territorio. Presente ai lavori anche il Dirigente dell'Ufficio Scolastico Provinciale, che nel saluto iniziale ha sottolineato l'apprezzamento per il Patto per la scuola quale strumento che, anche nei tempi di crisi quali il periodo post sisma e ora la pandemia, ha dato stabilità e continuità alla *governance* del territorio che vede tutti i soggetti della comunità educante in crescita e cambiamento. Con il Patto per la scuola sono messe a sistema progettazioni condivise che sono state e sono oggetto di attenzione anche a livello regionale e nazionale come esperienze di eccellenza quali il progetto "Focus 0/6" (cfr. anche OBIETTIVO 01.01.03.S5.00003), le esperienze a contrasto delle povertà educative, il centro unico di iscrizione, i corsi *full immersion* di alfabetizzazione, la sede territoriale del CPIA Rispetto al percorso partecipato e di coinvolgimento, sono stati effettuati numerosi incontri di confronto, approfondimento e redazione dell'Intesa

- con il Comitato di coordinamento del Patto per la Scuola, con i Dirigenti Scolastici degli Istituti Comprensivi del territorio dell'Unione e loro referenti, i Dirigenti Scolastici delle Scuole Secondarie di II° grado e loro referenti, i Dirigenti del C.P.I.A. e degli Enti di Formazione Professionale del territorio, con gli Assessori alle Politiche Scolastiche di Campogalliano, Carpi, Novi e Soliera e loro delegati il 02 febbraio 2021, 13 aprile 2021, il 13 maggio 2021, il 29 giugno 2021; il 24 agosto 2021 e il 14 settembre 2021;
- con le Commissioni Disagio, Intercultura, Orientamento scolastico, Inclusione alunni con disabilità, Commissione 0-6 anni coordinamento pedagogico territoriale alla presenza di tutti i componenti (docenti rappresentanti di tutte le scuole dell'Unione, tecnici e funzionari dell'Amministrazione) ed in particolare: Commissione disagio il 29 aprile 2021 e il 15 giugno 2021, Commissione orientamento il 11 maggio 2021, Commissione intercultura il 5 maggio 2021 e il 26 maggio 2021; Commissione disabilità il 29 marzo 2021, Commissione 0-6 anni coordinamento pedagogico territoriale il 15 aprile 2021 e il 16 luglio 2021, ad esito delle quali sono state accolte diverse proposte di integrazione e miglioramento dell'Intesa;
- attraverso incontri specifici con ASL per l'inclusione scolastica di bambini/e e ragazzi/e con disabilità e per le altre azioni di competenza il 22 giugno 2021 e 28 luglio 2021 in cui sono state accolte diverse proposte di integrazione e miglioramento dell'Intesa;
- con la Consulta dei Genitori presidenti dei Consigli di Istituto il 02 settembre 2021, grazie alla quale sono state accolte diverse proposte di integrazione e miglioramento dell'Intesa;
- con la Commissione consiliare competente in data 23 giugno 2021 e 15 settembre 2021.

REALIZZAZIONE = 50% - CONCLUSO

AZIONE 2. Aggiornamento dell'Intesa con riferimento alle nuove esigenze del sistema scolastico, all'adeguamento a disposizioni normative e ad elementi di sviluppo e innovazione territoriale – INDICATORI:

Si fa in particolare riferimento a condividere ed inserire nel nuovo Accordo sezioni aggiornate e dedicate: alle nuove situazioni di fragilità emerse nel corso dell'emergenza epidemiologica da Covid-19; all'adeguamento normativo; al rinnovo dell'offerta formativa; alla qualificazione del sistema integrato territoriale; al contrasto alla dispersione scolastica; all'innovazione dei servizi alle scuole; al raccordo tra scuola ed extrascuola; alla valorizzazione del merito; all'educazione alla sostenibilità; alla formazione post secondaria, etc.).

Tali innovazioni e aggiornamenti dell'Intesa hanno in particolare riguardato:

- le premesse, i riferimenti normativi e i documenti e gli accordi attuativi;
- i servizi per il diritto allo studio e gli altri servizi alle Scuole da parte dell'Ente Locale (di cui all'articolo 7): i servizi per la sicurezza e per l'efficienza, la funzionalità e la qualificazione delle strutture scolastiche; i servizi per il diritto allo studio (trasporto scolastico; mensa e refezione; centri estivi; funzioni miste, distribuzione pasti e prescuola; fornitura di libri di testo per le scuole primarie); gli altri servizi di qualificazione al funzionamento;
- la promozione dell'agio, del ben-essere e le politiche di inclusione (di cui all'articolo 10): prevenzione e contrasto del disagio da relazione, del bullismo, dell'isolamento e del ritiro sociale; progetti di sostegno alla funzione genitoriale; il raccordo tra progetti di inclusione scolastici ed extrascolastici;
- le azioni di prevenzione, controllo, contrasto delle "povertà educative" e della dispersione scolastica; gli interventi per la rimotivazione dei ragazzi/e e per il successo formativo (di cui all'articolo 11);
- l'arricchimento dell'Offerta Formativa e il sostegno all'eccellenza; la valorizzazione del merito; la qualificazione delle specificità territoriali (di cui all'articolo 13): STEM e nuove tecnologie, lingue straniere; educazione musicale, teatrale e alla relazione; educazione artistica; educazione motoria, ecc.;
- la promozione della legalità e della cittadinanza attiva e responsabile (di cui all'articolo 14);
- l'educazione ambientale e alla sostenibilità (di cui all'articolo 15);
- le azioni integrate per la prevenzione e il contenimento del rischio pandemico a scuola, la promozione e l'educazione alla salute (di cui all'articolo 16);
- la qualità del sistema scolastico integrato: formazione, aggiornamento e documentazione, nuove metodologie, continuità educativa e didattica, partecipazione delle famiglie (di cui all'articolo 17);

- i percorsi per le competenze trasversali e l'orientamento e i rapporti tra scuola e mondo delle imprese e delle professioni (di cui all'articolo 19);
 - la formazione post secondaria (di cui all'articolo 20).

L'Intesa verrà sottoscritta dopo l'approvazione in tutti i Consigli di Istituto delle scuole di ogni ordine e grado del territorio, comunque entro novembre 2021. **REALIZZAZIONE = 45**%

ESITO:

RAGGIUNTO
100%

NON RAGGIUNTO 0%

PARZIALMENTE RAGGIUNTO (95%) in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati e attesi. Rimane solo da completare la formale sottoscrizione dell'Intesa dopo le approvazioni da parte di tutti gli organi deliberativi delle Parti firmatarie l'Accordo

Stato di avanzamento a consuntivo (dicembre 2021)

In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP:

- Grado di coinvolgimento nei progetti di qualificazione del Patto per la scuola: Almeno 3.000 alunni; 200 docenti; 400 genitori
- Grado di soddisfazione e di partecipazione ai progetti di prevenzione del disagio e promozione dell'agio a scuola: valutazione ≥ 8 su 10
- Risorse dedicate al Patto per la Scuola vigente (cfr. Settore Istruzione): ≥ 3.500.000 (senza servizi infanzia, mensa, trasporto, manutenzioni)
- N. e tipologia di partecipanti alle azioni di orientamento organizzate dal sistema scolastico territoriale: 300 studenti, 120 genitori, 100% Istituti superiori
- Coinvolgimento e gradimento a forme partecipative dei ragazzi (consiglio dei ragazzi, consulte, ecc...): 45 studenti, 70% Istituti Comprensivi, Valutazione dei ragazzi ≥ 8 su 10

Tutti i valori attesi sugli indicatori di questa sezione sono stati ampiamente raggiunti. In particolare:

- la stima di coinvolgimento nei progetti di qualificazione del Patto per la scuola (cfr. in particolare gli artt. 10, 12, 13, 17 dell'Intesa) è pari a circa 3.900 alunni, 355 docenti, 420 genitori;
- il grado di soddisfazione e di partecipazione ai progetti di prevenzione del disagio e promozione dell'agio a scuola rilevato attraverso specifica indagine strutturata (questionari) sottoposta a tutti gli alunni coinvolti evidenzia un dato medio di gradimento pari a 8,7 su 10;
- la stima delle risorse dedicate al Patto per la Scuola vigente (cfr. Settore Istruzione) è di 4.230.000 euro (senza contare le spese per i servizi infanzia, mensa, trasporto, manutenzioni):

- 470 famiglie (oltre 550 studenti); 45 docenti e il 100% Istituti Superiori hanno complessivamente partecipato al Salone dell'Orientamento organizzato a Carpi e a tutti gli specifici percorsi organizzati dalle scuole e dal progetto provinciale che è coordinato da IAL ER, che ha previsto – tra l'altro – anche un modulo per

- ragazzi/e di nazionalità non italiana;
 all'interno dei tre Consigli dei Ragazzi attivi sul territorio dell'Unione (Campogalliano, Carpi e Novi di Modena), i ragazzi/e direttamente partecipanti ai CDR sono stati 48 alunni, mentre i destinatari indiretti circa 920 studenti; il 79% delle scuole primarie e secondarie di 1° grado di Campogalliano, Carpi e Novi sono state coinvolte; il gradimento dei partecipanti si attesta su una valutazione media di 8,5/10;
- infine, rispetto al coinvolgimento ad iniziative di educazione alla cittadinanza (legalità, educazione ambiente e sostenibilità, educazione civica, ecc, di cui agli artt. 14 e 15 del Patto per la Scuola), si può riportare il dato di 4 diverse specifiche iniziative di cui una con 17 repliche e un'altra con 20 repliche; 2.750 alunni d'infanzia e 70 docenti coinvolti.

Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare:

AZIONE 1. Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione del nuovo Patto per la scuola – INDICATORI:

- Coinvolgimento e condivisione formale della nuova intesa almeno con: Commissioni Patto per la Scuola, Comitato di Coordinamento Patto per la Scuola, Consulta Genitori e Commissione Genitorialità, Commissione Consigliare II dell'Unione Terre d'Argine, Direttivo d'area, Scuole di ogni ordine e grado e agenzie formative
- Approvazione del nuovo Patto per la Scuola (anni 2021-2025) in Consiglio dell'Unione Terre d'Argine delibera di Consiglio Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente. REALIZZAZIONE = 50% CONCLUSO

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

AZIONE 2. Aggiornamento dell'Intesa con riferimento alle nuove esigenze del sistema scolastico, all'adeguamento a disposizioni normative e ad elementi di sviluppo e innovazione territoriale – INDICATORI:

Si fa in particolare riferimento a condividere ed inserire nel nuovo Accordo sezioni aggiornate e dedicate: alle nuove situazioni di fragilità emerse nel corso dell'emergenza epidemiologica da Covid-19; all'adeguamento normativo; al rinnovo dell'offerta formativa; alla qualificazione del sistema integrato territoriale; al contrasto alla dispersione scolastica; all'innovazione dei servizi alle scuole; al raccordo tra scuola ed extrascuola; alla valorizzazione del merito; all'educazione alla sostenibilità; alla formazione post secondaria, etc.).

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Il Patto per la Scuola è stato formalmente sottoscritto dopo l'approvazione in tutti i Consigli di Istituto delle Scuole di ogni ordine e grado del territorio da tutti i legali rappresentanti aderenti all'Intessa con Prot. n. 83818-2021 del 17-12-2021.

Da rimarcare inoltre, rispetto all'aggiornamento e all'innovazione dell'Intesa, che con delibera di Giunta dell'Unione Terre d'Argine n. 157 del 22/12/2021 si è disposta l'adesione e sottoscrizione del "Protocollo generale per la realizzazione di esperienze di impegno civile e solidarietà in ambito scolastico nella provincia di Modena".

Da sottolineare infine che con determinazione n. 1.310 del 22/12/2021 sono stati assegnati ben 310.000,00 euro aggiuntivi strettamente legati alla perdurante emergenza sanitaria da SARS COV-2 Covid '19alle Istituzioni Scolastiche in risposta a quanto indicato dalla Delibera di Giunta Unione n. 146 del 7/12/2021, che prevedeva in sintesi:

- DESTINATARI E RELATIVI REQUISITI

Tutti Istituti Comprensivi statali e paritari, tutti gli Istituti di Istruzione Superiore, il C.P.I.A. sede di Carpi e i Centri di Formazione Professionale con sede nei comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena e Soliera.

- RISORSE ECONOMICHE DESTINATE A SOSTENERE PROGETTI

Il contributo economico erogabile ammonta complessivamente a € 310.000,00 e sarà ripartito tra le Istituzioni scolastiche e le Agenzie Formative, previa presentazione di un progetto finalizzato a interventi connessi all'emergenza sanitaria, al contenimento della diffusione della pandemia, alla qualificazione e al miglioramento dell'offerta formativa e didattica, anche attraverso idee ed interventi innovativi, di re-azione alle criticità derivanti dagli effetti e dal perdurare della pandemia da SARS Cov-2 – Covid '19.

- CRITERI PER L'ASSEGNAZIONE DELLE RISORSE

I progetti presentati dovranno essere finalizzati ad attuare interventi direttamente connessi all'emergenza epidemiologica Covid 19 e saranno ammissibili spese sostenute a decorrere dal 15/06/2021 e fatturate non oltre il 30/04/2022, quali:

- a) spese per materiali e interventi per la sanificazione, l'igienizzazione, il tinteggio dei locali, le pulizie straordinarie,
- b) spese per uscite didattiche,
- c) spese straordinarie per servizi finalizzati al rispetto della normativa da SARS COV-2 Covid '19 in ambito scolastico (es. mantenimento delle "bolle", distanziamento, ingressi e percorsi separati, accessi, etc.),
- d) spese per incarichi a personale interno (impegnato fuori orario di lavoro con formale giustificativo da presentare in sede di rendicontazione) e/o specialistico esterno per contrastare la dispersione scolastica, il disagio e il "ritiro sociale" dei bambini/ragazzi a causa della pandemia da SARS COV-2 Covi '19, per qualificare e migliorare l'offerta formativa con iniziative connesse ai rischi ed agli effetti della pandemia (es. *out-door education*, percorsi di inclusione e promozione dell'agio, etc.);
- e) spese per incarichi personale interno (impegnato fuori orario di lavoro con formale giustificativo da presentare in sede di rendicontazione) e/o specialistico esterno per garantire l'ampliamento degli orari di apertura delle sedi scolastiche e/o formative,

REALIZZAZIONE = 50% - CONCLUSO

ESITO:			
RAGGIUNTO 100% X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:

	Titolo Nuovi affidamenti con procedure di gara, rinnovo degli appalti di servizio in scadenza nel 2021, riorganizzazione de esecuzione dei contratti								o in scadenza nel 2021, riorganizzazione controllo	
OBIETTIVO		La finalità da conseguire è quella di pervenire ai nuovi affidamenti di servizi scolastici in appalto con procedure di gara o al rinnov								
01.02.01.S5.00006	Finalità					n scadenza nel				
	Tillalita	Si					_		di formazione e riorganizzazione interna, il controllo	
			ell'esec	uzione e la	poss	ibile innovazio	ne degli st	essi servizi scolastici ausiliar	in appalto.	
Settore /Servizio	Settore Istru									
Responsabile	Francesco S	Scaringe	ella							
Durata progetto		DA	ATA IN	IIZIO 01/	01/20)21		DATA FIN	TE 30/11/2021	
Indirizzo Strategico	01 - POLIT	ГІСНЕ Р	PER L	A SCUOLA	A					
Obiettivo Strategico	02 - Garant	tire pari	opport	tunità nell'a	ccess	so a un'istruzio	ne di quali	tà		
Obiettivo Operativo	01 – Garant	tire l'acc	cesso a	tutti i livel	li di i	istruzione e qua	alificare l'o	offerta formativa del territorio		
Assessore di riferimento	Paola Guera	zoni								
Priorità Giunta Unione	AL	TA	ı	MEDIA 2	X	BASSA			Peso 11%	
Unità organizzativa/Personale	_		_			i ausiliari agli u i; Daniela Arca		le scuole, qualità dei servizi; A	area Gestione dell'accesso ai servizi scolastici, sportelli	
Obiettivo condiviso (altri settori)	- Direzione - CUC e Uf						controllo	esecuzione dei contratti (ruolo	RUP e DEC)	
				e unità org		Ĭ		Risorse specifiche de	ell'obiettivo (se presenti)	
	PEG finanz	ziario - C	06				Prev	isione entrate	Previsione spesa	
Rilevanza contabile						Parte corr	ente: = 6.5	.2., 6.7.1., 6.7.3., 6.7.4.	Parte corrente: = 6.3.3. (per quanto riguarda il solo prolungamento orario), 6.4.2., 6.5.2., 6.7.1., 6.7.3., 6.7.4.	
						Parte inve		Parte investimenti: =		
Verifiche di qualità	NO SI X Se si, quali (carte servizi, customer, ecc): indagini periodiche sulla qualità e la soddisfazione degli utenti, cfr. anche indicatori del DUP									
Vincoli / Criticità	 compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative in materia di bilancio, appalti pubblici, contratti e funzionamento/gestione degli Enti Locali; compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative in materia di controlli, accesso, privacy, e trasparenza degli Enti Locali; norme in materia di trasporto scolastico, refezione/ristorazione scolastica, anticipo e prolungamento orario e centri estivi, altri servizi scolastic ausiliari; funzionamento sostanziale di tutti gli organismi di controllo tecnico e di partecipazione degli utenti, nel rispetto delle competenze fissate; disponibilità degli allievi e famiglie a sottoporsi alle previste indagini di <i>customer satisfaction</i>. 									

OBIETTIVO 01.02.01.S5.00006	Titolo Nuovi affidamenti con procedure di gara, rinnovo degli appalti di servizio in scadenza nel 2021, riorganizzazione controllo esecuzione dei contratti								
Dettaglio obiettivo	6. SERVIZI AUSILIARI ALLE SCUOLE (TRASPORTO SCOLASTICO, REFEZIONE, PRE E POST SCUOLA E CENTRI ESTIVI) Nuovi affidamenti con procedure di gara o rinnovo degli appalti di servizio in scadenza nel 2021 (rispettivamente trasporto scolastico da una parte e prescuola, prolungamento orario e centri estivi dall'altra); controllo dell'esecuzione e innovazione di tutti i servizi ausiliari con specifico riferimento all'applicazione di tutte le disposizioni di prevenzione e minimizzazione dei rischi da pandemia da Sars Cov.2 Covid '19; alla riorganizzazione e rimodulazione di tutti i servizi ausiliari al fine di assicurare l'offerta più ampia alle famiglie; alla digitalizzazione dell'accesso e dei controlli degli stessi servizi; al coinvolgimento delle famiglie e al consolidamento dei processi partecipativi.								
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP (se rilevati nel 2021):								
	- Grado di prodotti biologici, lotta integrata ed a km 0 nelle mense scolastiche: ≥ 60%								
	 - Qualità percepita dalle famiglie per il servizio di centro estivo per l'infanzia: ≥ 8 su 10 - Qualità percepita dagli alunni e dalle famiglie per il servizio di refezione scolastica: ≥ 7 								
	Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE 1. Chiusura vecchio contratto ed effettuazione nuova gara per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico nell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI:								
	- Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021								
Risultato atteso obiettivo	Determina di aggiudicazione gara trasporto scolasticoAtti di formale avvio servizio								
(unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	AZIONE 2. Chiusura vecchio contratto e rinnovo appalto servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia dell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI:								
	- Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021								
	 Determina di rinnovo gara servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia Atti di formale avvio servizio 								
	AZIONE 3. Chiusura vecchio contratto e rinnovo appalto servizi di LIS per alunni sordi dell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI: - Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021 - Determina di rinnovo gara servizi di LIS per alunni sordi dell'Unione Terre d'Argine - Atti di formale avvio servizio.								
	AZIONE 4. Controllo dell'esecuzione e innovazione di tutti i servizi ausiliari – INDICATORI:								
	- definizione precisa dei RUP e dei DEC per ogni nuovo contratto / appalto - piano verifiche con specifico riferimento all'applicazione a tutte le disposizioni di prevenzione e minimizzazione dei rischi da pandemia da Sars Cov.2 Covid '19; alla digitalizzazione dell'accesso e dei controlli degli stessi servizi; al coinvolgimento delle famiglie e al consolidamento dei processi partecipativi								

	OBIETTIVO 01.02.01.S5.00006	111010		Nuovi affidamenti con procedure di gara, rinnovo degli appalti di servizio in scadenza nel 2021, riorganizzazione controllo esecuzione dei contratti						
N.	N. Attività/Fasi – Risultato Atteso Soggetti/Settori coinvolti			2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)	
0	Rif. Piano performance precedente NO.	:	==	==	==	==	==	==	==	
1	Chiusura vecchio contratto l'affidamento del servizio d Terre d'Argine	35%	gennaio	agosto						
2	Chiusura vecchio contratto post scuola e centri estivi in:	25%	gennaio	agosto						
3	Chiusura vecchio contratto e alunni sordi dell'Unione Ter	15%	gennaio	agosto						
4	Controllo dell'esecuzione ausiliari	e innovazione di tutti i servizi	25%	luglio	novembre					

State di avanzamento intermedio In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP (se rilevati nel 2021); - Gracia di prodotti biologici, lotta integrata ed a kni 0 nelle mense scolatiche 260% - Qualità perceptia dalle fimilità per il servicio di refezione scolastica 261% - Qualità perceptia dalle fimilità per il servicio di ringione pri servicio di refezione scolastica 27 Il valore raggiuni uso alt tagge degli indicatori del DUP, vertà fiportato a consuntivo (dicembre 2021). Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultuti attesi delle singole fissi, possiamo evidenziare: AZIONE I. Chiasura secchio contratto dei rifutazione nuova gara per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico 2020-2021 - Poterninia di aggiudicazione gara trasporto scolastico 2020-2021 - Poterninia di aggiudicazione gara trasporto scolastico - Add if formale eavio servizio Il contratto di aggiudicazione gara trasporto scolastico in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di riduzione degli impegni di spesa originariamente previsti, causa sospensioni da Cordi 19. Il contratto di aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico on decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 220/69/2021 ad oggetto: "Aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 220/69/2021 ad oggetto: "Aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 220/69/2021 ad oggetto: "Aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico nell'Unione dell'infere dell'erre d'Argine, (periodo 01/09/2021 al 31/08/2024) and proposito del servizio, in pendenza di contratto, è stato formalizzato con comunicazione Prot. 61025 del 20/09/2021. I a firma del contratto è già anti contratta de anno scolastico	OBIETTIVO	Titolo	Nuovi affidamenti con procedure di gara, rinnovo degli appalti di servizio in scadenza nel 2021, riorganizzazione								
Stato di avanzamento intermedio In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP (se rilevati nel 2021): - Grado di prodotti biologici, lotta integrata ed a la no nelle mense scolastiche: 250% - Qualità perceptu dalle inamighi per il servizio di refectione scolastica: 27 Il valore raggiunto sul targat delgli indicationi del DUP, verrà riportina a consunitiva (dicembre 2021). Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE 1. Chiauru vecchio contratto ed effettuazione nuova gara per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico nell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI: - Atti di chiauru escentratio anno scolastico 2020-2021 - Determina di anggiudicazione gara trasporto scolastico - Atti di floranche avvio servizio Il contratto d'appatto del servizio di trasporto scolastico in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di riduzione degli impegni di spessa originariamente previsti, causa sospensioni da Covvid 19, Il contratto di appatto del servizio di trasporto scolastico in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di riduzione degli impegni di spessa originariamente previsti, causa sospensioni da Covvid 19, Il contratto di appatto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di riduzione degli impegni di spessa originariamente previsti, causa sospensioni del Covvid 19, Il contratto di appatto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2021 senza necessità di atti formali del 10 trasporto scolastico nell'Unione delle Terre d'Argine (periodo 20/2021-31/08/2024). Impegni di spesa. CG 878/000/2021. REALIZZAZIONE - Sciusura vecchio contratto e rimovo appatto servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia Il cintratto di rimona di rimovo gara servizi di pre e	01.02.01.S5.00006	controllo esecuzione dei contratti									
In termini generali si punta a rasgiungere i seguenti indicatori del DUP (se rilevati nel 2021): - Grado di prodotti biologici, tota integrata ed a km 0 nelle mense scolastiche: ≥60% - Qualità percepita dalle famisfie per il servizio di centro estivo per l'inforatia: ≥ 8 sti 10 - Qualità percepita dagli almane delale famisfie per il servizio di refezione scolastica: ≥ 7 Il valore raggiunto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a comantivo (dicembre 2021). Rispetto invece agli indicatori di raggiungimone del risultata itatesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE I. Chitaura vecchio contratto del risultata itatesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE I. Chitaura vecchio contratto del risultata itatesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: - Anti di chitaura contratto anno scolastico 2020-2021 - Determina di aggiudicazione gara trasporto scolastico - Anti di firmala avvio servizio: Il contratto d'appatio del servizio di trasporto scolastico in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di ritultarione degli imegni di spesa originariamente previsti, causa suspensioni da Covid' 19. Il contratto d'appatio del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 20/06/2021 do gogetto "Aggiudicazione appatio, in base di critico dell'efera economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 60 del dalga. 50/2016, del servizio di trasporto scolastico nell'Unione delle Terre d'Argine, estiva del contratto è stata programmata per il 7 ortobre 20/21 L'avvio del servizio, in pendenza di contratto, è stato formalizzato con comunicazione Prot. 61025 del 2009/2021. La firma del contratto è stata programmata per il 7 ortobre 20/21 - Determina di rinnovo del servizio di pre e post scuola e centri estivi infanzia - Anti di chitavara contratto anno scolastico 2020-2021 - Determina di rinnovo ma gara servizi di pre e post scuola e centri estivi	Monitoraggio										
- Grado di prodonti biologici, lotta integrato ed a lon 0 nelle mense scolastica: ≥ 6% - Qualità percepita dalle promiglie per il servizio di centro estivo per l'infantai: ≥ 8 su 10 - Qualità percepita dalle indicatori del DUP, verrà riportato a consumivo (dicembre 2021). Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE 1. Chiasura vecchio contratto ed effettuazione nuova gara per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico nell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI: - Atti di dimustra contratto anno scolastico 2020-2021 - Determina di aggiudicazione gara trasporto scolastico in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di riduzione degli impegni di spesa originariamente previsti, causa sospensioni da Covid*19. Il contratto d'appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 22/05/2021 ad ogetto: "Aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 22/05/2021 ad ogetto: "Aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del 22/05/2021 ad ogetto: "Aggiudicazione appalto in trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 526 del 22/05/2021 ad ogetto: "Aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicazione appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato del 2021 i l'avvio del servizio, in pendenza di contratto, è stato formalizzato con comunicazione Prot. 61025 del 20/09/2021. La firma del contratto è stata programmata per il 7 rottobre 2021 REALIZZAZIONE = 35% - CONCLUSO AZIONE 2. Chiusura vecchio contratto e e	Stato di avanzamento intermedio										
AZIONE 3. Chiusura vecchio contratto e rinnovo appatto servizi di LIS per alunni sordi dell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI: - Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021		- Grado di proce - Qualità perce - AZIONE 1. C. INDICATORI Atti di chiusu - Determina di - Atti di formal - Solo 100 del ser - 100 to	dotti biologici, lotta integrata ed a kn 0 nelle mense scolastiche: 260% prita dalle famiglie per il servizio di centro estivo per l'infanzia: 28 su 10 prita dagli alumi e dalle famiglie per il servizio di refezione scolastica: 27 into sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021). se agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: hitusura vecchio contratto ed effettuazione nuova gara per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico nell'Unione Terre d'Argine – ira contratto anno scolastico 2020-2021 aggiundicazione gara trasporto scolastico e avvio servizio gara trasporto scolastico in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina gli impegni di spesa originariamente previsti, causa sospensioni da Covid'19, appalto del servizio di trasporto scolastico con decorrenza dal 01/09/2021 al 31/08/2024 è stato aggiudicato con Determinazione n. 525 del oggetto: "Aggiudicazione appalto, in base al criterio dell'Offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 60 del d.lgs. 50/2016, del asporto scolastico nell'Unione delle Terre d'Argine (periodo 01/09/2021-31/08/2024). Impegni di spesa. Cl6 8781008D06 - CUI 202100008". Gli atti della nuova gara effettuata, in collaborazione con la CUC dell'Unione Terre d'Argine, sono le determine nn. 176, 182, 439 vizio, in pendenza di contratto, è stato formalizzato con comunicazione Prot. 61025 del 20/09/2021. La firma del contratto è stata programmata per 11 00 mentione delle Terre d'Argine per post scuola e centri estivi infanzia le avvio servizio prato provizio propalto servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia le avvio servizio propalto servizio propalto servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia le avvio servizio prato di pre e post scuola e centri estivi infanzia le avvio servizio propalto del servizio di pre e post scuola e centri estivi infanzia le avvio servizio propalto del servizio di pre e post								

- Determina di rinnovo gara servizi di LIS per alunni sordi dell'Unione Terre d'Argine
- Atti di formale avvio servizio.

Il contratto d'appalto del servizio di LIS per alunni sordi in corso è terminato regolarmente in data 31/08/2021 senza necessità di atti formali, se non la determina di riduzione degli impegni di spesa originariamente previsti, causa sospensioni da Covid'19.

Il rinnovo del contratto per gli anni 2021/2023 è stato disposto con Determinazione n..642 del 13/07/2021, ad oggetto "Contratto d'appalto RDO "PI54098-19" ad oggetto: "Servizio di assistenza alla comunicazione in L.I.S. (Lingua Italiana dei Segni) per alunni sordi frequentanti le scuole dell'Unione Terre d'Argine per gli anni scolastici 2019/2020-2020/2021". Rinnovo del contratto per gli anni 2021-2023. CUI S03069890360202100009. Impegni di spesa".

L'avvio del servizio, è stato formalizzato con comunicazione Prot. 56465 del 02/09/2021. Il contratto è già stato sottoscritto il 29 luglio 2021.

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO

AZIONE 4. Controllo dell'esecuzione e innovazione di tutti i servizi ausiliari – INDICATORI:

- definizione precisa dei RUP e dei DEC per ogni nuovo contratto / appalto
- piano verifiche con specifico riferimento all'applicazione a tutte le disposizioni di prevenzione e minimizzazione dei rischi da pandemia da Sars Cov.2 Covid '19; alla digitalizzazione dell'accesso e dei controlli degli stessi servizi; al coinvolgimento delle famiglie e al consolidamento dei processi partecipativi

I RUP e i DEC dei nuovi appalti sono stati definiti con le Determinazioni a contrattare o di rinnovo, in particolare:

- Servizio di trasporto scolastico: Determinazione n.176 del 17/03/2021
- Servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia: Determinazione n.571 del 01/07/2021
- Servizi di LIS per alunni sordi: Determinazione n.642 del 13/07/2021

È stato effettuato piano verifiche con specifico riferimento all'applicazione a tutte le disposizioni di prevenzione e minimizzazione dei rischi da pandemia da Sars Cov.2 Covid '19 (le attestazioni formali sono agli atti del Settore), nonché alla digitalizzazione dell'accesso e dei controlli degli stessi servizi; mentre rimane da completare il processo di coinvolgimento delle famiglie e al consolidamento dei processi partecipativi, in particolare sulla qualità del servizio di refezione scolastica.

REALIZZAZIONE = 15%

ESITO:

RAGGIUNTO 100%

NON RAGGIUNTO 0%

PARZIALMENTE RAGGIUNTO (90%)

in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati e solo da completare attesi. Rimane il processo coinvolgimento/consolidamento della partecipazione delle famiglie nel controllo della qualità di alcuni servizi ausiliari.

Stato avanzamento a consuntivo (dicembre 2021).

In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP (se rilevati nel 2021):

- Grado di prodotti biologici, lotta integrata ed a km 0 nelle mense scolastiche: ≥60%
- Oualità percepita dalle famiglie per il servizio di centro estivo per l'infanzia: ≥ 8 su 10
- Qualità percepita dagli alunni e dalle famiglie per il servizio di refezione scolastica: \geq 7

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

Tutti i valori attesi sugli indicatori di questa sezione sono stati ampiamente raggiunti. In particolare:

- Grado di prodotti biologici, lotta integrata ed a km 0 nelle mense scolastiche = 66%, verificato quanto previsto dal progetto della ditta aggiudicataria (Cir Food Soc. Coop);
- Qualità percepita dalle famiglie per il servizio di centro estivo per l'infanzia 2021 = dato medio 8,1 su 10
- Qualità percepita dagli alunni e dalle famiglie per il servizio di refezione scolastica = per le scuole primarie abbiamo un dato parziale in via di completamento (dal momento che le Commissioni Mensa sono appena ripartite e dalle Scuole con maggiori situazioni di criticità) pari a 7,1 su 10; per la refezione nei centri estivi infanzia la valutazione media è di 8,2 su 10, mentre per i nidi di infanzia risulta di 8,9 su 10.

Possiamo inoltre citare altri risultati su indicatori previsti del DUP rilevati nel 2021 e coerenti con la presente sezione del macro-obiettivo in oggetto:

- N. partecipanti ad iniziative proposte dalle istituzioni (Unione, Comuni, Scuole, MIUR, RER, ASL, etc.) per l'educazione alimentare e la riduzione dello spreco = 640 partecipanti per iniziative proposte e/o coordinate/compartecipate dall'Unione
- N. incontri con le famiglie per verificare la qualità della refezione scolastica: 8 nell'anno 2021.

Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare:

AZIONE 1. Chiusura vecchio contratto ed effettuazione nuova gara per l'affidamento del servizio di trasporto scolastico nell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI:

- Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021
- Determina di aggiudicazione gara trasporto scolastico
- Atti di formale avvio servizio

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 35% - CONCLUSO

AZIONE 2. Chiusura vecchio contratto e rinnovo appalto servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia dell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI:

- Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021
- Determina di rinnovo gara servizi di pre e post scuola e centri estivi infanzia
- Atti di formale avvio servizio

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 35% - CONCLUSO

AZIONE 3. Chiusura vecchio contratto e rinnovo appalto servizi di LIS per alunni sordi dell'Unione Terre d'Argine – INDICATORI:

- Atti di chiusura contratto anno scolastico 2020-2021
- Determina di rinnovo gara servizi di LIS per alunni sordi dell'Unione Terre d'Argine
- Atti di formale avvio servizio.

Per quanto qui non detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale, cui si rimanda integralmente.

REALIZZAZIONE = 15% - CONCLUSO

AZIONE 4. Controllo dell'esecuzione e innovazione di tutti i servizi ausiliari – INDICATORI:

- definizione precisa dei RUP e dei DEC per ogni nuovo contratto / appalto
- piano verifiche con specifico riferimento all'applicazione a tutte le disposizioni di prevenzione e minimizzazione dei rischi da pandemia da Sars Cov.2 Covid '19; alla digitalizzazione dell'accesso e dei controlli degli stessi servizi; al coinvolgimento delle famiglie e al consolidamento dei processi partecipativi

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Anche rispetto allo stato di avanzamento infrannuale, si è data continuità al piano verifiche con specifico riferimento all'applicazione a tutte le disposizioni di prevenzione e minimizzazione dei rischi da pandemia da Sars Cov.2 Covid '19, in particolare relativamente ai controlli della Stazione Appaltante sugli Operatori Economici affidatari di servizi ausiliari soggetti all'obbligo prima di Green Pass e poi vaccinale per potere effettuare le prestazioni assegnate (le attestazioni formali sono agli atti del Settore, cfr. a solo titolo esemplificativo i prott. 55565, 56042, 57518, 58726, 82313, 82535, 82868, 84172 del 2021).

A dicembre si è conclusa la procedura di assegnazione del servizio di controllo conformità e qualità della refezione scolastica per gli anni scolastici 2021/2022, 2022/2023 e 2023/2024, individuando la ditta "GR BiochemiLab" quale assegnataria del servizio (Determinazione n.1220 del 6/12/2021). Nei sopralluoghi presso i centri di produzione pasti, effettuati a dicembre, non sono state rilevate non conformità.

E' iniziato il processo di coinvolgimento delle famiglie sul monitoraggio della qualità del servizio di refezione scolastica (cfr. anche indicatori del DUP precedentemente indicati): sono stati svolti n. 3 incontri con i rappresentanti dei genitori e dei docenti degli IC di Novi, del Carpi 3 e del Carpi nord (circa 40 partecipanti). Sono inoltre stati individuati i nuovi componenti delle commissioni degli IC Carpi 2 e Carpi Centro che verranno convocate da gennaio 2022. Con i dirigenti scolastici sono state definite le procedure per eventuali sopralluoghi e assaggi dei pasti a cura dei genitori, qualora ne ravvedano la necessità.

Nelle scuole dell'infanzia sono state calendarizzate 21 repliche, di cui 20 realizzate entro dicembre, dello spettacolo teatrale "La favola del buon appetito" sui temi dello spreco e dell'educazione alimentare tramite la collaborazione con la Coop. "La lumaca". Nel mese di dicembre nei nidi, scuole d'infanzia e primarie sono

stati realizzati menù speciali per le feste di Natale secondo quanto concordato scuola per scuola con la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO** **REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO** **REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO** **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO** **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO** **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **REALIZZAZIONE = 25% - CONCLUSO** **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto possibile in base alla situazione pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto pandemica – anche le famiglie. **Tenno de la ditta di refezione scolastica, coinvolgendo – per quanto pandemica – per quanto pandemica – anche le famiglie di refezione pandemica – per quanto pandemica – pe							
ESITO:							
RAGGIUNTO 100% X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	in quanto:				
	•	<u>. </u>	•				

OBIETTIVO	Titol	o Rin	novo e con	division	e degli Accord	Distrett	uali per l'inclusione degli aluı	ni con disabilità	
01.02.02.S5.00007	Finali							li inclusione scolastica per i bambini/e e ragazzi/e nel ordinate e della stessa Amministrazione	
Settore /Servizio	Settore Is			`		,			
Responsabile	Francesco	Scaringel	la						
Durata progetto		DATA INIZIO 01/03/2021 DATA FINE 31/12/2021							
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Gara	ntire pari o	ER LA SCU pportunità r opportunità (ell'acces	sso a un'istruzio	ne di qua	lità		
Assessore di riferimento	Paola Gue	erzoni							
Priorità Giunta Unione	A	LTA X	MEDIA	4	BASSA			Peso 14%	
Unità organizzativa/Personale	Area Orga	anizzazion	e e gestione	dei servi		ıtenti ed a	lle scuole, qualità dei servizi; A	alificazione dei servizi scolastici e Patto per la scuola; rea Gestione dell'accesso ai servizi scolastici, sportelli	
Obiettivo condiviso (altri settori)	percorsi r	nisti scuola	-extrascuol	a e nel ra			ligo scolastico e/o di scuola sup		
	Risorse complessive unità org.va					Risorse specifiche dell'obiettivo (se presenti))			
Rilevanza contabile	PEG finanziario - 06				70		visione entrate	Previsione spesa	
								Parte corrente: = Centro di costo 6.7.5. Parte investimenti: =	
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si, qual	i (carte s					
Vincoli / Criticità	evoluzion - reale co Regione e - compati - compati - collabor rinnovo d - attività e - program eventuali	NO X SI Se si, quali (carte servizi, customer, ecc): compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative nazionali e regionali in materia di inclusione scolastica e sostegno alla disabilità in forte evoluzione, ma non ancora definiti sul piano operativo ed applicativo in riferimento in particolare ad autonomie ed Enti Locali; reale collaborazione istituzionale con tutti i soggetti competenti per realizzare il sistema di inclusione scolastica degli alunni con disabilità (MIUR, Regione e Provincia, USR e USP, ASL, altri Enti Locali, etc.) per il rinnovo degli Accordi provinciali e distrettuali; compatibilità di bilancio per consentire lo stesso livello di servizi nel sostegno agli alunni con disabilità; compatibilità con le vigenti e sopravvenienti normative in materia di bilancio, appalti pubblici, contratti e funzionamento/gestione degli Enti Locali; collaborazione con Centrale Unica di Committenza - Ufficio Contratti Unione e con l'Ufficio Economato Terre d'Argine per le procedure di gara e di rinnovo dei servizi (cfr. in particolare gara per la L.I.S.) o per l'acquisto di ausili e beni per l'inclusione degli alunni disabili; attività di fund raising presso Enti esterni per il co-finanziamento dei progetti a sostegno ad alunni disabili; attività di fund raising presso Enti esterni per il co-finanziamento dei progetti a sostegno ad alunni con DSA; programmazione, progettazione, attuazione dei rinnovati Piani di Zona regionale e distrettuale: norme, linee applicative, procedure di riferimento ed eventuali risorse da dedicare al consolidamento / innovazione del presente obiettivo; possibilità reali di attivare progetti integrati con i servizi sociali e sanitari.							

OBIETTIVO 01.02.02.S5.00007	Titolo	Rinnovo e condivisione degli Accordi Distrettuali per l'inclusione degli alunni con disabilità					
Dettaglio obiettivo	7. SERVIZI DI INCLUSIONE SCOLASTICA E PROGETTO DI VITA DEGLI ALUNNI CON DISABILITA' In stretto raccordo con gli Regione Emilia-Romagna e Provincia di Modena, percorso di rinnovo e di condivisione degli Accordi Distrettuali per l'inclusione degli alunni con disabilità in scadenza in autunno 2021, con il fondamentale obiettivo di assicurare le risorse necessarie per mantenere qualità ed efficacia dei servizi; di adeguarsi alle nuove norme nazionali di riferimento; di favorire l'implementazione anche delle opportunità extrascolastiche per alunni con disabilità attraverso il sostegno ai gestori dei centri estivi e attraverso lo strumento della co-progettazione con gli Enti del Terzo Settore previsto dal settore Servizi Sociali e Servizio Sanitario attraverso il PDZ; di ridefinire le modalità di collaborazione con il Servizio Sanitario alla luce de recenti cambiamenti normativi e organizzativi; di dare continuità al servizio di L.I.S. (Lingua Italiana dei Segni) nelle scuole attraverso il rinnovo dello specifico appalto di servizi in scadenza nell'autunno 2021.						
	T	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato					
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: - Accoglienza bambini 0-6 anni con disabilità (anche multiple complesse) nel sistema integrato di educazione e istruzione; sostegno alle famiglie: 100° - % copertura domanda di servizio per l'integrazione scolastica degli alunni disabili: 100% - % disabili 6-18 anni che frequenta la scuola dell'obbligo (incluso alternanza scuola-centro/scuola laboratorio): ≥ 2,9% Rispetto invece agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: AZIONE 1. Percorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione dell'Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità – INDICATOR - Evidenza del coinvolgimento di almeno Regione Emilia-Romagna, ANCI, Provincia di Modena, Tavolo provinciale EE.LL della provincia di Moden Ufficio Scolastico Provinciale, ASL distretto 1 di Carpi, Commissione inclusione alunni con disabilità del Patto per la Scuola, Commissione Consiglia II Unione Terre d'Argine, Direttivo d'area, Scuole di ogni ordine e grado e agenzie formative - Approvazione in Consiglio dell'Unione del nuovo Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità – delibera di Consiglio AZIONE 2. Aggiornamento dell'Accordo con particolare riferimento all'adeguamento alle nuove norme nazionali di riferimento, ad elementi attenzione su contenuti e procedure, e alle necessità evidenziate nel sistema scolastico territoriale di riferimento Si fa in particolare riferimento a condividere ed inserire nel nuovo Accordo sezioni aggiornate e dedicate: all'implementazione anche delle opportuni extrascolastiche per alunni con disabilità attraverso il sostegno ai gestori dei centri estivi; alla ridefinizione delle modalità di collaborazione con il Serviz Sanitario, a dare continuità al servizio di L.I.S., all'applicazione operativa di quanto definito dai D.lgs 66/2017 e 96/2019 in termini attuativi AZIONE 3. Partecipazione a tavoli e a gruppi di lavoro tecnici nazionali, regionali, provinciali						

	OBIETTIVO 01.02.02.S5.00007 Titolo		Rinnovo e condivisione degli Accordi Distrettuali per l'inclusione degli alunni con disabilità							
N.	Attività/Fasi – Risultato Atteso Soggetti/Settori coinvolti		Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)	
0	Rif. Piano performance precedente NO.	==	==	==	==	==	==	==		
1	Percorso partecipato per dell'Accordo distrettuale p disabilità	40%	marzo	ottobre						
2	Aggiornamento dell'Accor all'adeguamento alle nuove elementi di attenzione su cor evidenziate nel sistema scola	30%	maggio	ottobre						
3	Partecipazione a tavoli e a gregionali, provinciali e all'adeguamento delle pratinuove norme, alla risoluz assicurare le risorse neces efficacia dei servizi	30%	gennaio	dicembre						

OBIETTIVO 01.02.02.S5.00007	Titolo	Rinnovo e condivisione degli Accordi Distrettuali per l'inclusione degli alunni con disabilità		
		Monitoraggio		
	Stato di avanzamento intermedio			
	In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: - Accoglienza bambini 0-6 anni con disabilità (anche multiple complesse) nel sistema integrato di educazione e istruzione; sostegno alle famiglie: 100% - % copertura domanda di servizio per l'integrazione scolastica degli alunni disabili: 100% - % disabili 6-18 anni che frequenta la scuola dell'obbligo (incluso alternanza scuola-centro/scuola laboratorio): ≥ 2,9% Il valore raggiunto sul target degli indicatori del DUP, verrà riportato a consuntivo (dicembre 2021).			
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	AZIONE 1. Po- Evidenza del Scolastico Pro Terre d'Argino - Approvazion Nel corso del PROGRAMM - 21/07/2021: 'e distrettuali; - 02/09/2021 e Accordi distret - 14/09/2021: distrettuale, mo- 23/06/2021; distrettuale, mo- 04/05/2021: Sono già stati Scuola, ASL e e Commission potere conclud REALIZZAZI AZIONE 2. Ag contenuti e pro Si fa in partic extrascolastico Sanitario, a da La riforma pre In particolare, centoventi gior	e agli indicatori di raggiungimento dei risultati attesi delle singole fasi, possiamo evidenziare: recorso partecipato per il rinnovo e l'approvazione dell'Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità – INDICATORI: coinvolgimento di almeno Regione Emilia-Romagna, ANCI, Provincia di Modena, Tavolo provinciale EE.LL della provincia di Modena, Ufficio vinciale, ASL distretto 1 di Carpi, Commissione inclusione alunni con disabilità del Patto per la Scuola, Commissione Consigliare II Unione e, Direttivo d'area, Scuole di ogni ordine e grado e agenzie formative e in Consiglio dell'Unione del nuovo Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità – delibera di Consiglio presente anno si sono tenuti numerosi incontri, di seguito evidenziati, per la presentazione, condivisione e ridefinizione degli ACCORDI DI A DISTRETTUALI per l'inclusione degli alunni con disabilità nelle scuole di ogni ordine e grado, che hanno portato a rinnovare alcune sue parti: Tavolo di Coordinamento Provinciale enti Locali, USP Comuni della provincia di Modena: linee provinciali per il rinnovo degli accordi provinciali 10 03/09/2021 Commissione del Patto per la Scuola di inclusione degli alunni con disabilità - Programmazione percorso e illustrazione prima bozza tuali, analisi e condivisione Accordo distrettuale, modifiche ed integrazioni; 2807/2021: Tavolo interistituzionale con ASL e NPIA (Servizio Neuropsichiatria) distretto sanitario 1 di Carpi - Analisi e condivisione Accordo odifiche ed integrazioni; 2807/2021: Tavolo interistituzionale con ASL e NPIA (Servizio Neuropsichiatria) distretto sanitario 1 di Carpi - Analisi e condivisione Accordo odifiche ed integrazioni; programmati ulteriori incontri di "chiusura" del testo dell' Accordo nel mese di ottobre 2021 con il Comitato di Coordinamento del Patto per la NPIA e i Servizi Sociali Unione Terre d'Argine - Condivisione Accordo solitare tire in move more neazionali di riferimento, and elementi di attenzione su necedare, e alle necessit		

e delle risorse professionali, nonché gli standard qualitativi relativi alle predette lettere", non trova attuazione se non nel Decreto Ministeriale n° 182 del 29 dicembre 2020 che è stato recentemente annullato dalla sentenza del TAR del LAZIO n° 03084/2021.

Nell'attesa dei provvedimenti previsti, si è inteso mantenere e prorogare a livello provinciale lo strumento degli Accordi di Programma che ha finora garantito istituzionalmente un confronto continuo e normativamente governato tra tutte le componenti coinvolte nel processo di inclusione (Scuola, Ente Locale, ASL, genitori, studenti) in un'ottica di piena corresponsabilità. Questo infatti ha assicurato in concreto l'alta qualità dei servizi educativi e scolastici per l'inclusione nel corso degli anni, anche attraverso la costante ridefinizione in base alle priorità condivise territorialmente, nell'ambito dei conseguenti accordi distrettuali al fine di contrastare il rischio di disomogeneità territoriale, limitante in termini di efficacia ed efficienza, nei confronti di un tema così complesso quale l'inclusione scolastica degli alunni con disabilità, in cui inevitabilmente intervengono molteplici soggetti con competenze differenti.

Anche gli Accordi distrettuali saranno quindi solo limitatamente aggiornati, specie per quanto riguarda l'aggiornamento normativo e procedurale, dando continuità in particolare alle opportunità extrascolastiche ed estive per alunni con disabilità (cfr. tra l'altro le determine nn. 463, 638, 704, 733, 744 del 2021).

REALIZZAZIONE = 20%

AZIONE 3. Partecipazione a tavoli e a gruppi di lavoro tecnici nazionali, regionali, provinciali e locali finalizzati all'analisi e all'adeguamento delle pratiche di inclusione territoriali alle nuove norme, alla risoluzione di eventuali criticità e ad assicurare le risorse necessarie per mantenere qualità ed efficacia dei servizi – INDICATORI:

- Reportistica incontri e risultati ottenuti

Circa una decina sono stati gli incontri tecnici, ristretti e plenari, al Gruppo Tecnico Interistituzionale della Regione Emilia-Romagna in materia di inclusione scolastica degli alunni certificati ai sensi dell'art. 3 della L. 104/92 di cui alla determinazione dirigenziale n. 3407/2019 e s.m.i.. Le priorità del Gruppo Tecnico regionale sono state sintetizzate in diversi documenti agli atti della Regione Emilia-Romagna, e anche recentemente accolte anche a livello territoriale dal Patto per la Scuola (art. 8): in relazione all'attuazione della riforma – non ancora completamente dettagliata e operativa – prefigurata dalle disposizioni dei D.Lgs. 66/2017 e 96/2019 e s.m.i. emergono i seguenti principali punti di attenzione:

- 1) L'urgenza di una riflessione specifica per la individuazione delle risorse economiche complessivamente necessarie da destinare ai processi di inclusione (flussi e quantità) scolastica, parascolastica ed extrascolastica a livello regionale e nazionale, con annessa formulazione di ipotesi coerenti di iniziativa e di azione conseguenti da parte di Regioni e Anci.
- 2) L'opportunità di avviare un lavoro di analisi preventiva in ordine agli sviluppi derivanti dalle novità introdotte con D.M. Istruzione n. 182 del 29/12/2021 nonché all'art. 3 del Dlgs 66/2017 e s.m.i., con particolare riferimento a:
- l'implementazione e l'utilizzo dei nuovi P.E.I nelle scuole di ogni ordine e grado (ma non nel nido, salvo la possibilità di sperimentare a livello regionale un format ad hoc a questo scopo),
- le modalità di elaborazione del Progetto di Vita, d'intesa con le famiglie e con le scuole,
- l'implementazione dei nuovi parametri per l'assegnazione delle risorse per il sostegno e forse anche in ipotesi per gli interventi di tipo educativo assistenziale,
- l'eventuale avvio effettivo della ricognizione (in vista di una successiva razionalizzazione) dei profili professionali interessati dai processi di inclusione come previsto dall'art. 3 del Dlgs 66/2017 T.V.;
- le risorse e delle modalità attuative degli interventi e dei servizi in capo agli Enti Locali che il comma 5 bis del nuovo art. 3 come modificato dal D.Lgs. 96/2019 rimanda alla definizione di un "accordo in sede di Conferenza Unificata Stato-Regioni-Autonomie Locali".
- 3) L'opportunità di formalizzazione di indirizzi, "linee guida", strumenti formali di cornice a livello almeno regionale (e non solo provinciale) per evitare sperequazioni territoriali e garantire livelli essenziali uniformi.
- 4) L'opportunità di sviluppare una ulteriore specifica elaborazione progettuale relativa ai bambini certificati che frequentano i nidi e i servizi educativi alla prima infanzia. Gli interventi in questo ambito sono ad oggi completamente a carico dei Comuni/Unioni e non sono stati contemplati dal D.Lgs. 66/2017 e successive norme attuative, nonostante la istituzione del "Sistema integrato di educazione e di istruzione dalla nascita fino ai sei anni", ad opera del D.Lgs. 65/2017 di cui al precedente articolo 6.
- 5) L'opportunità di elaborare una progettualità di accompagnamento verso l'età adulta per i ragazzi in uscita dalle scuole secondarie di 2° grado. In data 22 luglio 2021 si è tenuto un incontro politico tra Regione Emilia-Romagna e ANCI su questi temi dove si è definita la reciproca intenzione di valutare interventi condivisi per dare concrete risposte e attuazione alle osservazioni del gruppo tecnico.

REALIZZAZIONE = 20%

Unione delle Terre d'Argine								
	ESITO:							
	RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (70%)	X	in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati attesi. In particolare tutte e 3 le attività, in linea con la tempistica prevista devono ancora essere completate. È preventivabile lo slittamento di un mes (a novembre 2021) dell'azione 1 e 2, causa ritardo nella proroga dell'Accord provinciale			
	Stato di avanzamento a consuntivo (dicembre 2021) In termini generali si punta a raggiungere i seguenti indicatori del DUP: - Accoglienza bambini 0-6 anni con disabilità (anche multiple complesse) nel sistema integrato di educazione e istruzione; sostegno alle famiglie: 100%							
	- % copertura domanda di servizio per l'integrazione scolastica degli alunni disabili: 100% - % disabili 6-18 anni che frequenta la scuola dell'obbligo (incluso alternanza scuola-centro/scuola laboratorio): ≥ 2,9% Tutti i valori attesi sugli indicatori di questa sezione sono stati raggiunti ed in particolare, l'universalità (100%) dell'accoglienza e dei percorsi di inclusione integrazione scolastica dei bambini/e e ragazzi/e con disabilità certificata e la % di alunni disabili 6-18 anni che frequenta la scuola dell'obbligo (incluso alternan scuola-centro/scuola laboratorio), che sale al 3,94% del totale, indicatore di un territorio attento ed inclusivo:							
		indicatori di raggiungimento			asi, possiamo evidenziare: strettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità – INDICATORI:			

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

- Approvazione in Consiglio dell'Unione del nuovo Accordo distrettuale per l'inclusione degli alunni con disabilità – delibera di Consiglio Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Con delibera di Consiglio n. 22 del 10/11/2021 ad oggetto "Proroga dell'Accordo di programma distrettuale per l'inclusione scolastica di alunni/e con disabilità nelle scuole di ogni ordine e grado e di tutti i relativi allegati e presa d'atto del percorso di proroga dell'Accordo Provinciale e di tutti i relativi allegati" approvata all'unanimità è stato conseguito l'obiettivo del rinnovo e dell'approvazione dell'Accordo distrettuale.

Infatti con comunicazioni della Provincia di Modena, prot. n. 70837/2021 del 26/10/2021 e prot. n. 71167/2021 del 27/10/2021 ad oggetto "ATTO DI ULTERIORE PROROGA DELL' "ACCORDO DI PROGRAMMA PROVINCIALE per l'integrazione scolastica di allievi con disabilità nelle scuole di ogni ordine e grado" approvato con atto del presidente n. 25/2012 e pubblicato sul bur n. 215 del 16/10/2012", nonché l'atto di proroga del Presidente della Provincia (prot. n. 71167/2021 del 27/10/2021), la Provincia ha formalmente dichiarato che "Come noto, la validità dell'Accordo di Programma provinciale per l'integrazione scolastica di allievi con disabilità nelle scuole di ogni ordine e grado 2012/2017, nella sua forma originaria e vigente, prorogata con Atto del Presidente della Provincia n. 164 del 9/10/2019, è scaduta il 15/10/2021. Nell'attesa dei provvedimenti previsti, si ritiene opportuno mantenere a livello provinciale lo strumento degli Accordi di Programma il quale ha finora garantito istituzionalmente un confronto continuo e normativamente governato tra tutte le componenti coinvolte nel processo di inclusione (Scuola, Ente Locale, ASL, genitori, studenti). Si è convenuto, pertanto, con le parti la necessità di mantenere l'accordo di Programma Provinciale vigente quale fondamentale presidio di equità, a livello provinciale, e di prorogarlo in attesa della completa emanazione ed operatività di tutti i decreti attuativi previsti dal D.Lgs. 66/2017, e successivo D.Lgs.96/2019, fatto salvo il suo necessario aggiornamento in caso di eventuale approvazione di provvedimenti che dovessero modificare anche parzialmente gli elementi fondamentali dell'Accordo stesso".

Per quanto invece riguarda la presentazione, condivisione e ridefinizione degli ACCORDI DI PROGRAMMA DISTRETTUALI per l'inclusione degli alunni con disabilità nelle scuole di ogni ordine e grado, a completamento degli incontri di analisi e condivisione già illustrati nello stato di avanzamento infrannuale, il percorso partecipato si arricchito dei seguenti momenti di scambio e progettazione partecipata:

- 14/10/2021: Settore Servizi Sociali Unione Terre d'Argine - Condivisione Accordo distrettuale, modifiche ed integrazioni;

- 18/10/2021: Tavolo interistituzionale con ASL e NPIA (Servizio Neuropsichiatria) distretto sanitario 1 di Carpi Analisi e condivisione Accordo distrettuale, modifiche ed integrazioni;
- 21/10/2021: Tavolo Permanente Disabilità dell'Unione Terre d'Argine Presentazione ed analisi bozza Accordo distrettuale;
- 25/10/2021: Commissione consiliare Presentazione ed analisi bozza Accordo distrettuale;
- 28/10/2021: Comitato di Coordinamento Patto per la Scuola (tutti i dirigenti scolastici delle scuole di ogni ordine e grado) Analisi e condivisione Accordo distrettuale, modifiche ed integrazioni.

REALIZZAZIONE = 40% - CONCLUSO

AZIONE 2. Aggiornamento dell'Accordo con particolare riferimento all'adeguamento alle nuove norme nazionali di riferimento, ad elementi di attenzione su contenuti e procedure, e alle necessità evidenziate nel sistema scolastico territoriale di riferimento

Si fa in particolare riferimento a condividere ed inserire nel nuovo Accordo sezioni aggiornate e dedicate: all'implementazione anche delle opportunità extrascolastiche per alunni con disabilità attraverso il sostegno ai gestori dei centri estivi; alla ridefinizione delle modalità di collaborazione con il Servizio Sanitario, a dare continuità al servizio di L.I.S., all'applicazione operativa di quanto definito dai D.lgs 66/2017 e 96/2019 in termini attuativi

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Si riporta di seguito l'indice degli Accordi distrettuali approvati, come evidenziato nell'AZIONE 1, con delibera di Consiglio n. 22 del 10/11/2021 votata all'unanimità, che attesta il raggiungimento di quanto previsto rispetto all'aggiornamento e previsione delle sezioni espressamente dedicate:

- ART. 1 PRINCIPI DI RIFERIMENTO, FINALITA' E AMBITO DI APPLICAZIONE DELL'ACCORDO DISTRETTUALE
- ART. 2 LE RISORSE PER L'INCLUSIONE
- ART. 3 FABBISOGNO DEL PERSONALE EDUCATIVO ASSISTENZIALE
- ART. 4 COLLABORATORI SCOLASTICI PER L'ASSISTENZA DI BASE
- ART. 5 AGGIORNAMENTO DEL PERSONALE IMPIEGATO NELL'INCLUSIONE
- ART. 6 LA CONTINUITÀ EDUCATIVA NELLA FASCIA 0-6 (dal Nido alla Scuola dell'Infanzia e dalla Scuola dell'Infanzia alla Scuola Primaria)
- ART. 7 LA CONTINUITÀ EDUCATIVA E DIDATTICA TRA TUTTI I DIVERSI GRADI DI ISTRUZIONE
- ART. 8 PERCORSI DI ORIENTAMENTO PER L'ISCRIZIONE ALLA SCUOLA SECONDARIA DI 2°GRADO
- ART. 9 I PERCORSI MISTI
- ART. 10 I TUTOR NELLA SCUOLA SECONDARIA DI 2°GRADO
- ART. 11 IL CENTRO TERRITORIALE PER L'INCLUSIONE DISTRETTUALE
- ART. 12 INCONTRI PER L'INCLUSIONE G.L.O.
- ART. 13 COLLABORAZIONE PER FAVORIRE IL SUCCESSO FORMATIVO DEGLI ALUNNI CHE PRESENTANO DISTURBI SPECIFICI DI APPRENDIMENTO (D.S.A.)
- ART. 14 TRASPORTO
- ART. 15 DISABILITA' MULTIPLE E COMPLESSE
- ART. 16 PROGETTO DI VITA DEI BAMBINI/E E RAGAZZI/E CON DISABILITA'
- ART. 17 DISPOSIZIONI FINALI, FORME DI RACCORDO E DI VERIFICA PER L'IMPLEMENTAZIONE DEL PRESENTE ACCORDO

Nel periodo considerato, possiamo citare, a titolo esemplificativo, alcuni atti che danno concreta continuità ed attuazione ai citati Accordi distrettuali, solo limitatamente aggiornati (cfr. tra l'altro le determine nn. 1034, 1119, 1145, 1209, 1223, 1247 del 2021).

REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO

AZIONE 3. Partecipazione a tavoli e a gruppi di lavoro tecnici nazionali, regionali, provinciali e locali finalizzati all'analisi e all'adeguamento delle pratiche di inclusione territoriali alle nuove norme, alla risoluzione di eventuali criticità e ad assicurare le risorse necessarie per mantenere qualità ed efficacia dei servizi – INDICATORI:

- Reportistica incontri e risultati ottenuti

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Anche rispetto agli incontri e ai tavoli istituzionali cui il dirigente e una funzionaria del Settore hammo partecipato, sono emersi alcuni possibili scenari per ottenere maggiori risorse finalizzate a mantenere quantità, qualità ed efficacia dei servizi di inclusione territoriale, che dovranno comunque essere verificate nel 2022:

- possibile aumento dei trasferimenti statali (a regioni e enti locali), anche in relazione alla rivisitazione degli indicatori dei "costi standard" e della qualità dei servizi offerti, grazie all'impegno di Regione Emilia-Romagna e ANCI nei tavoli e nelle conferenze nazionali; - possibile utilizzo del FSE e delle risorse dei Piani di Zona per l'inclusione scolastica degli alunni/e con disabilità, anche grazie alla disponibilità manifestata dalla Giunta Regionale all'incontro tra ANCI e Regione, dopo il lavoro del Gruppo Tecnico Interistituzionale della Regione Emilia-Romagna (cfr. stato di avanzamento infrannuale); - prima verifica ed interlocuzione sull'inclusione dei bambini disabili nei servizi 0-6 anni, all'interno del neonato "Tavolo paritetico di confronto con compiti di coordinamento e monitoraggio dell'attuazione del "Piano pluriennale per il Sistema integrato di educazione e di istruzione per i bambini di età compresa tra zero e sei anni per il quinquennio 2021-2025", cui da ottobre 2021 partecipa anche il dirigente del Settore Istruzione dell'Unione Terre d'Argine (come uno dei tre membri in rappresentanza degli Enti Locali della Regione Emilia-Romagna). **REALIZZAZIONE = 30% - CONCLUSO** ESITO:
RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:

	Tito	olo	Riorg	ganizzare il Sett	ore Istruzione									
OBIETTIVO 01.02.01.S5.00008	Fina	lità		stabilità futura, s				ee funzionali in cui è differenziato (attualmente 3) per a degli adempimenti e sviluppo/innovazione di medio						
Settore /Servizio	Settore 1	struzior	ne											
Responsabile	Frances	o Scari	ngella											
Durata progetto		J	DATA INIZIO 01/02/2021 DATA FINE 31/12/2021											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Mi	 Politiche per l'organizzazione e l'efficienza dei servizi Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente 												
Assessore di riferimento	Paola G	ola Guerzoni / Roberto Solomita												
Priorità Giunta Unione		ALTA	X	MEDIA	BASSA			Peso 10%						
Unità organizzativa/Personale	Area Or utente e	ganizzaz d ammir	zione e nistraz	e gestione dei ser ione // Paola Sac	vizi ausiliari agli u chetti; Laura Borg	tenti ed alle hi; Daniel	e scuole, qualità dei servizi; A a Arcangeli	ualificazione dei servizi scolastici e Patto per la scuola; rea Gestione dell'accesso ai servizi scolastici, sportelli						
Obiettivo condiviso (altri settori)	costituer della ret	ndo serv e di con	izio p tatti co	ianificazione e c on altri enti ester	ontrollo anche per ni e regione	una analis		anizzazione di Ente (unione), stretta sinergia con il amente con la direzione per l'estensione e lo sviluppo genze professionali						
	+			sive unità org.va				ell'obiettivo (se presenti)						
Rilevanza contabile	PEG fin	anziario	- 06		Parte corre	nte: =	sione entrate	Previsione spesa Parte corrente: =						
					Parte inves			Parte investimenti: =						
Verifiche di qualità	NO SI X Se si, quali (carte servizi, customer, ecc): specifici incontri pluralistici e di valutazione della micro-organizzazione del Settore Istruzione con il personale degli uffici													
Vincoli / Criticità	vincoliresistervariabnecessar	normat nza al ca ili esoge ri di aggi	ivi ed ambiar ene rel iornan	in particolare ass mento; compatib	sunzionali degli E ilità del fabbisogn lessità dei compit no al personale	nti Locali o di investi		zione a disposizione evazione con le risorse disponibili o di vista delle relazioni con le famiglie) e interventi						

OBIETTIVO 01.02.01.S5.00008	Titolo	Riorganizzare il Settore Istruzione
Dettaglio obiettivo	Causa alcu Istruzione e	RE ISTRUZIONE ni pensionamenti, trasformazioni orarie e significativi cambiamenti in particolare all'interno degli uffici, riorganizzazione del Settore de delle 3 aree in cui è differenziato, favorendo percorsi di ascolto e di coinvolgimento del personale, nel rispetto dei vincoli normativi e li, e con l'obiettivo di dare stabilità, supportare le situazioni più critiche e garantire continuità degli adempimenti e sviluppo/innovazione di odo.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	Riattribuzio - Evidenze	azione della struttura organizzativa e amministrativa del Settore, revisione e riattribuzione dei processi di lavoro e relative attività one delle posizioni organizzative del Settore oggettive rispetto ai processi partecipati di ascolto e coinvolgimento di personale nella riorganizzazione oggettive relative alla effettuata riorganizzazione del Settore: documenti e atti organizzativi, organigramma e funzionigramma

	OBIETTIVO 01.02.01.S5.00008	Titolo	Riorganizzare il Settore Istruzione										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
0	Rif. Piano performance precedente NO.	:	==	==	==	==	==	==	==				
1	analisi organizzativa del sett e partecipato con tutti i	di Giunta e del Direttivo d'area, ore: processo di ascolto strutturato colleghi degli uffici del Settore ocessi del Settore, delle necessarie apimenti	25%	febbraio	maggio								
2	Analisi vincoli e opportunit professionale delle figure in	à assunzionali e di riorientamento terne al Settore.	25%	marzo	maggio								
3	alle aree organizzative del S	riattribuzione processi ed attività Settore, illustrazione e verifica del in particolare nella sede centrale	30%	maggio	luglio								
4	organigramma e funzionig definizione piano di formaz	attura organizzativa e relativo gramma del Settore; contestuale cione e sviluppo del personale del o con la macro-organizzazione	20%	giugno	dicembre								

OBIETTIVO 01.02.01.S5.00008	Titolo	Riorganizzare il Settore l	struzione	
01102101152100000			Monitoraggio	
	Stato di avan	zamento intermedio		
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Riorganizzazion Riattribuzione de Evidenze ogge Evidenze ogge Evidenze ogge Sulla base degli gennaio 2021 e strutturato e pa adempimenti. S proprio contribu Nel contempo de opportunità assi comitato di dire con le linee gui comunicazioni i 30-12-2020, 23 Il 24 di giugno ipotesi di riattrib organizzativa, la In coerenza ed completare l'ap formazione e sv	ne della struttura organizzative de delle posizioni organizzative de delle posizioni organizzative de dettive rispetto ai processi partecipative relative alla effettuata rio indirizzi di Giunta e del Diretti diversi momenti di analisi con recipato con tutti i colleghi di cono stati incontrati dal dirigenti to alla riorganizzazione. e stata svolta, anche in raccordinzionali e di riorientamento prizione ad esempio negli incontra da organizzative dell'Unione enterne al Settore e formalizzati del 16-01-2021, 40423 del 0 2021 è stata svolto una prima in processi ed attività alle si a redistribuzione uffici in partici di provazione della nuova strutti iluppo del personale del Settore e di tutte le posizioni organizzati ganizzative.	di Settore sipati di ascolto e coinvolgimente prganizzazione del Settore: doctivo d'area, si è conclusa l'ana in i referenti aree organizzative degli uffici del Settore Istruzi de e dalle posizioni organizzative del Comitato di direzioni rofessionale delle figure internati del 9 giugno 2021, del 16 gi effettuata dal direttore generale e all'Ufficio Personale, tra le construzione a tutto il personale raree organizzative del Settore, lo lare nella sede centrale coere ell'Ente e con la nuova propositira organizzativa e relativo con stretto raccordo con la macro	revisione e riattribuzione dei processi di lavoro e relative attività nto di personale nella riorganizzazione cumenti e atti organizzativi, organigramma e funzionigramma lisi organizzativa del settore: in particolare dopo un incontro in plenaria svolto il 15 è stato svolto un nei mesi di aprile, maggio e giugno 2021 un processo di ascolto one, sulla base dei processi del Settore, delle necessarie attività e dei principali ve oltre il 90% dei colleghi in servizio, tutti coloro che hanno desiderato fornire il e dell'Ente dopo l'arrivo del direttore generale, una approfondita analisi vincoli e e al Settore (cfr. tra l'altro i documenti relativi all'analisi organizzativa presentati in ugno 2021, dell'11 agosto 2021, del 15, 22 e 19 settembre 2021, la prima relazione e, l'analisi dell'attività e del funzionigramma dei Settore, etc.; e tutte gli atti e le quali possiamo citare ad esempio i prot. nn. 56868-2020 del 12-11-2020, 66968 del 16-07-2021). e degli uffici del piano di riorganizzazione interna, contenente tra l'altro: una prima 'illustrazione e la verifica partecipata del piano, l'attribuzione di una nuova posizione ntemente con il piano che si è completata nell'estate 2021. sta di articolazione dell'Unione e sotto la guida della direzione generale, rimane da reganigramma e funzionigramma del Settore; la contestuale definizione piano di to-organizzazione dell'Unione Terre d'Argine; il processo di individuazione, pesatura coerente del piano del fabbisogno del Settore e le conseguenti attività assunzionali,
	ESITO:			
	RAGGIUNTO		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (80%)	in quanto: i risultati conseguiti sono coerenti con gli obiettivi programmati e attesi. In particolare tutte le prime 3 le attività sono state quasi completamente realizzate. La quarta, in linea con la tempistica prevista, deve ancora essere completata.

Stato di avanzamento a consuntivo (dicembre 2021)

Riorganizzazione della struttura organizzativa e amministrativa del Settore, revisione e riattribuzione dei processi di lavoro e relative attività Riattribuzione delle posizioni organizzative del Settore

- Evidenze oggettive rispetto ai processi partecipati di ascolto e coinvolgimento di personale nella riorganizzazione
- Evidenze oggettive relative alla effettuata riorganizzazione del Settore: documenti e atti organizzativi, organigramma e funzionigramma

Si rimanda al monitoraggio infrannuale per gli esiti parzialmente raggiunti, riportando di seguito i soli risultati del periodo ottobre-dicembre 2021.

Grazie al lavoro congiunto in Comitato di Coordinamento dell'Unione Terre d'Argine e in base agli indirizzi della Giunta dell'Unione, del Direttivo d'Area e della Direzione Generale, con Delibera di Giunta Unione n. 131 del 24/11/2021 sono state approvate la nuova Macrostruttura (e Organigramma) e le Macrofunzioni dell'Unione Terre d'Argine-

Il Settore Servizi Educativi e Scolastici (anche nominato Servizi Educativi ed Istruzione), si articola oggi in tre differenti rinominati Servizi:

- Coordinamento pedagogico 0-6 e progetti educativi;
- Servizi scolastici e qualità;
- Bilancio, accesso e servizi amministrativi.

Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)

Nel periodo considerato sono stati svolti diversi incontri partecipati di analisi, coinvolgimento, co-progettazione e illustrazione della nuova struttura organizzativa dell'ente e del Settore ed in particolare:

- 5 ottobre 2021, 14 ottobre 2021, 9 novembre 2021, 18 novembre 2021, 25 novembre 2021, 7 dicembre 2021, 17 dicembre 2021: incontri dirigente e PO;
- 5 ottobre 2021, 10 dicembre 2021: incontri di intercollettivo tutto il personale dei nidi e delle scuole d'infanzia;
- 12 ottobre 2021, 30 novembre 2021, 21 dicembre: incontri con Servizio "Bilancio, accesso, servizi amministrativi";
- 19 ottobre 2021, 30 novembre 2021: incontri con Servizio "Servizi scolastici e qualità;
- 22 ottobre 2021, 4 novembre 2021, 25 novembre 2021, 10 dicembre 2021: incontri con Uffici Territoriali dei 4 Comuni di Campogalliano, Carpi, Novi di Modena e Soliera
- 9 novembre 2021, 23 novembre 2021": incontri con Servizio "Coordinamento pedagogico 0-6 e progetti educativi";
- 3 dicembre 2021 incontro con tutto il personale degli uffici.

Nell'autunno 2021 il Dirigente ha inoltre partecipato come membro della Commissione di concorso per l'assunzione di 13 figure C ammninistrative, di cui 1 sarà dedicata al Settore Servizi Educativi ed Istruzione, con assunzione prevista a gennaio 2022.

Agli atti del Settore sono conservati anche i primi documenti sulla micro-organizzazione (uffici, funzioni, processi di lavoro, attività e relativa assegnazione alle figure del Settore) che verranno formalmente definiti e diffusi nei primi mesi del 2022.

Con prott. 84674, 84677, 84681 del 2021 si sono concluse le procedure di interpello per il conferimento delle tre nuove posizioni organizzative del Settore.

REALIZZAZIONE = 100% - CONCLUSO

ESITO: RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:

	Т	Citolo			llo di ambit			_	_	_		_		e della corruzione e tras processi (Obiettivo tras	- 1
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Fi	nalità	1	della corr adea L'ol tutti	Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni derenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di utti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).										
Settore /Servizio															
Responsabile															
Durata progetto			Γ	AT	A INIZIO	01/01	/2021				DATA FINE	31/12/2	023		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. G 03. Po	aranti otenzi	re la t are i s	rasp siste	oarenza e la le mi interni di	egalit gesti	à dell' one pe	azione a r la prev	mministrativenzione del					razione della criminalità nale	
Assessore di riferimento	Robei	rto So	lomit	a											
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MEDIA		В	ASSA				Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale					I				I						
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti	i setto	ri del	l'En	te										
					essive unità d		a				specifiche dell'	obiettivo	(se pi	resenti)	
Rilevanza contabile	PEG :	finanz	iario	rio - Codici responsabile Previsione entrate						visione entrate				Previsione spesa	
The variety contains									corrente: =			arte corr			
	<u> </u>				ı				nvestimenti:		P	arte inve	stimen	ti: =	
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, quali	(carte	e serviz	zi, custo	mer, ecc)						
Vincoli / Criticità															

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Servizi Sociali

OBIETTIVO	Titolo)]	PROGET	TI UTILI	ALLA	COLLET	ΓΙVΙΤÀ	(PUC)					
02.02.03.S6.00001	Finalit	à l	Realizzare	e implem	entare i	Progetti Ut	ili alla Co	ollettività (PUC)	per i Beneficiari	del Redo	lito di Cittadinanza.		
Settore /Servizio	SETTORE	E SERV	ZI SOCIA	ALI (ARE	A NON	AUTOSUF	FICIENZ	ZA/FRAGILI)					
Responsabile	Massimo 7	Massimo Terenziani (Francesco Scaringella fino al 11/05/2021)											
Durata progetto		DATA INIZIO 01/12/2020 DATA FINE 31/12/2021											
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 – Ridur	 POLITICHE PER IL WELFARE Ridurre le disuguaglianze e promuovere la salute Contrastare la povertà / 04 – Innovare le forme di sostegno 											
Assessore di riferimento	Alberto Be	ellelli											
Priorità Giunta Unione	Al	LTA	X MI	EDIA	B	ASSA				Peso	12%		
Unità organizzativa/Personale	Tellini Sab	orina, V	ai Ramona	ı	•	•							
Obiettivo condiviso (altri settori)													
	Risor	se com	plessive u	nità org.v	a				specifiche dell'	obiettivo	(se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG finan	ziario -	Codici res	ponsabile			Prev	visione entrate			Previsione spesa		
Kiic vanza contabile	voce di bil	voce di bilancio n. 3400.00.32 Parte corrente: = Parte corrente: = 20.000,00 €											
		Parte investimenti: = Parte investimenti: =											
Verifiche di qualità	NO	SI	X Scheo	da "Riscon	tro Ese	cuzione Att	ività" del	Ministero del La	voro e delle Pol	litiche So	ciali		
Vincoli / Criticità	La realizza	La realizzazione effettiva dei progetti è condizionata dalle normative vigenti in materia di Covid-19											

OBIETTIVO 02.02.03.S6.00001	Titolo	PROGETTI UTILI ALLA COLLETTIVITÀ (PUC)
Dettaglio obiettivo	lavoro e di familiari. I Collettività di inclusio beneficiari per l'impie procederà	reto legge n. 4 del 28 gennaio 2019 sono state approvate le misure relative al Reddito di Cittadinanza (RdC) una misura di politica attiva del contrasto alla povertà, alla disuguaglianza e all'esclusione sociale, che si manifesta in un sostegno economico ad integrazione dei redditi Dopo aver sottoscritto un Patto per il lavoro o un Patto per l'inclusione sociale i beneficiari RdC sono tenuti a svolgere Progetti Utili alla (PUC) nel Comune di residenza per almeno 8 ore settimanali, aumentabili fino a 16. Oltre a un obbligo, i PUC rappresentano un'occasione ne e crescita per i beneficiari e per la collettività: i progetti, infatti, saranno strutturati in coerenza con le competenze professionali del o, con quelle acquisite anche in altri contesti ed in base agli interessi e alle propensioni emerse nel corso dei colloqui sostenuti presso il Centro go o presso il Servizio sociale del Comune. Per il 2021 ci si pone l'obiettivo di creare ed attivare PUC in tutti i territori dell'UdTA. Inoltre si alla pubblicazione di un avviso di manifestazione di interesse rivolto agli Enti del Terzo Settore che potranno a loro volta proporre e ideare etti per accogliere i beneficiari di reddito e favorirne l'inclusione sociale.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	• In	ttivazione di progetti nei quattro territori dell'Unione presso i settori dei Comuni (Carpi, Campogalliano, Novi di Modena, Soliera) e ell'Unione delle terre d'Argine acontri periodici con Assistenti Sociali dei quattro Territori, con i diversi responsabili dei PUC, con gli operatori del Centro per l'Impiego er stabilire in maniera univoca le modalità di procedura, mantenere il monitoraggio e verificare l'andamento dei PUC. desura di un vademecum ad uso interno per la gestione dei beneficiari che partecipano ai PUC aubblicazione avviso rivolto agli Enti del Terzo Settore e attivazione dei progetti da loro proposti

	OBIETTIVO 02.02.03.S6.00001	Titolo	PROGETTI	UTILI ALLA CO	OLLETTIVITÀ ((PUC)			
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Rif. Piano performance pre Approvazione primo catalo tutti i Comuni dell'Unione Del. Giunta Unione n. 150 de	go dei PUC con progetti relativi a	==	==	==	==	==	==	==
1		UdTA i compiti relativi al la modalità di gestione, il i tutti i progetti complessivi	10%	gennaio	marzo				
2	Incontri periodici con Responspiegare obiettivi e modalita Gestione delle criticità e con rendicontazione		15%	gennaio	dicembre				
3	Stesura di un vademecum p la rendicontazione dei PUC	er la gestione, il monitoraggio e	5%	gennaio	marzo				
4	Incontri periodici con Assis Centro per l'Impiego per co abbinamento dei redditisti a monitoraggio dei diversi pro	i singoli PUC e valutare il	20%	gennaio	dicembre				
5	Pubblicazione Avviso Enti commissione, valutazione d	Terzo Settore, nomina lei progetti, avvio dei progetti	25%	gennaio	aprile				
6	Caricamento di tutti i proge regolare inserimento dati e	tti sulla piattaforma GEPI, aggiornamento sulle presenze	20%	gennaio	dicembre				
7	Compilazione Scheda "Risc	contro Esecuzione Attività" Lavoro e delle Politiche Sociali	5%	aprile	dicembre				

OBIETTIVO 02.02.03.S6.00001	Titolo	PROC	GETTI UTILI ALLA C	OLLETTIVITÀ (PUC)							
				Monitoraggio							
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	d'Argine. Si so vademecum che spedito a tutti p PUC. Si è prov redditisti.										
	ESITO:	-	1								
	RAGGIUNTO		NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (75%)	X	in quanto: il progetto sta continuando con regolarità nel rispetto dei tempi previsti. Nei prossimi mesi si provvederà ad intraprendere le iniziative per le azioni mancanti. Il risultato verrà raggiunto entro il 31/12/2021.					
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	del Terzo Setto provveduto alla provveduto ad a progetti sono st PUC e il reddit	re per nomi affidar ati car ista, a	la elaborazione di Progona di una commissione de al CSV Terre Estensi dicati sulla piattaforma Giffinchè ogni persona fossi	etti Utili alla Collettività, a che ha valutato i progetti pe codv il coordinamento e la s EPI e messi a disposizione se collocata allo svolgimen	al fir erve gest per ato d	l'acquisizione di manifestazione di interesse per l'individuazione di Entime di coinvolgere i percettori di reddito di cittadinanza. In seguito si è enuti. Sono state accolte 4 associazioni con i loro 4 progetti. Inoltre si è tione dei progetti presentati da tutte le associazioni del Terzo Settore. I ri percettori del RdC. Gli operatori hanno provveduto al matching tra il di mansioni più affini alle proprie competenze e peculiarità. Sono state ro del Lavoro e delle Politiche Sociali.					
	ESITO:										
	RAGGIUNTO	1 X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)	RAGGIUNTO in quanto: si sono realizzate tutte le azioni preventivate						

OBIETTIVO	Ti	itolo		Per	corsi e azio	oni pe	r co	noscere,	comp	rendere	e affr	ontare	l'adoles	cenza				
02.02.01.S6.00002	Fir	nalità	à		rire ascolto		stegr	no, infor	nazioi	ne/forma	zione,	, confro	onto a	genitori e	ragazzi	per accomp	pagnarli nella	delicata fase
Settore /Servizio	SETT	ORE	DEI S	ERV	/IZI SOCI	O SAN	NITA	ARI										
Responsabile	Massii	mo T	erenzi	ani (Francesco	Scarin	igell	a fino al	1/05/	2021)								
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021																
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 –Ri	 POLITICHE PER IL WELFARE Ridurre le disuguaglianze e promuovere la salute Tutelare i diritti dell'infanzia attraverso politiche di sostegno alla genitorialità e accoglienza familiare 																
Assessore di riferimento	Albert	lberto Bellelli																
Priorità Giunta Unione		AI	.TA		MEDIA	A X		BASSA							Peso	15%		
Unità organizzativa/Personale	Cicogi	nani	Stefani	ia														
Obiettivo condiviso (altri settori)																		
	R	Risor	se com	ples	sive unità	org.v	a					Riso	rse speci	ifiche dell	obiettivo	(se presenti	i)	
Rilevanza contabile	PEG f	inanz	ziario -	Cod	lici respons	sabile				Prev	visione	e entrat	te			Previ	isione spesa	
Knevanza contabne								Parte	corre	nte: =]	Parte corr	ente: =		
		Parte investimenti: = Parte investimenti: =																
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, qua	ıli (car	te se	ervizi, cus	tomer	, ecc):								
Vincoli / Criticità					azioni pro zioni legate				iment	o degli o	biettiv	vi prefis	ssati ancl	ne in termi	ni quantit	ativi potrebb	pero essere co	ndizionati dalle

OBIETTIVO 02.02.01.S6.00002	Titolo	Percorsi e azioni per conoscere, comprendere e affrontare l'adolescenza
Dettaglio obiettivo	anche rison servizi e de e bisogni o progettare affrontare iniziative p rivolte al ta	enza è una fase determinante nella vita dei ragazzi, nella quale possono emergere fragilità rispetto alle quali è necessario offrire sostegno, ma rese personali molteplici da promuovere offrendo spazi e possibilità di sperimentazione individuale. Alcuni fenomeni già all'attenzione dei ti tavoli distrettuale e regionale adolescenza, quali la devianza minorile e il ritiro sociale, si sono aggravati e si sono sommati a nuove fragilità che vengono interpretati, almeno in parte, come conseguenze riconducibili al lungo periodo di emergenza sanitaria Covid 19. Si intende e realizzare interventi che rispondano al bisogno di genitori e ragazzi in termini di percorsi di formazione, incontro, ascolto e sostegno per le difficoltà nelle relazioni genitori-figli, nei contesti di socializzazione, nonchè le situazioni di disagio. In particolare si prevede di realizzare pubbliche finalizzate ad intercettare una platea ampia di destinatari, ma anche percorsi informativi e formativi su tematiche specifiche sempre larget preadolescenza e adolescenza. Inoltre verranno consolidati anche interventi individuali, di consulenza e sostegno ai genitori, e promossi educativi individualizzati o di gruppo per ragazzi in situazioni di rischio di ritiro sociale, dispersione scolastica, isolamento.
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	12 di Do 2. or ge Do 3. pe 4. at	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato rganizzazione di un percorso/ciclo di serate pubbliche strutturato in n. 4 appuntamenti formativi/informativi destinato a genitori di ragazzi dai 2 ai 18 anni, operatori ed educatori che veda il coinvolgimento di diverse professionalità per comprendere l'adolescenza osservandola da versi punti di vista (sociologico, psicologico, pedagogico, antropologico); restinatari che si prevede complessivamente di coinvolgere: n.160 se in presenza; rganizzazione di conferenze su tematiche specifiche destinate ai genitori di figli adolescenti e preadolescenti (conflittualità nella relazione renitori-figli, ruolo genitoriale in adolescenza, ritiro sociale, orientamento): n.4 serate pubbliche; restinatari che si prevede complessivamente di coinvolgere: n.120 se in presenza; recorsi di counseling rivolto ai genitori di ragazzi adolescenti e pre-adolescenti (14-18 anni) con una psicologa esperta: n. 30 consulenze; tivazione di progetti educativi individualizzati attraverso interventi educativi domiciliari o a piccolo gruppo per ragazzi a rischio di ritiro rocciale: n. 5 progetti individuali

	OBIETTIVO 02.02.01.S6.00002	Titolo	Percorsi e azi	oni per conoscer	e, comprendere e	affrontare l'ac	lolescenza		
N.	Attività/Fasi	– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 Inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	confronto per strutturare un portante dell'adolescenza diversi punti di osservazion	alle famiglie e dai tavoli di lavoro, percorso che ruoti attorno al tema approfondendolo partendo da e con conseguente individuazione à da coinvolgere (risultato atteso	5%	gennaio	maggio				
2	ciclo di serate professionisti/relatori e prenotazione spazi, iscrizion	ni, pubblicità) (risultato atteso 1)	10%	luglio	settembre				
3	strutturato in n. 4 app destinato a genitori di ragaz educatori che veda il professionalità per compres da diversi punti di v pedagogico, antropologico)		10%	ottobre	dicembre				
4	e confronto per individ	alle famiglie e dai tavoli di lavoro uare tematiche specifiche per destinate ai genitori di figli i (risultato atteso 2)	5%	gennaio	maggio				
5	conferenze su tematiche si figli adolescenti e professionisti/relatori e prenotazione spazi, iscrizion	organizzazione operativa: ni, pubblicità) (risultato atteso 2)	10%	maggio	settembre				
6	destinate ai genitori di fi (conflittualità relazione ge adolescenza, ritiro sociale, o	erenze su tematiche specifiche gli adolescenti e preadolescenti enitori-figli, ruolo genitoriale in prientamento) (risultato atteso 2)	10%	maggio	dicembre				
7	ragazzi adolescenti e pre-a psicologa esperta	counseling rivolti ai genitori di dolescenti (14-18 anni) con una	35%	gennaio	dicembre				
8	Attivazione di progetti edu	ucativi individualizzati attraverso iari o a piccolo gruppo per ragazzi	15%	giugno	dicembre				

OBIETTIVO 02.02.01.S6.00002	Titolo	Perco	orsi e azioni per conosce	re, comprendere e affror	ntare	e l'adolescenza
				Monitoraggio		
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	territoriale, d relatori. Obiettivo n.2 Si è completa territoriale, di Sono già stati Obiettivo n.3 Sono stati svo Obiettivo n.4:	ata nei t strettua svolti d lti/attiv vati n.3	empi programmati l'anal le e regionale, questionari lue eventi rispettivamente ati n.32 percorsi di counsi interventi educativi per r	rio sottoposto alle famigisi dei bisogni (incontri fo sottoposto alle famiglie in data 1°/06/21 e 7/06/2 eling rivolti a genitori di fagazzi a rischio di ritiro sopo para para para para para para para p	ra o) e l' 1 da figli	
			0%	(80%)		, or a ragginate care it of 1.2,2021
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	genitori di rag sull'adolescer tematiche spe adolescenti e adolescenta, a adolescenti (1 all'orientame e 2 appuntam metodo della	gazzi da aza osse ccifiche preado ritiro so 4-18 au ato pers enti con	ui 12 ai 18 anni, operator ervandola da diversi punt quali: "GENITORI E Folescenti nelle quali il teciale, Sono stati svolti 5 ini) con una psicologa esonale e scolastico dei rag	i ed educatori dal titolo " i di vista sociologico, ps IGLI E NUOVE TECNO ma trattato è stato abus incontri di gruppo con rel sperta che presentavano s azzi nel passaggio alle su utti i comprensivi scolasti	SGU Sicolo OLC So te ativi situa: perio	menti formativi/informativi con quattro formatori diversi destinato a JARDI SULL'ADOLESCENZA" per offrire ai genitori uno sguardo ogico, pedagogico, antropologico. Realizzate altresì 4 conferenze su DGIE" E "ADOLESCENTI ISOLATI" destinate ai genitori di figli ecnologie, conflittualità relazione genitori-figli, ruolo genitoriale in percorsi di counseling rivolti ai genitori di ragazzi adolescenti e prezioni di isolamento e disagio sociale. Condotto un percorso relativo ori, articolato in 2 incontri con i genitori, 2 incontri per gli insegnanti, Realizzazione di 2 percorsi di gruppo per genitori di adolescenti con il
	ESITO: RAGGIUN' 100	1 X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto realizzati tutti gli obiettivi attesi. Svolte anche attività extra/aggiuntive.

OBIETTIVO	Titolo		OVO REC				ARIF	FE DEGLI INT	ERVENTI D	EI SERV	VIZI SOCIALI PER PERSONE NO	
02.04.04.S6.00003	Finalità	Stesura di un nuovo regolamento che rivede il precedente in quanto quest'ultimo risulta superato rispetto ai nuovi servizi attivati dal 2017 ad oggi e non più rispondente al target di persone a cui faceva riferimento										
Settore /Servizio	SETTORE SER	SERVIZI SOCIALI (AREA NON AUTOSUFFICIENZA/FRAGILI)										
Responsabile	Massimo Terenz	assimo Terenziani (Francesco Scaringella fino al 11/05/2021)										
Durata progetto]	DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021										
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	04 – Qualificare	 POLITICHE PER IL WELFARE Qualificare e rendere più efficienti i servizi Realizzare percorsi di programmazione integrati 										
Assessore di riferimento	Alberto Bellelli	alberto Bellelli										
Priorità Giunta Unione	ALTA	X	MEDIA	1	BAS	SA				Peso	10%	
Unità organizzativa/Personale	Tellini Sabrina,	Galan	tini Patrizia	a	•							
Obiettivo condiviso (altri settori)												
	Risorse co	mples	sive unità	org.va	1			Risorse	specifiche dell	'obiettivo	(se presenti)	
Rilevanza contabile	PEG finanziario	EG finanziario - Codici responsabile Previsione entrate Previsione spesa										
					F	arte corrente	e: =			Parte corr	ente: =	
					F	arte investin	nenti:	=		Parte inve	estimenti: =	
Verifiche di qualità	NO X SI											
Vincoli / Criticità	Eventuali critici	tà dov	ute al fatto	che i S	Sindacati	e le Associa	zioni	potrebbero non ap	provare il rego	olamento p	proposto	

OBIETTIVO 02.04.04.S6.00003	Titolo	NUOVO REGOLAMENTO DELLE RETTE/TARIFFE DEGLI INTERVENTI DEI SERVIZI SOCIALI DELL'UNIONE DELLE TERRE D'ARGINE PER PERSONE NON AUTOSUFFICIENTI E FRAGILI
Dettaglio obiettivo	contratti di per discipli per le prest I comuni di uniformare equità per servizi. Il regolame rivolti alla residenzial commisura Si tratta di	ento vigente delle rette/tariffe approvato con Delibera di Consiglio n.54/2017 non tiene conto degli aggiornamenti effettuati in questi anni sui servizio e sugli utenti fragili in carico ai servizi sanitari CSM e SERT. Pertanto è necessario prevedere un aggiornamento del regolamento inare la contribuzione a carico degli utenti per gli interventi erogati dai servizi sociali dell'Unione delle Terre d'Argine e definire le tariffe azioni, in attuazione della legislazione nazionale, regionale e di programmazione zonale. Italiano delle Terre d'Argine hanno concordato le finalità e i contenuti generali del regolamento, assumendo l'indirizzo politico di in tutto il territorio distrettuale, le rette, i criteri di valutazione dei richiedenti i servizi e le prestazioni sociosanitarie, al fine di garantire i destinatari degli interventi, semplificazione ed efficienza dell'organizzazione amministrativa, trasparenza nella gestione del sistema dei ento rivisto troverà applicazione nella definizione della contribuzione delle persone e delle famiglie per tutti gli interventi e i servizi dell'UdTA popolazione non autosufficiente, anziana, disabile e adulti fragili: l'UdTA si pone l'obiettivo di consentire la fruizione dei servizi diurni e i a tutti i cittadini, a prescindere dalla loro situazione economica. Per raggiungere tale obiettivo, occorre che la tariffa per i servizi possa essere ta all'effettiva capacità economica dell'utente a farvi fronte, in modo da poter graduare le agevolazioni in funzione dell'effettivo bisogno. Il attivare un confronto attivo con associazioni dei familiari, sindacati e tecnici per giungere ad una rivisitazione complessiva e consegnare alla giunta e al consiglio il nuovo regolamento rette/tariffe.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	•	Incontri con Assistenti Sociali dei Territori dell'UdTA, con le P.O territoriali, con il Direttivo d'Area, con i Sindacati, con le Associazioni interessate e con l'ASP per rilevare punti di forza e criticità del vecchio regolamento al fine della stesura del nuovo; Ideazione e stesura di un nuovo regolamento delle rette/tariffe che tenga conto degli aggiornamenti effettuati in questi anni sui contratti di servizio e sugli utenti fragili in carico ai servizi sanitari CSM e SERT, soprattutto per disciplinare la contribuzione a carico degli utenti per gli interventi erogati dai servizi sociali dell'Unione delle Terre d'Argine e definire le tariffe per le prestazioni; Consegna alla Giunta e al Consiglio dell'UdTA del nuovo regolamento elaborato dagli uffici tecnici di competenza del Settore.

	OBIETTIVO 02.04.04.S6.00003	Titolo			DELLE RETT ELLE TERRE D				
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1		ali dei territori dell'UdTA per icità del precedente regolamento ugli insoluti	10%	gennaio	marzo				
2	Incontri con tutte le P.O. de punti di forza e criticità del	ri territori dell'UdTA per rilevare precedente regolamento	10%	gennaio	marzo				
3	Incontri con il Direttivo d'Adell'UdTA) per raccogliere		10%	gennaio	aprile				
4	Incontri con i Sindacati		10%	febbraio	maggio				
5	Incontri con Associazioni c disabili, e salute mentale	he si occupano di anziani,	10%	febbraio	maggio				
6	Incontri con ASP quale ges	tore della fatturazione precedente	10%	marzo	giugno				
7	Stesura del nuovo regolame	ento delle tariffe	20%	maggio	agosto				
8		Consiglio dell'UdTA del nuovo i uffici tecnici di competenza del	20%	agosto	dicembre				

OBIETTIVO 02.04.04.S6.00003	Titolo			FFE DEGLI INTERVENTI DEI SERVIZI SOCIALI DELL'UNIONE AUTOSUFFICIENTI E FRAGILI							
			Monitoraggio								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio: si è proceduto ad organizzare i diversi incontri con tutti gli interlocutori: le Assistenti Sociali dei territori dell'UdTA, le P.O. dei territori dell'UdTA, il Direttivo d'Area, le Associazioni che si occupano di anziani, disabili e salute mentale, l'ASP quale gestore della fatturazione precedente per raccogliere i pareri, le osservazioni, le puntualizzazioni. Si sono analizzate le criticità e i punti di forza dell'attuale regolamento. Adesso si tratta di stendere una proposta da consegnare alla Giunta e al Consiglio.										
	ESITO:										
	RAGGIUNTO 100%	RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (60%)	in quanto: si sta procedendo nel rispetto dei tempi, nei prossimi mesi resta da svolgere il lavoro della stesura del nuovo regolamento delle tariffe e il risultato verrà raggiunto entro il 31/12/2021.							
		<u>.</u>									
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	svolta nei mesi di o dei servizi e defini ritenuto di procede supporto della don Così si è avviata funzionamento, il servizi a favore di attuali regolamenti di questo provvedi modalità, è previsto	ttobre-dicembre è emersa re le linee guida, i princ re nella direzione di lavo niciliarità, rinviando ad u una rielaborazione del percorso per la program disabili, anziani e adulti per l'accesso ai servizi, imento regolamentare, c	al'opportunità di costruire u ipi che sottendono al loro i orare per addivenire ad un re ina deliberazione attuativa i nuovo articolato in cui de mazione dei servizi, la mod fragili. Sostanzialmente qua definendo anche le linee gui	a dall'analisi, dal confronto con gli Assessori di riferimento, dalla riflessione in provvedimento di significato più ampio, atto a descrivere il funzionamento funzionamento, compreso l'aspetto della tariffazione utenza. Pertanto, si è egolamento più generale, ove definire i servizi diurni, residenziali e quelli a la definizione dei puntuali criteri applicativi delle tariffe per ogni servizio. escrivere anche il processo dei servizi accreditati e quelli autorizzati al dalità effettuata per esercitare la funzione del controllo, la descrizione dei sesto nuovo documento, una volta approvato, integrerà, completandoli, gli ida della compartecipazione dell'utente al costo dei servizi. L'approvazione uativo e specifico sulle tariffe, con l'avvio dell'applicazione delle nuove							
	ESITO:										
	RAGGIUNTO 100%	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (90%)	in quanto: si precisa che in corso d'opera si è deciso di modificare il documento, in un regolamento descrittivo dell'impianto complessivo dei servizi rivolti a disabili, anziani e adulti fragili, nonché del loro funzionamento, quale premessa necessaria prima dell'approvazione di un provvedimento attuativo circa le puntuali modalità di applicazione delle tariffe dei servizi.							

OBIETTIVO	T	itolo		Con	tratti di S	ervizio	o dei S	ervizi S	Socio S	Sanitar	i accredita	nti		
02.04.04.S6.00004	Fir	Finalità Stesura dei singoli contratti per i servizi socio-sanitari accreditati												
Settore /Servizio	SETT	ETTORE SERVIZI SOCIO-SANITARI												
Responsabile	Massin	Massimo Terenziani (Francesco Scaringella fino al 11/05/2021)												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	04. Qu	POLITICHE PER IL WELFARE Qualificare e rendere più efficienti i servizi Realizzare percorsi di programmazione integrati												
Assessore di riferimento	Albert	berto Bellelli												
Priorità Giunta Unione		ALTA X MEDIA BASSA Peso 15%												
Unità organizzativa/Personale	Rosset	tti Pa	ola Eli	sa, T	Cellini Sabr	ina								·
Obiettivo condiviso (altri settori)														
	R	Risor	se com	ples	sive unità	org.va	a				Ri	isorse specifiche	dell'obietti	vo (se presenti)
Rilevanza contabile	PEG f	inanz	ziario -	Cod	lici respons	sabile				Prev	visione ent	rate		Previsione spesa
					•			Parte	corren	nte: =			Parte co	rrente: = 2.320.928,22
								Parte	invest	imenti:	=		Parte in	vestimenti: =
Verifiche di qualità	NO	SI X Relazioni annuali dei servizi socio-sanitari accreditati												
Vincoli / Criticità					azione in c							trastandard, defir	izione di ur	sistema di corresponsabilità nella gestion

OBIETTIVO 02.04.04.S6.00004	Titolo	Contratti di Servizio dei Servizi Socio Sanitari accreditati
Dettaglio obiettivo	Unione e A Da tale co servizio. Oltre al la attività del Tali cambi	anno è entrato in vigore il nuovo contratto di servizio fra Unione e ASP Terre d'Argine. Il contratto modifica sostanzialmente i rapporti fra ASP e i rapporti con i Soggetti Gestori dei diversi servizi. ntratto di servizio discendono i singoli contratti di servizio che regolano i rapporti con i gestori privati in riferimento ai singoli contratti di voro di definizione e di stesura dei diversi contratti di servizio, sarà necessario rivedere alcuni aspetti di organizzazione del lavoro e delle Settore. amenti riguarderanno diversi operatori, sia assistenti sociali che amministrativi e verranno affrontati attraverso gruppi di lavoro anche al fine modalità condivise all'interno dei diversi territori.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	1 2 3 4 5	

	OBIETTIVO 02.04.04.S6.00004	Titolo	Contratti di S	ervizio dei Servi	zi Socio Sanitari	accreditati			
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	Definizione dei contenuti e servizio (Nr. 20 contratti so	stesura dei singoli contratti di ttoscritti)	30%	gennaio	marzo				
2	Identificazione modalità op impostazione derivante dal fatturazione e monitoraggio		15%	aprile	dicembre				
3	SAD e Servizi per Disabili	in ICARE per quanto concerne in modo da garantire un costante ICARE delle presenze (Nr. 5	25%	aprile	dicembre				
4	Definizione di modalità con temporanei (per la prima vo degli AS (20 sollievi)	ndivise di gestione dei posti olta contrattualizzati) da parte	20%	maggio	dicembre				
5	Monitoraggio andamento o gestori)	dei contratti (n. 3 incontri con i	10%	maggio	dicembre				

OBIETTIVO 02.04.04.S6.00004	Titolo	Contr	atti di Servizio dei Serv	izi Socio Sanitari accre	ditat	i						
				Monitoraggio								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio. Il progetto prosegue nei modi e nei tempi previsti. In particolare i nuovi contratti di servizio con i gestori dei servizi accreditati sono stati sottoscritti tutti e 20 i contratti entro il 31 marzo e sono operativi dal primo aprile 2021. Sono state definite, non senza difficoltà le modalità operative connesse al nuovo sistema di fatturazione e al monitoraggio delle presenze. Si sono registrate difficoltà con un gestore e co questo, insieme a ASP, si sono svolti specifici incontri. Sono state definite le pratiche del SAD in ICARE mentre quelle concernenti al Servizio Disabili sono ricomprese nell'ambito della più ampia progettualità che si sta sviluppando relativa ai servizi residenziali e semiresidenziali. Sono state definite modalità condivise per la gestione dei sollievi pur riscontrando difficoltà di inserimento in alcune strutture a causa della pandemia Con periodicità si stanno svolgendo incontri con i gestori. ESITO: RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (80%) In quanto: l'attività si sta svolgendo nei tempi previsti e il risultato verrà raggiunto entro il 31/12/2021											
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)												
	RAGGIUNT 100	l X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: il progetto si è svolto nei tempi e nei modi previsti.						

	Т	itolo		Def	inizione pr	oposta e av	vio revisione	organizza	nzione del Set	tore Servizi Soc	ciali.				
OBIETTIVO 02.04.05.S6.00005	Fi	Ridisegnare il modello organizzativo del Settore, avviando un'opera di revisione della microorganizzazione al fine di miglio funzionalità. La revisione si pone in una logica di rispondere più adeguatamente alle esigenze di cambiamento del tessuto e dei sociali della collettività													
Settore /Servizio	SETT	ΓORF	RE SERVIZI SOCIO-SANITARI												
Responsabile	Mass	Massimo Terenziani (Francesco Scaringella fino al 11/05/2021)													
Durata progetto			DATA INIZIO 01/06/2021 DATA FINE 31/12/2022												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - 1	5 – Politiche per l'organizzazione e l'efficienza dei servizi 2 – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 1 – Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente													
Assessore di riferimento	Alber	Alberto Bellelli / Roberto Solomita													
Priorità Giunta Unione		AL	TA		MEDIA	X X B	BASSA				Peso	15%			
Unità organizzativa/Personale	Setto	re Se	rvizi	Socio	o-Sanitari D	irigente Ter	enziani Massi	mo							
Obiettivo condiviso (altri settori)															
	F	Risor	se co	mple	ssive unità	org.va			Risors	e specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)			
Rilevanza contabile	PEG	finan	ziari	o - C	odici respor	nsabile		Previs	ione entrate			Previsione spesa			
Kilevanza contabile							Parte correr	nte: =			Parte corr	rente: =			
		Parte investimenti: = Parte investimenti: =													
Verifiche di qualità	N O	X	SI		Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):										
Vincoli / Criticità					-					zione unità operc ni di cordiname		Settore su più sedi, aspetto che può limitare			

OBIETTIVO 02.04.05.S6.00005	Titolo	Definizione proposta e avvio revisione organizzazione del Settore Servizi Sociali
Dettaglio obiettivo	Partendo e nazionali e Settore S microorga di valutare L'ottica de	dell'assistenza e più generale del sistema welfare sta attraversando una fase di profondi e al tempo stesso rapidi cambiamenti ed è necessario de adeguamento dell'apparato tecnico/amministrativo chiamato a governare e a gestire i servizi alla persona nell'ambito sociale. dall'analisi della attuale situazione e organizzazione del settore, in funzione delle esigenze dettate dai principali provvedimenti normativi e dai mutamenti che stanno intervenendo anche nel tessuto sociale locale, si intende promuovere una revisione della microorganizzazione del ociale dell'Unione. Tenendo conto degli indirizzi provenienti dalla Direzione Generale si procederà a definire una proposta di unizzazione che migliori la funzionalità dei servizi, assicuri maggiore efficienza, salvaguardando le specificità dei territori. Ci si propone altresì e i principali possibili ambiti di integrazione con il Settore Istruzione, in particolare per quanto attiene alle funzioni di ordine amministrativo. ovrà essere quella di mantenere, se possibile migliorare, il servizio all'utenza, coniugando questo obiettivo con il mantenimento di una struttura inzionale, compatibilmente con l'evoluzione del quadro dotazionale di risorse umane.
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	2. C n 3. E 4. F 5. I 6. T 7. F	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato Analisi dell'attuale organizzazione del Settore con relative funzioni delle diverse unità organizzative. Confronto con i responsabili degli uffici,e il personale e per raccogliere osservazioni, criticità, proposte,eccallargando il raggio dell'analisi nediante coinvolgimento dei sindacati, dei soggetti gestori dei servizi e altri stakeholder locali. Elaborazione di una prima proposta di riorganizzazione, anche in funzione dell'evoluzione del piano sedi. Raccordo con la Direzione Generale per cordinare ipotesi revisione con indirizzi generali di riorganizzazione dell'Ente. Definizione della proposta di revisione della microorganizzazione del Settore. Frasmissione proposta alla Giunta dell'Unione per approvazione Presentazione della proposta ai diversi soggetti coinvolti (personale, gestori dei servizi, sindacati,ecc.) Avvio attuazione del nuovo modello organizzativo.

	OBIETTIVO 02.04.05.S6.00005	Titolo	Definizione proposta e avvio revisione organizzazione del Settore Servizi Sociali										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	Analisi attuale modello orga funzioni delle diverse Unità		65%	giugno	ottobre								
2	Incontri col personale, sinda raccogliere valutazioni, pro	acati e gestori dei servizi per poste, ecc	20%	ottobre			febbraio						
3		erale e altri settori dell'Unione bili integrazioni di funzioni di videre linea d'azione.	15%	dicembre			gennaio						
4	Elaborazione proposta di ricalla Giunta per l'approvazione	organizzazione del settore e invio	==			febbraio	aprile						
5	Presentazione della propost	a	==			maggio	giugno						
6	Avvio attuazione nuovo n prime misure.	modello organizzativo. Adozione	==			luglio	dicembre						

OBIETTIVO 02.04.05.S6.00005	Titolo Definizione proposta e avvio revisione organizzazione del Settore Servizi Sociali											
Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	uffici e unità o di consulenza le attuali figure una linea gene alla predisposi caratteristiche interno e con l organizzativo,	Stato avanzamento intermedio E' stata completata una prima fase di analisi dell'attuale modello organizzativo, con relative interrelazioni uffici e unità organizzative interne ed esterne al settore; a tal fine si è tratto spunto anche da uno studio condotto negli anni scorsi da una soci di consulenza esperta in modelli organizzativi in particolare nell'ambito dei servizi alla persona. Si sono già condotti alcuni primi incontri di le attuali figure aventi ruoli di responsabilità all'interno del settore (PO) e con gli Assessori di riferimento dei diversi comuni, in cui si è present una linea generale di azione che si propone di intraprendere al fine di avviare il confronto, raccogliere sollecitazioni, critiche, suggerimenti u alla predisposizione del piano di riorganizzazione. Contestualmente si sono forniti ai tecnici incaricati, gli elementi utili (numerosità operati caratteristiche richieste per gli spazi, ecc) per lo sviluppo della progettazione della nuova sede dei Servizi Sociali di Carpi. LA fase di confro interno e con l'amministrazione proseguirà ancora nei prossimi mesi, per giungere alla definizione del primo livello macro del nuovo mode organizzativo, con identificazione delle unità organizzative entro fine anno. A ruota seguirà nei mesi iniziali del nuovo anno il passaggio costitu dal disegno della microorganizzazione.										
	RAGGIUNT 100	NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (60%)		in quanto: le fasi del progetto si stanno svolgendo regolarmente, al momento in linea con i tempi previsti. Si ritiene di poter raggiungere il 100% dell'obiettivo per la parte relativa all'anno 2021.						
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	L Servizio, così da avviare un contronto sui passi successivi dei percorso. U ontestualmente, sulla pase dei primi ritorni ottenuti dai Lavori Puppuc											
	ESITO: RAGGIUNT 100	v	NON RAGGIUNTO 0%		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: tutte le azioni preventivate sono state realizzate.					

OBIETTIVO	Titolo	Gestione e ass	egnazione ri	sorse straord	linarie	per misure di soli	darietà alime	ntare.				
02.02.03.S6.00006	Finalità											
Settore /Servizio	SETTORE SE	TTORE SERVIZI SOCIO-SANITARI										
Responsabile	Massimo Terei	Massimo Terenziani (Francesco Scaringella fino al 11/05/2021)										
Durata progetto		31/03/2022										
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - Ridurre le	02 - POLITICHE PER IL WELFARE 02 - Ridurre le disuguaglianze e promuovere la salute 03 - Contrastare la povertà										
Assessore di riferimento	Alberto Bellelli											
Priorità Giunta Unione	ALTA	ALTA X MEDIA BASSA Peso 13%										
Unità organizzativa/Personale	Rossetti Paola	Elisa	•					·				
Obiettivo condiviso (altri settori)												
	Risorse c	omplessive unità	org.va				pecifiche dell'	obiettivo (se presenti)				
Rilevanza contabile	PEG finanziari	o - Codici respons	sabile		Pre	visione entrate		Previsione spesa				
Mic vanza contable				Parte correr			+	Parte corrente: 446.040				
				Parte invest	imenti:	=	I	Parte investimenti: =				
Verifiche di qualità	NO X S	I Se si, qua	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità	La programmazione degli interventi da parte dell'amministrazione Centrale può determinare slittamento nelle tempistiche e la necessità di ridefinire le fasi di attuazione e la tipologia di intervento											

OBIETTIVO 02.02.03.S6.00006	Titolo	Gestione e assegnazione risorse straordinarie per misure di solidarietà alimentare.
Dettaglio obiettivo	maggiormi ha previsto famiglie po della Giun mantengor interventi difficoltà.	edizione di erogazione di buoni spesa da parte dei Comuni nella primavera 2020, a inizio 2021 si è proceduto a distribuire alle famiglie ente colpite dalla crisi economica prodotta dall'emergenza sanitaria, le risorse provenienti dallo Stato. Con il DL 73/2021, art. 53, il Governo l'Istituzione di un fondo c/o il Ministero dell'Interno da assegnare ai Comuni per misure urgenti di solidarietà alimentare e di sostegno alle er il pagamento dei canoni di locazione e delle utenze domestiche. Si procederà alla definizione di una proposta da sottoporre all'approvazione ta di criteri di assegnazione delle risorse ai cittadini e ad attuare le procedure amministrative per l'erogazione delle stesse; gli Enti locali no infatti facoltà di scegliere detti criteri e di orientare i fondi su più linee di azione, abbinando ai buoni per acquisto generi alimentari, anche economici volti ad alleggerire le spese legate all'abitazione delle famiglie che per effetto della crisi economica si trovino maggiormente in Dato lo stanziamento complessivo (500 milioni) le somme assegnate ai Comuni dell'Unione dovrebbero risultare maggiori di quelle ricevute avera e a fine 2020.
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	2. D 3. S 4. V 5. V 6. D 7. R 8. E 9. A	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato accolta delle domande in formato elettronico e gestione compilazione assistita. Valutazione ammissibilità delle domande e approvazione raduatoria; inistribuzione dei buoni in formato elettronico a tutti i beneficiari; supporto alla distribuzione e consegna domiciliare dei beni di prima necessità; serifica e controllo su attività di distribuzione di beni di prima necessità e buoni spesa, verifica eventuali beni o bonus non erogati; serifica rendicontazione dell'ente gestore per i buoni spesa e dei soggetti del Terzo Settore incaricati per la distribuzione alimentare; sefinizione dei criteri e delle modalità dell'erogazione delle nuove risorse assegnate ai Comuni e tipologia delle spese ammissibili; accolta delle domande in formato elettronico e gestione compilazione assistita; rogazione del beneficio; ssegnazione di una parte delle risorse al Servizio Sociale Territoriale per l'assegnazione a nuclei in condizioni di disagio economico e in ifficoltà nel pagamento di spese legate in particolare all'abitazione (affitto, utenze, ecc) Ionitoraggio e valutazione dell'impatto sul territorio.

	OBIETTIVO 02.02.03.S6.00006	Titolo	Gestione e ass	segnazione risors	e straordinarie p	er misure di so	lidarietà alim	nentare.	
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	compilazione assistita. V domande e approvazion ammesse	n formato elettronico e gestione Valutazione ammissibilità delle ne graduatoria/1.200 domande	15%	gennaio	febbraio				
2	Distribuzione dei buoni i beneficiari	in formato elettronico a tutti i	10%	febbraio	aprile				
3	Supporto alla distribuzione prima necessità	e consegna domiciliare dei beni di	10%	gennaio	febbraio				
4		tività di distribuzione di beni di sa, verifica eventuali beni o bonus	10%	febbraio	aprile				
5		ell'ente gestore per i buoni spesa tore incaricati per la distribuzione	5%	gennaio	giugno				
6	Definizione dei criteri e de risorse e tipologia delle spe	lle modalità dell'erogazione delle se ammissibili	10%	luglio	agosto				
7	Raccolta delle domande in compilazione assistita	n formato elettronico e gestione	20%	settembre	ottobre				
8	Erogazione del beneficio		20%	ottobre	dicembre	marzo			
9	Monitoraggio e valutazione	e dell'impatto sul territorio	==			gennaio	Marzo maggio		

OBIETTIVO 02.02.03.S6.00006	Titolo Gestione e assegnazione risorse straordinarie per misure di solidarietà alimentare.											
Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021	Stato avanzamento intermedio Il progetto sta procedendo nei modi e nei tempi previsti. In particolare sono state completate le prime cinque fasi del progetto. Alle fasi successive sarà dedicata la seconda parte dell'anno. L'effettiva erogazione potrà avvenire ad inizio 2022 in quanto per poter procedere all'effettiva erogazione è necessario avere indicazioni dalla RER sullo scorrimento della Graduatoria del Fondo Sociale Affitti per evitare sovrapposizioni di risorse. ESITO:											
(rif. BLU)	RAGGIUNTO 100%		NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (70%)	X	in quanto: l'utilizzo congiunto delle risorse ai fini di contributi alle spese alimentari e di sostegno alle spese per l'abitazione, determina uno slittamento delle fasi finali ai primi mesi del 2022, poiché si è in attesa di conoscere l'entità delle risorse regionali aggiuntive destinate al soddisfacimento di contributi economici sull'affitto, la stessa linea di intervento di cui sopra.,						
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	1 7											
	ESITO:											
	RAGGIUNTO 100%	IXI RAGGGHINTO		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: il progetto si è svolto nei tempi previsti con importanti innovazioni nelle modalità di erogazione.						

OBIETTIVO	Т	Titolo)	Avv	io sperim	entazio	ne di	gestion	e dello Spo	orte	llo Sociale					
02.04.05.S6.00007	Fi	inalit	à								liffuso territorial attraverso affida			del servizio di segretariato social	le e attività	
Settore /Servizio	SET	TORE	DRE SERVIZI SOCIO-SANITARI													
Responsabile	Mass	Massimo Terenziani (Francesco Scaringella fino al 11/05/2021)														
Durata progetto	DATA INIZIO 01/0							01/01/2021				DATA FINE	DATA FINE 31/12/2021			
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	04 - 0	02 - POLITICHE PER IL WELFARE 04 - Qualificare e rendere più efficienti i servizi 05 - Realizzare percorsi di governo integrati o 06 - Realizzare progetti di prossimità sociale in collaborazione con il volontariato														
Assessore di riferimento	Albei	Alberto Bellelli														
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MEDIA	A	I	BASSA					Peso	15%		
Unità organizzativa/Personale	Papo	tti Ba	arbara											1		
Obiettivo condiviso (altri settori)																
		Risor	se coi	mples	ssive unità	org.va	a				Risorse	specifiche dell	'obiettivo	ettivo (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG	finan	nziario	- Co	dici respon	nsabile			P	revi	isione entrate			Previsione spesa		
Kilevaliza Colitabile								Parte	corrente: =				Parte corr	rente: =		
								Parte	investimen	imenti: =			Parte investimenti: =			
Verifiche di qualità	N O	X	SI		Se si, qua	li (cart	e serv	izi, cust	omer, ecc.	.):					_	
Vincoli / Criticità		Resistenza al cambiamento. Dislocazione dei servizi su più sedi che può rendere complesso il raccordo tra operatori e può compromettere la unitarietà e coerenza degli interventi se non adeguatamente monitorati.														

OBIETTIVO 02.04.05.S6.00007	Titolo	Avvio sperimentazione di gestione dello Sportello Sociale
Dettaglio obiettivo	Territorial processi of Servizio S	e, in avvio, una fase di co-costruzione del servizio, con incontri e momenti di lavoro in gruppo con diversi operatori del Servizio Sociale le e delle aree amministrative. Perché lo Sportello possa essere reale porta di accesso, infatti, vanno individuate modalità organizzative e/o perativi che favoriscano l'interazione diretta tra gli operatori dedicati alle attività di Sportello Sociale e le altre articolazioni organizzative del lociale Territoriale. Irganizzazione degli sportelli territoriali secondo orari di apertura al pubblico, è prevista l'implementazione di un call center informativo unico. Si prevede l'attivazione di una sede dedicata allo sportello sociale, ulteriore rispetto alle sedi già esistenti dei servizi.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	2. E te 3. A 4. II 5. II	Organizzazione di incontri presso tutte le sedi territoriali e le aree del Servizio Sociale per la condivisione e la co-costruzione del servizio di portello sociale ed elaborazione relativa traccia di incontro; Elaborazione report degli incontri e definizione linee operative, orari di funzionamento e risorse da dedicare agli sportelli dislocati a livello erritoriale di Unione, al fine di garantire la massima efficacia dello stesso; Avvio del servizio su tutte le sedi territoriali; Individuazione e allestimento sede sportello per il territorio di Carpi; Inaugurazione sede Carpi e relativa informazione e campagna di presentazione; Monitoraggio attività a regime; Stesura relazione su primo anno attività con raccolta feedback dagli operatori del SST.

	OBIETTIVO 02.04.05.S6.00007	Titolo	Avvio sperim	entazione di gesti	one dello Sporte	llo Sociale			
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
1	aree del Servizio Sociale costruzione del servizio di	presso tutte le sedi territoriali e le per la condivisione e la co- sportello sociale ed elaborazione Ente gestore, RUP, personale dei	25%	gennaio	febbraio				
2	operative, orari di funziona sportelli dislocati a livello	i incontri e definizione linee amento e risorse da dedicare agli territoriale di Unione, al fine di acia dello stesso - Ente gestore,	5%	marzo	aprile				
3	Avvio del servizio su tutte RUP, personale delle sedi to	le sedi territoriali - Ente gestore, erritoriali	30%	gennaio	marzo				
4	Individuazione e allestimen di Carpi - Ente gestore	to sede sportello per il territorio	5%	febbraio	giugno				
5	informazione e presentazio	pi e relativa campagna di ne - Ente gestore, RUP, Servizio ni ed enti del territorio, operatori	10%	luglio	luglio				
6	Monitoraggio attività a reverifica - Ente gestore, RUF	gime – almeno n. 5 incontri di	20%	gennaio	dicembre				
7	Stesura relazione su primo a questionario ad operatori - I	anno attività. Realizzazione Ente gestore, RUP, operatori SST	5%	novembre	dicembre				

OBIETTIVO 02.04.05.S6.00007	Titolo	Avvio sperimentazione di gestione dello Sportello Sociale										
Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	del progetto. A di Carpi che sv avvio la nuova	Stato avanzamento intermedio: Il progetto sta procedendo nei modi e nei tempi previsti. In particolare sono state completate le prime cinque fasi del progetto. Alle fasi successive sarà dedicata la parte finale dell'anno. In particolare è stato inaugurato nei tempi previsti lo sportello per il territorio di Carpi che svolge anche funzioni di call center per tutti i territori. Nei mesi estivi, dopo l'inaugurazione del servizio nella nuova sede, ha prescavvio la nuova modalità gestionale. Si sono fatti i primi incontri di verifica con la ditta appaltatrice, per valutare i primi opportuni aggiustamenti alle modalità organizzative di un servizio, precedentemente gestito con differenti modalità.										
	ESITO:											
	RAGGIUNT 100	FACCOHINTO		PARZIALMENTE RAGGIUNTO (70%)		in quanto: le diverse fasi si stanno realizzando secondo la tempistica prevista inizialmente. Si prevede il raggiungimento integrale dell'obiettivo per la fine dell'anno.						
	(1070) Integrate dell'obtaine per la line dell'alline											
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	L condizioni disagnita per accedere ai bijoni spesa alimentari. Raccolte in jina relazione di tine anno le valutazioni condotte ad opera del go											
	ESITO:											
	RAGGIUNT 100	l X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto: sono state realizzate tutte le attività previste.						

	Titol	0	live	llo di amb							enzione della corruzione e trasparenza a io per processi (Obiettivo trasversale di		
			Ent										
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Finali	tà	Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni aderenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di tutti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).										
Settore /Servizio													
Responsabile													
Durata progetto	DATA INIZIO 01/01/2021								DATA FI	IE 31/12/	2023		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	05. POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 01. Garantire la trasparenza e la legalità dell'azione amministrativa 03. Potenziare i sistemi interni di gestione per la prevenzione della corruzione e gli strumenti di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata, anche in collaborazione con le altre istituzioni competenti, in un'ottica di ambito territoriale ottimale												
Assessore di riferimento	Roberto S	Solomit	a										
Priorità Giunta Unione	A	LTA	X	MEDIA	L	BASSA				Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale				•									
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i set	tori del	l'Ente	e									
				ssive unità					Risorse specifiche	ell'obiettiv	o (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG finar	nziario	- Co	dici respons	abile		Pr	evisio	one entrate		Previsione spesa		
Tric vanza contabile							Parte corrente: =				Parte corrente: =		
		T	1	Parte investimenti: = Parte investimenti: =									
Verifiche di qualità	NO X	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):											
Vincoli / Criticità													

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Sviluppo Economico

	Ti	itolo		RIC	RGANIZ	ZAZI	ONE D	ELLO	SUA	P *				
OBIETTIVO 04.01.01.DG.0003/S7.00001	Fin	nalità		rilas	scio dei pro	vvedii	menti f	inali, at	traver	so la co	ondivisione da p	arte di tutto il pe	ersonale ii	edurale e di riduzione delle tempistiche di mpiegato di modalità operative uniformi e i dei procedimenti amministrativi attivati
Settore /Servizio	SUAP										-			-
Responsabile	Giovar	nni Le	enzeri	ni (d	al 1/11/20	21 al 3	1/12/20	021)						
Durata progetto		DATA INIZIO 15/05/2021 DATA FINE 30/06/2022												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02 - M	Politiche per l'organizzazione e l'efficienza dei servizi Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente												
Assessore di riferimento	Robert	berto Solomita												
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MEDI	A	B	ASSA					Peso	95%
Unità organizzativa/Personale	Pezzal	i Ema	nuela											
Obiettivo condiviso (altri settori)	Suap											in produzione de nte Comune all'1		e modulo per la gestione delle pratiche
	R	isors	e com	ples	sive unità	org.va	1		Ī			e specifiche dell	'obiettivo	(se presenti)
Rilevanza contabile	PEG fi	nanzi	iario -	Cod	lici respon	sabile				Pre	visione entrate			Previsione spesa
Kiic vanza contablic								Parte					Parte corr	
								Parte	invest	imenti:	=		Parte inve	estimenti: =
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, qua	li (cart	e servi	zi, custo	omer,	ecc):				
Vincoli / Criticità		Capacità assunzionale dell'Ente Unione Commistione, in capo agli addetti, di funzioni trasversali proprie dell'Ente Comune e di quelle derivanti dal servizio Suap												

^{*}Obiettivo condiviso; in questa sede si espone il progetto completo; il peso indica la responsabilità specifica del Settore Sviluppo Economico

OBIETTIVO 04.01.01.DG.0003/S7.00001	Titolo	RIORGANIZZAZIONE DELLO SUAP
Dettaglio obiettivo	interlocute In applicas s'intende p - fe - s - u d	ore, in un'ottica di semplificazione dei procedimenti, con l'individuazione dello Sportello Unico attività produttive ha inteso creare un unico pre per l'impresa. Zione all'intento del legislatore, attraverso la riorganizzazione interna della funzione, utilizzando principalmente la propria dotazione organica, promuovere un processo migliorativo del servizio reso alle imprese operanti sul nostro territorio, in termini di: printiura alle imprese di informazioni e servizi necessari per l'avvio delle pratiche mediante l'utilizzo della piattaforma telematica regionale Accesso Unitario"; pecializzazione delle attività afferenti; informità delle modalità e procedure di ricezione delle pratiche, conduzione delle istruttorie (controlli e verifiche) derivanti dalla presentazione delle pratiche, rilascio dei titoli abilitativi, attraverso la condivisione di un unico software gestionale; duzione delle tempistiche di rilascio dei provvedimenti autorizzatori
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	3 - S ri	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato volgimento di incontri (almeno n. 1) con il personale del SIA per la scelta del software modulo per la gestione delle pratiche SUAP entro il 1/05/2021 volgimento di incontri individuali con il personale operante per coinvolgere attivamente e motivare i dipendenti nell'intero processo organizzativo entro il 31/05/2021 ndividuazione e convocazione dei Tavolo SUAP Edilizia e Tavolo SUAP Commercio per la discussione di temi e problematiche afferenti alla nateria entro il 30/06/2021; tealizzazione di un registro informatico delle pratiche SUAP condiviso dal personale operante che consenta in tempo reale la verifica sullo tato delle pratiche inserite entro il 30/06/2021; volgimento di incontri collettivi nell'ambito dei rispettivi Tavoli SUAP costituiti, per rafforzare le relazioni interpersonali e migliorare le competenze del team entro il 31/12/2021; dappatura dei processi afferenti al SUAP entro il 30/09/2021; volgimento di incontri con il personale del SIA per la configurazione e avvio in produzione del software modulo per la gestione delle pratiche UAP entro il 31/12/2021; redisposizione di modulistica generale univoca distinta per tipologia di attività da inserire nel software gestionale pratiche SUAP entro il 1/12/2021; ianificazione e svolgimento di attività formativa sull'utilizzo del software gestionale delle pratiche SUAP entro il 31/12/2021; irasferimento per mobilità dei dipendenti del Suap dall'Ente Comune all'Ente Unione entro il 31/12/2021; idilizzo a regime del software per la gestione delle pratiche SUAP entro il 31/03/2022; 'condivisione della riorganizzazione intervenuta con gli Stakeholder e con le altre amministrazioni coinvolte nei procedimenti amministrativi offerenti al SUAP entro il 30/06/2022

04	OBIETTIVO 01.01.DG.0003/S7.00001	Titolo	RIORGANIZ	ZAZIONE DEL	LO SUAP				
N.	Attività/Fasi	– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Delibera di C.U. n. 4 del 23 gen. n. 14302/2011, è segui	delle relative materie, come da .03.2011. In seguito, con prot. to Accordo per l'affidamento ai loni di direzione e gestione dello	==	==	==	==	==	==	==
1	del software modulo per la	il personale del SIA per la scelta gestione delle pratiche SUAP	5%	15/05	31/05				
2	Svolgimento di incontri indi per coinvolgere attivamente nell'intero processo riorgan		5%	15/05	31/05				
3	Individuazione e Convocazi Tavolo SUAP Commercio p problematiche afferenti alla		10%	15/05	30/06				
4	Realizzazione di un registro SUAP condiviso dal person tempo reale la verifica sullo	ale operante che consenta in	20%	01/06	30/06				
5		lettivi nell'ambito dei rispettivi rafforzare le relazioni e competenze del team.	10%	01/06	31/12				
6	Mappatura dei processi affe	renti al SUAP	15%	01/06	30/09				
7	configurazione e avvio in pr la gestione delle pratiche SU		5%	01/10	31/12				
8	tipologia di attività (comu procedimento, richiesta ir determinazione conclusiva comunicazione dei motivi o finale conclusivo autorizzat software gestionale pratiche		5%	01/10	31/12				
9	Pianificazione e svolgimento del software gestionale della	o di attività formativa sull'utilizzo e pratiche SUAP	5%	01/10	31/12				

10	Trasferimento per mobilità dei dipendenti del Suap dall'Ente Comune all'Ente Unione	20%	01/10	31/12			
11	Utilizzo a regime del software per la gestione delle pratiche SUAP	==			01/01	31/03	
12	Condivisione della riorganizzazione intervenuta con gli Stakeholder e con le altre amministrazioni coinvolte nei procedimenti amministrativi afferenti al SUAP	==			01/01	30/06	

OBIETTIVO 04.01.01.DG.0003/S7.00001	Titolo	RIOR	GANIZZAZIONE DE	LLO SUAP								
				Monitoraggio								
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	SUA 2) si so nell' 3) entr affer 4) entr relat 5) si è oper	svolto in P; ono svolt intero pro il 30/00 enti alla o il termi ivi verba realizzat ante che	n data 23 maggio 2021 un incontro con il personale del SIA per la scelta del software modulo per la gestione delle pratich ti, entro il 31/05/2021, più incontri individuali con il personale operante per coinvolgere attivamente e motivare i dipenden rocesso riorganizzativo; 06/2021, sono stati individuati il Tavolo SUAP Edilizia e Tavolo SUAP Commercio per la discussione di temi e problematich materia; nine del 30/06/2021, sono stati convocati n. 2 Tavoli Edilizia e n. 1 Tavolo Commercio, nelle cui sedute sono stati redatti									
	RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto: le attività indicate si sono realizzate nei tempi e i previsti											
Avanzamento al 31/12/2021 (rif. VERDE)	Stato avanzamento a consuntivo 1) entro il 31/12/2021 sono stati convocati n. 2 Tavoli di Coordinamento Suap Edilizia per rafforzare le relazioni interpersonali, miglio le competenze del team, nonché uniformare le modalità procedurali in tema di atti endoprocedimentali, diritti di segreteria/istru istruttoria dei procedimenti edilizi, pratiche di telefonia Radio-telecomunicazioni, gestione oneri concessori. Per ogni incontro è stato redatto apposito verbale; 2) si sono svolti entro il 31/12/2021 n. 3 incontri con il personale del SIA per la configurazione e avvio in produzione del software presento delle pratiche SUAP; 3) entro il 31/12/2021 tutte le istanze in materia di commercio e di edilizia sono state presentate tramite i moduli presenti all'interno piattaforma regionale Accesso unitario. E' stata, inoltre, predisposta la modulistica generale univoca distinta per tipologia di atti											
RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XXX) in quanto: le attività indicate si sono realizzate nei tempi e previsti												

	Titolo	liv							enzione della corruzione e trasparenza a o per processi (Obiettivo trasversale di		
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Finalità	Po de co. ad L'di	Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni aderenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di tutti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).								
Settore /Servizio											
Responsabile											
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023									
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Garantire la 03. Potenziare i	POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI Garantire la trasparenza e la legalità dell'azione amministrativa Potenziare i sistemi interni di gestione per la prevenzione della corruzione e gli strumenti di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata, anche in collaborazione con le altre istituzioni competenti, in un'ottica di ambito territoriale ottimale									
Assessore di riferimento	Roberto Solomi										
Priorità Giunta Unione	ALTA	X	MEDIA	A	BASSA			Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale		•	•	•		•					
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori de	ll'En	ite								
	Risorse co	mpl	essive unità	org.va			Risorse specifiche de	ll'obiettiv	o (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG finanziario	- Co	odici respons	sabile		Pre	visione entrate		Previsione spesa		
Kiic vanza contablic					-	corrente: =		Parte cor			
		_	1			investimenti:		Parte invo	estimenti: =		
Verifiche di qualità	NO X SI		Se si, qua	li (carte se	ervizi, cust	omer, ecc)					
Vincoli / Criticità											

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Sviluppo Territoriale

	Titol	0	Pro	muovere u	na gov	ernanc	ce territorial	e d'ar	a vasta attraver	rso la redazion	e di un PU	UG intercomunale
OBIETTIVO 04.02.01.S8.00001	Finali		soci	o-economic	che, le c	criticità	, le strategie e	e le azio		rritoriale sosteni	ibile in un	ria, inquadrando le dinamiche territoriali e 'ottica sovracomunale, che superi le visioni prio dell'Unione.
Settore /Servizio	Settore S	viluppo	del	Territorio								
Responsabile	Renzo Pa	vignan	i									
Durata progetto		I	DATA INIZIO 04/12/2020 (stipula con del PUG)				tratto di reda	azione		DATA FINE		022 30/06/2023 evista di approvazione definitiva del PUG)
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	02. Prom	olitiche per le imprese e lo sviluppo del territorio omuovere politiche di sviluppo del territorio alorizzare in un'ottica di sviluppo di tutto il territorio gli strumenti dell'ufficio di piano e del PUG intercomunale										
Assessore di riferimento	Roberto S	Roberto Solomita										
Priorità Giunta Unione	A	LTA	X	MEDI	A	B	ASSA				Peso	95%
Unità organizzativa/Personale	Ufficio di	i Piano	(Mo	reno Veror	ese)							
Obiettivo condiviso (altri settori)	-											
	Riso	rse coi	mple	essive unità	org.va	a			Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)
Rilevanza contabile	PEG fina	nziario	- Co	dici respon	sabile			Pre	visione entrate			Previsione spesa
Kiic vanza contablic							Parte corrent					ente: 385.260,43
				1			Parte investi	menti:	=		Parte inve	stimenti: =
Verifiche di qualità	NO X	SI		Se si, qual	i (carte	serviz	i, customer, e	ecc):				
Vincoli / Criticità	la legge u L'affidan	Le restrizioni dovute all'emergenza sanitaria possono provocare dei ritardi dovuti all'impossibilità di effettuare parte delle iniziative partecipative che la legge urbanistica indica necessarie fin dalle prime fasi. L'affidamento esterno della redazione del PUG impedisce di avere un aggiornamento in tempo reale dell'evolversi delle analisi, con il rischio di dover richiedere dei correttivi al momento delle consegne, con conseguenti ritardi rispetto al cronoprogramma.										

OBIETTIVO 04.02.01.S8.00001	Titolo	Promuovere una governance territoriale d'area vasta attraverso la redazione di un PUG intercomunale
Dettaglio obiettivo	ci si pone l piano, fin o pianificare La disciplii comunali e	a con la decisione presa dalla Giunta dell'Unione di procedere con la redazione del Piano Urbanistico Generale (PUG) in forma intercomunale, 'obiettivo di organizzare le attività dell'Ufficio di Piano in pieno raccordo con i quattro uffici tecnici comunali e di impostare le analisi di lalle fasi conoscitive e diagnostiche, in un'ottica d'area vasta, maggiormente significativa per leggere le dinamiche di sviluppo locali e per servizi e infrastrutture in maniera più coordinata, efficace ed economica. na del nuovo PUG (cartografia e norme) deve porsi l'obiettivo di superare le disomogeneità attualmente presenti negli strumenti urbanistici d offrire un quadro di riferimento semplificato ed unitario, a beneficio dell'attività gestionale che spetterà agli uffici nella fase attuativa e a ltresì dei cittadini e dei progettisti che operano sul territorio.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)		one del PUG intercomunale in anticipo rispetto al termine dettato dalla LR 24/2017 (31/12/2022) (30/06/2023) ione dell'Ufficio di Piano come ufficio unitario di riferimento per la gestione urbanistica di tutti e quattro i comuni.

	OBIETTIVO 04.02.01.S8.00001	Titolo	Promuovere u	na governance t	erritoriale d'area	ı vasta attraver	so la redazio	ne di un PUG in	tercomunale
N.	Attività/Fasi	– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	dell'incarico di redazione de Espletamento della selez specializzazione cui affic dell'Ufficio di Piano dell'U Partecipazione al bando regi	tione di una figura ad alta lare il ruolo di Responsabile	==	==	==	==	==	==	==
1	delle professionalità necessa dell'Ufficio di Piano, appro costitutivo dell'Ufficio di Pi	vazione in Giunta dell'atto	10%	gennaio	febbraio				
2	Costruzione del Quadro con	oscitivo/diagnostico	15%	gennaio	Settembre ottobre				
3		to di Indirizzi di natura politica e one del PUG, da approvare in	5%	febbraio	giugno				
4	cittadini e degli stakeholder	pazione e coinvolgimento dei per la costruzione del quadro le aspettative riposte sul PUG	10%	febbraio	Agosto ottobre				
5	Espletamento della Consulta Provincia di Modena, la Reg soggetti indicati dalla Lr 24/	gione Emilia-Romagna e gli altri	10%	luglio	novembre				
6	istituzionale sulla Proposta e Piano nella Giunta dell'Unio	na ed ecologico-ambientale, di Piano, confronto politico- ed assunzione della Proposta di one	50%	luglio	Dicembre		giugno		
7	della Proposta di Piano	e degli stakeholder sui contenuti	==			gennaio	aprile		
8	di osservazioni da parte di c nel merito delle osserva	la Proposta di Piano per la raccolta ittadini e associazioni, valutazione azioni ed individuazione delle elaborati della Proposta di Piano	==			Gennaio giugno	Marzo agosto		

9	Aggiornamento di tutti gli elaborati di piano, confronto politico-istituzionale sugli elaborati del PUG e successiva adozione del PUG nel Consiglio Unione	==		Marzo giugno	Giugno dicembre		
10	Trasmissione del PUG adottato e delle decisioni assunte a seguito delle osservazioni al Comitato Urbanistico, per la raccolta dei vari atti di assenso/nulla-osta previsti dalla legge e per la raccolta del parere definitivo della Provincia quale autorità competente sia dal punto di vista territoriale ed ambientale	==		Giugno dicembre	luglio		gennaio
11	Aggiornamento di tutti gli elaborati di piano a seguito del parere motivato espresso dal Comitato Urbanistico, confronto politico-istituzionale sugli elaborati definitivi del PUG e successiva approvazione del PUG nel Consiglio Unione.	==		luglio	dicembre	gennaio	giugno

OBIETTIVO 04.02.01.S8.00001	Titolo	Promuovere una governance territoriale d'area vasta attraverso la redazione di un PUG intercomunale										
			Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	idraulica; censin Proposta in Giu avanti di 6 mesi	mento case sparse) hanno comp nta di max 6 mesi rispetto all'ol	ortato uno slittamento in biettivo prefissato (dicem	parti bre 2	enti specifici avviati per qualificare il PUG (mobilità su ferro; difesa colare della FASE 6, con un ritardo stimato dell'assunzione della 2021). Le FASI SUCCESSIVE conseguentemente vengono slittate in ll'assunzione all'approvazione finale entro il tempo massimo di 12							
(III. BLU)	RAGGIUNTO	I RACCCIIINTO	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (60%)	X	in quanto: è stata avviata la Consultazione Preliminare ma la redazione del Quadro Conoscitivo, che è la fase più impegnativa del percorso di redazione del PUG, ha reso necessario slittare in avanti i tempi per l'assunzione della Proposta di Piano, con spostamento del target (delibera di assunzione) al 2022							
Stato avanzamento a consuntivo: Si conferma con qualche modifica quanto riportato in sede di stato di avanzamento; si considerano concluse le fa 1, 3, 4, e quasi realizzate le fasi 2, 5; si conferma lo slittamento della fase 6, parzialmente realizzata, e delle fasi successive. ESITO:												
	RAGGIUNTO	~ RAGGIIINTO	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (87%)		in quanto: è stata avviata la Consultazione Preliminare ma la redazione del Quadro Conoscitivo, che è la fase più impegnativa percorso di redazione del PUG, ha reso necessario slittare in ava tempi per l'assunzione della Proposta di Piano, con spostamento target (delibera di assunzione) al 2022							

	Titolo		ello di ambit							enzione della corruzione e trasparenza a o per processi (Obiettivo trasversale di		
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Finalità	dell corr ade L'o tutt	Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni derenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di utti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).									
Settore /Servizio												
Responsabile												
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023										
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Garantire la 03. Potenziare i	IE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI a trasparenza e la legalità dell'azione amministrativa i sistemi interni di gestione per la prevenzione della corruzione e gli strumenti di contrasto all'infiltrazione della criminalità ta, anche in collaborazione con le altre istituzioni competenti, in un'ottica di ambito territoriale ottimale										
Assessore di riferimento	Roberto Solomi	ita										
Priorità Giunta Unione	ALTA	X	MEDIA	A	BASSA				Peso	5%		
Unità organizzativa/Personale			•	•		•						
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i settori de	ell'Er	ite									
			essive unità					ecifiche dell'	obiettivo	(se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG finanziario	o - C	odici respons	sabile			visione entrate			Previsione spesa		
					· ·	corrente: =			arte corre			
X7 +00 1 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10	NO W C	. 1	l a · · · · ·			investimenti:		P	arte inve	stimenti: =		
Verifiche di qualità	NO X SI		Se si, quali	(carte se	rvızı, cust	omer, ecc)	<u> </u>					
Vincoli / Criticità												

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale

Settore Polizia Locale

	Ti	itolo	A	ZIONI E	CONO	місн	E A SOS	TEG	NO DELL	A SICUREZ	ZZA				
OBIETTIVO 03.03.01.S9.00001	Fin	nalità	p	Assegnare contributi per il sostegno delle spese di installazione di sistemi di sicurezza domestica e sostenere le vittime di reati di tipo predatorio mediante la concessione di contributi economici per il risarcimento delle spese sostenute, al fine di ripristinare una difesa passiva che possa scongiurare i malintenzionati dal commettere altri illeciti.											
Settore /Servizio	Polizia	a Loc	ale												
Responsabile	Golfie	ri Da	vide												
Durata progetto			D	ATA INIZ	01.	01.202	1				DATA FINE	31.12.20	021		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 - au	ument	are la	la sicurezza sicurezza d percezione	ei luogl				·						
Assessore di riferimento	Robert	to Sol	omita												
Priorità Giunta Unione	AI	LTA		MED	IA Z	X B	SASSA					Peso	9%		
Unità organizzativa/Personale	Polizia	a Loc	ale – F	Pietro Cinel	i										
Obiettivo condiviso (altri settori)	Ragion	neria													
	R	isors	e com	plessive un	ità org	.va				Risorse	e specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)		
Rilevanza contabile	PEG fi	inanz	iario -	Codici resp	onsabil	le			Previsi	ione entrate			Previsione spesa		
							Parte	correi	nte: =		I	Parte corre	ente: = 10.000 €		
	<u> </u>						Parte	invest	timenti: =		I	Parte inve	stimenti: = 150.000 €		
Verifiche di qualità	NO	X	SI	Se si, q	uali (ca	rte ser	vizi, custo	omer,	, ecc):						
Vincoli / Criticità															

OBIETTIVO 03.03.01.S9.00001	Titolo	AZIONI ECONOMICHE A SOSTEGNO DELLA SICUREZZA
Dettaglio obiettivo	riproport antintrusio Nell'anno sostenere	esto legato al verificarsi di casi di furti tentati e consumati, nel territorio dell'intera Unione Terre D' Argine, con il presente obiettivo ci si i: re il bando di contributi ai cittadini che intendono procedere all'installazione di sistemi di sicurezza domestica (antifurto, antirapina, me, cristalli antisfondamento, impianti di videosorveglianza, videoprotezione, videocitofoni, inferriate, serrande e porte di sicurezza). 2021 sarà introdotta la novità relativa alla possibilità di presentare la domanda mediante Spid; re, mediante la concessione di un contributo economico per il risarcimento delle spese sostenute, le vittime di reati di tipo predatorio, al fine di e una difesa passiva che possa scongiurare i malintenzionati dal commettere altri atti illeciti, dovuti alla minorata difesa.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	1. P 20 2. D 3. L F 4. C 5. T	ando concessione contributi ai cittadini che intendono procedere all'installazione di sistemi di sicurezza domestica: ubblicazione del bando di contributi per il sostegno delle spese per l'installazione di sistemi di sicurezza domestica da pubblicare entro il 31.10 021; (peso 20) vetermina graduatoria delle domande entro 24.12.2021; (peso 30) iquidazione degli importi entro 31.12.2021; (peso 30) ondo risarcimento vittime di reato concludere l'istruttoria delle domande di risarcimento a seguito di reato predatorio pervenute entro i termini previsti dal regolamento; (peso 10) rasmettere almeno 15 post informativi nel profilo twitter istituzionale per diffondere maggiormente l'esistenza del Fondo vittime di reato (peso 0)

(OBIETTIVO 03.03.01.S9.00001	Titolo	AZIONI E	CONOMICI	HE A SOSTI	EGNO DE	LLA SICU	JREZZA	
N.		Attività/Fasi – Risultato Atteso Soggetti/Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2021 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	Vedi piani performance ar	nni precedenti	==	==	==	==	==	==	==
1	Predisposizione fac-simil domande inoltrate median	e di domanda da pubblicare e predisposizione procedura per le nte Spid (indicatore 1)	10 %	agosto	ottobre				
2		di contributi per il sostegno delle spese per l'installazione di estica da pubblicare entro Ottobre 2021 (indicatore 1)	10 %	giugno	ottobre				
3	Determina approvazione	della graduatoria del bando sicurezza (indicatore 2)	30%	novembre	dicembre				
4	Liquidazione delle domai	nde (indicatore 3)	30 %	dicembre	dicembre				
5		elle domande di risarcimento sul fondo vittime di reato previsti dal regolamento (indicatore 4)	10%	gennaio	dicembre				
6	Predisporre e pubblicare divulgativi del fondo di re	nel profilo twitter almeno 15 messaggi informativi e eati di tipo predatorio	10%	gennaio	dicembre				

OBIETTIVO 03.03.01.S9.00001	Titolo	Titolo AZIONI ECONOMICHE A SOSTEGNO DELLA SICUREZZA											
	Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	proseguira sino ai 31.12.2021. Le aiue fasi sono in corso di realizzazione in quanto inisuraoni ai 31.12.2021												
	ESITO:	SITO:											
	RAGGIUNT		NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (30 %)	X	<i>In quanto :</i> Le fasi 1 e 5 sono state realizzate con le modalità e nei tempi previsti. Le atre attività sono in fase di completamento in quanto misurabili solo alla data del 31.12.2021.							
		•		•	•								
Avanzamento al 31/12/2021 (rif VERDE)	l'installazione La fase 4 si è c La fase 5 è sta registrate in u istruttoria e co La fase 6 è sta Twitter istituzi	di sist conclu ta real n appo ncluse ta rag onale.	emi di sicurezza antint sa con le liquidazioni t izzata, dal mese di Ge osito registro Excel, de , nei termini previsti de giunta con la pubblica	rusione. ecniche nr. 43.nr. 44. nr. 4 ennaio al mese di Dicembropo tale registrazione, 8 cal Regolamento. zione di n. 30 messaggi in	5 del e, son lomar	na n. 1229 del 21.1.2021per l'erogazione di contributi a privati per 21.12.2021 e la nr. 46 del 22/12/2021. In pervenute 13 domande di risarcimento per Fondo Vittime di Reato, inde sono state accolte e concluse e n.2 risultavano ancora in fase di ativi e divulgativi del fondo di reati di tipo predatorio post sul profilo aggio infrannuale cui si rimanda integralmente.							
	ESITO:												
	RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)												

	Titolo	G	ESTIO	NE DEI	LL' EME	RGENZ	ZA COVID						
OBIETTIVO 03.03.02.S9.00002	Finalit	à de po	el Corpo opolazio otenziare	o di Poliz one e le a e il conti	zia Locale attività eco rollo nelle	e, che dev onomiche e aree ma	yono essere n e, migliorand aggiormente a	nuniti di adeguati s lo e rafforzando la j a rischio di assemb	istemi di protez presenza esterna ramento e perice	ione pers a di cont olo e for	rid che tuteli la salute di tutti i componenti sonale, al fine di supportare la rollo del territorio. nire un'efficace risposta all' utenza, on agevole interpretazione.		
Settore /Servizio	Polizia Lo	cale											
Responsabile	Golfieri D	avide											
Durata progetto		DA	ATA INI	IZIO 0	1.01.2021	l			DATA FINE	31.12.20	021		
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 - Aume	ntare la	PER LA SICUREZZA a sicurezza dei luoghi della socialità a collaborazione tra cittadini e PM sulla sicurezza urbana										
Assessore di riferimento	Roberto So	olomita											
Priorità Giunta Unione	Al	LTA	K M	1EDIA	-	BASSA				Peso	17%		
Unità organizzativa/Personale	Polizia Lo	cale – P	ietro Cin	nelli, Giu	iseppina l	Pizzilli, l	Bruno Berni,	Daniela Tangerini,	Lorella Magna	nini, Pac	ola Sivieri, Marco Lugli		
Obiettivo condiviso (altri settori)	Economate	0											
				unità o ci respor				Risorse s	pecifiche dell'o	obiettivo	o (se presenti)		
Rilevanza contabile							Pre	visione entrate			Previsione spesa		
						Parte	corrente: =			arte corre			
						Parte	nvestimenti:	=	Pa	arte inve	stimenti: =		
Verifiche di qualità	NO X	SI	Se si	i, quali (carte serv	izi, custo	omer, ecc):						
Vincoli / Criticità			mativi dovuti all' emergenza Covid, pericolo di contagi da Covid che non consenta di effettuare i controlli previsti. I controlli dovranno cormità con le vigenti normative.										

OBIETTIVO 03.03.02.S9.00002	Titolo	GESTIONE DELL' EMERGENZA COVID
Dettaglio obiettivo	verifica del luoghi di a segnalazion L'attività s Il personale d'intervent Nel 2021 le regionali e lu attività e pa m ev ev in in	e attività richieste alla Polizia Locale riguardano soprattutto la verifica del rispetto delle prescrizioni contenute nei DPCM e nelle ordinanze comunali ed il controllo per evitare assembramenti con particolare attenzione a: oghi di aggregazione tività commerciali ed esercizi pubblici spetto delle chiusure e dei divieti urchi e giardini anifestazioni pubbliche venti sportivi spetto della quarantena formazione ed aiuto alla popolazione (anche tramite l'attività della protezione civile) Locale sarà impegnata nelle attività di ordine pubblico (servizi COVID e servizi di Controllo integrato del territorio) disposte con ordinanza
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	ecc.) (2. n. 90 s 3. n. 30 s	ro 17.000 servizi di controllo del rispetto normativa covid (es: assembramenti strade ed aree verdi, attività commerciali, persone controllate (peso 30) servizi di ordine pubblico su disposizione del Questore (servizi Covid e servizi Controllo integrato del territorio) (peso 30) Servizi di controllo plessi scolastici (peso 10); O Servizi di controllo nei punti sensibili (peso 30);

	OBIETTIVO 03.03.02.S9.00002	Titolo	GESTIONE I	DELL'EMERGE	NZA COVID				
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	dovuto fronteggiare l'epo maggiore rispetto all'ordir controllo del territorio ed a dell'ordine, le restrizioni de la popolazione. Questo si è territorio, in cui l'attività di violazioni, ove necessario, è e alla comunicazione. In qu ruolo fondamentale per sost controllare le eventuali te adeguata alle domande dei o		==	==	==	==	==	==	==
1	Consegna dei dispositivi di operatori. (indicatore 1-2-3-		10%	gennaio	dicembre				
2	Individuazione del personal servizio (indicatore 1-2-3-4	e da impiegare in base al tipo di	10%	gennaio	dicembre				
3	Programmazione /pianificaz (indicatore 1-2-3-4)	zione dei servizi	30% gennaio dicembre						
4	Realizzazione dei controlli	pianificati (1-2-3-4)	50%	gennaio	dicembre				

OBIETTIVO 03.03.02.S9.00002	Titolo	Titolo GESTIONE DELL' EMERGENZA COVID											
				Monitoraggio									
Avanzamento al 30/09/2021	Stato di avanza pienamente rag			a di contrastare e prevenire	la diffusione della pandemia da Covid ha fatto sì che l'obiettivo sia stato								
(rif. BLU)	ESITO:	ESITO:											
	RAGGIUNTO	- X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)									
Avanzamento al 31/12/2021 (rif VERDE)	La fase 2 è sta commerciale, r riferimento al d ed al rispetto de La fase 3 è stat di controllo da La fase 4 è stata ad incrementare Complessivame 1. n. 200 2. n 283 dalla del Q 3. n. 74	ata rea nucleo livieto elle disa porta eseguia raggi e notevente so 630 sei serviz Polizia uestor Serviz 4 serv	lizzata, individuando glianti degrado, agenti de di spostamento, al controposizioni relative alle at ata a termine in quanto no re nei vari luoghi indicatunta con notevole supera volmente i servizi sul rispono stati svolti: rvizi di controllo del risposi di ordine pubblico su a Locale, n. 69 servizi di e di Modena; zi di controllo plessi scol	i agenti/ufficiali in relazionali distretto territoriale) son rollo delle quarantene, all' attività commerciali, egli ordini di servizio gioriti. Immento del dato atteso. In petto della normativa di riduetto normativa Covid (Data disposizione del Questore Ordine Pubblico Controlli lastici; (dati ricavabile dai	e agli operatori addetti ai servizi interni ed esterni impegnati nei controlli. one al tipo di intervento e alle competenze (polizia giudiziaria, polizia o stati eseguiti controlli in materia di emergenza Covid con particolare uso dei dispositivi di protezione individuale, al divieto di assembramento nalieri, distribuiti alle pattuglie, sono stati pianificati ed organizzati i posti articolare si evidenzia che l'emergenza pandemica ha costretto il comando ferimento. to estrapolato dall' apposito registro Excel emergenza covid); (così suddivisi: n. 214 servizi di Ordine Pubblico svolti autonomamente Integrati del Territorio con altre forze di Polizia). Dati ricavati disposizioni fogli di servizio giornalieri) o dall' apposito registro Excel emergenza covid) in quanto:								

	Т	itolo	0	SIC	CUREZZA	STRA	DALI	E						
OBIETTIVO 03.01.01.S9.00003	Fi	nalit	tà	Gai stra avv	rantire la sid dali, media alendosi se	curezza nte l'in mpre o	a strada ntensifi li più d	ale sul territo cazione dei elle strume	orio delle controlli ntazioni te	di polizia stradale	e quotidianame	nte svolti	prevenzione del verificarsi o dagli operatori della Polizia i risorse umane, completano	a Locale,
Settore/Servizio	Polizi	ia Lo	ocale											
Responsabile	Golfie	eri D	avide											
Durata progetto				DAT	TA INIZIO	01/0	1/2021				DATA FINE	31/12/20	021	
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01 - 1	Migl	iorare	il pı	r la sicurezza il presidio del territorio la sicurezza sulle strade									
Assessore di riferimento	Robei	rto S	olomi	ta										
Priorità Giunta Unione		A	LTA	X	MEDI	A	E	BASSA				Peso	17%	
Unità organizzativa/Personale	Polizi	ia Lo	cale -	Piet	ro Cinelli,	Giusep	pina P	izzilli, Brun	o Berni, I	Daniela Tangerini	i, Lorella Magn	anini, Pac	ola Sivieri, Marco Lugli	
Obiettivo condiviso (altri settori)														
					essive unita - Codici res					Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)	
Rilevanza contabile									Prev	visione entrate			Previsione spesa	
								Parte corr	ente: =]	Parte corre	rente:	
								Parte inve	stimenti:	=]	Parte inve	estimenti:	
Verifiche di qualità	NO	X	SI		Se si, qua	li (car	te servi	zi, custome	r, ecc):					
Vincoli / Criticità	Perico	olo d	li cont	agio	da Covid c	he nor	conse	nta di effett	uare i con	trolli previsti. I c	ontrolli dovranı	no attuarsi	i in conformità con le norma	ative vigenti.

OBIETTIVO 03.01.01.S9.00003	Titolo	SICUREZZA STRADALE
Dettaglio obiettivo	l'impiego sempre più I servizi di Verranno e strada, con Verrà data strumenti d	a di garantire la sicurezza stradale e la prevenzione degli incidenti stradali, proseguendo il progetto "Unione Strade Sicure", prevede sia dell'attività umana, messa in campo dagli operatori di Polizia Locale con apposita formazione, sia l'utilizzo di strumentazioni tecnologiche i efficaci per migliorare e potenziare la sicurezza sulle strade. polizia stradale si svolgeranno sugli assi viabili maggiormente trafficati e dove si è registrata una più alta incidenza di sinistri stradali. effettuati controlli sui comportamenti vietati alla guida che costituiscono grande pericolo sia per i conducenti che per gli altri utenti della ne per esempio, velocità pericolosa, utilizzo del cellulare alla guida, mancato uso delle cinture di sicurezza, ecc.: esecuzione a quanto indicato nel progetto "Unione strade sicure" mediante attivazione delle procedure relative all'installazione degli di rilevamento delle infrazioni della velocità e mediante programmazione di controlli viabili nelle vie più incidentate. promuovere una mobilità rispettosa dell'ambiente e salutare potenziando l'uso delle biciclette, si prevede di predisporre una campagna a per il corretto utilizzo dei velocipedi.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	1 2 3 4 5 6	attività formativa degli operatori in materia di Codice della strada (10) n. 2600 posti di controlli viabili (peso 35) n 170 servizi con l'ausilio di strumentazioni per la rilevazione delle infrazioni (peso 30) n. 40 servizi controllo Trasporto merci e Trasporti eccezionali (peso 10) n. 12 servizi controlli congiunti con ministero trasporti in materia di trasporto internazionale; (peso 10) predisposizione di materiale informativo per la cittadinanza sul corretto utilizzo dei velocipedi (peso 5)

	OBIETTIVO 03.01.01.S9.00003	Titolo	SICUREZZA	STRADALE					
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	progetto "Unione strade sicu azioni per migliorare la sicu	. 16 del 2020 è stato approvato il ure" che ha posto in essere diverse urezza stradale sul territorio delle rolli specifici di polizia stradale, io di nuove tecnologie.							
1	Attività formativa degli oper Strada (indicatore 1)	ratori in materia di Codice della	10%	giugno	dicembre				
2	Programmazione /pianificaz (indicatore 2-3-4-5)	ione dei servizi di controllo	10%	gennaio	dicembre				
3	Realizzazione delle attività o (indicatore 2-3-4-5)	di controllo stradale	75%	gennaio	dicembre				
4		informativo per la cittadinanza cipedi e predisposizione di una istituzionale	5%	aprile	dicembre				

OBIETTIVO 03.01.01.S9.00003	Titolo	SICUREZZA STRA	DALE			
				Monitoraggio		
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	svolgimento de materia di trasp La fase 6 è st sviluppare una	ei controlli di polizia s porto internazionale. ata realizzata con la p mobilità rispettosa del	radale (redispos	e si è realizzata la fase 5 sizione del materiale inf nte.	in o	à di formazione degli operatori della Polizia Locale per garantire lo quanto, sono stati realizzati tutti i servizi congiunti con il Ministero in ativo per la cittadinanza sul corretto utilizzo dei velocipedi al fine di completamento al 31.12.2021
	RAGGIUNTO	RAGGIUN	ON FO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (90%)	X	<i>in quanto</i> : Gli indicatori di cui ai punti 1, 5 e 6 sono stati raggiunti, mentre i restanti 2,3, e 4, relativi ai controlli viabili, quelli con strumentazioni per la rilevazione delle infrazioni e sul trasporto merci, sono in fase di completamento al 31.12.2021, in linea con la tempistica prevista.
Avanzamento al 31/12/2021 (rif VERDE)	servizi di contr La fase 3 è stat 1. nr. 25: 2. n. 176 3. n. 40 4. n. 18 di serv La fase 4 e' sta videoclip sul tematiche/giova	rollo. ta quasi completamente 23 posti di controllo vi 5 servizi con l'ausilio d servizi controllo Trasp servizi controlli congiu vizio tata portata a termine, n corretto utilizzo dell rani/progetti/sei-sicuro. n qui detto, si conferma	compiu abili; strume orto Me inti con ell'amb a bicic	nta in quanto sono stati s ntazioni per la rilevazion erci e Trasporto Eccezion il Ministero in materia d ito della campagna infor letta disponibili sul si	volti ne de nali; i Tra mati to d	

	Ti	itolo	S	ICUR	EZZA	URBA	.NA						
OBIETTIVO 03.03.02.S9.00004	Fir	nalità	M S	ollettiv Ianten volger	va. iere adeg re serviz	guati li i e con	velli di trolli fi	sicurezz inalizzati	za dando co i sia al contr	ntinuità all' attua	zione del protoc urbano, sia alla	ollo d' int prevenzio	o giuridico, sia in forma individuale che esa Controllo del Vicinato. ne dei comportamenti illeciti in violazione
Settore /Servizio	Polizia	a Loc	ale (sei	vizio	Polizia l	Locale)						
Responsabile	Golfie	eri Da	vide										
Durata progetto			DA	TA I	TA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021								
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	03 - A	Aumer	ntare la	la sicurezza a sicurezza dei luoghi della società a collaborazione tra cittadini e PM sulla sicurezza urbana									
Assessore di riferimento	Rober	to Sol	lomita										
Priorità Giunta Unione		AL'	TA	ζ	MEDIA	A	В	ASSA				Peso	18%
Unità organizzativa/Personale	Polizia	a Loc	ale - Pi	etro C	Cinelli, C	Giusepp	oina Pi	zzilli, Br	uno Berni,	Daniela Tangerin	i, Lorella Magna	anini, Pao	la Sivieri, Marco Lugli
Obiettivo condiviso (altri settori)													
					ve unità dici resp						specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)
Rilevanza contabile										visione entrate			Previsione spesa
				Parte corrente: = Parte corrente: =									
			-					Parte in	vestimenti:	=	I	Parte inve	stimenti:
Verifiche di qualità	NO	X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità	Perico	ericolo di contagi da Covid che non consenta di effettuare i controlli previsti. I controlli dovranno attuarsi in conformità con le normative vigenti.											

OBIETTIVO 03.03.02.S9.00004	Titolo	SICUREZZA URBANA										
Dettaglio obiettivo	quella dei j mantenere Federconsu Per questo coesione so Forze di Po famigliari, Si predispo della sicure per contras osservare i Le zone ma	ta dei cittadini rappresenta un bene fondamentale per la collettività', alla cui tutela contribuisce sia l'azione delle istituzioni pubbliche sia privati. Si vuole assicurare ai cittadini il pieno esercizio delle libertà previste dal nostro ordinamento sia in forma individuale che collettiva e adeguati livelli di sicurezza, promuovendo anche l'iniziativa "Non mi freghi" realizzata con l'associazione Controllo di Vicinato, amatori ed Unimore, per sensibilizzare maggiormente la cittadinanza su questo tema. Iscopo si proseguirà e si darà continuità al protocollo d'intesa Controllo del Vicinato per promuovere una sicurezza partecipata, favorire la ociale e solidale, apportare un ulteriore contributo all'attività di prevenzione generale e di controllo del territorio, istituzionalmente svolta dalle olizia. Attualmente (al 31/12/2020), sul nostro territorio, si sono costituiti n. 127 gruppi di Controllo del Vicinato, che vantano n. 3.865 nuclei n. 15 Associazioni, n. 34 negozi. Formanno, grazie anche al consolidarsi del Nucleo Antidegrado che ha acquisito nel tempo una sempre maggiore esperienza in materia di tutela ezza, servizi e controlli mirati soprattutto nelle aree ad elevato rischio per le situazioni di accattonaggio molesto, danneggiamenti, atti vandalici, tare e fungere da deterrente per i reati di tipo predatorio. L'attività operativa del Nucleo, svolta prioritariamente in abiti borghesi, consente di numaniera pressoché indisturbata comportamenti illeciti e di procedere con le successive eventuali sanzioni. Regiormente presidiate dal Nucleo, e dalle pattuglie automontate nell'ambito dei quattro territori dell'Unione, saranno quelle ad elevato rischio aticità, individuate dai rispettivi responsabili territoriali, anche sulla base di segnalazioni ed esposti.										
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato										
Risultato atteso obiettivo	1. n.	e e repressione comportamenti illeciti e contrasto al degrado urbano 30 servizi di prevenzione consumo e spaccio di stupefacenti (peso 25)										
(unitamente alla realizzazione		2. n. 35 servizi per prevenzione/repressione furti biciclette (peso 25)										
delle fasi/attività)	3. n. 250 controlli sul rispetto del regolamento di Polizia Urbana e del regolamento ATESIR (peso 25)											
	 4. n. 70 servizi relativi a parcheggiatori abusivi/questue moleste (15) 5. n. 2 uscite con il gazebo finalizzato a promuovere l'iniziativa "Non mi freghi" entro il 30 novembre (10) 											

	OBIETTIVO 03.03.02.S9.00004	Titolo	SICUREZZA	URBANA					
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso %	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)
0	di riferimento per svolger	opresentato in questi anni un punto re servizi mirati a presidiare il ggiormente problematiche, per grado e gli illeciti.		==	==	==	==	==	==
1	Pianificazione, programmaz (indicatore 1, 2,3,4)	ione dei servizi e controlli	20%	gennaio	dicembre				
2	Realizzazione dei controlli	(indicatore 1,2 3, 4)	70%	gennaio	dicembre				
3	Pianificazione ed Organizza sul progetto Non mi freghi (nzione di 2 giornate divulgative indicatore 5)	10%	giugno	novembre				

		5100	REZZA URBANA										
Monitoraggio													
Avangamenta al 20/00/2021	relativa ai cont dal dato estrapo La fase 5 è già	rolli de olato d stata r	ei parcheggiatori abusiv al registro Excel del Nu ealizzata con le uscite d	ri/ questue moleste, nell' o ncleo Anti Degrado. lel gazebo informativo per	ttica diff	e/repressione dei furti di biciclette, è stata raggiunta, come la fase 4 di garantire sicurezza e prevenire il degrado urbano, come si ricava fondere l'iniziativa "Non mi freghi". previsti, misurabili al 31.12.2021.							
	ESITO:	SITO:											
		RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (89%) in quanto: Le attività relative ai punti 2, 4 e5 sono state raggiunte, le restanti 1 e 3 prevedono di essere completate, in linea con i tempi previsti, al 31.12.2021											
Avanzamento al 31/12/2021 (rif VERDE)	Polizia Giudizi La fase 2 è sta furti biciclette, abusivi/questue La fase 3 è stat 02/10/2021 nel	ta real n. 314 e mole a porta	del Servizio territoriale izzata con n. 34 servizi le controlli sul rispetto de ste, come si ricava dal cuta a termine con la Pian ne di Carpi, in data 10/1 ogalliano. Dato ricavato	di Carpi, i servizi e i posti di prevenzione consumo el regolamento di Polizia lato estrapolato dal registri ificazione ed Organizzazio	i di c e sp Urba o Ex one c vi Di	paccio sostanze stupefacenti, n. 63 servizi per prevenzione/repressione ana e del regolamento ATESIR, n. 141 servizi relativi a parcheggiatori acel del Nucleo Anti Degrado. di 4 giornate divulgative sul progetto "Non mi freghi" effettuate in data i Modena, in data 17/10/2021 nel Comune di Soliera, in data 24/10/2021							
	RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:												

OBIETTIVO	Titolo		ROMOZION RGANIZZA		LLA L	EGALITA	'E PRE	VENZIONE DI	EI FENOMEN	NI LEGA	TI ALLA CRIMINALITA'
03.04.01.S9.00005	Finalit		L'obiettivo che l'amministrazione si pone è quello di proseguire l'attività di promozione della cultura della legalità e della prevenzione dei fenomeni legati alla criminalità organizzata.								
Settore /Servizio	Polizia Lo	cale									
Responsabile	Golfieri D	avide									
Durata progetto		D A	TA INIZIO	01/01	/2021				DATA FINE	31/12/20	021
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	04 – Cont	rastare 1		lotta a	l lavoro	nero e alla	crimina	lità organizzata			
Assessore di riferimento	Roberto S	olomita	omita								
Priorità Giunta Unione	A	LTA	MEDI	A X	BA	ASSA				Peso	9%
Unità organizzativa/Personale	Polizia Lo	cale – C	iuseppina Piz	zilli		,					
Obiettivo condiviso (altri settori)											
			plessive unità o- Codici res _l					Risorse	specifiche dell'	'obiettivo	o (se presenti)
Rilevanza contabile			_				Prev	visione entrate			Previsione spesa
		Parte corrente: = 12000 Parte corrente: 12000									
						Parte inves	timenti:	=	F	Parte inve	stimenti:
Verifiche di qualità	NO X	NO X SI Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità	Pericolo d	i contag	i da Covid che	e non c	onsenta	ı di effettua	re i conti	rolli previsti. I cor	ntrolli dovranno	attuarsi i	in conformità con le normative vigenti.

OBIETTIVO 03.04.01.S9.00005	PROMOZIONE DELLA LEGALITA' E PREVENZIONE DEI FENOMENI LEGATI ALLA CRIMINALITA' ORGANIZZATA	
Dettaglio obiettivo	obiettivo che l'amministrazione si pone è quello di proseguire l'attività di promozione della cultura della legalità e della prevenzione dei fenome ati alla criminalità organizzata. Nel corso del 2020, è stato approvato l'accordo di programma per lo sviluppo del progetto "Cruscotto della legal upporto degli accertamenti sulle intestazioni fittizie degli autoveicoli" in attuazione degli obiettivi previsti dall'articolo 7, Legge Regionale 2016 e ss.m.m. ril 2021 si intende proseguire le attività mediante la convocazione del Tavolo Permanente per la Legalità e il Contrasto alla Criminalità Organizza capo all'Unione dei Comuni Terre D'Argine costituito nel dicembre del 2016. Intenzione inoltre continuare nel piano formativo rivolto ai giovani, sulla base delle indicazioni dettate dal tavolo permanente.	lità e n.
	Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato	
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	 Attività formativa al personale in materia di falsi documentali e prestanome (peso 20) N. 20 accertamenti in materia di falsi documentali e prestanome (peso 30) Organizzazione di un percorso partecipativo per gli studenti in tema di legalità entro il 30.06.2021 (peso 40) Convocazione tavolo della legalità entro il 31 luglio 2021 (peso 10) 	

0	OBIETTIVO 03.04.01.S9.00005	Titolo	PROMOZIONE DELLA LEGALITA' E PREVENZIONE DEI FENOMENI LEGATI ALLA CRIMINALITA' ORGANIZZATA										
N.		à/Fasi – Risultato Atteso ggetti/Settori coinvolti	Peso	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
0	finalizzato alla creazio materia di legalità e co attuazione degli obi	2015 è iniziato il percorso di studio one di un osservatorio intercomunale in ontrasto alla criminalità organizzata - in ettivi previsti dall'articolo 3, Legge Il tavolo permanente in tema di legalità delibera n. 132/2016.	==	==	==	==	==	==	==				
1	Attività formativa al p fittizie e falsi docume	personale in materia di intestazioni ntali (indicatore 1)	20%	gennaio	ottobre								
2	Realizzazione dei con documentali (indicato	trolli in materia di prestanome e falsi re 2)	30%	gennaio	dicembre								
3	Organizzazione di un tema di legalità (indic	percorso partecipativo per gli studenti in atore 3)	40%	marzo	giugno								
4	Convocazione tavolo	della legalità (indicatore 4)	10 %	giugno	luglio				_				

OBIETTIVO 03.04.01.S9.00005	Titolo	Titolo PROMOZIONE E CONTROLLO DELLA LEGALITÀ											
	Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	(rif. BLU) E stato fatto il percorso partecipativo per gli studenti sulla legalità per renderli consapevoli di questo importante tema con Determina n. 432 de 25/05/2021 ed è stato convocato, in modalità webinar, in data 30.06.2021, il tavolo della legalità. ESITO: RAGGIUNTO NON PARZIALMENTE												
	100%	X	RAGGIUNIO 0%	(XX%)	in quanto:								
Avanzamento al 31/12/2021 (rif VERDE)	La fase 2 e' stata realizzata con l'effettuazione di n. 22 controlli in materia di prestanome e falsi documentali. Dato ricavato dall' apposito registr Excel. Per quanto non qui detto, si confermano gli esiti rilevati in sede di monitoraggio infrannuale cui si rimanda integralmente.												
(III VERDE)	ESITO:												
	RAGGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:												

	Т	Titolo		CO	NTROLLI	SUL	L' ABU	JSIVISMO	COMM	ERCIALE E SU	LL' ABUSIV	ISMO ED	DILIZIO/AMBIENTALE
OBIETTIVO 03.04.01.S9.00006	Fi	nalità	i	Veri attiv		golari bito e	tà delle dilizio.						rantire la tutela del consumatore. vata e controllare i veicoli che esercitano
Settore /Servizio	Polizi	ia Loc	eale (s	erviz	zio Polizia	Local	e)						
Responsabile	Golfie	eri Da	vide										
Durata progetto			D	DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021									
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	04 - 0	Contra	stare	E PER LA SICUREZZA l'illegalità ampo azioni di lotta al lavoro nero e alla criminalità organizzata									
Assessore di riferimento	Robei	rto So	lomit	a									
Priorità Giunta Unione		AL	TA	X	MEDI	A	В	ASSA				Peso	12%
Unità organizzativa/Personale	Polizi	ia Loc	ale –	Pieti	o Cinelli,	Giuse	ppina P	izzilli, Brun	o Berni,	Daniela Tangerin	i, Lorella Magr	anini, Pac	ola Sivieri, Marco Lugli
Obiettivo condiviso (altri settori)	SUAI	P – U1	fficio	Attiv	ità Econor	niche	– Piani	ficazione Ui	banistic	a, Edilizia privata			
					<mark>ssive unità</mark> Codici resp					Risorse	specifiche dell	'obiettivo	o (se presenti)
Rilevanza contabile					Previsione entrate Previsione spesa								
								Parte corre	nte: =			Parte corre	
		,	-					Parte inves	timenti:	=]	Parte inve	stimenti:
Verifiche di qualità	NO	X	SI	Se si, quali (carte servizi, customer, ecc):									
Vincoli / Criticità	Perico	olo di	conta	gi da	a Covid che	e non	consent	a di effettua	re i cont	rolli previsti. I co	ntrolli dovranno	o attuarsi i	in conformità con le normative vigenti.

OBIETTIVO 03.04.01.S9.00006	Titolo	CONTROLLI SULL' ABUSIVISMO COMMERCIALE E SULL' ABUSIVISMO EDILIZIO/ AMBIENTALE
Dettaglio obiettivo	proteggere Si vuole ter esercitano t economico. La Polizia sopralluogh la tutela del Questi cont privati. Per il 2021 in capo all'	della legalità, oltre ad essere un valore etico, rappresenta anche un fondamentale valore economico per il pieno sviluppo dei territori, per la libertà degli operatori economici, garantire la trasparenza del mercato e la sana concorrenza. Indere ad educare la collettività al rispetto delle norme a tutela del consumatore e delle norme riguardanti l'attività edilizia e dei veicoli che tale attività, all' interno del territorio delle Terre D' Argine, perché la presenza di comportamenti illegali modifica la struttura del circuito delle, in particolare gli operatori del Nucleo Annonaria, Edilizia e Ambiente svolgeranno, in tutto il territorio della Unione, controlli e ni per contrastare i fenomeni legati all'abusivismo, con particolare attenzione a quello commerciale e alla concorrenza sleale e in più in generale la consumatore, nonché la verifica della regolarità delle opere e costruzioni in materia di edilizia privata. Interdita deriveranno da segnalazioni d' iniziativa del personale operante o da personale di altri uffici e servizi, oltre agli esposti presentati dai si intende proseguire le attività mediante la convocazione del Tavolo Permanente per la Legalità e il Contrasto alla Criminalità Organizzata Unione dei Comuni Terre D'Argine costituito nel dicembre del 2016. Territorio delle territorio delle territorio delle opere e costruzioni in materia di edilizia privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per contrasta di edilaria privata. Territorio della Unione, controlli e ni per controlli e ni per controlli e ni per controlli e ni per controlli e ni pe
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	1 n. 40 2 n. 10 3 n. 20	Ill' abusivismo commerciale, edilizio e ambientale: 00 controlli in tema di legalità economica commerciali per garantire la tutela del consumatore e contrastare la concorrenza sleale; (peso 40) 60 controlli edilizi/ambientali (peso 40) 0 controlli sul rispetto delle ordinanze che disciplinano gli orari di funzionamento degli apparecchi di intrattenimento e svago di cui all'art. c. 6 del T.U.L.P.S., sui giochi leciti (peso 20)

	OBIETTIVO 03.04.01.S9.00006	Titolo	CONTROLLI SULL' ABUSIVISMO COMMERCIALE E SULL' ABUSIVISMO EDILIZIO/AMBIENTALE										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1		merciali per garantire la tutela del a concorrenza sleale (indicatore 1)	40%	gennaio	dicembre								
2	Realizzazione controlli edili	zi/ambientali (indicatore 2)	40%	gennaio	dicembre								
3	Realizzazione controlli sul r disciplinano gli orari di funz intrattenimento e svago di cu sui giochi leciti (indicatore 3	20%	luglio	dicembre									

OBIETTIVO 03.04.01.S9.00006	Titolo	CONTROLL	CONTROLLI SULL' ABUSIVISMO COMMERCIALE E SULL' ABUSIVISMO EDILIZIO/AMBIENTALE										
	Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	(rif. BLI) previsti a partire dal mese di luglio 2021, dovranno concludersi al 31.12.2021.												
	ESITO:												
	RAGGIUNTO 100 %	RAGGIUNTO 100% RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (87%) In quanto: Le fasi 1 e 2 sono state realizzate e si prevede di proseguire e completare la fase 3, in linea con la tempistica prevista, entro il 31.2.2021.											
Avanzamento al 31/12/2021 (rif VERDE)													
	ESITO:	ESITO:											
	RAGGIUNTO	GGIUNTO 100% X RAGGIUNTO 0% PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%) in quanto:											

	Titolo	RIORGANIZZ	RIORGANIZZAZIONE UFFICIO AMMNISTRATIVO ED ATTIVITÀ ESTERNE									
OBIETTIVO 05.02.01.S9.00007	Finalità	Fornire all'operatore di Polizia Locale, gli strumenti tecnologici che gli consentano di sfruttare al meglio le potenzialità delle banch dati, in sinergia con la professionalità acquisita e la capacità di essere sempre vicini alla cittadinanza.										
Settore /Servizio	Polizia Locale	lizia Locale										
Responsabile	Golfieri Davide											
Durata progetto		DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2021										
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	05 - POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 02 – Migliorare l'efficienza, razionalizzazione e valorizzazione delle risorse umane, strumentali ed economico-finanziarie 01 - Gestire in modo efficiente le risorse dell'ente											
Assessore di riferimento	Roberto Solomita											
Priorità Giunta Unione	ALTA	MEDIA X BASSA Peso 13%										
Unità organizzativa/Personale	Polizia Locale	– Pietro Cinelli, C	Giuseppina I	Pizzilli								
Obiettivo condiviso (altri settori)												
		omplessive unità iario- Codici resp				Risorse	specifiche dell'	obiettivo	(se presenti)			
Rilevanza contabile					Previ	sione entrate			Previsione s	spesa		
				Parte corrente: =				Parte corrente: =				
		1 1	Parte investimenti: Parte investimenti:									
Verifiche di qualità	NO X S	Se si, qual	i (carte serv	izi, customer,	ecc):							
Vincoli / Criticità												

OBIETTIVO 05.02.01.S9.00007	Titolo	RIORGANIZZAZIONE UFFICIO AMMNISTRATIVO ED ATTIVITÀ ESTERNE
Dettaglio obiettivo	il personal solo, a ridu la propria d La demate raggiunger pubblica a Gli operato relazioni e	gia risponde sempre di più al bisogno di sicurezza e di efficienza, poiché riesce ad ampliare e migliorare la qualità dei controlli. Verrà dotato e in servizio di strumenti e apparecchiature tecnologicamente avanzate, allo scopo di rispondere alle esigenze del Corpo, contribuendo, non arre i tempi tecnico-burocratici, gli eventuali errori e il relativo contenzioso, ma, permettendo altresì al personale della Polizia Locale di elevare efficacia operativa. rializzazione degli atti amministrativi al tempo stesso rappresenta un passaggio importante per garantire processi più rapidi e proficui tesi a re una reale innovazione nei processi informativi e documentali e che, nell'ambito pubblico, porta anche effetti positivi sul rapporto cittadinoministrazione. ori esterni potranno utilizzare un tablet configurato con i gestionali in uso con possibilità di collegarsi direttamente, operando su strada, creando fascicoli relativi a procedimenti, consentendo al personale in ufficio di visionarli in tempo reale. Gli operatori saranno inoltre dotati di palmari zione dei preavvisi di sosta direttamente su strada con consegna diretta del bollettino Pago PA tramite stampante portatile.
		Risultati attesi - Valori di riferimento - Ultimo valore rilevato
Risultato atteso obiettivo (unitamente alla realizzazione delle fasi/attività)	2. Ir	are attività formativa sugli applicativi agli operatori (Tablet e Palmari) (peso 20) niziare la sperimentazione sull'utilizzo dei Tablet su strada entro il 30 settembre 2021 (peso 40) niziare la sperimentazione dei palmari per la verbalizzazione delle violazioni alla sosta su strada entro 31 dicembre 2021 (peso 40)

	OBIETTIVO 05.02.01.S9.00007	Titolo	RIORGANIZZAZIONE UFFICIO AMMINISTRATIVO ED ATTIVITA' ESTERNE										
N.		– Risultato Atteso Settori coinvolti	Peso	2021 inizio	2021 fine	2022 inizio	2022 fine	2023 inizio (e successivi)	2023 fine (e successivi)				
1	Formazione personale (indi-	catore 1)	20%	giugno	dicembre								
2	2 Fornitura tablet e Fornitura palmari indicatore 2, 3)			giugno	dicembre								
3	Inizio sperimentazione sui t (indicatore 2)	ablet per le attività esterne	35 %	settembre	dicembre								
4	Inizio sperimentazione sui p delle soste (indicatore 3)	palmari per la verbalizzazione	35 %	settembre	dicembre								
5	Passaggio dalla sperimentaz strutturato del sistema	ione ad un utilizzo diffuso e	==			gennaio	giugno						

OBIETTIVO 05.02.01.S9.00007	Titolo RIORGANIZZAZIONE UFFICIO AMMINISTRATIVO ED ATTIVITA' ESTERNE											
Monitoraggio												
Avanzamento al 30/09/2021 (rif. BLU)	Stato avanzamento intermedio: La fase 1 è stata completata facendo agli operatori la formazione sull' utilizzo degli applicativi, come da mail Prot. Gen. 64166/2021 del 29.09.2021, per quanto concerne il corso sull' uso dei palmari e, come da mail, Prot. Gen. 66803/2021 del 18/10/2021 relativa al corso sull' utilizzo dei Tablet su strada. La fase 2, che prevedeva l'inizio della sperimentazione sull' utilizzo dei Tablet su strada entro il 30 settembre 2021 si e' realizzata, come da mail Prot. Gen. 64322/2021 del 30.09.2021. La sperimentazione dei palmari per la verbalizzazione delle violazioni alla sosta invece dovrà essere iniziata e completata al 31.12.2021. ESITO:											
	RAGGIUNTO 100%		NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (60 %)		<i>In quanto</i> : La fase 1 e 2 sono state completate e si prevede di iniziare e completare la fase 3, in linea con i tempi previsti, al 31.12.2021.						
Avanzamento al 31/12/2021	31 Dicembre 20	21, 0	ome da mail prot. 76410	del 18/11/2021.	-	phone per la verbalizzazione delle violazioni alla sosta su strada entro il praggio infrannuale cui si rimanda integralmente.						
(rif VERDE)	ESITO:											
	RAGGIUNTO 100%	X	NON RAGGIUNTO 0%	PARZIALMENTE RAGGIUNTO (XX%)		in quanto:						
	•		1									

	Tito	Integrazione e attuazione delle politiche pubbliche e degli obiettivi in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza a livello di ambito territoriale ottimale, anche con riferimento alla gestione del rischio per processi (Obiettivo trasversale di Ente)* Potenziare la capacità dell'organizzazione di prevenire e contrastare fenomeni di corruzione, sviluppando e consolidando una cultura											
OBIETTIVO 05.01.03.SG.00001	Final	ità	della trasparenza e dell'integrità anche attraverso la progressiva integrazione delle politiche pubbliche in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza (inclusa la gestione del rischio per processi) a livello di ambito territoriale ottimale tra l'Unione ed i Comuni aderenti, stante l'interdipendenza funzionale ed economico-finanziaria tra gli enti stessi. L'obiettivo, di competenza del Segretario Generale, ha valenza per tutto l'Ente in quanto viene realizzato anche tramite il concorso di tutti i settori dell'Ente (cui è assegnata la corresponsabilità nella realizzazione degli obiettivi previsti nel Piano Triennale Prevenzione Corruzione e Trasparenza).										
Settore /Servizio													
Responsabile													
Durata progetto	DATA INIZIO 01/01/2021 DATA FINE 31/12/2023												
Indirizzo Strategico Obiettivo Strategico Obiettivo Operativo	01. Gara 03. Poter	05. POLITICHE PER L'ORGANIZZAZIONE E L'EFFICIENZA DEI SERVIZI 01. Garantire la trasparenza e la legalità dell'azione amministrativa 03. Potenziare i sistemi interni di gestione per la prevenzione della corruzione e gli strumenti di contrasto all'infiltrazione della criminalità organizzata, anche in collaborazione con le altre istituzioni competenti, in un'ottica di ambito territoriale ottimale											
Assessore di riferimento	Roberto	Solomit	a										
Priorità Giunta Unione	A	ALTA	X	MEDIA	A	BASSA	BASSA Peso 5%						
Unità organizzativa/Personale			•										
Obiettivo condiviso (altri settori)	Tutti i se	ttori del	ll'Ente	}									
				sive unità			Risorse specifiche dell'						
Rilevanza contabile	l F						Previsione entrate				Previsione spesa		
							Parte corrente: =			Parte corrente: =			
	370 77			~	Parte investimenti: = Parte investimenti: =								
Verifiche di qualità	NO X	SI	5	Se si, quali	(carte se	rvizi, custo	omer, ecc)						
Vincoli / Criticità													

^{*} Si rimanda alla sezione Segretario Generale